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006.6 GRAFICA CON L'ELABORATORE

015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

Ferrarese, Pieremilio.
Lineamenti di report per le aziende di cultura : elementi di project management degli eventi
culturali / Pieremilio Ferrarese. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   183 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788875433109 : € 15,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Marketing
001.20688
BNI 2012-1068

Valutare la ricerca? : capire, applicare, difendersi / a cura di Paolo Miccoli, Adriano Fabris. Pisa
: ETS, 2012.
   98 p. ; 21 cm.  (Area libri ; 1).
   ISBN 9788846732965 : € 10,00.
Soggetti:
   Università - Ricerca
Altro autore:   
   Fabris, Adriano
   Miccoli, Paolo <1947->
001.40711
BNI 2012-1069

Benyon, David.
Progettare l'interazione : metodi e tecniche per il design di media interattivi / David Benyon ;
edizione italiana a cura di Giuseppe Riva ; con contributi di Andrea Gaggioli, Giuseppe Riva,
Daniela Villani. Milano ; Torino : Pearson, 2012.
   XII, 356 p. : ill. ; 24 cm.  (Psicologia).
   Titolo uniforme: Designing interactive systems. Traduzione di Eleonora Brivio. 
   ISBN 9788871927725 : € 28,00.
Soggetti:
   Sistemi multimediali - Programmazione
Altro autore:   
   Riva, Giuseppe <1967->
Altro titolo:
   Designing interactive systems
006.66
BNI 2012-1070

Gatta, Massimo.
Einaudi sibi et amicorum : storia portatile di una collana editoriale (1966-2011) / Massimo Gatta
; a cura di Olga Mainieri ; prefazione di Roberto Cicala. Macerata : Biblohaus, 2012.
   75 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788895844176 : € 12,00.
Soggetti:
   Einaudi <casa editrice> - Libri strenna - 1966-2011
Altro autore:   
   Mainieri, Olga
015.45121
BNI 2012-1071

Terrusi, Marcella.



069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

Albi illustrati : leggere, guardare, nominare il mondo nei libri per l'infanzia / Marcella Terrusi ;
prefazione di Antonio Faeti. Roma : Carocci, 2012.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 127).
   ISBN 9788843063215 : € 23,00.
Soggetti:
   Libri illustrati per ragazzi
028.534
BNI 2012-1072

Museo e identità sociale : proposte di mediazione culturale / a cura di Marina D'Amato. Firenze
: Le lettere, 2012.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (Le lettere/università ; 73).
   ISBN 9788860874719 : € 22,00.
Soggetti:
   Musei - Fruizione - Italia
Altro autore:   
   D'Amato, Marina
069.10945
BNI 2012-1073

Berengo, Marino.
Intellettuali e librai nella Milano della restaurazione / Marino Berengo ; presentazione di Mario
Infelise. Milano : Angeli, 2012.
   388 p. ; 23 cm.  (Studi e ricerche di storia dell'editoria ; 55).
   ISBN 9788856847482 : € 39,00.
Soggetti:
   Editoria - Milano - 1800-1850
070.50945211
BNI 2012-1074
Guanda, Delfini e la cultura modenese / a cura di Giorgio Montecchi e Anna Rosa Venturi.
Modena : Artestampa, 2012.
   255 p. : ill. ; 27 cm.  (Novecento modenese ; 10).
   Atti del Convegno tenuto a Modena nel 2007. 
   ISBN 9788864620961 : € 28,00.
Soggetti:
   Guanda <casa editrice>
   Delfini, Antonio
Altro autore:   
   Montecchi, Giorgio
   Venturi, Anna Rosa
070.50945421
BNI 2012-1075

Lapierre, Dominique.
Gli ultimi saranno i primi : la mia vita accanto ai dimenticati della Terra / Dominique Lapierre ; a
cura di Renzo Agasso ; traduzione di Sara Arena. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   272 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di: Le beau jeu de ma vie sur les routes du vaste monde. 
   ISBN 9788817043083 : € 16,50.
Soggetti:
   Lapierre, Dominique - Autobiografie
Altro autore:   
   Agasso, Renzo
   Arena, Sara
Altro titolo:
   Le beau jeu de ma vie sur les routes du vaste monde
070.92
BNI 2012-1076
Pirro, Alessia.
Nello spazio d'un mattino : un' analisi della produzione giornalistica di Michele Prisco / Alessia
Pirro. Napoli : Loffredo, 2012.



101 FILOSOFIA. TEORIA

110 METAFISICA

111 ONTOLOGIA

   301 p. ; 23 cm.  (La terza pagina ; 4).
   ISBN 9788875645533 : € 15,50.
Soggetti:
   Prisco, Michele - Giornalismo
070.92
BNI 2012-1077

Casati, Roberto <1961->.
Prima lezione di filosofia / Roberto Casati.  2 ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   203 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 915).   (Prime lezioni).
   ISBN 9788842095491 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
101
BNI 2012-1078

Di Ronza, Edvige.
La questione della metafisica in Kant : appunti e riflessioni preliminari / Edvige Di Ronza. Napoli
: Giannini, 2012.
   92 p. ; 20 cm.  (Tasselli ; 12).
   ISBN 9788874315802 : € 10,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Metafisica
110.92
BNI 2012-1079
Messinese, Leonardo.
Metafisica / Leonardo Messinese. Pisa : ETS, 2012.
   160 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 29).
   ISBN 9788846731401 : € 12,00.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2012-1080

Abbate, Fabrizia.
Est-etiche del grigio / Fabrizia Abbate. Roma : Editori riuniti university press, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788864730790 : € 12,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2012-1081
Belliti, Daniela.
Io che sono uno solo : giudicare il male dopo Eichmann / Daniela Belliti. Pisa : ETS, 2012.
   295 p. ; 23 cm.  (Philosophica ; 92).
   ISBN 9788846732033 : € 22,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Arendt, Hannah
111.84092
BNI 2012-1082
Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Estetica : secondo l'edizione di H. G. Hotho con le varianti delle lezioni del 1820/21, 1823, 1826
/ Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; saggio introduttivo, traduzione, note e apparati di Francesco
Valagussa. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2012.
   3019 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Ästhetik. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788845269554 : € 50,00.
Altro autore:   
   Valagussa, Francesco <1983->
Altro titolo:
   Ästhetik.



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

111.85
BNI 2012-1083
Jullien, François.
Quella strana idea di bello / François Jullien. Bologna : Il mulino, 2012.
   180 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 769).
   Titolo uniforme: Cette étrange idée du beau. Traduzione di Bernardo Piccioli Fioroni, Alessandra De Michele. 
   ISBN 9788815237439 : € 18,00.
Soggetti:
   Estetica - Cina
Altro titolo:
   Cette étrange idée du beau
111.850951
BNI 2012-1084
Mondolfo, Rodolfo.
L'infinito nel pensiero dell'antichità classica / Rodolfo Mondolfo ; presentazione di Giovanni
Reale ; bibliografia degli scritti di Mondolfo di Claudia Bianco. Milano : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2012.
   XXVIII, 703 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   ISBN 9788845270192 : € 28,00.
Soggetti:
   Infinito - Filosofia greca
Altro autore:   
   Bianco, Claudia
111.6
BNI 2012-1085

Création, Renaissance, ordre du monde / essais réunis par Carlo Ossola. Torino : Aragno, 2012.
   233 p. : ill. ; 24 cm.  (Europa restituita).
   Atti del Convegno tenuto a Parigi nel 2008. 
   ISBN 9788884195524 : € 25,00.
Soggetti:
   Creazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ossola, Carlo
113
BNI 2012-1086

Baudrillard, Jean.
Lo scambio impossibile / Jean Baudrillard ; traduzione di Luisa Saraval. Trieste : Asterios, 2012.
   154 p. ; 17 cm.  (AD ; 2).
   Titolo uniforme: L'échange impossible. 
   ISBN 9788895146409 : € 9,00.
Soggetti:
   Incertezza
Altro autore:   
   Saraval, Luisa
Altro titolo:
   L'échange impossible
121.5
BNI 2012-1087
Bonfantini, Massimo A.
Il materialismo e la semiosi : undici saggi : analisi interpretazioni proposte / Massimo A.
Bonfantini. [Mazzo di Rho] : ATí, 2012.
   279 p. ; 21 cm.  (Psómega ; 8).
   Già pubblicati. 
   ISBN 9788889456491 : € 18,00.
Soggetti:
   Semiotica
121.68
BNI 2012-1088
D'Acunto, Giuseppe <1958->.
Dualitas : figure del dubbio e dell'errore in filosofia / Giuseppe D'Acunto. Roma : Studium, 2012.



   71 p. ; 21 cm.  (La dialettica ; 43).
   ISBN 9788838241482 : € 8,50.
Soggetti:
   Incertezza
121.5
BNI 2012-1089
Foucault, Michel.
Sull'origine dell'ermeneutica del sé : due conferenze al Dartmouth College / Michel Foucault ; a
cura di MF/Materiali foucaultiani ; postfazione di Arnold I. Davidson. Napoli : Cronopio, 2012.
   114 p. ; 19 cm.  (Tessere).
   Traduzione di: Subjectivity and truth, Christianity and confession. 
   ISBN 9788889446751 : € 12,50.
121.68
BNI 2012-1090
Gentile, Andrea <1968->.
Filosofia del limite / Andrea Gentile. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   181 p. ; 21 cm.  (Università ; 376).
   ISBN 9788849832426 : € 13,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121.2
BNI 2012-1091
Habermas, Jürgen.
Conoscenza e interesse / Jürgen Habermas ; con il Poscritto 1973.  2. ed. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   338 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 322).
   Titolo uniforme: Erkenntnis und Interesse. Poscritto, dello stesso autore. Traduzione di Gian Enrico Rusconi,
Emilio Agazzi. 
   ISBN 8842036137 : € 24,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro titolo:
   Erkenntnis und Interesse.
121
BNI 2012-1092
Popper, Karl R.
I tre mondi : corpi, opinioni e oggetti del pensiero / Karl R. Popper ; prefazione di Giulio Giorello.
Bologna : Il mulino, 2012.
   113 p. ; 18 cm.  (Voci).
   Pubblicato originariamente in: Michigan quarterly review, 1979, n. 1, con il titolo: Three worlds. Traduzione di
Paola Rumore. 
   ISBN 9788815237583 : € 10,00.
Soggetti:
   Gnoseologia
121.4
BNI 2012-1093
Sini, Carlo.
Il silenzio e la parola : luoghi e confini del sapere per un uomo planetario / Carlo Sini.  [Nuova
ed.]. Vimodrone : IPOC, 2012.
   182 p. ; 23 cm.  (Retractum).   (Eclectica).
   ISBN 9788896732632 : € 18,00.
121.68
BNI 2012-1094
Türcke, Christoph.
La società eccitata : filosofia della sensazione / Christoph Türcke ; traduzione di Tomaso
Cavallo. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   352 p. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 249).
   Titolo uniforme: Erregte Gesellschaft. 
   ISBN 9788833915333 : € 43,00.
Soggetti:
   Sensazioni
Altro autore:   
   Cavallo, Tomaso
Altro titolo:
   Erregte Gesellschaft



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

135 SOGNI E MISTERI

121.35
BNI 2012-1095

De Monticelli, Roberta.
La novità di ognuno : persona e libertà / Roberta De Monticelli. Milano : Garzanti, 2012.
   390 p. ; 19 cm .  (Saggi corsari).
   ISBN 9788811682110 : € 11,60.
Soggetti:
   Libero arbitrio
   Persona
123.5
BNI 2012-1096

Pititto, Rocco.
Lui è come me : intersoggettività, accoglienza e responsabilità / Rocco Pititto. Roma : Studium,
2012.
   214 p. ; 21 cm.  (La dialettica ; 44).
   ISBN 9788838241543 : € 16,50.
Soggetti:
   Intersoggettività
126
BNI 2012-1097

Farina, Gabriella.
Sartre : fenomenologia e passioni della crisi / Gabriella Farina. Firenze : Le lettere, 2012.
   134 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 75).
   ISBN 9788860874399 : € 16,50.
Soggetti:
   Emozioni - Concezione [di] Sartre, Jean-Paul
128.37
BNI 2012-1098
Lavelle, Louis.
L'errore di Narciso / Louis Lavelle ; prefazione di Jean-Louis Vieillard-Baron. Milano : IPOC, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Retractum).   (Eclectica).
   Titolo uniforme: L'erreur de Narcisse . Traduzione di Alberto Bertagni, Titti Bosso. 
   ISBN 9788896732724 : € 18,00.
Altro titolo:
   L'erreur de Narcisse .
128.3
BNI 2012-1099
Poli, Nicoletta <1956->.
Vite contro vento : la consulenza filosofica individuale / Nicoletta Poli. Milano : IPOC, 2012.
   234 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788896732359 : € 18,00.
Soggetti:
   Consulenza filosofica
128.4
BNI 2012-1100

Faivre, Antoine.
L'esoterismo occidentale : metodi, temi, immagini / Antoine Faivre ; a cura di Francesco Baroni.
Brescia : Morcelliana, 2012.
   225 p. ; 23 cm.  (Scienze e storia delle religioni. Nuova serie ; 17).
   Traduzione parziale di: Accès de l'ésotérisme occidental, di F. Baroni. Traduzione di F. Baroni . 
   ISBN 9788837225643 : € 20,00.
Soggetti:
   Esoterismo
Altro autore:   
   Baroni, Francesco <1980->



142 FILOSOFIA CRITICA

150 PSICOLOGIA

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Altro titolo:
   Accès de l'ésotérisme occidental
135.4
BNI 2012-1101

Fenomeno, trascendenza, verità : scritti in onore di Gianfranco Bosio / a cura di Ferdinando
Luigi Marcolungo. Padova : Il poligrafo, 2012.
   258 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 18).
   ISBN 9788871157665 : € 25,00.
Soggetti:
   Bosio, Gianfranco - Opere - Bibliografia
   Fenomenologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bosio, Franco <1938->
   Marcolungo, Ferdinando Luigi
142.7
BNI 2012-1102
Sini, Carlo.
Introduzione alla fenomenologia / Carlo Sini. Milano : Shake, 2012.
   210 p. ; 23 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Introduzione alla fenomenologia come scienza. 
   ISBN 9788897109167 : € 16,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
142.7
BNI 2012-1103
Storia della fenomenologia / a cura di Antonio Cimino e Vincenzo Costa. Roma : Carocci, 2012.
   453 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 125).
   ISBN 9788843062577 : € 29,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Cimino, Antonio <1979->
   Costa, Vincenzo <1964->
142.7
BNI 2012-1104
Trincia, Francesco Saverio.
Guida alla lettura della Crisi delle scienze europee di Husserl / Francesco Saverio Trincia. Bari ;
Roma : Laterza, 2012.
   218 p. ; 22 cm.  (Guide ai classici ; 11).
   ISBN 9788842099154 : € 18,00.
Soggetti:
   Husserl, Edmund . Die Krisis der europäischen Wissenschaften und die transzendentale Phänomenologie
142.7
BNI 2012-1105

Baroni, Maria Rosa.
Psicologia generale / Maria Rosa Baroni, Valentina D'Urso.  Nuova ed. Torino : Einaudi, 2012.
   XV, 408 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 560).
   ISBN 9788806211790 : € 23,00.
Soggetti:
   Psicologia
Altro autore:   
   D'Urso, Valentina <1943->
150
BNI 2012-1106

Klein, Melanie.
Invidia e gratitudine / Melanie Klein. Firenze ; Milano : Giunti : [Firenze] : Psycho, 2012.
   110 p. ; 22 cm.  (Psicoanalisi e civiltà contemporanea).
   Titolo uniforme: Envy and gratitude. Traduzione di Laura Zeller Tolentino. 



153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

   ISBN 9788809773936 (Giunti) : € 14,50.
Soggetti:
   Invidia - Psicanalisi
Altro titolo:
   Envy and gratitude
152.48
BNI 2012-1107
Recalcati, Massimo.
Ritratti del desiderio / Massimo Recalcati. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   190 p. ; 21 cm.  (I fili).
   ISBN 9788860304445 : € 14,00.
Soggetti:
   Desiderio - Psicanalisi
152.4
BNI 2012-1108

Feyles, Martino.
Studi per la fenomenologia della memoria / Martino Feyles. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Cultura, scienza e società).
   ISBN 9788856838770 : € 24,00.
Soggetti:
   Memoria
153.12
BNI 2012-1109

Decisioni ed emozioni : come la psicologia spiega il conflitto tra ragione e sentimento / a cura
di Guglielmo Bellelli e Raffaella Di Schiena. Bologna : Il mulino, 2012.
   274 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 629).
   ISBN 9788815234544 : € 24,00.
Soggetti:
   Decisione - Psicologia
Altro autore:   
   Bellelli, Guglielmo
   Di Schiena, Raffaella
153.83
BNI 2012-1110
Trabucchi, Pietro.
Perseverare è umano : come aumentare la motivazione e la resilienza negli individui e nelle
organizzazioni : la lezione dello sport / Pietro Trabucchi. Milano : Corbaccio, 2012.
   188 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788863800388 : € 15,00.
Soggetti:
   Perseveranza
153.8
BNI 2012-1111

Gini, Gianluca.
Psicologia dello sviluppo sociale / Gianluca Gini. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 152 p. ; 21 cm.  (Temi di psicologia dello sviluppo).   (Scienze della mente ; 50).
   ISBN 9788842099000 : € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Comportamento sociale
155.418
BNI 2012-1112
Oliverio Ferraris, Anna.
Il significato del disegno infantile / Anna Oliverio Ferraris.  Nuova ed. riveduta e ampliata. Torino
: Bollati Boringhieri, 2012.
   177 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Sul verso del frontespizio: Terza ed. riveduta e ampliata. 
   ISBN 9788833923048 : € 20,00.
Soggetti:



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

156 PSICOLOGIA COMPARATA

   Bambini - Disegni - Interpretazione psicologica
155.413
BNI 2012-1113

Il benessere psicosociale in adolescenza : prospettive multidisciplinari / a cura di Paolo Albiero.
Roma : Carocci, 2012.
   330 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 50).
   ISBN 9788843060351 : € 31,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
Altro autore:   
   Albiero, Paolo
155.518
BNI 2012-1114

Scarpa, Ludovica.
Tranquille dentro : il piccolo talismano della mamma / Ludovica Scarpa. Milano : Ponte alle
Grazie, 2012.
   188 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788862200608 : € 13,00.
Soggetti:
   Madri - Psicologia
155.6463
BNI 2012-1115
Zatti, Alberto.
La psicologia maschile spiegata alle donne / Alberto Zatti. Napoli : Liguori, 2012.
   168 p. ; 20 cm.  (Script).
   ISBN 9788820756703 : € 14,99.
Soggetti:
   Uomini - Psicologia
155.632
BNI 2012-1116

Rosa, Severo.
La separazione genitoriale : manuale operativo rivolto a psicologi, avvocati, educatori / Severo
Rosa e Magda Tura. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2012 (stampa 2011).
   218 p. ; 25 cm.  (Scienze psicologiche e diritto ; 2).
   ISBN 9788838768447 (errato) : € 22,00.
Soggetti:
   Figli - Effetti psicologici [della] Separazione coniugale
Altro autore:   
   Tura, Magda
155.924
BNI 2012-1117

Darwin, Charles.
L'espressione delle emozioni nell'uomo e negli animali / Charles Darwin ; [edizione definitiva a
cura di Paul Ekman] ; traduzioni di Fiamma Bianchi Bandinelli Baranelli e Isabella C. Blum.  3.
ed. / con introduzione, postfazione e commenti di Paul Ekman e con un saggio sulla storia delle
illustrazioni di Phillip Prodger. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   508 p., [4] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 589).
   Titolo uniforme: The expression of the emotions in man and animals. 3. ed. inglese. Sul verso del frontespizio:
2. ed. 
   ISBN 9788833922966 : € 20,00.
Altro autore:   
   Ekman, Paul
   Bianchi Bandinelli, Fiamma
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

   The expression of the emotions in man and animals.
156
BNI 2012-1118

Carnegie, Dale.
Come trattare gli altri e farseli amici nell'era digitale / Dale Carnegie ; traduzione di Marco
Marinelli. Milano : Bompiani Overlook, 2012.
   336 p. ; 22 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: How to win friends and influence people in the digital age. 
   ISBN 9788845269493 : € 16,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Marinelli, Marco <1963->
Altro titolo:
   How to win friends and influence people in the digital age
158.2
BNI 2012-1119

Caggiano, Valeria.
Educazione imprenditoriale : aspetti psicologici dell'imprendere / Valeria Caggiano. Roma :
Anicia, 2012.
   135 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 148).
   ISBN 9788873466819 : € 15,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Formazione - Psicologia applicata
158.7
BNI 2012-1120
Perotti, Simone.
Ufficio di scollocamento : [una proposta per ricominciare a vivere] / Simone Perotti, Paolo
Ermani. Milano : Chiarelettere, 2012.
   119 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861903166 : € 11,50.
Altro autore:   
   Ermani, Paolo <1967->
158.7
BNI 2012-1121

D'Agostini, Franca.
I mondi comunque possibili : logica per la filosofia e il ragionamento comune / Franca
D'Agostini. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   363 p. ; 22 cm.  (Nuova didattica. Storia, filosofia e scienze sociali).
   ISBN 9788833958286 : € 28,00.
Soggetti:
   Logica
160
BNI 2012-1122

Donatelli, Piergiorgio.
La vita umana in prima persona / Piergiorgio Donatelli. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   132 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 186).
   ISBN 9788842099130 : € 16,00.
Soggetti:
   Morale
170
BNI 2012-1123
L'etica come fondamento : scritti in onore di Giuseppe Lissa / a cura di Paolo Amodio, Emilia
D'Antuono, Gianluca Giannini. Napoli : Giannini, 2012.
   340 p. ; 25 cm.



171 SISTEMI ETICI

   ISBN 9788874315703 : € 20,00.
Soggetti:
   Etica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Lissa, Giuseppe
   Amodio, Paolo <1963->
   Giannini, Gianluca
   D'Antuono, Emilia
170
BNI 2012-1124
Fermani, Arianna.
L'etica di Aristotele : il mondo della vita umana / Arianna Fermani. Brescia : Morcelliana, 2012.
   398 p. ; 21 cm.  (Filosofia. Testi e studi ; 36).
   ISBN 9788837225506 : € 30,00.
Soggetti:
   Aristotele - Etica
170.92
BNI 2012-1125
L'interrogativo etico in una realtà globalizzata : percorsi e confronti / Eugenio Lecaldano ... [et
al.] ; a cura di Angelo Genovesi. Pisa : ETS, 2012.
   69 p. ; 22 cm.  (Quaderni della Fondazione Dino Terra ; 5).
   ISBN 9788846732484 : € 9,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Lecaldano, Eugenio
   Genovesi, Angelo <1958->
170
BNI 2012-1126
Nietzsche, Friedrich.
La genealogia della morale : uno scritto polemico / Friedrich Nietzsche ; prefazione di Pier Aldo
Rovatti ; traduzione di Umberto Colla. Torino : Einaudi, 2012.
   XLI, 170 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 571).
   Titolo uniforme: Zur Genealogie der Moral. 
   ISBN 9788806210625 : € 18,00.
Altro autore:   
   Colla, Umberto
Altro titolo:
   Zur Genealogie der Moral.
170
BNI 2012-1127
Precht, Richard David.
L'arte di non essere egoisti : perché vorremmo tanto essere buoni e cosa ci impedisce di farlo /
Richard David Precht. Milano : Garzanti, 2012.
   514 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Die Kunst, kein Egoist zu sein. Traduzione di Lucia Ferrantini. 
   ISBN 9788811601425 : € 28,00.
Soggetti:
   Morale
Altro titolo:
   Die Kunst, kein Egoist zu sein
170
BNI 2012-1128

Cicero, Marcus Tullius.
De officiis : quel che è giusto fare / Marco Tullio Cicerone ; a cura di Giusto Picone e Rosa Rita
Marchese. Torino : Einaudi, 2012.
   XXXVI, 363 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 7).
   Titolo uniforme: De officiis. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788806201418 : € 30,00.
Altro autore:   
   Picone, Giusto
   Marchese, Rosa Rita
Altro titolo:



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

   De officiis
171.2
BNI 2012-1129

La geopolitica della solidarietà: dal locale al globale : convegno internazionale : Pontificia
università gregoriana, Roma, 24-25 novembre 2011 / a cura di Giulio Cipollone. Roma :
Gangemi, 2012.
   303 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni del Seminario Giuseppe Vedovato sull'etica nelle relazioni internazionali ; 4).
   In copertina: Pontificia università gregoriana. 
   ISBN 9788849223279 : € 25,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cipollone, Giulio
   Pontificia università gregoriana
172
BNI 2012-1130

Bompiani, Adriano.
Chimere embrionali : aspetti antropologici, biologici ed etici / Adriano Bompiani. Roma :
Studium, 2012.
   175 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Libera università Maria SS. Assunta, LUMSA, Roma. Sezione Centro studi
biogiuridici ; 11).
   ISBN 9788838241536 : € 13,50.
Soggetti:
   Biotecnologie - Etica
174.28
BNI 2012-1131
Küng, Hans.
Onestà : perché l'economia ha bisogno di un'etica / Hans Küng. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   370 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Titolo uniforme: Anständig wirtschaften. Traduzione di Chicca Galli. 
   ISBN 9788817054621 : € 9,90.
Soggetti:
   Economia - Etica
Altro titolo:
   Anständig wirtschaften.
174.4
BNI 2012-1132
Santosuosso, Pierluigi.
Valori etici nell'economia aziendale / Pierluigi Santosuosso. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 250 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827772 : € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Etica
174.4
BNI 2012-1133

Manuale di etica ambientale / a cura di Piergiorgio Donatelli. Firenze : Le lettere, 2012.
   250 p. ; 22 cm.  (Etica pratica e bioetica ; 6).
   ISBN 9788860874740 : € 19,50.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Donatelli, Piergiorgio
179.1
BNI 2012-1134
Turco, Simone.
Adel eckhartiano, nobilitade dantesca : la nobiltà nel pensiero di Meister Eckhart e nel Convivio,
Trattato 4. / Simone Turco ; con la prefazione di Anna Lucia Giavotto. Pisa : ETS, 2011 (stampa
2012).



188 FILOSOFIA STOICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

   68 p. ; 19 cm.
   ISBN 9788846732019 : € 9,00.
Soggetti:
   Virtù - Concezione [di] Eckhart <Meister> - Confronto [con] Alighieri, Dante . Convivio
179.9
BNI 2012-1135

Argiroffi, Alessandro.
La filosofia di Lucio Anneo Seneca tra etica, diritto e politica / Alessandro Argiroffi ; Introduzione
di Bruno Romano. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXV, 120 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia Internazionale di filosofia del diritto ;
42).
   ISBN 9788834828144 : € 12,50.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo
188
BNI 2012-1136
Costa, Cosimo <1975->.
L'umano riuscito : una ermeneusi dei Ricordi di Marco Aurelio / Cosimo Costa. Roma : Anicia,
2012.
   157 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia della formazione ; 145).
   Titolo in copertina: L'uomo riuscito. 
   ISBN 9788873466727 : € 18,50.
Soggetti:
   Marco Aurelio Antonino <imperatore romano> . Ad se ipsum
Altro titolo:
   L'uomo riuscito
188
BNI 2012-1137
Studi su Seneca e Properzio : offerti a Roberto Gazich da allievi e collaboratori. Milano : V&P,
2012.
   119 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).   (Letteratura greca e latina. Contributi).
   ISBN 9788834321683 : € 12,00.
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Scritti in onore
   Properzio, Sesto - Scritti in onore
Altro autore:   
   Gazich, Roberto
188
BNI 2012-1138

Gombrowicz, Witold.
Corso di filosofia in sei ore e un quarto / Witold Gombrowicz ; a cura e con una nota di
Francesco M. Cataluccio ; traduzione di Liliana Piersanti ; postfazione di Vittorio Sgarbi. [Milano]
: Bompiani, 2012.
   155 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   Titolo uniforme: Cours de philosophie en six heures un quart. 
   ISBN 9788845269486 : € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Cataluccio, Francesco M.
   Piersanti, Liliana
Altro titolo:
   Cours de philosophie en six heures un quart
190.9033
BNI 2012-1139

Parravicini, Andrea.
Il pensiero in evoluzione : Chauncey Wright tra darwinismo e pragmatismo / Andrea Parravicini.
Pisa : ETS, 2012.



193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   307 p. ; 21 cm.  (Segni del pensiero ; 17).
   ISBN 9788846732279 : € 25,00.
Soggetti:
   Wright, Chauncey
191
BNI 2012-1140

Amato, Antonino <1967->.
Morte e immortalità : studi su Ludwig Feuerbach / Antonino Amato. Milano : Albo Versorio, 2012.
   140 p. ; 21 cm.  (Paradossi ; 8).
   ISBN 9788897553007 : € 15,00.
Soggetti:
   Feuerbach, Ludwig
193
BNI 2012-1141
Cuozzo, Gianluca.
Raffigurare l'invisibile : Cusano e l'arte del tempo / Gianluca Cuozzo. Milano ; Udine : Mimesis,
2012.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Morphé ; 9).
   ISBN 9788857508320 : € 18,00.
Soggetti:
   Niccolò : da Cusa - Filosofia - Influssi [dell'] Arte
193
BNI 2012-1142
Guida a Heidegger : ermeneutica, fenomenologia, esistenzialismo, ontologia, teologia, estetica,
etica, tecnica, nichilismo / a cura di Franco Volpi ; [testi di] Leonardo Amoroso ... [et al.].  3. ed.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XIII, 477 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 222).   (Guide ai filosofi).
   ISBN 9788842077459 : € 26,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
Altro autore:   
   Amoroso, Leonardo
   Volpi, Franco <1952-2009>
193
BNI 2012-1143
Heidegger, Martin.
La storia dell'essere = Die Geschichte des Seyns / Martin Heidegger ; traduzione e cura di
Antonio Cimino. Milano : Marinotti, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (I temi del pensiero. Autori classici).
   Titolo uniforme: Die Geschichte des Seyns. 
   ISBN 9788882731311 : € 22,00.
Altro autore:   
   Cimino, Antonio <1979->
Altro titolo:
   Die Geschichte des Seyns
   Die Geschichte des Seyns
193
BNI 2012-1144
Hösle, Vittorio.
Il sistema di Hegel / Vittorio Hösle ; a cura di Giovanni Stelli. Napoli : La scuola di Pitagora,
2012.
   822 p. ; 24 cm.  (Saggi e ricerche ; 2).
   Titolo uniforme: Hegels System. Nell'occhietto: Istituto italiano per gli studi filosofici. 
   ISBN 9788865420263 : € 55,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Stelli, Giovanni
Altro titolo:
   Hegels System
193
BNI 2012-1145
Iannascoli, Loretta.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Scheler e Agostino / Loretta Iannascoli. Milano : Angeli, 2012.
   201 p. ; 23 cm.  (Etica e filosofia della persona ; 7).
   ISBN 9788820404048 : € 27,00.
Soggetti:
   Scheler, Max - Influssi [di] Agostino, Aurelio <santo>
193
BNI 2012-1146
Ricci Sindoni, Paola.
Franz Rosenzweig : l'altro, il tempo e l'eterno / Paola Ricci Sindoni. Roma : Studium, 2012.
   256 p. ; 21 cm.  (Interpretazioni ; 33).
   ISBN 9788838241468 : € 23,50.
Soggetti:
   Rosenzweig, Franz
193
BNI 2012-1147
Sandrini, Maria Grazia.
La filosofia di Rudolf Carnap tra empirismo e trascendentalismo / Maria Grazia Sandrini ; in
Appendice: Rudolf Carnap, Sugli enunciati protocollari; traduzione e commento di Ernesto
Palombi. Firenze : Firenze university press, 2012.
   VI, 111 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 102).
   Altre edizioni: ISBN 9788866550914 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866550914); ISBN
9788866550938 (online ePub). 
   ISBN 9788866550884 : € 14,90.
Soggetti:
   Carnap, Rudolf
Altro autore:   
   Carnap, Rudolf
   Palombi, Ernesto
193
BNI 2012-1148

Pierre Hadot, l'enseignement des antiques, l'enseignement des modernes <in
italiano>.
Pierre Hadot, l'insegnamento degli antichi, l'insegnamento dei moderni / a cura di Arnold I.
Davidson e Frédéric Worms ; traduzione di Laura Cremonesi. Pisa : ETS, 2012.
   124 p. ; 21 cm.  (Esercizi di pensiero ; 3).
   ISBN 9788846730633 : € 13,00.
Soggetti:
   Hadot, Pierre
Altro autore:   
   Cremonesi, Laura
   Davidson, Arnold I.
   Worms, Frédéric
194
BNI 2012-1149
Vanzago, Luca.
Merleau-Ponty / Luca Vanzago. Roma : Carocci, 2012.
   268 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 25).
   ISBN 9788843060207 : € 20,00.
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice
194
BNI 2012-1150

Croce, Benedetto <1866-1952>.
Edizione nazionale delle opere di Benedetto Croce. Napoli : Bibliopolis.
   volumi ; 24 cm.
   [1]: [Corpus disegnato dall'autore]. Saggi filosofici.  
      7: Ultimi saggi / Benedetto Croce ; [a cura di Massimo Pontesilli]. Napoli : Bibliopolis, 2012.  592 p. ; 24
cm.  ISBN 9788870885729 : € 35,00.
Altro autore:
   Pontesilli, Massimo



210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

Altro titolo:
   Saggi filosofici
195
 BNI 2012-1151
Muratore, Umberto.
Conoscere Rosmini : vita, pensiero, spiritualità / Umberto Muratore.  4. ed. Stresa : Edizioni
rosminiane, 2012.
   207 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 1).
   ISBN 9788883870392 : € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio
195
BNI 2012-1152
Pietro Prini, filosofo e uomo : atti del Convegno / a cura di Massimo Flematti. Verbania : Alberti
libraio editore, 2012.
   188 p. ; 21 cm .
   Tenuto a Belgirate nel 2011. In copertina: Società filosofica italiana, Sezione Verbano Cusio Ossola. 
   ISBN 9788872452752 : € 15,00.
Soggetti:
   Prini, Pietro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Flematti, Massimo
   Società filosofica italiana : Sezione Verbano Cusio Ossola
195
BNI 2012-1153

Momenti del logos : ricerche del Progetto LERS (logos, episteme, ratio, scientia) in memoria di
Marilena Amerise e di Marco Arosio / a cura di Flavia Carderi, Mauro Mantovani, Graziano Perillo.
Roma : Nuova cultura, 2012.
   752 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788861347656 : € 40,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione - Scritti in onore
Altro autore:   
   Carderi, Flavia
   Perillo, Graziano
   Arosio, Marco <1964->
   Mantovani, Mauro
   Amerise, Marilena
210
BNI 2012-1154

Shelley, Percy Bysshe.
La necessità dell'ateismo / Percy Bysshe Shelley ; a cura di Federica Turriziani Colonna. [Roma]
: Nessun dogma, 2012.
   XIII, 77 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The necessity of atheism. Contiene anche: Sulla vita (titolo uniforme: On life), Su uno Stato
futuro (titolo uniforme: On a future State), Confutazione del deismo (titolo uniforme: A refutation of deism), dello
stesso autore. 
   ISBN 9788890652721 : € 12,00.
Altro autore:   
   Turriziani Colonna, Federica
Altro titolo:
   The necessity of atheism
211.8
BNI 2012-1155

Spitzer, Robert J. <1952->.
Nuove prove dell'esistenza di Dio : contributi della fisica e della filosofia contemporanee /
Robert J. Spitzer. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   559 p. ; 20 cm.  (Prospettive teologiche ; 56).



215 SCIENZA E RELIGIONE

220 BIBBIA

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

   Titolo uniforme: New proofs for the existence of God. Traduzione di Andrea Marti. 
   ISBN 9788821572982 : € 44,00.
Soggetti:
   Dio - Prove ontologiche
   Cosmologia - Rapporti [con la] Teologia
Altro titolo:
   New proofs for the existence of God
212.1
BNI 2012-1156

Harrouard, Philippe.
Il Nobel e il monaco : dialoghi sul nostro tempo : Luc Montagnier e Michel Niaussat intervistati
da Philippe Harrouard. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   191 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le Nobel et le moine. Traduzione di Monica Miniati, revisione di Lucia Degiovanni. 
   ISBN 9788809773417 : € 14,50.
Soggetti:
   Religione - Rapporti [con le] Scienze - Interviste
Altro autore:   
   Montagnier, Luc
   Niaussat, Michel
Altro titolo:
   Le Nobel et le moine
215
BNI 2012-1157

Gnilka, Joachim.
I nazareni e il Corano / Joachim Gnilka. Brescia : Paideia, 2012.
   152 p. ; 22 cm.  (Studi biblici ; 168).
   Titolo uniforme: Die Nazarener und der Koran. Traduzione di Paola Florioli. 
   ISBN 9788839408242 : € 16,50.
Soggetti:
   Bibbia - Confronto [con il] Corano
Altro titolo:
   Die Nazarener und der Koran
220
BNI 2012-1158

Allali, Sébastien.
Il dolce sussurro : saggio sulla tolleranza e sulla fede / Sébastien Allali. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2012.
   131 p. ; 22 cm.  (Parola di Dio. 2. serie ; 41).
   Titolo uniforme: Le doux murmure. Traduzione di Riccardo Ferrigato. 
   ISBN 9788821573675 : € 12,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Re. 1. 17-19 - Commenti
Altro titolo:
   Le doux murmure
222.5307
BNI 2012-1159
Tuell, Steven Shawn.
1. e 2. Cronache / Steven S. Tuell ; edizione italiana a cura di Carla Malerba. Torino : Claudiana,
2012.
   284 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 57).
   Titolo uniforme: First and Second Chronicles. Traduzione di C. Malerba. 
   ISBN 9788870168815 : € 24,50.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Cronache - Commenti
Altro autore:   
   Malerba, Carla
Altro titolo:
   First and Second Chronicles



223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226.2 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MATTEO

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

222.607
BNI 2012-1160

Stancari, Pino.
Nella crisi della sapienza : lettura spirituale del Libro di Qohelet / Pino Stancari S.I. Roma : AdP,
2012.
   140 p. ; 21 cm.  (Bibbia e preghiera).
   ISBN 9788873575405 : € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Ecclesiaste - Commenti
223.807
BNI 2012-1161

Guidi, Maurizio.
Così avvenne la generazione di Gesù Messia : paradigma comunicativo e questione contestuale
nella lettura pragmatica di Mt 1,18-25 / Maurizio Guidi. Roma : G&B press , 2012.
   477 p. ; 21 cm.  (Analecta Biblica ; 195).
   ISBN 9788876531958 : € 36,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Matteo. 1, 18-25 - Interpretazione
226.206
BNI 2012-1162

Fausti, Silvano.
Alla scuola di Giovanni : un Vangelo da rileggere, ascoltare, pregare e condividere / Silvano
Fausti, Vincenzo Canella. Milano : Àncora, 2012.
   512 p. ; 21 cm.  (Parola di vita).
   ISBN 9788851409647 : € 29,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Commenti
Altro autore:   
   Canella, Vincenzo
226.5077
BNI 2012-1163
Inghilesi, Mariano.
L'incontro fra Gesù e Pilato : processo al processo e teologia di Giovanni 18-19 : percorso
storico, giuridico ed esegetico / Mariano Inghilesi. Bologna : EDB, 2012.
   400 p. ; 21 cm.  (Collana biblica).
   ISBN 9788810221617 : € 33,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni. 18-19 - Interpretazione
226.506
BNI 2012-1164

Aletti, Jean-Nöel.
New approaches for interpreting the Letters of saint Paul : collected essays, rhetoric,
soteriology, christology and ecclesiology / Jean-Noël Aletti S.J. ; translated from the French by
Peggy Manning Meyer. Roma : G&B press, 2012.
   402 p. ; 21 cm.  (Subsidia Biblica ; 43).
   ISBN 9788876536601 : € 37,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Interpretazione
Altro autore:   
   Manning Meyer, Peggy
227.06
BNI 2012-1165
Marcato, Michele.
Qual è la volontà di Dio? (Rm 12,2b) : il discernimento cristiano nella Lettera ai Romani /



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Michele Marcato. Bologna : EDB, 2012.
   384 p. ; 24 cm.  (Supplementi alla Rivista biblica ; 53).
   ISBN 9788810302415 : € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera ai Romani - Interpretazione
227.106
BNI 2012-1166

Augustinus, Aurelius <santo>.
La vera religione = De vera religione Aureli Augustini / Aurelio Agostino ; a cura di Marco
Vannini.  1. ristampa. Milano : Mursia, 2012.
   210 p ; 18 cm.  (GUM. Filosofia).
   Titolo uniforme: De vera religione. Traduzione italiana a fronte. In copertina: Edizione integrale bilingue. 
   ISBN 9788842550167 : € 12,00.
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1948->
Altro titolo:
   De vera religione. -
   De vera religione Aureli Augustini
230
BNI 2012-1167
Beccarisi, Alessandra.
Eckhart / Alessandra Beccarisi. Roma : Carocci, 2012.
   235 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 27).
   ISBN 9788843062683 : € 18,50.
Soggetti:
   Eckhart <Meister>
230.092
BNI 2012-1168
Forte, Bruno.
Dialogo e annuncio : l'evangelizzazione e l'incontro con l'altro : scritti e discorsi 2010-2011 /
Bruno Forte. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   356 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   ISBN 9788821574719 : € 26,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
BNI 2012-1169
Franck, Sebastian.
Religione come libertà : lettera a Johannes Campanus / Sebastian Franck ; a cura di Marco
Vannini. Brescia : Morcelliana, 2012.
   69 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 148).
   Traduzione di: Brief an Johannes Campanus, di M. Vannini. Traduzione italiana a fronte. 
   ISBN 9788837225704 : € 10,00.
Altro autore:   
   Vannini, Marco <1948->
230
BNI 2012-1170
Gestis verbisque : saggi in onore di Michele Lenoci per il suo 70. compleanno / [a cura di
Giacomo Lorusso, Pio Zuppa]. Bologna : EDB, 2012.
   319 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Facoltà teologica pugliese, Istituto teologico Regina Apuliae. 
   ISBN 9788810928219 : € 26,50.
Soggetti:
   Teologia biblica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Lorusso, Giacomo
   Lenoci, Michele
   Zuppa, Pio
   Facoltà teologica pugliese
   Istituto teologico Regina Apuliae
230.041
BNI 2012-1171
Guardini, Romano.



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

Opera omnia / Romano Guardini. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 23 cm.
   19.2: La Divina Commedia di Dante : i principali concetti filosofici e religiosi (lezioni) / Romano Guardini ; a cura
di Oreste Tolone. Brescia : Morcelliana, 2012. 659 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Dantes Göttliche Komödie.
Traduzione di O. Tolone. ISBN 9788837225445 : € 50,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:
   Tolone, Oreste
Altro titolo:
   Dantes Göttliche Komödie
230.2
BNI 2012-1172
Ruggieri, Giuseppe <1940->.
Prima lezione di teologia / Giuseppe Ruggieri.  2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 160 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 923).   (Prime lezioni).
   ISBN 9788842098065 : € 12,00.
Soggetti:
   Teologia
230
BNI 2012-1173

Attirami dietro a te (Ct 1,4) : la bellezza luce della verità / Adrian Attard ... [et al.]. Roma :
Pontificio istituto di spiritualità Teresianum : OCD, 2012.
   267 p. ; 21 cm.  (Fiamma viva ; 52).
   ISBN 9788872295441 (OCD) : € 18,50.
Soggetti:
   Bello - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Attard, Adrian
231.4
BNI 2012-1174

Fichte, Johann Gottlieb.
Saggio di una critica di ogni rivelazione / Johann Gottlieb Fichte ; a cura di Marco M. Olivetti.  2.
ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   LX, 157 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 479).
   Titolo uniforme: Versuch einer Kritik aller Offenbarung. 
   ISBN 9788842054610 : € 20,00.
Altro autore:   
   Olivetti, Marco M.
Altro titolo:
   Versuch einer Kritik aller Offenbarung
231.74
BNI 2012-1175
Gregorius <papa ; 1.>.
Storie di santi e di diavoli : Dialoghi / Gregorio Magno. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Dialogi. 
   2: Libri 3.-4. / Gregorio Magno ; testo critico e traduzione a cura di Manlio Simonetti ; commento a cura di
Salvatore Pricoco. 2. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2012. XXVII, 538 p. ; 21
cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804549192.
Altro autore:
   Pricoco, Salvatore
   Simonetti, Manlio
Altro titolo:
   Dialogi
231.73
BNI 2012-1176
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Fischer, Helmut <1929->.
Era necessario che Gesù morisse per noi? : interpretazioni della morte di Gesù / Helmut Fischer.
Torino : Claudiana, 2012.
   81 p. ; 20 cm.  (Piccola collana moderna ; 139).
   Titolo uniforme: Musste Jesus für uns sterben? Traduzione di Franco Ronchi. 
   ISBN 9788870168785 : € 9,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Morte
Altro titolo:
   Musste Jesus für uns sterben?
232.4
BNI 2012-1177
Meynet, Roland.
Selon les Écritures : lecture typologique des récits de la Pâque du Seigneur / Roland Meynet S.J.
Roma : G&B press, 2012.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (Theologia ; 7).
   ISBN 9788878392151 : € 25,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Resurrezione - Interpretazione
232.5
BNI 2012-1178
Missere, Patrizio.
Cristo-agnello e la sua comunità nell'Apocalisse : storia della ricerca, esegesi e teologia /
Patrizio Missere. Assisi : Cittadella, 2012.
   368 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
   ISBN 9788830812390 : € 20,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse - Cristologia
232
BNI 2012-1179
Socci, Antonio <1959->.
La guerra contro Gesù / Antonio Socci. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   440 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817055871 : € 10,90.
Soggetti:
   Gesù Cristo
232
BNI 2012-1180

Mazzolari, Primo.
Dietro la Croce e Il segno dei chiodi / Primo Mazzolari ; edizione critica a cura di Saverio Xeres.
Bologna : EDB, 2012.
   418 p. ; 19 cm.  (Collana don Primo Mazzolari ; 12).
   Titolo in copertina: Dietro la Croce, Il segno dei chiodi. 
   ISBN 9788810108888 : € 33,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Passione - Meditazioni
Altro autore:   
   Xeres, Saverio
232.96
BNI 2012-1181
Samerski, Stefan.
La Nikopeia : immagine di culto, Palladio, mito veneziano / Stefan Samerski. Roma : Viella,
2012.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 10).
   ISBN 9788883347016 : € 18,00.
Soggetti:
   Madonna Nikopeia - Culto - Venezia
232.910945311
BNI 2012-1182
Storia della mariologia. Roma : Città nuova : Marianum.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dal modello biblico al modello letterario / a cura di Enrico Dal Covolo, Aristide Serra ; introduzione generale
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e introduzione al primo volume di Silvano M. Maggiani. Roma : Città nuova : Marianum, 2009. 1031 p. ; 24
cm.  ISBN 9788831192934 : € 98,00.
Soggetti:
   Mariologia - Storia
Altro autore:
   Dal Covolo, Enrico
   Serra, Aristide
232.9109
BNI 2012-1183

Lécrivain, Philippe.
La vita religiosa in tempo di crisi : un rischio e un'opportunità / Philippe Lécrivain. Bologna :
EDB, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
   Titolo uniforme: Une manière de vivre. Traduzione di Rita Pusceddu. 
   ISBN 9788810506998 : € 19,50.
Soggetti:
   Vita consacrata - Teologia
Altro titolo:
   Une manière de vivre
234.164
BNI 2012-1184
Sesboüé, Bernard.
Salvati per grazia : il dibattito sulla giustificazione dalla Riforma ai nostri giorni / Bernard
Sesboüé. Bologna : EDB, 2012.
   319 p. ; 22 cm.  (Nuovi saggi teologici ; 90).
   Titolo uniforme: Sauvés par la grâce. Traduzione di Rita Simionati. 
   ISBN 9788810408308 : € 29,50.
Soggetti:
   Giustificazione per fede
Altro titolo:
   Sauvés par la grâce.
234.7
BNI 2012-1185

Freeman, Charles.
Sacre reliquie : dalle origini del cristianesimo alla Controriforma / Charles Freeman ; traduzione
di Mario Marchetti. Torino : Einaudi, 2012.
   XV, 346 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 564).
   Titolo uniforme: Holy bones, holy dust. 
   ISBN 9788806209698 : € 28,00.
Soggetti:
   Reliquie - Culto - Sec. 4.-16.
Altro autore:   
   Marchetti, Mario <1941->
Altro titolo:
   Holy bones, holy dust
235.2
BNI 2012-1186

L'anticristo. Milano : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   2: Il figlio della perdizione : testi dal 4. al 12. secolo / a cura di Gian Luca Potestà e Marco Rizzi. Milano :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2012. XXXVI, 650 p. ; 21 cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788804611431.
Soggetti:
   Anticristo - Concezione - Sec. 2.-15. - Testi
Altro autore:
   Potestà, Gian Luca
   Rizzi, Marco <1962->
236
BNI 2012-1187
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Anderson, Gary A.
Il peccato : la sua storia nel mondo giudaico-cristiano / Gary A. Anderson. Macerata : Liberilibri,
2012.
   372 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 102).
   Titolo uniforme: Sin. Traduzione di Marina Bernardini. 
   ISBN 9788895481814 : € 19,00.
Soggetti:
   Peccati - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica
Altro autore:   
   Bernardini, Marina
Altro titolo:
   Sin
241.3
BNI 2012-1188
Échivard, Nicole.
Verde come la speranza : saggio di ecologia cristiana / Nicole Échivard. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2012.
   171 ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   Edizione italiana a cura di Davide Sali, Ulrico Agnati. Nome dell'autore nel risvolto di copertina: Nicole Échivard-
Vidieu. 
   ISBN 9788821574245 : € 16,00.
Soggetti:
   Ecologia - Concezione cristiana
241.691
BNI 2012-1189
Euvé, François.
Timore e tremore : una storia del peccato / François Euvé. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2012.
   335 p. ; 21 cm.  (Universo teologia ; 97).
   Titolo uniforme: Crainte et tremblement. 
   ISBN 9788821573491 : € 47,00.
Soggetti:
   Peccati - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Crainte et tremblement
241.3
BNI 2012-1190
Forte, Bruno <1949->.
Perché il Vangelo può salvare l'Italia / Bruno Forte. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   137 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817056151 : € 15,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Morale cristiana
241.62
BNI 2012-1191
Io sono il Signore, colui che ti guarisce : malattia versus religione tra antico e moderno : atti del
Convegno internazionale, Roma, 26-29 maggio 2010 / a cura di Sandra Isetta. Bologna : EDB,
stampa 2012.
   394 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture patristiche ; 14).
   Nella pagina contro il frontespizio: GGCC, Terze Giornate genovesi di cultura cristiana. 
   ISBN 9788810420621 : € 34,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza - Morale cristiana - Fonti bibliche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Isetta, Sandra
   Giornate genovesi di cultura cristiana <3. ; 2010 ; Roma>
241.697
BNI 2012-1192
Mancuso, Vito.
Obbedienza e libertà : critica e rinnovamento della coscienza cristiana / Vito Mancuso. Roma :
Fazi, 2012.
   202 p. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 11).
   ISBN 9788864115764 : € 15,00.
Soggetti:
   Coscienza [e] Obbedienza - Concezione cristiana
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241.1
BNI 2012-1193
Piana, Giannino.
In novità di vita / Giannino Piana. Assisi : Cittadella.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Morale fondamentale e generale / Giannino Piana. Assisi : Cittadella, 2012. 559 p. ; 24 cm.  ISBN
9788830812055 : € 34,80.
Soggetti:
   Morale cattolica
241.042
BNI 2012-1194

Marco : l’inizio del Vangelo / a cura di Dino Dozzi. Bologna : EDB, 2012.
   233 p. ; 21 cm.  (La Bibbia di san Francesco ; 10).
   ISBN 9788810622018 : € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Meditazioni
Altro autore:   
   Dozzi, Dino
242.5
BNI 2012-1195

Cozza, Rino.
Voglia di vita evangelica : nuovi modelli di vita religiosa / Rino Cozza. Bologna : EDB, 2012.
   235 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
   ISBN 9788810507322 : € 20,00.
Soggetti:
   Teologia spirituale
248.2
BNI 2012-1196
Menchaca, Luis Gerardo.
La espiritualidad transforma el sufrimiento extremo : vida de tres prisioneros en los campos de
concentraciòn : Viktor E. Frankl, Etty Hillesum y Edith Stein / Luis Gerardo Menchaca. Roma :
Pontificia università gregoriana, 2012.
   360 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Spiritualità ; 12).
   ISBN 9788878392267 : € 32,00.
Soggetti:
   Frankl, Viktor E. [e] Hillesum, Etty [e] Stein, Edith - Spiritualità - Ruolo [del] Dolore
248.20922
BNI 2012-1197
Zas Friz De Col, Rossano.
Iniziazione alla vita eterna : respirare, trascendere e vivere / Rossano Zas Friz De Col. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2012.
   154 p. ; 22 cm.  (Spiritualità ; 46).
   ISBN 9788821573514 : € 16,00.
Soggetti:
   Spiritualità
248.2
BNI 2012-1198

Lohfink, Gerhard.
Pregare ci dà una casa : teologia e pratica della preghiera cristiana / Gerhard Lohfink. Brescia :
Queriniana, 2012.
   315 p. ; 19 cm.  (Giornale di teologia ; 358).
   Titolo uniforme: Beten schenkt Heimat. Traduzione di Gianni Poletti. 
   ISBN 9788839908582 : € 22,50.
Soggetti:
   Preghiera - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Beten schenkt Heimat
248.32
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253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

261 TEOLOGIA SOCIALE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DEL CRISTIANESIMO

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

BNI 2012-1199

Bianchi, Enzo <1943->.
Ogni cosa alla sua stagione / Enzo Bianchi. Torino : Einaudi, 2012.
   127 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   ISBN 9788866213123 : € 12,00.
248.4
BNI 2012-1200

Grün, Anselm.
Leadership con valori / Anselm Grün.  3. ed. Brescia : Queriniana, 2012.
   198 p. ; 21 cm.  (Books).
   Titolo uniforme: Fhüren mit Werten. Traduzione di Gianni Francesconi. 
   ISBN 9788839928528 : € 14,50.
Altro titolo:
   Fhüren mit Werten
248.84
BNI 2012-1201

Cantelmi, Tonino.
Psicologia per la vita consacrata / Tonino Cantelmi, Giuseppe Congedo ; postfazione di German
Sànchez. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856847864 : € 19,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Psicologia
Altro autore:   
   Congedo, Giuseppe
253.2019
BNI 2012-1202

Secondin, Bruno.
A Oriente dell'Eden : dialoghi e mediazioni tra Vangelo e culture / Bruno Secondin, Guglielmo
Cazzulani ; prefazione di Rino Fisichella. Milano : Paoline, 2012.
   170 p. ; 22 cm.  (Saggistica Paoline ; 53).
   ISBN 9788831541466 : € 14,50.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Cultura
Altro autore:   
   Cazzulani, Guglielmo
261
BNI 2012-1203

Dossetti, Giuseppe <1913-1996>.
Giuseppe Dossetti : i testi. [Milano] : Paoline.
   volumi ; 21 cm.
   2: Omelie.  
      5: Omelie delle feste del Signore, tempo ordinario / Giuseppe Dossetti ; a cura della Piccola famiglia
dell'Annunziata ; introduzione di Bruno Forte. [Milano] : Paoline, 2011.  211 p. ; 21 cm.  ISBN 9788831540940 : €
21,00.
Altro autore:
   Piccola famiglia dell'Annunziata
261.7092
 BNI 2012-1204
Vecchio, Giorgio.
Un giusto fra le nazioni : Odoardo Focherini (1907-1944) : dall'Azione cattolica ai lager nazisti /
Giorgio Vecchio. Bologna : EDB, 2012.
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   189 p. ; 21 cm.  (Fede e storia ; 36).
   ISBN 9788810104873 : € 16,00.
Soggetti:
   Focherini, Odoardo
261.7092
BNI 2012-1205

Abbate, Carmelo <1971->.
Golgota : viaggio segreto tra Chiesa e pedofilia / Carmelo Abbate. Milano : Piemme, 2012.
   377 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788856625431 : € 17,50.
Soggetti:
   Bambini [e] Adolescenti - Molestie sessuali [da parte dei] Sacerdoti cattolici
261.83272088282
BNI 2012-1206
Amare nella differenza : le forme della sessualità e il pensiero cattolico : studio interdisciplinare
/ a cura di Livio Melina e Sergio Belardinelli. Siena : Cantagalli ; Città del Vaticano : Libreria
editrice vaticana, 2012.
   564 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788882726249 (Cantagalli) : € 27,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Belardinelli, Sergio
   Melina, Livio
261.835766
BNI 2012-1207
Benedictus <papa ; 16.>.
La famiglia : speranza della Chiesa e della società / Benedetto 16. ; a cura di Giuliano Vigini.
Milano : Paoline, 2012.
   146 p. ; 21 cm.  (Spiritualità del quotidiano ; 76).
   ISBN 9788831540971 : € 16,50.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
261.83585
BNI 2012-1208
Laurora, Mario.
La povertà ci interpella : un amore preferenziale per i poveri in carità e giustizia / Mario e
Agostino Giovanni Laurora. Assisi : Cittadella, 2012.
   540 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
   ISBN 9788830812178 : € 24,50.
Soggetti:
   Povertà - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Laurora, Agostino Giovanni
261.8325
BNI 2012-1209
Pasinetti, Luigi <1930->.
Dottrina sociale della Chiesa e teoria economica / Luigi L. Pasinetti. Milano : V&P, 2012.
   127 p. ; 19 cm.  (Contributi / Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa ; 5).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo per la dottrina sociale della
Chiesa. 
   ISBN 9788834322215 : € 10,00.
Soggetti:
   Dottrina sociale - Confronto [con l'] Economia politica
261.85
BNI 2012-1210
Preziosi, Ernesto.
Giuseppe Toniolo : alle origini dell'impegno politico dei cattolici / Ernesto Preziosi. Milano :
Paoline, 2012.
   311 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (Donne e uomini nella storia ; 46).
   ISBN 9788831539890 : € 24,00.
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Soggetti:
   Toniolo, Giuseppe
261.8092
BNI 2012-1211
Sorrentino, Domenico <1948->.
Giuseppe Toniolo : una chiesa nella storia / Domenico Sorrentino. Milano : V&P, 2012.
   293 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834321775 : € 19,00.
Soggetti:
   Toniolo, Giuseppe
261.8092
BNI 2012-1212

Legati e delegati papali : profili, ambiti d'azione e tipologie di intervento nei secoli 12.-13. / a
cura di Maria Pia Alberzoni, Claudia Zey ; con la collaborazione di Renato Mambretti e Pietro
Silanos. Milano : V&P, 2012.
   VIII, 397 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Storia. Ricerche).
   ISBN 9788834321454 : € 30,00.
Soggetti:
   Legati pontifici - Sec. 12.-13.
Altro autore:   
   Alberzoni, Maria Pia
   Zey, Claudia
   Silanos, Pietro
   Mambretti, Renato
262.136
BNI 2012-1213
Manicardi, Luciano.
La vita religiosa : radici e futuro / Luciano Manicardi. Bologna : EDB, 2012.
   158 p. ; 21 cm.  (Problemi di vita religiosa).
   ISBN 9788810507339 : € 14,50.
Soggetti:
   Vita consacrata
262.24
BNI 2012-1214
Sabene, Renata.
La fabbrica di San Pietro in Vaticano : dinamiche internazionali e dimensione locale / Renata
Sabene. Roma : Gangemi, 2012.
   239 p. : ill. ; 25 cm.
   ISBN 9788849223002 : € 28,00.
Soggetti:
   Fabbrica di San Pietro - Storia
   Basilica di San Pietro <Roma> - Costruzione - Storia
262.136
BNI 2012-1215

Cristiani orientali e pastori latini / a cura di Pablo Gefaell. Milano : Giuffrè, 2012.
   XV, 499 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 42).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2010. 
   ISBN 8814173729 : € 50,00.
Soggetti:
   Chiese orientali - Diritto canonico
Altro autore:   
   Gefaell, Pablo
262.94
BNI 2012-1216
Il fedele laico: realtà e prospettive / a cura di Luis Navarro e Fernando Puig. Milano : Giuffrè,
2012.
   XVII, 520 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 41).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto Roma nel 2011. Testo in italiano o in spagnolo. Titolo sul dorso: Il
fedele laico. 
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270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

   ISBN 8814173842 : € 53,00.
Soggetti:
   Laicato - Diritto canonico
Altro autore:   
   Navarro, Luis
   Puig, Fernando
Altro titolo:
   Il fedele laico
262.942
BNI 2012-1217
Lima, Bruno.
Lineamenti di diritto canonico / Bruno Lima ; presentazione del Cardinale Antonio Cañizares
Llovera ; prefazione e appendice documentale del Cardinale Dario Castrillón Hoyos. [Assago] :
CEDAM, 2012.
   XXI, 311 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813322045 : € 24,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Castrillón Hoyos, Darío
262.94
BNI 2012-1218

Ellul, Jacques.
La sovversione del cristianesimo / Jacques Ellul ; traduzione di Massimo Schiavi. Verona :
Fondazione Centro studi Campostrini, 2012.
   243 p. ; 21 cm.  (Sfide del cristianesimo).
   Titolo uniforme: La subversion du christianisme. 
   ISBN 9788889746141 : € 23,00.
Soggetti:
   Chiesa - Storia
Altro autore:   
   Schiavi, Massimo <1972->
Altro titolo:
   La subversion du christianisme
270
BNI 2012-1219

Mattei, Paul.
Il cristianesimo antico da Gesù a Costantino / Paul Mattei. Bologna : Il mulino, 2012.
   438 p. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Le christianisme antique de Jésus à Constantin. Traduzione di Paola Donadoni. Titolo sul dorso:
Il cristianesimo antico. 
   ISBN 9788815237620 : € 29,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Origini
Altro titolo:
   Le christianisme antique de Jésus à Constantin
   Il cristianesimo antico
270.1
BNI 2012-1220

Biagioni, Mario.
La riforma radicale nell'Europa del Cinquecento / Mario Biagioni, Lucia Felici. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   XII, 171 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 96).
   ISBN 9788842099529 : € 13,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia
Altro autore:   
   Felici, Lucia
270.6



271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

BNI 2012-1221

Boatti, Giorgio.
Sulle strade del silenzio : viaggio per monasteri d'Italia e spaesati dintorni / Giorgio Boatti.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 323 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842098157 : € 18,00.
Soggetti:
   Monasteri - Italia
271.00945
BNI 2012-1222
Di Muro, Raffaele <1969->.
La mistica di Santa Chiara : dimensioni e attualità / Raffaele Di Muro. Roma : Miscellanea
francescana, 2012.
   126 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788887931563 : € 12,00.
Soggetti:
   Chiara : d'Assisi <santa>
271.97302
BNI 2012-1223
Posi, Cosimo.
Il Dio planetario : cristianesimo e religioni nel pensiero di Ernesto Balducci / Cosimo Posi ;
prefazione di Piero Coda ; in appendice tre scritti di Ernesto Balducci, Raimon Panikkar e
Antonio Bello. Assisi : Cittadella, 2012.
   359 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
   ISBN 9788830812338 : € 18,00.
Soggetti:
   Balducci, Ernesto
Altro autore:   
   Balducci, Ernesto
   Panikkar, Raimon
   Bello, Antonio <1935-1993>
271.5802
BNI 2012-1224
Scritti editi e inediti di salesiani. Roma : LAS.
   volumi ; 25 cm.
   Cronaca di Don Bosco : prima redazione (1885-1888) / Carlo Maria Viglietti ; introducción, texto critico y notas
por Pablo Marín Sánchez. Roma : LAS, 2009. 254 p. ; 24 cm.  (Fonti / Istituto storico salesiano, Roma. Serie 2 ;
12).   ISBN 9788821307522 : € 16,00.
Soggetti:
   Salesiani - Storia - Fonti
Altro autore:
   Viglietti, Carlo Maria
   Marín Sánchez, Pablo
271.79
BNI 2012-1225

Ciriello, Caterina.
Pietro Pavan : la metamorfosi della dottrina sociale nel pontificato di Pio 12. / Caterina Ciriello.
Bologna : Il mulino, 2011 (stampa 2012).
   XI, 341 p. ; 22 cm.  (Santa Sede e politica nel Novecento ; 8).
   ISBN 9788815233332 : € 29,00.
Soggetti:
   Pavan, Pietro <1903-1994>
282.092
BNI 2012-1226
De Giorgi, Fulvio.
Mons. Montini : Chiesa cattolica e scontri di civiltà nella prima metà del Novecento / Fulvio De
Giorgi. Bologna : Il mulino, 2012.
   357 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 764).
   ISBN 9788815234506 : € 28,00.
Soggetti:



282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

284.1 CHIESE LUTERANE

   Paolo <papa ; 6.> - 1897-1954
282.092
BNI 2012-1227
Di Santo, Gianni.
La messa non è finita : il vangelo scomodo di don Tonino Bello / Gianni Di Santo ; con Domenico
Amato. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   233 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817057127 : € 17,50.
Soggetti:
   Bello, Antonio
Altro autore:   
   Amato, Domenico <1960->
282.092
BNI 2012-1228
Emarginazione, povertà e giustizia sociale : contributi per il Convegno in ricordo di don Franco
Geronazzo, Padova, 28 maggio 2011 / a cura di Roberta Caldin. Padova : CLEUP, 2012.
   107 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788861298590 : € 13,00.
Soggetti:
   Geronazzo, Franco
Altro autore:   
   Geronazzo, Franco
   Caldin, Roberta
282.092
BNI 2012-1229
Rusconi, Roberto <1946->.
La gloria degli altari : i papi santi nella storia della Chiesa / Roberto Rusconi. Milano : Mondadori,
2012.
   213 p. ; 23 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804615934 : € 19,00.
Soggetti:
   Papi - Santità
282.0922
BNI 2012-1230
Il santo patrono e la città : San Benedetto il Moro: culti, devozioni, strategie di età moderna / a
cura di Giovanna Fiume. Venezia : Marsilio, ©2000.
   IX, 467 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi Marsilio. Storia).
   ISBN 8831773844 : € 30,15.
Soggetti:
   Benedetto <il Moro ; santo>
Altro autore:   
   Fiume, Giovanna
282.092
BNI 2012-1231

Albanesi, Vinicio.
I tre mali della Chiesa in italia : ritrovare futuro / Vinicio Albanesi. Milano : Àncora, 2012.
   175 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788851409968 : € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Italia - 1950-2012
282.45
BNI 2012-1232

Bonhoeffer, Dietrich.
Lettere alla fidanzata, cella 92 : 1943-1945 / Dietrich Bonhoeffer, Maria von Wedemeyer ; a cura
di Ruth-Alice von Bismarck e Ulrich Kabitz ; con postfazione di Eberhard Bethge.  5. ed. Brescia :
Queriniana, 2012.
   290 p. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura ; 9).
   Titolo uniforme: Brautbriefe Zelle 92. Traduzione di M. Claudia Murara. 
   ISBN 9788839918390 : € 24,00.
Altro autore:   



292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

296.8 EBRAISMO. DENOMINAZIONI E MOVIMENTI

300.1 SCIENZE SOCIALI. FILOSOFIA E TEORIA

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

   Wedemeyer, Maria : von
   Bismarck, Ruth-Alice : von
   Kabitz, Ulrich
Altro titolo:
   Brautbriefe Zelle 92.
284.1092
BNI 2012-1233

Sacco, Leonardo <1965->.
Devotio : aspetti storico-religiosi di un rito militare romano / Leonardo Sacco. Roma : Aracne,
2011 (stampa 2012).
   214 p. ; 24 cm.  (A11 ; 648).
   ISBN 9788854842274 : € 14,00.
Soggetti:
   Magistrati romani - Riti - Italia antica - Sec. 3.-4. a. C.
292.38
BNI 2012-1234

Di Cesare, Donatella.
La giustizia deve essere di questo mondo : paesaggi dell'etica ebraica / Donatella Ester Di
Cesare. Roma : Fazi, 2012.
   215 p. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 12).
   ISBN 9788864115191 : € 15,50.
Soggetti:
   Morale ebraica
296.369
BNI 2012-1235

Ghini, Emanuela.
Il segreto dei chassidim / Emanuela Ghini. Bologna : EDB, 2012.
   118 p. ; 19 cm.  (Israele racconta ; 3).
   ISBN 9788810209035 : € 10,80.
Soggetti:
   Hasidismo
296.8332
BNI 2012-1236

Schumpeter, Joseph Alois.
Come si studia la scienza sociale / Joseph A. Schumpeter ; a cura di Enzo Grillo ; con un saggio
di Dario Antiseri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   142 p. ; 17 cm.  (Piccola biblioteca del pensiero occidentale ; 1).
   Titolo uniforme: Wie studiert man Sozialwissenschaft? Traduzione di E. Grillo. 
   ISBN 9788849829822 : € 10,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Metodi
Altro autore:   
   Antiseri, Dario
   Grillo, Enzo
Altro titolo:
   Wie studiert man Sozialwissenschaft?
300.1
BNI 2012-1237

Addario, Nicolò.
La logica della società : uno studio sul problema dell'ordine sociale / Nicolò Addario, Luciano
Fasano. Milano : EGEA, 2012.
   XXI, 229 p. ; 24 cm.  (Alfaomega).
   Nome del secondo autore a pagina IV di copertina: Luciano M. Fasano. 



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   ISBN 9788823821507 : € 22,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
Altro autore:   
   Fasano, Luciano
301
BNI 2012-1238
L'identità sociale della sociologia in Italia / a cura di Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2012.
   336 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 3).
   ISBN 9788856846737 : € 39,00.
Soggetti:
   Sociologia - Italia - 1980-2010
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
301.0945
BNI 2012-1239
Ietri, Daniele.
Buone notizie per la città : impatti economici positivi dell'invecchiamento della popolazione /
Daniele Ietri, Peter Karl Kresl. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   182 p. ; 24 cm.  (Università).
   ISBN 9788849833744 : € 16,00.
Soggetti:
   Popolazione - Invecchiamento - Effetti sociali
Altro autore:   
   Kresl, Peter Karl
301
BNI 2012-1240

Bartoletti, Roberta.
Grandi madri mediali : archetipi dell'immaginario collettivo nel fumetto e nel cinema
d'animazione / Roberta Bartoletti. Napoli : Liguori, 2012.
   132 p. : ill. ; 20 cm.  (eMedia books : l'editoria in rete).
   ISBN 9788820757205 : € 15,99.
Soggetti:
   Dea madre - Semiotica
   Film d'animazione [e] Fumetti - Temi [:] Dea madre
302.2
BNI 2012-1241
Ricciardi, Mario <1943->.
La comunicazione : maestri e paradigmi / Mario Ricciardi.  3. ed. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   VII, 321 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 306).
   ISBN 9788842092681 : € 24,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Teorie
302.201
BNI 2012-1242
Sennett, Richard <1943->.
Insieme : rituali, piaceri, politiche della collaborazione / Richard Sennett ; traduzione di Adriana
Bottini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   332 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Together. 
   ISBN 9788807104770 : € 25,00.
Soggetti:
   Cooperazione
Altro autore:   
   Bottini, Adriana
Altro titolo:
   Together
302.14
BNI 2012-1243



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Italiamerica : il mondo dei media / a cura di Emanuela Scarpellini e Jeffrey T. Schnapp. Milano :
Il saggiatore : Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori, 2012.
   235 p. ; 22 cm.
   Nell'occhietto: Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori. 
   ISBN 9788842817802 (Il saggiatore) : € 23,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Influssi [della] Cultura [degli] Stati Uniti d'America - Italia
Altro autore:   
   Schnapp, Jeffrey T.
   Scarpellini, Emanuela
   Fondazione Arnoldo e Alberto Mondadori
302.230945
BNI 2012-1244
Martelli, Stefano <1952->.
Lo sport globale : le audience televisive di mondiali di calcio, Olimpiadi e Paralimpiadi invernali
(2002-2010) / Stefano Martelli ; con la collaborazione di Paolo Dell'Aquila ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2012.
   205 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 4).
   ISBN 9788856845693 : € 24,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive sportive - Spettatori - 2002-2010 - Sociologia
302.2345
BNI 2012-1245

Ghisleni, Maurizio.
L'amicizia in età adulta : legami di intimità e traiettorie di vita / Maurizio Ghisleni, Silvana Greco,
Paola Rebughini. Milano : Angeli, 2012.
   173 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. 1, Formazione ; 28).
   ISBN 9788856845990 : € 22,00.
Soggetti:
   Adulti - Amicizia - Sociologia
Altro autore:   
   Greco, Silvana
   Rebughini, Paola
302.34
BNI 2012-1246

Giorello, Giulio.
Il tradimento : in politica, in amore e non solo / di Giulio Giorello. Milano : Longanesi, 2012.
   266 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 29).
   Titolo uniforme: Il tradimento : in politica, in amore e non solo. 
   ISBN 9788830431645 : € 14,90.
Soggetti:
   Tradimento
Altro titolo:
   Il tradimento : in politica, in amore e non solo
302.54
BNI 2012-1247
Han, Pyŏng-ch'ŏl.
La società della stanchezza / Byung-Chul Han ; traduzione di Federica Buongiorno. Roma :
Nottetempo, 2012.
   81 p. ; 15 cm.  (Nottetempo. Gransasso ; 34).
   Titolo uniforme: Müdigkeitsgesellschaft. 
   ISBN 9788874523450 : € 7,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Buongiorno, Federica
Altro titolo:
   Müdigkeitsgesellschaft
302.54
BNI 2012-1248



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Ricci, Carla <1952->.
La solitudine liberata : alla ricerca del sé... passando dal Giappone / Carla Ricci. Roma :
Armando, 2012.
   175 p. ; 21 cm.  (Itinera).
   ISBN 9788866770305 : € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Giappone - Antropologia culturale
302.5
BNI 2012-1249

Escobar, Roberto.
Eroi della politica : storie di re, capi e fondatori / Roberto Escobar. Bologna : Il mulino, 2012.
   213 p., [4] carte di tav : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 387).   (Eroi).
   ISBN 9788815237576 : € 15,00.
Soggetti:
   Comando
303.34
BNI 2012-1250

Fubini, Federico.
Noi siamo la rivoluzione : storie di uomini e donne che sfidano il loro tempo / Federico Fubini.
Milano : Mondadori, 2012.
   189 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788804619314 : € 17,50.
Soggetti:
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2012-1251

Operti, Laura.
Per una cultura della nonviolenza / Laura Operti ; prefazione di Gustavo Zagrebelsky ; nota su
Aldo Capitini di Nanni Salio. Torino : Trauben, 2012.
   132 p : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788887013016 : € 14,00.
Soggetti:
   Non violenza
303.61
BNI 2012-1252

Letture di paesaggi / a cura di Cristina Papa. Milano : Guerini, 2012.
   269 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788862503433 : € 38,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Italia - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Papa, Cristina
304.230945
BNI 2012-1253

Corti, Paola.
L'Italia e le migrazioni / Paola Corti, Matteo Sanfilippo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XV, 183 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 183).
   ISBN 9788842098997 : € 22,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Italia
Altro autore:   
   Sanfilippo, Matteo



305.24 ADULTI

305.26 TERZA ETA'

305.3 UOMINI E DONNE

305.31 UOMINI

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

304.80945
BNI 2012-1254
Cristaldi, Flavia.
Immigrazione e territorio : lo spazio con/diviso / Flavia Cristaldi. Bologna : Pàtron, 2012.
   198 p. : ill. ; 24 cm .  (Geografia e organizzazione dello sviluppo territoriale. Studi regionali e monografici ; 57).
   ISBN 9788855531443 : € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Rapporti [con il] Territorio - 2000-2011
304.82
BNI 2012-1255

Giovani in bilico : tra istruzione, lavoro e futuro / a cura di Gianni Paone e Patrizia Fulciniti ;
prefazione di Guglielmo Epifani ; introduzione di Sergio Genco. Roma : Ediesse ; [Reggio
Calabria] : CGIL, 2012.
   326 p. ; 24 cm.  (Materiali).
   ISBN 9788823016934 (Ediesse) : € 20,00.
Soggetti:
   Giovani - Calabria - Indagini per campione
Altro autore:   
   Paone, Gianni
   Fulciniti, Patrizia
305.242094578
BNI 2012-1256

Giumelli, Guglielmo.
Utili inutili : materiali per una riconsiderazione della condizione anziana / Guglielmo Giumelli.
Genova : Il melangolo, 2012 (stampa 2011).
   125 p. ; 21 cm.  (Università ; 113).
   ISBN 9788870188400 : € 14,00.
Soggetti:
   Anziani
305.26
BNI 2012-1257

Canone inverso : antologia di teoria queer / a cura di Elisa A. G. Arfini e Cristian Lo Iacono. Pisa
: ETS, 2012.
   335 p. ; 21 cm.  (Àltera ; 6).
   ISBN 9788846732170 : € 24,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Lo Iacono, Cristian
   Arfini, Elisa A. G.
305.3
BNI 2012-1258

Spallacci, Arnaldo.
Maschi / Arnaldo Spallacci. Bologna : Il mulino, 2012.
   198 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 625).
   ISBN 9788815237262 : € 12,00.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale
305.31
BNI 2012-1259

Ombra, Marisa.
Libere sempre : una ragazza della Resistenza a una ragazza di oggi / Marisa Ombra. Torino :



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.6 GRUPPI RELIGIOSI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Einaudi, 2012.
   83 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   ISBN 9788806211332 : € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Italia - 1940-2010
305.420945
BNI 2012-1260

Esperienze di donne nella migrazione araba e pakistana / a cura di Camillo Regalia, Cristina
Giuliani. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (Collana ISMU ; 49).
   ISBN 9788856848250 : € 25,00.
Soggetti:
   Immigrate arabe [e] Immigrate pakistane - Condizioni socioeconomiche - Lombardia - Inchieste
Altro autore:   
   Regalia, Camillo
   Giuliani, Cristina <1967->
305.488927045
BNI 2012-1261

Galli, Carlo <1950->.
I riluttanti : le élites italiane di fronte alla responsabilità / Carlo Galli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XII, 130 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 29).
   ISBN 9788842099444 : € 14,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Responsabilità politica - Italia
305.520945
BNI 2012-1262

Maniscalco, Maria Luisa.
Islam europeo : sociologia di un incontro / Maria Luisa Maniscalco. Milano : Angeli, 2012.
   191 p. ; 23 cm.  (Quaderni del Centro Altiero Spinelli ; 4).
   ISBN 9788856845921 : € 23,00.
Soggetti:
   Islamici - Europa - 2000-2010 - Sociologia
305.6971
BNI 2012-1263

Contro il razzismo : per il bene e per il diritto delle differenze / redazione dei testi di Giovanna
Salvioni ; con la collaborazione di Moni Ovadia. Milano : EDUCatt, 2012.
   85 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788883118692 : € 5,00.
Soggetti:
   Discriminazione razziale
   Leggi razziali
Altro autore:   
   Salvioni, Giovanna
   Ovadia, Moni
305.8
BNI 2012-1264
Esposito, Vincenzo <1956->.
Il fotografo, il santo, due registi e tre film : temi e riflessioni di etnologia audiovisiva / Vincenzo
Esposito. Milano : Angeli, 2012.
   170 p. ; 23 cm.  (Imagines ; 9).
   ISBN 9788856844474 : € 23,00.
Soggetti:
   Etnologia - Ricerca - Impiego [di] Audiovisivi
305.800284
BNI 2012-1265



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

De Luca, Vittorio.
Siamo tutti migranti : la convivenza possibile / Vittorio De Luca. Milano : Paoline, 2012.
   184 p. ; 21 cm.  (Persona e società ; 39).
   ISBN 9788831541664 : € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale
305.90691
BNI 2012-1266
Longhi, Vittorio <1972->.
La rivolta dei migranti : un movimento globale contro la discriminazione e lo sfruttamento :
Golfo Persico, Stati Uniti, Francia, Italia / Vittorio Longhi. Palermo : Duepunti, 2012.
   184 p. ; 20 cm.  (Cronografie ; 7).
   ISBN 9788889987735 : € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Discriminazione [e] Sfruttamento - Casi
305.906912
BNI 2012-1267

Beha, Oliviero.
Il culo e lo stivale : [i peggiori anni della nostra vita] / Oliviero Beha ; prefazione di Franco
Battiato. Milano : Chiarelettere, 2012.
   155 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861902121 : € 12,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2012
306.0945
BNI 2012-1268
Codeluppi, Vanni.
Ipermondo : dieci chiavi per capire il presente / Vanni Codeluppi. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   VI, 158 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 185).
   ISBN 9788842099451 : € 16,00.
Soggetti:
   Società - 2000-2010
306.090511
BNI 2012-1269
Evans-Pritchard, Edward Evan.
Invito all'antropologia sociale : lezione inaugurale / Edward Evan Evans-Pritchard ; introduzione
di Matilde Callari Galli. Brescia : La scuola, 2012.
   55 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 13).
   Titolo uniforme: Social antropology. Traduzione di Mabel Giraldo, revisione di Anna Teresa Ronchi. Testo
originale a fronte . 
   ISBN 9788835028697 : € 8,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro titolo:
   Social antropology
306
BNI 2012-1270
Prostituzioni visibili e invisibili / a cura di Costantino Cipolla, Elisabetta Ruspini. Milano :
Angeli, 2012.
   396 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 62).
   ISBN 9788820401009 : € 40,00.
Soggetti:
   Prostituzione
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Ruspini, Elisabetta
306.74
BNI 2012-1271
Zola, Lia.
Lo sciamano in vetrina : revival, autenticità, reinvenzione / Lia Zola. Milano : Angeli, 2012.



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

   160 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 16).
   ISBN 9788856847727 : € 21,00.
Soggetti:
   Sciamanismo - Siberia orientale - Antropologia culturale
306
BNI 2012-1272

Akerlof, George A.
Economia dell'identità : come le nostre identità determinano lavoro, salari e benessere / George
A. Akerlof, Rachel E. Kranton ; traduzione di Renato Spaventa. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   VII, 212 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 22).
   Titolo uniforme: Identity economics. 
   ISBN 9788842096153 : € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
Altro autore:   
   Kranton, Rachel E.
   Spaventa, Renato
Altro titolo:
   Identity economics
306.3
BNI 2012-1273
Appadurai, Arjun.
Modernità in polvere : dimensioni culturali della globalizzazione / Arjun Appadurai ; edizione
italiana a cura di Piero Vereni. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   XLI, 287 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 30).
   Titolo uniforme: Modernity at large. 
   ISBN 9788860304483 : € 26,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Sociologia
Altro autore:   
   Vereni, Piero
Altro titolo:
   Modernity at large.
306.3
BNI 2012-1274
Magatti, Mauro.
La grande contrazione : i fallimenti della libertà e le vie del suo riscatto / Mauro Magatti. Milano
: Feltrinelli, 2012.
   347 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   ISBN 9788807104824 : € 25,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Fattori sociali - 2008-2012
306.3
BNI 2012-1275
North, Douglass C.
Violenza e ordini sociali : un'interpretazione della storia / Douglass C. North, John Joseph Wallis,
Barry R. Weingast ; a cura di Michele Alacevich. Bologna : Il mulino, 2012.
   426 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Economia).
   Titolo uniforme: Violence and social orders. Traduzione di Nanni Negro. 
   ISBN 9788815237590 : € 45,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Ruolo [del] Controllo sociale [della] Violenza [da parte dello] Stato
Altro autore:   
   Wallis, John Joseph
   Weingast, Barry R.
   Alacevich, Michele
Altro titolo:
   Violence and social orders
306.3
BNI 2012-1276
Ritzer, George.
La religione dei consumi : cattedrali, pellegrinaggi e riti dell'iperconsumismo / George Ritzer.



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

Bologna : Il mulino, 2012.
   250 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 36).
   Titolo uniforme: Enchanting a disenchanted world. Traduzione di Nicola Rainò. 
   ISBN 9788815235008 : € 13,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
Altro titolo:
   Enchanting a disenchanted world.
306.3
BNI 2012-1277
Secondulfo, Domenico.
Sociologia del consumo e della cultura materiale / Domenico Secondulfo. Milano : Angeli, 2012.
   318 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 15).
   ISBN 9788820401115 : € 38,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
306.3
BNI 2012-1278
Turi, Gabriele.
Schiavi in un mondo libero : storia dell'emancipazione dall'età moderna a oggi / Gabriele Turi.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   IX, 388 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842098386 : € 24,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Sec. 18.-20.
306.362
BNI 2012-1279

Agnoletti, Veronica.
Verso l'autocura e l'automedicazione : una convergenza apparente / Veronica Agnoletti. Milano :
Angeli, 2012.
   160 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Teoria e metodologia ; 30).
   ISBN 9788820401177 : € 20,00.
Soggetti:
   Medicinali - Consumo - Sociologia
306.461
BNI 2012-1280
Citton, Yves.
Future umanità : quale avvenire per gli studi umanistici? / Yves Citton ; postfazione di Isabella
Mattazzi. Palermo : Duepunti, 2012.
   220 p. ; 20 cm.  (Posizioni ; 3).
   Titolo uniforme: L'avenir des humanités. Traduzione di I. Mattazzi. 
   ISBN 9788889987766 : € 20,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
Altro titolo:
   L'avenir des humanités
306.42
BNI 2012-1281
Consumare/investire il tempo libero : forme e pratiche del leisure time nella postmodernità /
a cura di Fabio Massimo Lo Verde ; [postfazione di Antonio La Spina]. [Milano] : Bruno
Mondadori, 2012.
   521 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   ISBN 9788861596320 : € 28,00.
Soggetti:
   Tempo libero - Sociologia
Altro autore:   
   Lo Verde, Fabio Massimo
306.4812
BNI 2012-1282
Goody, Jack.
Cibo e amore : storia culturale dell'Oriente e dell'Occidente / Jack Goody. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

   XLII, 343 p. ; 23 cm.  (Culture e società ; 31).
   Titolo uniforme: Food and love. Traduzione di Elena Fabietti. 
   ISBN 9788860304490 : € 32,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Food and love
306.4613
BNI 2012-1283
Magaudda, Paolo <1977->.
Oggetti da ascoltare : hifi, iPod e consumo delle tecnologie musicali / Paolo Magaudda. Bologna
: Il mulino, 2012.
   193 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 634).
   ISBN 9788815237460 : € 19,00.
Soggetti:
   Musica - Ascolto - Apparecchi elettronici digitali - Sociologia
306.4842
BNI 2012-1284
Maniglio, Roberto.
Tifo violento : risultati sociali, dinamiche psicologiche e strategie preventive / Roberto Maniglio.
Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   164 p. ; 24 cm.  (Marginalia).
   ISBN 9788882328689 : € 16,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Tifo sportivo - Controllo sociale
306.483
BNI 2012-1285
Ribàltàti e contenti : per un uso non ordinario dell'umorismo / a cura di Annalisa Pardini e
Paolo Carmassi ; in collaborazione con Anna Maria Anelli, Federica Degli Ivanissevich, Lorenzo
Carpanè ; con un'intervista impossibile a Luigi Pirandello. Milano : Palestra della scrittura, 2012.
   X, 119 p. ; 18 cm.  (Centopagine).
   ISBN 9788897259053 : € 10,00.
Soggetti:
   Umorismo - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Pardini, Annalisa
   Carpané, Lorenzo
   Carmassi, Paolo
   Anelli, Anna Maria
   Degli Ivanissevich, Federica
306.481
BNI 2012-1286
Stazio, Marialuisa.
L'essenziale è invisibile agli occhi : i pubblici e il loro lavoro nell'economia della cultura /
Marialuisa Stazio. Milano : Angeli, 2012.
   206 p. ; 23 cm.  (SC : Scienze della comunicazione ; 18).
   ISBN 9788856847024 : € 26,00.
Soggetti:
   Cultura di massa - Fruizione
306.42
BNI 2012-1287

Frazer, James George.
Il ramo d'oro : studio sulla magia e la religione / James George Frazer ; traduzione di Lauro de
Bosis. Torino : Bollati Boringhieri, 2012.
   XXX, 875 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 23).
   Titolo uniforme: The golden bough. 
   ISBN 9788833922898 : € 18,00.
Soggetti:
   Religioni primitive - Antropologia culturale
Altro autore:   
   De Bosis, Lauro
Altro titolo:
   The golden bough



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

306.6
BNI 2012-1288
Marzano, Marco <1963->.
Quel che resta dei cattolici : inchiesta sulla crisi della Chiesa in Italia / Marco Marzano. Milano :
Feltrinelli, 2012.
   251 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172311 : € 16,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Italia - Sociologia
306.68245
BNI 2012-1289

Genitori comunque : i padri detenuti e i diritti dei bambini / Vanna Iori ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2012.
   142 p. ; 23 cm.  (Vita emotiva e formazione ; 8).
   ISBN 9788856847963 : € 18,00.
Soggetti:
   Detenuti [:] Padri - Rapporti [con i] Figli
Altro autore:   
   Iori, Vanna
306.8742
BNI 2012-1290
Piontelli, Alessandra.
Gemelli nel mondo : leggende e realtà / Alessandra Piontelli. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   369 p. : ill. ; 23 cm.  (Culture e società ; 29).
   Titolo uniforme: Twins in the world. 
   ISBN 9788860304421 : € 26,00.
Soggetti:
   Gemelli - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Twins in the world
306.875
BNI 2012-1291

Bauman, Zygmunt.
Mortalità, immortalità e altre strategie di vita / Zygmunt Bauman.  2. ed. Bologna : Il mulino,
2012.
   277 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 38).
   Titolo uniforme: Mortality, immortality and other life strategies. Traduzione di Giovanni Arganese. Edizione
precedente pubblicata con il titolo: Il teatro dell'immortalità. 
   ISBN 9788815235015 : € 14,00.
Soggetti:
   Morte - Sociologia
Altro titolo:
   Mortality, immortality and other life strategies
306.9
BNI 2012-1292

Lonni, Ada.
Caffè, hammam e caravanserragli : i luoghi d'incontro nella Gerusalemme tardo-ottomana / Ada
Lonni. Torino : L'harmattan Italia, 2012.
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Viaggi).
   ISBN 9788878922105 : € 40,00.
Soggetti:
   Edifici per attività ricreative - Gerusalemme - Sec. 19. - Sociologia
307.33409569442
BNI 2012-1293

Debray, Régis.



320.08 SCIENZA POLITICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Elogio delle frontiere / Régis Debray ; traduzione e postfazione di Gian Luca Favetto. Torino :
Add, 2012.
   93 p. ; 19 cm.  (Add+ ; 3).
   Titolo uniforme: Éloge des frontières. 
   ISBN 9788896873601 : € 12,00.
Soggetti:
   Confini - Filosofia politica
Altro autore:   
   Favetto, Gian Luca
Altro titolo:
   Éloge des frontières
320.01
BNI 2012-1294
Filosofia e spazio pubblico / a cura di Ugo Perone. Bologna : Il mulino, 2012.
   290 p. ; 22 cm.  (Progetto Alfieri).
   ISBN 9788815237019 : € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Perone, Ugo
320.01
BNI 2012-1295
Martelli, Paolo <1942->.
Analisi delle istituzioni politiche / Paolo Martelli. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIII, 500 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826560 : € 42,00.
Soggetti:
   Scienza della politica
320.01
BNI 2012-1296
Storia e critica della politica: studi in memoria di Luciano Russi : atti del Convegno di studi,
Teramo, 17-18 giugno 2010 / a cura di Gabriele Carletti ; interventi di Sergio Amato ... [et al.].
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   622 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788849834130 : € 28,00.
Soggetti:
   Russi, Luciano <1944-2009> - Opere - Bibliografie
   Filosofia politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Carletti, Gabriele <1955->
   Amato, Sergio <1950->
   Russi, Luciano <1944-2009>
320.01
BNI 2012-1297

Terragni, Marina.
Un gioco da ragazze : come le donne rifaranno l'Italia / Marina Terragni. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   186 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056113 : € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [delle] Donne - Italia
320.0820945
BNI 2012-1298

Ciurlia, Sandro.
Osservare, computare, prevedere : l'idea politica come scienza da Locke alla Political Science /
Sandro Ciurlia. Lecce : Pensa multimedia, 2012.
   363 p. ; 21 cm.  (I sentieri della ragione ; 4).
   ISBN 9788882328818 : € 32,00.
Soggetti:
   Scienza della politica - Sec. 17.-20.
320.0903
BNI 2012-1299



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

Mastellone, Salvo <1920->.
Da Sieyès a Marx : ideologie in Europa (1789-1870) / Salvo Mastellone ; a cura di Marco
Barducci. Firenze : CET, 2012.
   231 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 61).
   ISBN 8879573322 : € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - 1789-1870
Altro autore:   
   Barducci, Marco
320.09034
BNI 2012-1300

Gilbert, Felix.
Machiavelli e Guicciardini : pensiero politico e storiografia a Firenze nel Cinquecento / Felix
Gilbert ; prefazione di Gabriele Pedullà. Torino : Einaudi, 2012.
   XLIV, 238 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 562).
   Titolo uniforme: Machiavelli and Guicciardini.  Traduzione di Franco Salvatorelli. 
   ISBN 9788806202453 : € 12,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
   Guicciardini, Francesco <1483-1540>
Altro titolo:
   Machiavelli and Guicciardini.
320.092
BNI 2012-1301
Pietropaoli, Stefano.
Schmitt / Stefano Pietropaoli. Roma : Carocci, 2012.
   181 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 26).
   ISBN 9788843061037 : € 16,00.
Soggetti:
   Schmitt, Carl
320.092
BNI 2012-1302
Sala, Roberta <1964->.
La verità sospesa : ragionevolezza e irragionevolezza nella filosofia politica di John Rawls /
Roberta Sala. Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 243 p. ; 22 cm.  (Paradigma. Filosofia pubblica ; 25).
   ISBN 9788820756550 : € 21,99.
Soggetti:
   Rawls, John
320.092
BNI 2012-1303

Bordonaro, Federico.
La geopolitica anglosassone : dalle origini ai nostri giorni / Federico Bordonaro.  2. ed. Milano :
Guerini scientifica, 2012.
   237 p. ; 21 cm.
   In copertina: Nuova ed. 
   ISBN 9788881073313 : € 22,50.
Soggetti:
   Geopolitica - Paesi anglosassoni - Storia
320.120941
BNI 2012-1304

Lanza, Orazio.
Eredità del passato e democrazia : la Spagna e il Portogallo / Orazio Lanza. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2012.
   284 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 282).   (Collana di sociologia politica).
   ISBN 9788849832518 : € 14,00.
Soggetti:
   Democrazia - Portogallo [e] Spagna



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

320.446
BNI 2012-1305
Viroli, Maurizio.
Le parole del cittadino : introduzione alla Costituzione / Maurizio Viroli ; con la collaborazione di
Gabriella Argnani ed Elena Musci. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   X, 183 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788842109921 : € 13,00.
Soggetti:
   Educazione civica
Altro autore:   
   Musci, Elena
   Argnani, Gabriella
320.4
BNI 2012-1306

Bevilacqua, Piero.
Elogio della radicalità / Piero Bevilacqua. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   174 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 25).
   ISBN 9788842098904 : € 16,00.
Soggetti:
   Radicalismo
320.53
BNI 2012-1307
Totalitarismo e democrazia / a cura di Antonella Argenio. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   XIII, 317 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 4).
   ISBN 9788863423136 : € 20,00.
Soggetti:
   Totalitarismo - Sec. 20.
   Democrazia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Argenio, Antonella
320.53
BNI 2012-1308

Campanini, Massimo.
L'alternativa islamica : aperture e chiusure del radicalismo / Massimo Campanini. Milano : Bruno
Mondadori, 2012.
   160 p. ; 21 cm.  (Saggi Bruno Mondadori).
   ISBN 9788861595163 : € 18,00.
Soggetti:
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica
320.557
BNI 2012-1309
Nolte, Ernst.
Il terzo radicalismo : islam e Occidente nel XXI secolo / Ernst Nolte ; traduzione di Angela Ricci.
Roma : Liberal, 2012.
   341 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Die dritte radikale Widerstandsbewegung. 
   ISBN 9788888835471 : € 23,00.
Soggetti:
   Islamismo - Fondamentalismo - Storia
Altro autore:   
   Ricci, Angela
Altro titolo:
   Die dritte radikale Widerstandsbewegung
320.557
BNI 2012-1310

D'Avanzo, Giuseppe <1953-2011>.
Il guscio vuoto : metamorfosi di una democrazia / Giuseppe D'Avanzo ; prefazione di Franco
Cordero. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

   XIII, 239 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Scritti già pubblicati in: La repubblica, 1997-2011. 
   ISBN 9788842098911 : € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1990-2010
320.945
BNI 2012-1311
Pellizzetti, Pierfranco.
C'eravamo tanto illusi : fenomenologia di Mario Monti / Pierfranco Pellizzetti. Roma : Aliberti,
2012.
   188 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788874249244 : € 15,00.
Soggetti:
   Monti, Mario <1943->
   Italia - Governo - Politica - 2011-2012
320.945
BNI 2012-1312

Memoria d'Europa : riflessioni su dittature, autoritarismo, bonapartismo e svolte democratiche
/ a cura di Giuliana Laschi. Milano : Angeli, 2012.
   291 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 178).
   ISBN 9788856847048 : € 33,00.
Soggetti:
   Stato - Forme - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Laschi, Giuliana
321.0094
BNI 2012-1313
Xenophon.
Ierone, o Della tirannide / Senofonte ; introduzione, traduzione e commento di Federico Zuolo.
Roma : Carocci, 2012.
   134 p. ; 22 cm.  (Classici ; 18).
   Titolo uniforme: Hiero. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788843062713 : € 13,00.
Altro autore:   
   Zuolo, Federico
Altro titolo:
   Hiero
321.6
BNI 2012-1314

Mauro, Ezio.
La felicità della democrazia : un dialogo / Ezio Mauro, Gustavo Zagrebelsky. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   244 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 607).
   ISBN 9788842099765 : € 9,50.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Zagrebelsky, Gustavo
321.8
BNI 2012-1315

Ozzano, Luca.
Tra La Mecca e Bruxelles : politica e religione in Turchia / Luca Ozzano. Perugia : Morlacchi,
2012.
   185 p. ; 21 cm.  (Link ; 1).
   ISBN 9788860744708 : € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Turchia
322.109561



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.5 DIRITTI POLITICI

324.2 PARTITI POLITICI

BNI 2012-1316

Fantini, Roberto <1953->.
Il cielo dentro di noi : conversazioni sui diritti umani (sul mondo che c'è e su quello che verrà) /
Roberto Fantini ; prefazione di Riccardo Noury. Perugia : Graphe.it, 2012.
   114 p. ; 20 cm.  (Octavius ; 1).
   ISBN 9788897010180 : € 10,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2012-1317
Mosca, Lorenzo.
La webpolitica : istituzioni, candidati, movimenti fra siti, blog e social nerwork / Lorenzo Mosca.
Firenze : Le lettere, 2012.
   140 p. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 76).
   ISBN 9788860874382 : € 16,80.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.042
BNI 2012-1318
PARTY : Partecipazione attiva riunendo tavoli interagenti / prefazione di Paul Ginsborg. Firenze
: Ass. Per una sinistra unita e plurale-Rete@sinistra, 2012.
   XIII, 119 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Rete@sinistra per A.L.B.A. 
   ISBN 9788890768606 : € 10,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa - Metodi
Altro autore:   
   Rete@sinistra <sito web>
323.042
BNI 2012-1319

Peterlini, Oskar.
Funzionamento dei sistemi elettorali e minoranze linguistiche / Oskar Peterlini. Milano : Angeli,
2012.
   246 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788856844559 : € 32,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Effetti [dei] Sistemi elettorali - Alto Adige
323.50945383
BNI 2012-1320

Giordano, Mario <1966->.
Spudorati : la grande beffa dei costi della politica : false promesse e verità nascoste / Mario
Giordano. Milano : Mondadori, 2012.
   152 p. ; 23 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804620815 : € 18,00.
Soggetti:
   Politici - Comportamento [e] Trattamento economico - Italia - 2008-2011
324.220945
BNI 2012-1321
Prospero, Michele.
Il partito politico : teorie e modelli / Michele Prospero. Roma : Carocci, 2012.
   219 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 757).
   ISBN 9788843062751 : € 18,00.
Soggetti:
   Partiti politici
324.2
BNI 2012-1322



324.245 PARTITI ITALIANI
Colombo, Furio.
Contro la Lega / Furio Colombo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XI, 144 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099864 : € 9,00.
Soggetti:
   Lega Nord
324.245084
BNI 2012-1323
Dematteo, Lynda.
L'idiota in politica : antropologia della Lega Nord / Lynda Dematteo ; prefazione di Gad Lerner ;
traduzione di Matteo Schianchi.  2. ed. Milano : Feltrinelli, 2012.
   266 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172076 : € 16,00.
Soggetti:
   Lega Nord
Altro autore:   
   Schianchi, Matteo <1972->
324.245084
BNI 2012-1324
La Barbera, Guido.
Lotta comunista : il gruppo originario 1943-1952 / Guido La Barbera. Milano : Lotta comunista,
2012.
   265 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788896901076 : € 10,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1943-1952
   Lotta comunista <movimento politico>
324.2450752
BNI 2012-1325
Lo Monaco, Vito.
Pio La Torre / Vito Lo Monaco, Vincenzo Vasile. Palermo : Flaccovio, 2012.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Siciliani ; 6).
   ISBN 9788878043114 : € 14,00.
Soggetti:
   La Torre, Pio
Altro autore:   
   Vasile, Vincenzo
324.245075092
BNI 2012-1326
Mattesini, Maria Chiara.
La base : un laboratorio di idee per la Democrazia cristiana / Maria Chiara Mattesini. Roma :
Studium, 2012.
   IX, 262 p. ; 21 cm.  (Religione e società ; 54).
   ISBN 9788838241437 : € 22,50.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Italia - 1950-1960
324.2450822
BNI 2012-1327
Michieletto, Giorgio.
The family : segreti e misteri di casa Bossi / Giorgio Michieletto, Valentina Fumagalli. Milano :
Cairo, 2012.
   139 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788860524485 : € 9,90.
Soggetti:
   Bossi, Umberto <1941- > - Famiglia
Altro autore:   
   Fumagalli, Valentina
324.245084092
BNI 2012-1328
Pansa, Giampaolo.
Tipi sinistri : i gironi infernali della casta rossa / Giampaolo Pansa. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   427 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   ISBN 9788817056953 : € 19,50.
Soggetti:



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI
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   Partiti di sinistra - Italia - 1989-2011
324.24507
BNI 2012-1329
Passarelli, Gianluca.
Lega & Padania : storie e luoghi delle camicie verdi / Gianluca Passarelli, Dario Tuorto. Bologna :
Il mulino, 2012.
   229 p. : ill. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 215).
   ISBN 9788815237774 : € 16,00.
Soggetti:
   Lega Nord - Storia
Altro autore:   
   Tuorto, Dario
324.245084
BNI 2012-1330
Robbe, Federico.
L'impossibile incontro : gli Stati Uniti e la destra italiana negli anni Cinquanta / Federico Robbe.
Milano : Angeli, 2012.
   301 p. ; 23 cm.  (Storia della società, dell'economia e delle istituzioni ; 32).
   ISBN 9788856848304 : € 36,00.
Soggetti:
   Partiti di destra - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - Italia - 1950-1960
324.24503
BNI 2012-1331
Veltri, Elio.
I soldi dei partiti : tutta la verità sul finanziamento alla politica in Italia / Elio Veltri, Francesco
Paola. Venezia : Marsilio, 2012.
   239 p. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 122).
   Segue: Appendice documentaria. 
   ISBN 9788831711135 : € 16,00.
Soggetti:
   Partiti - Finanziamenti - Italia - 1974-2012
Altro autore:   
   Paola, Francesco
324.245011
BNI 2012-1332

Vaccari, Cristian.
La politica online : Internet, partiti e cittadini nelle democrazie occidentali / Cristian Vaccari.
Bologna : Il mulino, 2012.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 638).
   ISBN 9788815238306 : € 25,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Impiego [di] Internet
324.73
BNI 2012-1333

Re, Lucia <1975->.
Il liberalismo coloniale di Alexis de Tocqueville / Lucia Re. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 288 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 4).
   ISBN 9788834827529 : € 26,00.
Soggetti:
   Colonialismo - Concezione [di] Tocqueville, Alexis : de
325.3
BNI 2012-1334
Siebert, Renate.
Voci e silenzi postcoloniali : Frantz Fanon, Assia Djebar e noi / Renate Siebert. Roma : Carocci,
2012.
   270 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 131).
   ISBN 9788843063420 : € 21,00.
Soggetti:
   Colonialismo - Effetti sociali - Africa - Interesse [di] Djebar, Assia [e] Fanon, Franz
325.6



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

BNI 2012-1335

Buccianti, Giovanni.
Pagine di politica estera / Giovanni Buccianti. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 228 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Studi senesi ; 125).
   ISBN 8814174644 : € 25,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 1945-2010
327.109045
BNI 2012-1336
Carnevali, Giorgio <1950->.
Dell'amicizia politica : tra teoria e storia / Giorgio Carnevali.  6. ed. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   IX, 125 p. ; 21 cm.  (Libri del tempo Laterza ; 322).
   ISBN 9788842064077 : € 15,00.
Soggetti:
   Federalismo
   Internazionalismo
327.17
BNI 2012-1337
Di Nolfo, Ennio.
Lessico di politica internazionale contemporanea / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XV, 282 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 329).
   ISBN 9788842099635 : € 24,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Terminologia
327.1014
BNI 2012-1338

Deruda, Antonio.
Diplomazia digitale : la politica estera e i social media / Antonio Deruda. Milano : Apogeo, 2012.
   XVI, 224 ; 21 cm.
   ISBN 9788850331246 : € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni diplomatiche [e] Relazioni internazionali - Impiego [di] Internet
327.202854678
BNI 2012-1339
Tassani, Giovanni.
Diplomatico tra due guerre : vita di Giacomo Paulucci di Calboli Barone / Giovanni Tassani.
Firenze : Le lettere, 2012.
   515 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 54).
   ISBN 9788860875341 : € 28,00.
Soggetti:
   Paulucci di Calboli Barone, Giacomo
327.2092
BNI 2012-1340

Ducci, Lucia.
Le relazioni tra Italia e Stati Uniti : dal Risorgimento alle conseguenze dell'11 settembre / Lucia
Ducci, Stefano Luconi, Matteo Pretelli. Roma : Carocci, 2012.
   206 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 790).
   ISBN 9788843063550 : € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni internazionali [con gli] Stati Uniti d'America - 1815-2010
Altro autore:   
   Pretelli, Matteo
   Luconi, Stefano
327.45073
BNI 2012-1341



328 PROCESSO LEGISLATIVO

330 ECONOMIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Bruno, Fernanda.
Stati membri e Unione europea : il difficile cammino dell'integrazione / Fernanda Bruno. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XI, 234 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826379 : € 22,00.
Soggetti:
   Parlamenti - Paesi dell'Unione europea
328.4
BNI 2012-1342
Le notti della democrazia : Tina Anselmi e Aung San Suu Kyi, due donne per la libertà / a cura
di Giuseppe Amari e Anna Vinci ; presentazione di Guglielmo Epifani ; prefazione di Susanna
Camusso. Roma : Ediesse, 2012.
   293 p. : ill. ; 21 cm.  (Gli erasmiani ; 2).
   ISBN 9788823016354 : € 18,00.
Soggetti:
   Anselmi, Tina
   Aung San Suu Kyi
Altro autore:   
   Vinci, Anna <1949->
   Amari, Giuseppe <1945->
328.45092
BNI 2012-1343

Capitalismo avanzato e innovazione finanziaria / a cura di Paolo De Carli. Milano : Giuffrè,
2012.
   XI, 321 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2011. 
   ISBN 8814173435 : € 33,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [della] Finanza
Altro autore:   
   De Carli, Paolo
330
BNI 2012-1344
Musella, Marco.
L'economia sociale nell'era della sussidiarietà orizzontale / Marco Musella, Maria Santoro. Torino
: Giappichelli, 2012.
   XI, 103 p. ; 23 cm.  (L'economia sociale ; 1).
   ISBN 9788834826867 : € 10,00.
Soggetti:
   Economia sociale
Altro autore:   
   Santoro, Maria <1977->
330
BNI 2012-1345
Ravazzi, Piercarlo.
Il sistema economico : teoria micro e macroeconomica / Piercarlo Ravazzi. Roma : Carocci,
2012.
   386 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 842).
   ISBN 9788843015122 : € 32,50.
Soggetti:
   Economia
330
BNI 2012-1346

Crisi dell'economia e crisi della teoria economica : teoria tradizionale e nuova economia civile a
confronto / a cura di Pompeo Della Posta. Napoli : Liguori, 2012.
   XIX, 307 p. ; 24 cm.  (Domini. Economia ; 20).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Pisa nel 2009 e a Pontedera nel 2010. 
   ISBN 9788820754952 : € 26,99.
Soggetti:



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9452 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. LOMBARDIA

   Economia - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Della Posta, Pompeo
330.0904
BNI 2012-1347

Bellofiore, Riccardo.
La crisi capitalistica, la barbarie che avanza / Riccardo Bellofiore. Trieste : Asterios, 2012.
   77 p. ; 17 cm.  (AD ; 3).
   ISBN 9788895146416 : € 7,00.
Soggetti:
   Capitalismo
330.122
BNI 2012-1348
Ciofi, Paolo <1935->.
La bancarotta del capitale e la nuova società : nel laboratorio di Marx per uscire dalla crisi /
Paolo Ciofi. Roma : Editori riuniti university press, 2012.
   182 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788864730806 : € 15,00.
Soggetti:
   Capitalismo
330.122
BNI 2012-1349
Wallerstein, Immanuel.
Capitalismo storico e Civiltà capitalistica / Immanuel Wallerstein ; traduzione di Mauro Di Meglio.
Trieste : Asterios, 2012.
   157 p. ; 17 cm.  (AD ; 1).
   Titolo uniforme: Historical capitalism with Capitalist civilization. 
   ISBN 9788895146362 : € 9,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Di Meglio, Mauro
Altro titolo:
   Historical capitalism with Capitalist civilization
330.122
BNI 2012-1350

Studi in onore di Angela Maria Bocci Girelli / a cura di Marco Teodori e Rosa Vaccaro. Milano :
Angeli, 2012.
   251 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856841404 : € 32,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Vaccaro, Rosa
   Girelli Bocci, Angela Maria
   Teodori, Marco
330.945
BNI 2012-1351

Milano : le tre città che stanno in una / a cura di Aldo Bonomi ; testi di Aldo Bonomi ... [et al.].
Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   265 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
   In testa al frontespizio: Camera di commercio Milano. 
   ISBN 9788861596313 : € 22,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Milano - 1990-2010 - Inchieste
Altro autore:   
   Bonomi, Aldo <1950->
   Camera di commercio industria artigianato e agricoltura <Milano>



330.9458 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SICILIA

330.94972 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. CROAZIA

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

330.945210929
BNI 2012-1352

Giornata dell'economia <9. ; 2011 ; Trapani>.
9. Giornata dell'economia : Trapani a vele spiegate: una rotta verso lo sviluppo sostenibile / a
cura di Unioncamere Sicilia. Milano : Angeli, 2012.
   128 p. ; 23 cm.  (Unioncamere Sicilia ; 1).
   Tenuta a Trapani nel 2011. 
   ISBN 9788856846621 : € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Trapani
Altro autore:   
   Unioncamere Sicilia
Altro titolo:
   Trapani a vele spiegate: una rotta verso lo sviluppo sostenibile
330.945824
BNI 2012-1353

Moroni, Marco.
L'impero di San Biagio : Ragusa e i commerci balcanici dopo la conquista turca (1521-1620) /
Marco Moroni. Bologna : Il mulino, 2011 (stampa 2012).
   273 p. ; 22 cm.  (Società e storia / collana del Dipartimento di Scienze sociali Donatello Serrani dell'Università
politecnica delle Marche ; [poi] Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università politecnica delle
Marche).
   ISBN 9788815235305 : € 21,00.
Soggetti:
   Economia - Dubrovnik - 1521-1620
330.94972
BNI 2012-1354

I call center in Italia : lavoro e organizzazione tra retoriche e realtà / a cura di Vincenzo
Fortunato e Rita Palidda. Roma : Carocci, 2012.
   166 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 717).
   ISBN 9788843059430 : € 20,00.
Soggetti:
   Call center - Personale - Italia
Altro autore:   
   Palidda, Rita
   Fortunato, Vincenzo <1969->
331.204138464
BNI 2012-1355
Cutuli, Giorgio.
Se scade costa meno? : rischi e opportunità della flessibilità in Italia : conseguenze economiche
e occupazionali delle forme di lavoro temporaneo / Giorgio Cutuli. Milano : Angeli, 2012.
   153 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 88).
   ISBN 9788820400248 : € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratori precari - Trattamento economico - Italia
331.2945
BNI 2012-1356
Steiner, Philippe.
Le ricchezze oscene : arricchirsi senza limiti / Philippe Steiner ; traduzione di Alessandra Aloisi.
Pisa : ETS, 2012.
   126 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 18).
   Titolo uniforme: Les rémunérations obscènes. 
   ISBN 9788846732149 : € 10,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Amministratori - Trattamento economico
Altro autore:   
   Aloisi, Alessandra <1982->
Altro titolo:



331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.1 BANCHE

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

   Les rémunérations obscènes
331.28133804
BNI 2012-1357

Arbizzani, Luigi.
La Costituzione negata nelle fabbriche : industria e repressione antioperaia nel bolognese
(1947-1966) / Luigi Arbizzani. Imola : Bacchilega, 2012.
   280 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storia).
   ISBN 9788896328491 : € 15,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Libertà sindacale - Repressione - Bologna - 1947-1966
331.8094541
BNI 2012-1358

Di Marzio, Emilio.
La contrattazione collettiva nella politica sociale europea / Emilio Di Marzio. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   160 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788863423235 : € 12,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Politica sociale [dell'] Unione europea
331.89094
BNI 2012-1359
Ghezzi, Giorgio <1932-2005>.
Processo al sindacato : una svolta nelle relazioni industriali : i 61 licenziamenti FIAT / Giorgio
Ghezzi ; a cura di Andrea Lassandari e Federico Martelloni. Roma : Ediesse, 2012.
   171 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788823016903 : € 12,00.
Soggetti:
   FIAT - Vertenze sindacali - 1979-1980
Altro autore:   
   Lassandari, Andrea
   Martelloni, Federico
331.8904292220945121
BNI 2012-1360

Bottiglia, Roberto.
La crisi dei grandi gruppi bancari : dimensione sistemica e aspetti aziendali / Roberto Bottiglia.
Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 257 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Verona, Dipartimento di economia aziendale ; 15).
   ISBN 8814174105 : € 27,00.
Soggetti:
   Gruppi bancari - Crisi economiche - Controllo - 2007-2011
332.16
BNI 2012-1361

Leonardi, Andrea <1950->.
Una banca per lo sviluppo regionale : mezzo secolo di attività del Mediocredito Trentino-Alto
Adige / Andrea Leonardi, Cinzia Lorandini. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   IX, 528 p. ; 21 cm.  (Storia delle banche in Italia).
   ISBN 9788842099215 : € 45,00.
Soggetti:
   Mediocredito Trentino-Alto Adige - Storia
Altro autore:   
   Lorandini, Cinzia
332.3094538
BNI 2012-1362



333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.79 ENERGIA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Merchionne, Giuseppina.
La proprietà fondiaria in Cina in epoca Qing : compra-vendita, affitto, ipoteca / Giuseppina
Merchionne. Milano : Le fonti, 2012.
   203 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788861091160 : € 20,00.
Soggetti:
   Proprietà fondiaria - Cina - Sec. 17.-19.
333.3220951
BNI 2012-1363

Certomà, Chiara.
Laura Conti : alle radici dell'ecologia / Chiara Certomà ; [con una biografia a cura di Loredana
Lucarini e un estratto dall'inedito Le difese della natura]. Roma : Legambiente ; Cerasolo,
Coriano : La biblioteca del cigno, 2012.
   181 p. : ill. ; 20 cm.  (La biblioteca del cigno ; 1).
   ISBN 9788896613047 (La biblioteca del cigno) : € 8,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione - Interesse [di] Conti, Laura
333.72
BNI 2012-1364
Gavinelli, Laura.
Territorio, networking e management come dimensioni di analisi per le decisioni degli ecomusei
italiani / Laura Gavinelli. [Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 336 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315757 : € 24,00.
Soggetti:
   Ecomusei - Gestione - Italia
333.707445
BNI 2012-1365

Brunetti, Mario.
Modello ENEL : evoluzione tra monopolio e mercato / Mario Brunetti. Milano : Angeli, 2012.
   246 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 872).
   ISBN 9788856840063 : € 32,00.
Soggetti:
   ENEL - Organizzazione - Storia
333.793206045
BNI 2012-1366

Giulietti, Fabrizio <1964->.
Storia degli anarchici italiani in età giolittiana / Fabrizio Giulietti ; prefazione di Giampietro Berti.
Milano : Angeli, 2012.
   360 p. ; 23 cm.  (Storia ; 404).
   ISBN 9788856847222 : € 44,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - 1900-1913
335.830945
BNI 2012-1367

Ricciuti, Stefano.
Marx oltre il marxismo : tentativo di ricostruzione critica di un pensiero / Stefano Ricciuti. Milano
: Angeli, 2012.
   425 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 60).
   ISBN 9788856845822 : € 48,00.
Soggetti:
   Marx, Karl
335.4092



336.2 TASSE E TASSAZIONE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

BNI 2012-1368

Tinti, Bruno <1942->.
La rivoluzione delle tasse : [perché il sistema è costruito per non funzionare] / Bruno Tinti.
Milano : Chiarelettere, 2012.
   153 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861902398 : € 12,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Italia
336.200945
BNI 2012-1369

Ferrante, Louis.
La regola del padrino : lezioni di Cosa Nostra per i business regolari / Louis Ferrante. [Milano] :
Rizzoli : ETAS, 2012.
   XXXIV, 274 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Mob rules. Traduzione di Roberto Merlini. 
   ISBN 9788817054201 (Rizzoli) : € 17,00.
Soggetti:
   Mafiosi - Imprenditorialità - Stati Uniti d' America
Altro titolo:
   Mob rules
338.040883641060973
BNI 2012-1370
Lo sviluppo locale dopo lo sviluppo locale : riflessioni aperte sul tema / Paolo Calza Bini ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 707).
   ISBN 9788856841466 : € 21,00.
Soggetti:
   Distretti industriali - Italia
Altro autore:   
   Calza Bini, Paolo
338.0945
BNI 2012-1371

Le reti della transizione : impresa e lavoro in un'agricoltura che cambia / a cura di Gianluca
Brunori. Ghezzano, [San Giuliano Terme] : Felici, 2012.
   331 p. ; 22 cm.  (Saggistica).
   ISBN 9788860194930 : € 13,50.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Processi innovativi
Altro autore:   
   Brunori, Gianluca
338.16
BNI 2012-1372

Broccardo, Laura <1977->.
Strategia, struttura e impatto sulle performance aziendali nel settore luxury yachts / Laura
Broccardo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 156 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827499 : € 18,50.
Soggetti:
   Imbarcazioni da diporto - Industria - Gestione - Casi
338.476238223
BNI 2012-1373
Dall'Ara, Giancarlo <1951->.
Come accogliere i turisti cinesi : introduzione alle relazioni con il mercato turistico più grande
del mondo / Giancarlo Dall'Ara, Patrizia Dionisio. Milano : Angeli, 2012.
   142 p. ; 23 cm.  (Scienze e professioni del turismo. Strumenti per la professione ; 6).



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

   ISBN 9788856848380 : € 19,00.
Soggetti:
   Turisti cinesi - Italia
Altro autore:   
   Dionisio, Patrizia
338.479145008951
BNI 2012-1374
Innovazione e produttività : alla ricerca di nuovi modelli di business per le imprese di servizi /
Enzo Rullani ... [et al.] ; prefazione di Carlo Sangalli. Milano : Angeli, 2012.
   363 p. ; 23 cm.  (T-Lab : laboratorio del terziario che innova ; 11).
   ISBN 9788856846522 : € 36,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Produttività - Italia
Altro autore:   
   Rullani, Enzo
338.4561000945
BNI 2012-1375
Nova, Giuseppe <1953->.
Carta e cartai a Brescia : 15.-19. secolo / Giuseppe Nova, Giuseppe Cinquepalmi. Roccafranca :
Compagnia della stampa, 2012.
   125 p. : ill. ; 30 cm.
   ISBN 9788884865182 : € 20,00.
Soggetti:
   Carta - Commercio [e] Produzione - Brescia - Sec. 15.-19.
Altro autore:   
   Cinquepalmi, Giuseppe
338.4767620945261
BNI 2012-1376

Bellofiore, Riccardo.
La crisi globale, l'Europa, l'euro, la sinistra / Riccardo Bellofiore. Trieste : Asterios, 2012.
   74 p. ; 17 cm.  (AD ; 4).
   Scritti già pubblicati. 
   ISBN 9788895146423 : € 7,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2007-2011
338.542
BNI 2012-1377
Krali, Alberto.
I primi della klasse : la crisi europea e il ruolo della Germania / Alberto Krali. Milano : Cairo,
2012.
   174 p. ; 21 cm.  (h24).
   ISBN 9788860524164 : € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [della] Germania - 2010-2011
338.542
BNI 2012-1378
Quadrio Curzio, Alberto.
Economia oltre la crisi : riflessioni sul liberalismo sociale / Alberto Quadrio Curzio ; a cura di
Stefano Natoli ; prefazione di Romano Prodi. Brescia : La scuola, 2012.
   207 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 14).
   ISBN 9788835028567 : € 12,50.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2009-2011
Altro autore:   
   Natoli, Stefano
338.542
BNI 2012-1379

Vignali, Raffaello.
La grandezza dei piccoli : lo statuto delle imprese : una rivoluzione copernicana / Raffaello
Vignali ; prefazione di Dario Di Vico. Milano : Guerini, 2012.



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

   195 p. ; 22 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
   ISBN 9788862503655 : € 18,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Italia
338.6420945
BNI 2012-1380

Granello, Licia.
Il gusto delle donne : il mestiere della tavola in venti storie al femminile / Licia Granello.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   212 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817051354 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Imprenditrici - Italia
338.766640082
BNI 2012-1381
Righi, Stefano <1962->.
Reazione chimica : Renato Ugo e l'avventura della Montedison : da Giulio Natta a Raul Gardini /
Stefano Righi ; prefazione di Giorgio Squinzi. Milano : Guerini, 2011 (stampa 2012).
   172 p. : ill. ; 23 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
   ISBN 9788862503402 : € 16,50.
Soggetti:
   Montedison - Storia
338.76600945
BNI 2012-1382
Salas Fumás, Vicente.
Novecento : il secolo dell'impresa / Vicente Salas Fumás ; edizione italiana a cura di Antonio
Sarcina ; prefazione di Gianfranco Dioguardi. Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.  (La società).
   Titolo uniforme: El siglo de la empresa. Traduzione di A. Sarcina. In testa al frontespizio: Fundación BBVA. 
   ISBN 9788856837896 : € 25,00.
Soggetti:
   Imprese - Sec. 20.
Altro autore:   
   Sarcina, Antonio <1967->
Altro titolo:
   El siglo de la empresa
338.70904
BNI 2012-1383
Vaidhyanathan, Siva.
La grande G : come Google domina il mondo e perché dovremmo preoccuparci / Siva
Vaidhyanathan. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2012.
   307 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The googlization of everything. Traduzione di Ilaria Katerinov. 
   ISBN 9788817054188 (Rizzoli) : € 21,50.
Soggetti:
   Google <azienda>
Altro titolo:
   The googlization of everything
338.761025040973
BNI 2012-1384

Atmosfera creativa : un modello di sviluppo sostenibile per il Piemonte fondato su cultura e
creatività / a cura di Enrico Bertacchini e Walter Santagata. Bologna : Il mulino, 2012.
   333 p. ; 22 cm.  (Progetto Alfieri).
   ISBN 9788815237132 : € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Creatività - Piemonte
Altro autore:   
   Santagata, Walter
   Bertacchini, Enrico
338.9451
BNI 2012-1385



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

Beccalli Falco, Nani.
Il riscatto : l'Italia e l'industria internazionale / Nani Beccalli Falco, Antonio Calabrò. Milano :
Università Bocconi, 2012.
   216 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
   ISBN 9788883501845 : € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Italia
Altro autore:   
   Calabrò, Antonio
338.945
BNI 2012-1386
Convegno scuola-università <4. ; 2011 ; Macerata>.
Ôikos: la radice comune di economia e di ecologia : atti del 4. Convegno scuola-università :
Macerata, 2011 / a cura di Paolo Rovati. Macerata : EUM, 2012.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM x. Economia x ecologia).
   ISBN 9788860563118 : € 17,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rovati, Paolo
338.927
BNI 2012-1387
Indonesia : passaggio a Sud-Est / a cura di Romeo Orlandi ; prefazione di Enrico Letta ;
postfazione di Paolo De Nardis. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2012.
   255 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788815234223 (Il mulino) : € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Indonesia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Orlandi, Romeo
338.9598
BNI 2012-1388
Potenze economiche emergenti : Cina e India a confronto / a cura di Giovanni Balcet e Vittorio
Valli. Bologna : Il mulino, 2012.
   264 p. ; 22 cm.  (Progetto Alfieri).
   ISBN 9788815238177 : € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Cina [e] India - 2000-2010
Altro autore:   
   Valli, Vittorio <1941->
   Balcet, Giovanni
338.951
BNI 2012-1389
Spence, Michael <1943->.
La convergenza inevitabile : una via globale per uscire dalla crisi / Michael Spence ; prefazione
di Enrico Tommaso Cucchiani ; traduzione di Fabio Galimberti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   XXXII, 372 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 28).
   Titolo uniforme: The next convergence. 
   ISBN 9788842094890 : € 24,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   The next convergence
338.9
BNI 2012-1390

Frey, Bruno S.
Economia della felicità / Bruno S. Frey, Claudia Frey Marti. Bologna : Il mulino, 2012.
   165 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 614).
   Titolo uniforme: Glück. Traduzione di Annalisa Pontieri. 
   ISBN 9788815237293 : € 13,00.



339.3 CONTI E CONTABILITA DEL PRODOTTO, DELLA RICCHEZZA, DEL REDDITO NAZIONALE

339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Benessere pubblico - Rapporti [con la] Felicità
Altro autore:   
   Frey Marti, Claudia
Altro titolo:
   Glück
339.2
BNI 2012-1391

Ricolfi, Luca.
Il sacco del Nord : saggio sulla giustizia territoriale / Luca Ricolfi ; con la collaborazine di Luisa
Debernardi ; nuova introduzione di Luca Ricolfi: Federalismo addio.  2. ed. Milano : Guerini,
2012.
   229 p. ; 23 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
   ISBN 9788862503952 : € 16,50.
Soggetti:
   Contabilità nazionale - Italia
Altro autore:   
   Debernardi, Luisa
339.345
BNI 2012-1392

Rajan, Raghuram G.
Terremoti finanziari : come le fratture nascoste minacciano ancora l'economia globale /
Raghuram G. Rajan ; prefazione di Franco Debenedetti ; traduzione di Maria Lorenza Chiesara.
Torino : Einaudi, 2012.
   XXVIII, 401 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: Fault lines. 
   ISBN 9788806208738 : € 21,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - 1995-2010
Altro autore:   
   Chiesara, Maria Lorenza
Altro titolo:
   Fault lines
339.53090511
BNI 2012-1393

L'abuso del diritto : teoria, storia e ambiti disciplinari / a cura di Vito Velluzzi. Pisa : ETS, 2012.
   186 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
   ISBN 9788846732125 : € 17,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia
Altro autore:   
   Velluzzi, Vito
340.11
BNI 2012-1394
Alexy, Robert.
Teoria dei diritti fondamentali / Robert Alexy. Bologna : Il mulino, 2012.
   718 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Diritto).
   Titolo uniforme: Theorie der Grundrechte. Traduzione ed edizione italiana a cura di Leonardo Di Carlo. 
   ISBN 9788815234483 : € 45,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
Altro titolo:
   Theorie der Grundrechte
340.112
BNI 2012-1395
Carcaterra, Gaetano.
Presupposti e strumenti della scienza giuridica / Gaetano Carcaterra.  2. ed. riveduta e
ampliata. Torino : Giappichelli, 2012.



   XIII, 267 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828311 : € 26,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-1396
Il diritto come processo: princìpi, regole e brocardi per la formazione critica del giurista / a cura
di Paolo Moro ; contributi di Marco Cossutta ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   238 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica ; 13).   (FD : Filosofia del diritto ; 12).
   Atti del Convegno tenuto a Pordenone nel 2011. Titolo sul dorso: Il diritto come processo. 
   ISBN 9788856847369 : € 27,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cossutta, Marco
   Moro, Paolo <1965->
Altro titolo:
   Il diritto come processo
340.1
BNI 2012-1397
Ferrajoli, Luigi.
Principia iuris : teoria del diritto e della democrazia / Luigi Ferrajoli. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Storia e società).
   1: Teoria del diritto / Luigi Ferrajoli. 2. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012. X, 1021 p. ; 21 cm + 1 CD-
ROM.  Titolo del CD-ROM: 3: La sintassi del diritto. ISBN 9788842082064 : € 65,00.
340.1
BNI 2012-1398
More geometrico : la teoria assiomatizzata del diritto e la filosofia della democrazia di Luigi
Ferrajoli / Luca Baccelli (a cura di). Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 151 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 6).
   ISBN 9788834827420 : € 18,00.
Soggetti:
   Ferrajoli, Luigi . Principia iuris
Altro autore:   
   Baccelli, Luca
340.1
BNI 2012-1399
Nitsch, Carlo.
Il giudice e la legge : consolidamento e crisi di un paradigma nella cultura giuridica italiana del
primo Novecento / Carlo Nitsch. Milano : Giuffrè, 2012.
   342 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 96).
   ISBN 8814175004 : € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-1400
Perticone, Giacomo.
Lezioni di filosofia del diritto / Giacomo Perticone ; saggio introduttivo di Ciro Palumbo. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XLVII, 282 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto
; 39).
   ISBN 9788834826775 : € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-1401
Puppo, Federico.
Dalla vaghezza del linguaggio alla retorica forense : saggio di logica giuridica / Federico Puppo.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 361 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di scienze giuridiche, Università di Trento ; 99).
   ISBN 9788813302412 : € 36,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

BNI 2012-1402
Roversi, Corrado.
Costituire : uno studio di ontologia giuridica / Corrado Roversi. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 208 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 5).
   ISBN 9788834827307 : € 25,00.
Soggetti:
   Regole - Filosofia del diritto
340.11
BNI 2012-1403
Tasso, Torquato G.
Oltre il diritto : alla ricerca della giuridicità del fatto / Torquato G. Tasso. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XVI, 313 p. ; 24 cm.  (La testa di Gorgone ; 1).
   ISBN 9788813314415 : € 30,00.
Soggetti:
   Fatti giuridici - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2012-1404
U.G.C.I.
Autodeterminazione: un diritto di spessore costituzionale? : atti del Convegno nazionale
dell'U.G.C.I. : Pavia, 5-7 dicembre 2009 / a cura di Francesco D'Agostino. Milano : Giuffrè, 2012.
   V, 145 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Iustitia. Nuova serie ; 5).
   Titolo sul dorso: Autodeterminazione. 
   ISBN 8814172609 : € 20,00.
Soggetti:
   Libertà - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   D'Agostino, Francesco <1946->
Altro titolo:
   Autodeterminazione
340.11
BNI 2012-1405
Università degli studi di Milano-Bicocca : Facoltà di giurisprudenza.
La fabbrica delle interpretazioni : atti del 7. Convegno della Facoltà di giurisprudenza :
Università degli studi di Milano-Bicocca, 19-20 novembre 2009 / a cura di Barbara Biscotti ... [et
al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 216 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 74).
   ISBN 8814172633 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biscotti, Barbara
340.11
BNI 2012-1406

Leges publicae : la legge nell'esperienza giuridica romana / a cura di Jean-Louis Ferrary. Pavia :
IUSS press, 2012.
   IX, 805 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni del CEDANT ; 8).
   ISBN 9788861980679 : € 70,00.
Soggetti:
   Leggi - Diritto romano
Altro autore:   
   Ferrary, Jean-Louis
340.54
BNI 2012-1407

Bilancia, Paola.
The dynamics of the EU integration and the impact on the national constitutional law : the
European Union after the Lisbon treaties / Paola Bilancia. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 183 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814173559 : € 18,00.
Soggetti:



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Effetti [del] Trattato di Lisbona <2007>
341.2422
BNI 2012-1408
Gaja, Giorgio.
Introduzione al diritto dell'Unione europea / Giorgio Gaja, Adelina Adinolfi.  Nuova ed.
aggiornata. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   264 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 328).
   ISBN 9788842099192 : € 20,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Adinolfi, Adelina
341.2422
BNI 2012-1409
Tizzano, Antonio <1940->.
Codice dell'Unione europea / Antonio Tizzano.  5. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 815 p. ; 21 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Codice dell'Unione europea con il testo della Costituzione per
l'Europa. 
   ISBN 9788813291594 : € 39,50.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento
341.2422026
BNI 2012-1410

Il contributo delle istituzioni e della società civile italiana per la protezione e promozione dei
diritti umani: risultati e nuove sfide del sistema multilaterale : atti del Convegno, Roma, 4 marzo
2011 / a cura di Cristiana Carletti. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 237 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   Titolo del CD-ROM: La didattica universitaria dei diritti umani nella Facoltà di scienze politiche. Titolo sul dorso:
Il contributo delle istituzioni e della società civile italiana per la protezione e promozione dei diritti umani. 
   ISBN 9788834827116 : € 29,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carletti, Cristiana
Altro titolo:
   Il contributo delle istituzioni e della società civile italiana per la protezione e promozione dei diritti umani
341.48
BNI 2012-1411
La tutela dei diritti fondamentali tra diritto politico e diritto giurisprudenziale : casi difficili alla
prova / a cura di Massimo Cavino, Chiara Tripodina ; introduzione di Mario Dogliani. Milano :
Giuffrè, 2012.
   IX, 292 p. ; 24 cm.  (Memorie della Facoltà di giurisprudenza / Università del Piemonte orientale Amedeo
Avogadro. Serie 2 ; 36).
   ISBN 8814174342 : € 31,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Cavino, Massimo
   Tripodina, Chiara
341.48
BNI 2012-1412

Fasoli, Elena.
La riparazione dei danni immateriali nei rapporti tra stati / Elena Fasoli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2012.
   X, 226 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 1).
   ISBN 9788863423198 : € 16,00.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Convenzioni internazionali
341.5
BNI 2012-1413



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

Bottoni, Rossella.
Il principio di laicità in Turchia : profili storico-giuridici / Rossella Bottoni. Milano : V&P, 2012.
   IX, 267 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Contributi).   (Diritto. Contributi).
   ISBN 9788834318447 : € 23,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Turchia - Sec. 19.-20. - Diritto costituzionale
342.5610852
BNI 2012-1414
La Costituzione degli altri : dieci anni di trasformazioni in alcuni ordinamenti costituzionali
stranieri / a cura di Fulco Lanchester. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVI, 404 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 1).
   ISBN 8814173931.
   ISBN 9788814173936 : € 33,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Europa [e] Stati Uniti d'America [e] Sud Africa
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
342.02
BNI 2012-1415
Il diritto ai diritti : riflessioni e approfondimenti a partire dalla Convenzione ONU sui diritti delle
persone con disabilità / a cura di Olivia Osio e Paride Braibanti. Milano : Angeli, 2012.
   250 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 293).
   ISBN 9788856845716 : € 28,00.
Soggetti:
   Disabili - Diritti umani - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Braibanti, Paride
   Osio, Olivia
342.087
BNI 2012-1416
Rolla, Giancarlo.
La tutela dei diritti costituzionali / Giancarlo Rolla. Roma : Carocci, 2012.
   184 p. ; 22 cm.  (Diritto e politica ; 12).
   ISBN 9788843062829 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ricorsi - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2012-1417
Rosa, Francesca <1969->.
ll controllo parlamentare sul governo nel Regno Unito : un contributo allo studio del
parlamentarismo britannico / Francesca Rosa. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXXIII, 250 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Foggia, Facoltà di giurisprudenza, Dipartimenti di scienze
giuridiche privatistiche e pubblicistiche, Scuola di specializzazione per le professioni legali ; 43).
   ISBN 8814156808 : € 29,00.
Soggetti:
   Governo - Controllo parlamentare - Gran Bretagna
342.42042
BNI 2012-1418

Mazzamuto, Salvatore.
I rimedi nel diritto privato europeo / Salvatore Mazzamuto, Armando Plaia. Torino : Giappichelli,
2012.
   IX, 165 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 5).
   ISBN 9788834827512 : € 16,00.
Soggetti:
   Interesse privato - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Plaia, Armando
342.24085
BNI 2012-1419
Sciarrino, Vera.
La responsabilità civile dello Stato per violazione del diritto dell'Unione / Vera Sciarrino.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

[Milanofiori, Assago] : IPSOA, 2012.
   VII, 371 p. ; 24 cm.  (Le nuove frontiere della responsabilità civile ; 14).
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788821739262.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Violazione - Responsabilità civile [degli] Stati [dell'] Unione europea - Giurisprudenza
342.240880269
BNI 2012-1420

Brandolini, Elena <1961->.
La responsabilità degli amministratori locali : giurisprudenza di condanna e di assoluzione /
Elena Brandolini. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 379 p. ; 25 cm.
   ISBN 8814166242 : € 38,00.
Soggetti:
   Enti locali - Amministratori - Responsabilità - Italia
342.45088
BNI 2012-1421
Commento allo Statuto della Regione del Veneto / a cura di Luigi Benvenuti, Giuseppe
Piperata, Luciano Vandelli. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   378 p. ; 21 cm + 1 fascicolo ([7] p.).
   Titolo del fascicolo: Postfazione: a proposito del carattere veneto dello Statuto regionale / Andrea Morrone. 
   ISBN 9788875433192 : € 18,00.
Soggetti:
   Veneto <Regione> . Statuto
Altro autore:   
   Benvenuti, Luigi <1951->
   Vandelli, Luciano
   Piperata, Giuseppe
342.45302
BNI 2012-1422
La dimensione locale delle politiche comunitarie : l'Ufficio Europa negli enti locali / a cura di
Mario Battello, Carmine Pacente ; [presentazione di Gianni Pittella ; introduzione di Guido
Podestà ; conclusioni di Attilio Fontana ; postfazione di Enrico Letta]. Milano : EGEA, 2012.
   199 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   ISBN 9788823843066.
Soggetti:
   Enti locali - Rapporti [con l'] Unione europea - Italia
Altro autore:   
   Battello, Mario
   Pacente, Carmine
342.45042
BNI 2012-1423
Diritto e religione in Italia : rapporto nazionale sulla salvaguardia della libertà religiosa in
regime di pluralismo confessionale e culturale / a cura di Sara Domianello. Bologna : Il mulino,
2012.
   264 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815233998 : € 22,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Domianello, Sara
342.450852
BNI 2012-1424
La giustizia costituzionale in trasformazione: la Corte costituzionale tra giudice dei diritti e
giudice dei conflitti : atti del Convegno di Roma, Facoltà di scienze politiche sociologia,
comunicazione, 11 luglio 2011 / a cura di Beniamino Caravita. Napoli : Jovene, 2012.
   VIII, 310 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it).
   ISBN 9788824321075 : € 28,00.
Soggetti:
   Italia : Corte costituzionale - Giurisdizione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caravita, Beniamino
342.45020269



BNI 2012-1425
Marasco, Giuseppe <1979->.
Le impugnazioni nel Codice del processo : [aggiornato al D. lgs. 195/2011] / Giuseppe Marasco.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XII, 189 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
   ISBN 8814164002 : € 23,00.
   ISBN 9788814164002.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Impugnazioni - Italia
342.450664
BNI 2012-1426
Mazziotti di Celso, Manlio.
Istituzioni di diritto pubblico / Manlio Mazziotti di Celso, Giulio M. Salerno. [Assago] : CEDAM,
2012.
   X, 277 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315597 : € 21,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Salerno, Giulio M.
342.45
BNI 2012-1427
Patroni Griffi, Andrea.
Accesso incidentale e legittimazione degli organi a quo : profili problematici e prospettive di
riforma / Andrea Patroni Griffi. Napoli : Jovene, 2012.
   XII, 331 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Seconda Università di Napoli. Sezione
Monografie ; 36).
   ISBN 9788824320788 : € 30,00.
Soggetti:
   Giudizio incidentale di costituzionalità - Italia
342.45020269
BNI 2012-1428
La riforma del lavoro pubblico merito e responsabilità garantiranno produttività ed efficienza? :
atti del Convegno, Messina, 12-13 febbraio 2010 / a cura di Loredana Ferluga. Milano : Giuffrè,
2012.
   VIII, 155 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina. Quaderni per la
didattica e la ricerca ; 26).
   ISBN 8814173680 : € 16,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ferluga, Loredana
342.45068
BNI 2012-1429
Rosmini, Antonio.
La Costituzione secondo la giustizia sociale ; Sull'unità d'Italia / Antonio Rosmini ; a cura di
Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2012.
   218 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Opere ; 3).
   ISBN 9788883870576 : € 14,00.
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
Altro titolo:
   La Costituzione secondo la giustizia sociale
   Sull'unità d'Italia.
342.45023
BNI 2012-1430
Saporito, Learco.
Regionalismo, federalismo e interesse nazionale / Learco Saporito.  2. ed. Napoli : Jovene, 2012.
   XV, 204 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788824321105 : € 19,00.
Soggetti:
   Federalismo - Italia - Diritto
   Regionalismo - Italia - Diritto
342.45042
BNI 2012-1431



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Trimarchi, Francesco <1945->.
Scritti giuridici / Francesco Trimarchi. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 848 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814173915 : € 85,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
342.4506
BNI 2012-1432
Zhimin, Luo.
L'azione popolare e l'azione per tutela degli interessi diffusi / Luo Zhimin. San Giovanni Lupatoto
: Arsenale, 2012.
   186 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788877433596 : € 15,00.
Soggetti:
   Azione popolare - Italia
342.450664
BNI 2012-1433

Biotech innovations and fundamental rights / Roberto Bin, Sara Lorenzon, Nicola Lucchi,
editors. Milano : Springer, 2012 (stampa 2011).
   IX, 353 p. ; 25 cm.
   Altra edizione ISBN 9788847020320 (doi: 10.1007/978-88-470-2032-0). 
   ISBN 9788847020313.
Soggetti:
   Biotecnologie - Brevetti d'invenzione - Diritto
   Genetica umana - Ricerca - Diritto
Altro autore:   
   Bin, Roberto
   Lucchi, Nicola
   Lorenzon, Sara
343.0786606
BNI 2012-1434
Bortolotti, Fabio.
Il contratto internazionale : manuale teorico-pratico / Fabio Bortolotti ; presentazione di Victor
Uckmar. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XX, 401 p. ; 24 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813309077 : € 38,00.
Soggetti:
   Contratti commerciali - Diritto internazionale
343.087
BNI 2012-1435
Cordeiro Guerra, Roberto.
Diritto tributario internazionale : istituzioni / Roberto Cordeiro Guerra. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XV, 499 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813322212 : € 36,00.
Soggetti:
   Tributi - Diritto comunitario
   Diritto internazionale tributario
343.04
BNI 2012-1436
Federico, Veronica.
Impresa sociale, concorrenza e valore aggiunto : un approccio europeo / Veronica Federico,
Deborah Russo, Enrico Testi. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVIII, 280 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813314552 : € 26,50.
Soggetti:
   Servizi sociali - Valutazione economica - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Russo, Deborah <1981->
   Testi, Enrico <1981->
343.2409
BNI 2012-1437



343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

Rizzo, Giulia <1974->.
La concessione di servizi / Giulia Rizzo. Torino : Giappichelli, 2012.
   XIV, 220 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 22).
   ISBN 9788834819722 : € 27,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Concessione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.2409
BNI 2012-1438
Tra Marte e Astrea : giustizia e giurisdizione militare nell'Europa della prima età moderna (secc.
16.-18.) / a cura di Davide Maffi. Milano : Angeli, 2012.
   275 p. ; 23 cm.  (Annali di storia militare europea ; 4).
   ISBN 9788856848403 : € 38,00.
Soggetti:
   Giustizia militare - Europa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Maffi, Davide
343.40143
BNI 2012-1439

Marvasi, Corrado.
Gli anni della grande riforma : il potere espropriativo in Italia tra tema dialogico e funzione
sociale della proprietà / Corrado Marvasi. Genova : Liberodiscrivere, 2012.
   594 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873882510 : € 35,00.
Soggetti:
   Espropriazione per pubblica utilità - Legislazione - Italia
343.450252
BNI 2012-1440

Contabilità degli enti locali e contrattualistica pubblica / contributi di Roberta Agnoletto ... [et
al.] ; coordinato da Gianclaudio Festa. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 463 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814166048 : € 38,00.
Soggetti:
   Enti locali - Contabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Agnoletto, Roberta
   Festa, Gianclaudio
343.45034
BNI 2012-1441
Tarasco, Antonio Leo.
Corte dei conti ed effetti dei controlli amministrativi / Antonio Leo Tarasco. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XV, 346 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'amministrazione pubblica / LUISS Guido Carli, Libera università
internazionale degli studi sociali, Centro di ricerca sulle amministrazioni pubbliche Vittorio Bachelet ; 8).
   ISBN 9788813314651 : € 33,50.
Soggetti:
   Italia : Corte dei conti - Giurisdizione - Legislazione
343.450340269
BNI 2012-1442

Spese e costi detraibili per l'avvocato / a cura di Giuseppe Cassano e Corrado Marvasi.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   X, 273 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813322922 : € 30,00.
Soggetti:
   Avvocati - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Marvasi, Corrado
343.4506208834



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITÀ ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

BNI 2012-1443

Codice del consumo e norme collegate / a cura di Vincenzo Cuffaro ; con il coordinamento di
Angelo Barba, Andrea Barenghi.  3. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 1609 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
   Titolo in copertina: Codice del consumo. 
   ISBN 8814161488 : € 135,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Barba, Angelo <1963->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Barenghi, Andrea
Altro titolo:
   Codice del consumo
343.45071
BNI 2012-1444

Palombella, Donato.
I parcheggi : urbanistica, norme tecniche, contratti : [aggiornato ai decreti Liberalizzazioni (D.L.
1/2012) e Semplificazione (D.L. 5/2012)] / Donato Palombella. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 333 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
   ISBN 8814166315 : € 30,00.
Soggetti:
   Parcheggi - Legislazione - Italia
343.450982
BNI 2012-1445
Regolazione e concorrenza nei mercati energetici in Italia. Milano : V&P, 2012.
   IX, 77 p. ; 22 cm.  (Quaderno / Osservatorio sulla regolazione amministrativa ; 4).
   In testa al frontespizio: Osservatorio sulla regolazione amministrativa. 
   ISBN 9788834322024 : € 10,00.
Soggetti:
   Fonti energetiche - Mercato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Osservatorio sulla regolazione amministrativa
343.45092
BNI 2012-1446
Sbrescia, Vincenzo Mario.
I servizi di media audiovisivi nel mercato europeo della radiotelevisione : il nuovo quadro della
regolazione tra il diritto interno e il diritto dell'Unione europea / Vincenzo Mario Sbrescia ;
prefazione di Corrado Calabrò ; postfazione di Roberto Miccù. Napoli : Jovene, 2012.
   XXIII, 302 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza Università di Roma ; 30).
   ISBN 9788824321068 : € 30,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche [e] Trasmissioni televisive - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
343.4509946
BNI 2012-1447

Bianchi Riva, Raffaella.
L'avvocato non difenda cause ingiuste : ricerche sulla deontologia forense in età medievale e
moderna / Raffaella Bianchi Riva. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   Parte 1: Il Medioevo / Raffaella Bianchi Riva. Milano : Giuffrè, 2012. XI, 284 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del
Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del diritto medievale e moderno / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 41).   ISBN 8814173753 : € 30,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Diritto - Storia
344.0176134
BNI 2012-1448



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Trattato di biodiritto / diretto da Stefano Rodotà, Paolo Zatti ; curatori: Andrea Belvedere ... [et
al.] ; segreteria scientifica: Mariassunta Piccinni ; redazione: Federica Turlon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   La questione animale / a cura di Silvana Castignone, Luigi Lombardi Vallauri ; segreteria scientifica Matteo
Gasparin. Milano : Giuffrè, 2012. LVII, 881 p. ; 25 cm.  ISBN 8814164487 : € 95,00.
Soggetti:
   Biodiritto
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Belvedere, Andrea <1944->
   Rodotà, Stefano
   Lombardi Vallauri, Luigi
   Castignone, Silvana
344.0419
BNI 2012-1449

Liakopoulou, Irini.
Politica e patrimonio culturale nel contesto comunitario / Irini Liakopoulou, Dimitrs [i. e. Dimitris]
Liakopoulos. Roma : UniversItalia, 2012.
   361 p. ; 24 cm.  (Parsimony).
   ISBN 9788865072523 : € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Liakopoulos, Dimitris
344.24094
BNI 2012-1450
Politiche comunitarie e crisi finanziaria / a cura di Irini Liakopoulou. Roma : Universitalia, 2012.
   308 p. ; 24 cm.  (Parsimony).
   ISBN 9788865072691 : € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie - Politica sociale - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Liakopoulou, Irini
344.2401
BNI 2012-1451

Amoroso, Giovanni <1949->.
Il diritto del lavoro / G. Amoroso, V. Di Cerbo, A. Maresca ; [poi] G. Amoroso ... [et al.]. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano).
   4: Il processo / G. Amoroso ... [et al.]. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012. XLVII, 1399 p. ; 25 cm.  ISBN 8814160694 :
€ 135,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Di Cerbo, Vincenzo
   Maresca, Arturo
   Amoroso, Giovanni <1949->
344.4501
BNI 2012-1452
Biagi, Marco <1950-2002>.
Istituzioni di diritto del lavoro / di Marco Biagi ; continuato da Michele Tiraboschi.  5. ed.
aggiornata a gennaio 2012. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXII, 564 p. ; 24 cm.
   ISBN 8814165440 : € 42,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Tiraboschi, Michele
344.4501
BNI 2012-1453



Diritto del lavoro / diretto da F. Carinci. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   La retribuzione / a cura di Enrico Gragnoli e Susanna Palladini. Torino : UTET giuridica, 2012. XVII, 859 p. ; 25
cm.  ISBN 9788859806455 : € 85,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Carinci, Franco
   Gragnoli, Enrico
   Palladini, Susanna
344.4501
BNI 2012-1454
Favalli, Giacinto.
Appalto, somministrazione, contratto a termine / Giacinto Favalli, Francesco Rotondi, Franco
Toffoletto. [Milanofiori, Assago] : IPSOA, 2012.
   XVII, 195 p. ; 24 cm.  (Collana della Fondazione forense di Milano ; 3).
   Titolo uniforme: Appalto, somministrazione, contratto a termine. In testa al frontespizio: Fondazione forense di
Milano; Ordine degli avvocati di Milano. 
   ISBN 9788821737503 : € 25,00.
Altro autore:   
   Toffoletto, Franco
   Rotondi, Francesco <1966->
Altro titolo:
   Appalto, somministrazione, contratto a termine
344.4501542
BNI 2012-1455
Giornate di studio di diritto del lavoro <2011 ; Copanello>.
Le relazioni sindacali nell'impresa : atti delle Giornate di studio di diritto del lavoro : Copanello,
24-25 giugno 2011. Milano : Giuffrè, 2012.
   VII, 449 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 47).
   ISBN 8814174032 : € 46,00.
Soggetti:
   Diritto sindacale - Italia - Atti di congressi
344.450188
BNI 2012-1456
l lavoro nei call center : profili giuridici. Napoli : Jovene, 2012.
   XVIII, 433 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 60).
   ISBN 9788824321143 : € 41,00.
Soggetti:
   Call center - Personale - Italia - Diritto del lavoro
344.4501204138464
BNI 2012-1457
Pandolfo, Angelo.
Le pensioni post-riforma : il sistema pensionistico dopo il D.L. n. 201/2011 / Angelo Pandolfo ;
prefazione di Tiziano Treu ; con la collaborazione di Silvia Lucantoni. Milano : EGEA, 2012.
   XIV, 189 p. ; 24 cm.  (Società).
   ISBN 9788823833739 : € 20,00.
Soggetti:
   Pensioni - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lucantoni, Silvia
344.45012522
BNI 2012-1458
La tutela cautelare nelle controversie di lavoro / F. Amendola ... [et al.] ; a cura di Natalino
Sapone. Reggio Calabria : Martino, 2012.
   407 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice giurisprudenziale. Sul dorso: 1. 
   ISBN 8895546105 : € 48,00.
   ISBN 9788895546049 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Procedimenti cautelari - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Sapone, Natalino
   Amendola, Fabrizio



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

344.45010269
BNI 2012-1459

Fraioli, Antonio Leonardo.
Pubblico e privato nella sicurezza sociale / Antonio Leonardo Fraioli. Torino : Giappichelli, 2012.
   VII, 187 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834835555 : € 23,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto
344.4502
BNI 2012-1460

Ambiente / a cura di Gian Luigi Rota. 2. ed. Torino : UTET scienze tecniche, 2012.
   2 volumi ; 24 cm + 1 CD-ROM. (I codici tecnici).
   ISBN 9788859807056. € 150,00.
   Tomo 2. 2. ed. Torino : UTET scienze tecniche, 2012. XXI, 805-1705 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Rota, Gian Luigi
344.4504602638
BNI 2012-1461
Ambiente / a cura di Gian Luigi Rota. 2. ed. Torino : UTET scienze tecniche, 2012.
   2 volumi ; 24 cm + 1 CD-ROM. (I codici tecnici).
   ISBN 9788859807056. € 150,00.
   Tomo 1. 2. ed. Torino : UTET scienze tecniche, 2012. XXVII, 803 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Rota, Gian Luigi
344.4504602638
BNI 2012-1462
La fecondazione eterologa tra Costituzione italiana e Convenzione europea dei diritti
dell'uomo : atti del Seminario svoltosi a Roma, il 2 aprile 2012 / a cura di Filippo Vari ; con
contributi di F. Javier Borrego Borrego ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2012.
   VI, 190 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di didattica e di ricerca in scienze umane / Università europea di
Roma. Sezione giuridica. Materiali ; 4).
   ISBN 9788834828625 : € 20,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vari, Filippo
   Borrego Borrego, F. Javier
344.4504196
BNI 2012-1463
Il nuovo diritto della sicurezza sul lavoro / diretto da Mattia Persiani e Michele Lepore ; con
contributi di Mirella Agliastro ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXIV, 915 p. ; 25 cm.  (Trattati brevi).
   ISBN 9788859807940 : € 90,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Persiani, Mattia
   Lepore, Michele <1946->
   Agliastro, Mirella
344.450465
BNI 2012-1464
Trattato di diritto dell'ambiente / diretto da Paolo Dell'Anno, Eugenio Picozza. [Assago] :
CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Principi generali / Domenico Amirante ... [et al.] ; presentazione del ministro Corrado Clini. [Assago] :
CEDAM, 2012. XVII, 608 p. ; 25 cm.  ISBN 9788813309039 : € 75,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Picozza, Eugenio
   Dell'Anno, Paolo



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

   Amirante, Domenico
344.45046
BNI 2012-1465
Troilo, Carlo.
Liberi di morire : una fine dignitosa nel paese dei diritti negati / Carlo Troilo ; prefazione di
Emma Bonino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   XIII, 257 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 165).
   ISBN 9788849832228 : € 15,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Italia - Diritto
   Diritti della personalità - Tutela - Italia
344.4504197
BNI 2012-1466

Cianflone, Antonio.
L'appalto di opere pubbliche : aggiornato al Decreto liberalizzazioni (D.L. 24 gennaio 2012, n. 1
conv. in L. 24 marzo 2012, n. 27) e al Decreto semplificazione (D.L. 9 febbraio 2012, n. 5 conv.
in L. 4 aprile 2012, n. 35) / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini. 12. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   ISBN 8814164428.&nbsp
   Tomo 2 / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini. Milano : Giuffrè, 2012. 1277-2304 p. ; 25 cm.
   € 75,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Giovannini, Giorgio <1943->
344.4506
BNI 2012-1467
Cianflone, Antonio.
L'appalto di opere pubbliche : aggiornato al Decreto liberalizzazioni (D.L. 24 gennaio 2012, n. 1
conv. in L. 24 marzo 2012, n. 27) e al Decreto semplificazione (D.L. 9 febbraio 2012, n. 5 conv.
in L. 4 aprile 2012, n. 35) / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini. 12. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   ISBN 8814164428.&nbsp
   Tomo 1 / Antonio Cianflone, Giorgio Giovannini. Milano : Giuffrè, 2012. XXXIII, 1274 p. ; 25 cm.
   € 75,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Giovannini, Giorgio <1943->
344.4506
BNI 2012-1468

Paruto, Giovanni.
L'evoluzione dell'ordinamento universitario italiano / Giovanni Paruto ; prefazione di Carlo
Bottari. Bologna : Bononia university press, 2012.
   101 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788873957225 : € 20,00.
Soggetti:
   Università - Ordinamento - Italia - Storia
344.45074
BNI 2012-1469

Oggianu, Serena.
La disciplina pubblica delle attività artistiche e culturali nella prospettiva del federalismo /
Serena Oggianu. Torino : Giappichelli, 2012.
   X, 205 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 24).
   ISBN 9788834828427 : € 25,00.
Soggetti:
   Beni artistici [e] Beni culturali - Tutela - Legislazione regionale - Italia
344.45094



345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

BNI 2012-1470

Gennaro, Roberto M.
Stranieri e repressione penale : i soggetti e le istituzioni / Roberto M. Gennaro. Milano : Angeli,
2012.
   252 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 38).
   ISBN 9788856848472 : € 28,00.
Soggetti:
   Immigrati - Reati - Diritto penale
345.03086912
BNI 2012-1471
Hassemer, Winfried.
Perché punire è necessario : difesa del diritto penale / Winfried Hassemer. Bologna : Il mulino,
2012.
   303 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 768).
   Titolo uniforme: Warum Strafe sein muss. Traduzione, note e cura di Domenico Siciliano. 
   ISBN 9788815149336 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Teorie
Altro titolo:
   Warum Strafe sein muss
345.001
BNI 2012-1472
Pepe, Laura.
Phonos : l'omicidio da Draconte all'età degli oratori / Laura Pepe. Milano : Giuffrè, 2012.
   IX, 258 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di diritto
romano e diritti dell'antichità / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 50).
   ISBN 8814173443 : € 27,00.
Soggetti:
   Omicidio - Diritto greco
345.380252
BNI 2012-1473

Per un contrasto europeo al crimine organizzato e alle mafie : la risoluzione del Parlamento
europeo e l'impegno dell'Unione europea / a cura di Sonia Alfano e Adriano Varrica. Milano :
Angeli, 2012.
   340 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856847765.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Controllo sociale - Risoluzioni [del] Parlamento europeo
Altro autore:   
   Varrica, Adriano
   Alfano, Sonia
345.240206
BNI 2012-1474

Aleo, Salvatore.
Diritto penale. Parte speciale : i reati del Codice penale e le disposizioni collegate / Salvatore
Aleo, Giorgio Pica ; con la collaborazione di Enrico Lanza, Simona Tigano, Angelo Zappulla.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   2 / Salvatore Aleo, Giorgio Pica. [Assago] : CEDAM, 2012. LVI, 624-1094 p. ; 24 cm.  ISBN 9788813317447 : €
37,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Pica, Giorgio
345.45
BNI 2012-1475
Aleo, Salvatore.



Diritto penale. Parte speciale : i reati del Codice penale e le disposizioni collegate / Salvatore
Aleo, Giorgio Pica ; con la collaborazione di Enrico Lanza, Simona Tigano, Angelo Zappulla.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   2 volumi ; 24 cm.
   1 / Salvatore Aleo, Giorgio Pica. [Assago] : CEDAM, 2012. LVI, 622 p. ; 24 cm.  ISBN 9788813308247 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Pica, Giorgio
345.45
BNI 2012-1476
Bellocchi, Alessio.
L'atto abnorme nel processo penale / Alessio Bellocchi. [Torino] : UTET giuridica ; Milanofiori,
Assago : Wolters Kluwer Italia.
   VIII, 258 p. ; 24 cm.  (Temi di procedura penale).
   ISBN 9788859807612 (UTET giuridica) : € 22,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Italia
345.4507
BNI 2012-1477
Bricchetti, Renato.
Le indagini della difesa : con 43 formule di atti investigativi e vademecum dei soggetti della
difesa / Renato Bricchetti, Ettore Randazzo ; presentazioni di Giovanni Canzio e Tullio
Padovani.  2. ed. aggiornata. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIX, 236 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Penale e processo).
   ISBN 8814163189 : € 27,00.
Soggetti:
   Indagini difensive - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Randazzo, Ettore
345.4505044
BNI 2012-1478
Cavalli, Giulio <1977->.
L'innocenza di Giulio : Andreotti e la mafia / Giulio Cavalli ; prefazione di Gian Carlo Caselli.
Milano : Chiarelettere, 2012.
   XX, 147 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861902350 : € 11,00.
Soggetti:
   Andreotti, Giulio - Processo
   Mafia - Italia - 1970-1990
345.450206
BNI 2012-1479
Coco, Caterina.
Dichiarazione fraudolenta e falsa documentazione contabile : il sistema sanzionatorio / Caterina
Coco, Giuseppe Malinconico. [Assago] : CEDAM, 2012.
   IX, 374 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315634 : € 27,00.
Soggetti:
   False comunicazioni sociali - Italia
Altro autore:   
   Malinconico, Giuseppe
345.450268
BNI 2012-1480
Codice di procedura penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina / diretta da Giorgio
Lattanzi, Ernesto Lupo. Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 9: Esecuzione. Libro 10, artt. 648-695 / a cura di Giancarlo Ciani ; coordinamento di Pasquale Bronzo.
Nuova ed. Milano : Giuffrè, 2012. XXX, 829 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163081 : € 110,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Bronzo, Pasquale
   Ciani, Giancarlo
345.450502648
BNI 2012-1481



Corso, Stefano Maria.
Codice della responsabilità da reato degli enti : annotato con la giurisprudenza (D. lgs. 8 giugno
2001, n. 231) / Stefano Maria Corso. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 528 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788834827970 : € 20,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche [e] Società <organizzazioni> - Responsabilità penale - Legislazione [:] Italia . Decreto
legislativo 2001 n. 231
345.450402632
BNI 2012-1482
D'Avirro, Antonio.
I reati tributari / Antonio D'Avirro, Marco Giglioli. Milanofiori, Assago : IPSOA gruppo Wolters
Kluwer, 2012.
   XIX, 365 p. ; 24 cm.  (Diritto e processo penale oggi ; 8).
   ISBN 9788821738098 : € 35,00.
Soggetti:
   Reati fiscali - Italia
Altro autore:   
   Giglioli, Marco
345.450233
BNI 2012-1483
Falcone, Maria.
Giovanni Falcone un eroe solo : il tuo lavoro, il nostro presente : i tuoi sogni, il nostro futuro /
Maria Falcone ; con Francesca Barra ; premessa di Leonardo Guarnotta ; ricordo di Loris
D'Ambrosio ; postfazione di Sergio Lari. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   208 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056175 : € 17,50.
Soggetti:
   Falcone, Giovanni
Altro autore:   
   Barra, Francesca
345.4501
BNI 2012-1484
Garofoli, Roberto.
Manuale di diritto penale : aggiornato al Codice delle leggi antimafia. Parte generale / Roberto
Garofoli. Roma : Neldiritto, 2012.
   XXXVIII, 1512 p. ; 25 cm.  (I manuali superiori).
   ISBN 9788866570448 : € 100,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2012-1485
Grotto, Marco.
Principio di colpevolezza, rimproverabilità soggettiva e colpa specifica / Marco Grotto. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XVI, 458 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Monografie ; 57).
   ISBN 9788834826133 : € 50,00.
Soggetti:
   Colpa penale - Italia
345.4504
BNI 2012-1486
Seminara, Sergio.
Il delitto tentato / Sergio Seminara. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVII, 1107 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 65).
   ISBN 8814173796 : € 110,00.
Soggetti:
   Tentativo di delitto - Italia
345.4504
BNI 2012-1487
Spangher, Giorgio.
La pratica del processo penale / Giorgio Spangher. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: I procedimenti speciali, le impugnazioni, il processo penale minorile, accertamento della responsabilità
degli enti / Giorgio Spangher. [Assago] : CEDAM, 2012. XI, 531 p. ; 22 cm.  In copertina: Disponibile anche in e-
book. ISBN 9788813322847 : € 60,00.



Soggetti:
   Processo penale - Italia
345.4507
BNI 2012-1488
Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte speciale.  
      Vol. 10-11: Vol. 10: I delitti contro il patrimonio . Vol. 11: Le contravvenzioni : materiali: bibliografia, fonti,
giurisprudenza. Torino : UTET giuridica, 2012.  XXIV, 422 p. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  ISBN 9788859800446 : €
30,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
Altro titolo:
   Le contravvenzioni
345.45
 BNI 2012-1489
Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte speciale.  
      Vol. 11: Le contravvenzioni. Torino : UTET giuridica, 2012.  XXV, 625 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859804314 : €
95,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.45
 BNI 2012-1490
Trattato di procedura penale / diretto da Giulio Ubertis e Giovanni Paolo Voena. Milano :
Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   47: Il procedimento per gli illeciti amministrativi dipendenti da reato / Gianluca Varraso. Milano : Giuffrè, 2012.
XII, 461 p. ; 25 cm.  ISBN 8814166560 : € 55,00.
Soggetti:
   Procedimento penale - Italia
Altro autore:
   Voena, Giovanni Paolo
   Ubertis, Giulio
   Varraso, Gianluca
345.4505
BNI 2012-1491
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   8: Reati in materia economica / a cura di Alberto Alessandri. Torino : Giappichelli, 2012. XXV, 538 p. ; 25
cm.  ISBN 9788834817827 : € 58,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Alessandri, Alberto
345.45
BNI 2012-1492
Vergine, Francesco.
Il contrasto all'illegalità economica : confisca e sequestro per equivalente / Francesco Vergine.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XX, 490 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 44).
   ISBN 9788813314453 : € 46,00.
Soggetti:
   Confisca [e] Sequestro penale - Legislazione - Italia
345.450522
BNI 2012-1493
Verità e processo penale / a cura di Vincenzo Garofoli, Antonio Incampo. Milano : Giuffrè, 2012.
   212 p. ; 24 cm.  (Unità del sapere giuridico ; 13).



346 DIRITTO PRIVATO

346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   ISBN 8814172900 : € 21,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
Altro autore:   
   Garofoli, Vincenzo
   Incampo, Antonio
345.4506
BNI 2012-1494

Diritto privato comparato : istituti e problemi / Guido Alpa ... [et al.].  Nuova ed. aggiornata.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   497 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 330).
   ISBN 9788842099543 : € 35,00.
Soggetti:
   Diritto privato comparato
Altro autore:   
   Alpa, Guido
346
BNI 2012-1495
Fondamenti del diritto europeo : seminari trentini / a cura di Gianni Santucci. Napoli : Jovene,
2012.
   222 p. ; 22 cm.  (Modelli teorici e metodologici nella storia del diritto privato ; 6).
   ISBN 9788824320986 : € 18,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Influssi [del] Diritto romano
Altro autore:   
   Santucci, Gianni
346
BNI 2012-1496
Fragmenta Vaticana : storia di un testo normativo / Marisa De Filippi.  3. ed. Bari : Cacucci,
2012.
   270 p. ; 24 cm.
   In appendice: Osservazioni sul libro di Fernando Betancourt, El libro anonimo De interdictis, Codex Vaticanus
Latinus n. 5766, Sevilla, 1997, 19-738, dello stesso autore. 
   ISBN 9788866111153 : € 30,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato - Fonti manoscritte
   Manoscritti giuridici - Collezioni [della] Biblioteca apostolica vaticana
Altro autore:   
   De Filippi, Marisa
346.37
BNI 2012-1497
Mantello, Antonio.
Diritto privato romano : lezioni / Antonio Mantello. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   2 / Antonio Mantello. Torino : Giappichelli, 2012. VI, 227 p. ; 23 cm.  ISBN 9788834825624 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2012-1498

Saggi di diritto internazionale privato dell'Unione europea / a cura di Emilio Pagano. Napoli :
Editoriale scientifica, 2012.
   201 p. ; 24 cm.  (Studi e documenti di diritto internazionale e comunitario ; 57).
   ISBN 9788863423044 : € 16,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario
Altro autore:   
   Pagano, Emilio
346.24
BNI 2012-1499



Bianca, C. Massimo.
Diritto civile / C. Massimo Bianca. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   7: Le garanzie reali, la prescrizione : con indice analitico generale del trattato / C. Massimo Bianca. Milano :
Giuffrè, 2012. 800 p. ; 25 cm.  ISBN 8814172080 : € 80,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2012-1500
Chinè, Giuseppe.
Manuale di diritto civile / Giuseppe Chinè, Marco Fratini, Andrea Zoppini.  3. ed. Roma :
Neldiritto, 2012.
   LV, 2380 p. ; 25 cm.  (I manuali superiori).
   ISBN 9788866570455 : € 150,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:   
   Fratini, Marco <1979->
   Zoppini, Andrea
346.45
BNI 2012-1501
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Dei contratti in generale / a cura di Emanuela Navarretta, Andrea Orestano.  
      [3]: Artt. 1387-1424 / Lucia Bozzi ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.  XIII, 739 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859805618 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Orestano, Andrea
   Navarretta, Emanuela
   Bozzi, Lucia <1966->
346.45002648
 BNI 2012-1502
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della proprietà / a cura di Antonio Jannarelli, Francesco Macario.  
      [2]: Artt. 869-1099 / Irene Canfora ... [et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.  XXXV, 1005 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859806752 : € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Jannarelli, Antonio
   Macario, Francesco <1960->
   Canfora, Irene
346.45002648
 BNI 2012-1503
Digesto delle discipline privatistiche : sezione civile : diritto civile, diritto processuale civile,
diritto di famiglia e minorile, diritto internazionale privato, diritto privato comparato, diritto
comunitario, diritto agrario, [poi] diritto canonico, teoria generale del diritto. Torino : UTET :
[poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. Titolo sul dorso: Digesto
   Aggiornamento.  
      [7] / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET giuridica, 2012.  XIX, 1119 p. ; 27 cm.  ISBN 9788859807094.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
Altro titolo:
   Digesto
346.45003
 BNI 2012-1504
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2247-2461 / a cura di Lorenzo Delli Priscoli, Renato Rordorf ; con il coordinamento di Saverio



Ruperto.  [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXVIII, 982 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161798 : € 133,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Delli Priscoli, Lorenzo
   Rordorf, Renato
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1505
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2555-2594. Tomo 2 / a cura di Lorenzo Attolico, Mario Barbuto ; con il coordinamento di Saverio
Ruperto.  [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  P. 733-1784 ; 25 cm.  ISBN 881416181X : € 231,00 (tomo 1 e 2).
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Attolico, Lorenzo
   Barbuto, Mario
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1506
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.  
      Artt. 1703-1753 / a cura di Corrado Carnevale, Francesca Giordano ; con il coordinamento di Saverio
Ruperto.  [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXII, 603 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161682 : € 81,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Carnevale, Corrado
   Ruperto, Saverio
   Giordano, Francesca
346.45002648
 BNI 2012-1507
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Disposizioni sulla legge in generale / a cura di Achille de Nitto ; con il coordinamento di Saverio Ruperto. [2.
ed.]. Milano : Giuffrè, 2012. XXI, 306 p. ; 25 cm.  ISBN 8814162433 : € 43,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   De Nitto, Achille
   Ruperto, Saverio
346.45002648
BNI 2012-1508
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2462-2554 / a cura di Aldo Ceccherini ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.].
Milano : Giuffrè, 2012.  XXV, 883 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161801 : € 116,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Ceccherini, Aldo
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1509



La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.  
      Artt. 1655-1702 / a cura di Antonio Catricalà, Pietro Dubolino ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2.
ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXII, 500 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161674 : € 72,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Dubolino, Pietro
   Catricalà, Antonio
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1510
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.  
      Artt. 1823-1935 / a cura di Francesco Maria Cirillo ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2.
ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXIV, 1164 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161704 : € 152,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Cirillo, Francesco Maria
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1511
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2555-2594. Tomo 1 / a cura di Mario Barbuto, Domenico Iannelli ; con il coordinamento di Saverio
Ruperto.  [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXII, 782 p. ; 25 cm.  ISBN 881416181X : € 231,00 (tomo 1 e 2).
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Iannelli, Domenico <1938->
   Barbuto, Mario
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1512
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 6. : Della tutela dei diritti.  
      Artt. 2740-2906 / a cura di Raffaele Frasca, Federico Roselli ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2.
ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXVI, 678 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161844 : € 91,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Roselli, Federico
   Ruperto, Saverio
   Frasca, Raffaele
346.45002648
 BNI 2012-1513
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 2. : Delle successioni.  
      Artt. 587-809 / a cura di Corrado Carnevale, Roberto Triola ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2.
ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXVII, 890 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161569 : € 117,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia



Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Carnevale, Corrado
   Triola, Roberto <1939->
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1514
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2135-2246 / a cura di Raffaele Foglia ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.].
Milano : Giuffrè, 2012.  XXIV, 779 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161755 : € 105,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Foglia, Raffaele
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1515
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 1. : Delle persone e della famiglia.  
      Artt. 79-230 bis. Tomo 1 / a cura di Alessandro Criscuolo, Maria Giulia Putaturo Donati ; con il coordinamento
di Saverio Ruperto.  [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  XXV, 812 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161534 : € 220,00 (tomo 1 e
2).
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Criscuolo, Alessandro
   Putaturo Donati, Maria Giulia
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1516
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 4. : Delle obbligazioni.  
      Artt. 1173-1320 / a cura di Ubaldo Bellini ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.]. Milano
: Giuffrè, 2012.  XXV, 1044 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161615 : € 138,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Bellini, Ubaldo
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1517
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 1. : Delle persone e della famiglia.  
      Artt. 1-78 / a cura di Stefano Guizzi, Mario Rosario Morelli ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.].
Milano : Giuffrè, 2012.  XXIII, 813 p. ; 25 cm.  ISBN 8814159548 : € 108,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Guizzi, Stefano
   Morelli, Mario Rosario
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1518
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.



Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 1. : Delle persone e della famiglia.  
      Artt. 79-230 bis. Tomo 2 / a cura di Antonio Albanese, Alessandro Criscuolo, Lorenzo Delli Priscoli ; con il
coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2012.  813-1714 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161534 : €
220,00 (tomo 1 e 2).
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Criscuolo, Alessandro
   Delli Priscoli, Lorenzo
   Albanese, Antonio <1967->
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1519
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina / [diretta da] Cesare Ruperto.
Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Libro 5. : Del lavoro.  
      Artt. 2114-2134 / a cura di Giovanni Amoroso ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio Ruperto.  [2. ed.].
Milano : Giuffrè, 2012.  XXI, 461 p. ; 25 cm.  ISBN 8814161747 : € 76,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Amoroso, Giovanni <1949->
   Ruperto, Saverio
346.45002648
 BNI 2012-1520
Izzi, Bernardino.
Il rapporto giuridico non patrimoniale / Bernardino Izzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 383 p. ; 24 cm.  (Ricerche di law & economics ; 2).
   ISBN 8814157138 : € 38,00.
Soggetti:
   Rapporti giuridici
346.45
BNI 2012-1521
Pugliatti, Salvatore.
Scritti giuridici / Salvatore Pugliatti. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza della Università di Messina).
   3: 1948-1957 / Salvatore Pugliatti. Ristampa aggiornata. Milano : Giuffrè, 2011. 1854 p. ; 25 cm.  ISBN
8814172889 : € 180,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2012-1522
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   La parte generale del diritto civile.  
      4: La pubblicità immobiliare / Giovanni Gabrielli. Torino : UTET giuridica, 2012.  XI, 214 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859807841 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Gabrielli, Giovanni <1939->
346.45
 BNI 2012-1523
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Le fonti delle obbligazioni.  
      4: Il contratto del consumatore / Pier Filippo Giuggioli. Torino : UTET giuridica, 2012.  IX, 256 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859808084 : € 28,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   Sacco, Rodolfo <1923->
   Giuggioli, Pier Filippo
346.45
 BNI 2012-1524
Trattato di diritto privato / diretto da Mario Bessone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   25: La disciplina delle crisi patrimoniali delle imprese : lineamenti generali / Alessandro Nigro. Torino :
Giappichelli, 2012. XII, 306 p. ; 25 cm.  ISBN 9788834819425 : € 35,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Bessone, Mario <1940->
   Nigro, Alessandro
346.45
BNI 2012-1525

Paradiso, Massimo <1949->.
I rapporti personali tra coniugi : [artt. 143-148] / Massimo Paradiso.  2. ed. Milano : Giuffrè,
2012.
   XVII, 392 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 143-148. 
   ISBN 8814165939 : € 50,00.
Soggetti:
   Coniugi - Italia - Diritto privato
346.450163
BNI 2012-1526
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Paolo Zatti. Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Regime patrimoniale della famiglia / a cura di Franco Anelli, Michele Sesta. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
XI, 939 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163634 : € 130,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Sesta, Michele
   Anelli, Franco <1963->
346.45015
BNI 2012-1527
Trattato di diritto di famiglia / diretto da Paolo Zatti. Milano : A. Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: Tutela civile del minore e diritto sociale della famiglia / a cura di Leonardo Lenti. 2. ed. Milano : Giuffrè,
2012. XVII, 1209 p. ; 25 cm.  ISBN 8814166013 : € 170,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Zatti, Paolo
   Lenti, Leonardo
346.45015
BNI 2012-1528

Caravaglios, Raffaele.
Il contratto per persona da nominare : [artt. 1401-1405] / Raffaele Caravaglios.  2. ed. / a cura
di Mauro Pennasilico. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 276 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1401-1405. 
   ISBN 8814164940 : € 35,00.
Soggetti:
   Contratti per persona da nominare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pennasilico, Mauro
346.4502
BNI 2012-1529
De Lorenzi, Valeria.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

La rappresentanza : [artt. 1387-1400] / Valeria De Lorenzi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 523 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1387-1400. 
   ISBN 8814166714 : € 58,00.
Soggetti:
   Rappresentanza - Italia
346.4502902638
BNI 2012-1530
Giaimo, Giuseppe <1968->.
Conversione del contratto nullo : [art. 1424] / Giuseppe Giaimo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 144 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 1424. 
   ISBN 8814165882 : € 24,00.
Soggetti:
   Contratti - Conversione
346.45022
BNI 2012-1531
Massironi, Andrea.
Nell'officina dell'interprete : la qualificazione del contratto nel diritto comune (secoli 14.-16.) /
Andrea Massironi. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 488 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano-Bicocca, Facoltà di giurisprudenza ; 69).
   ISBN 9788814173264 : € 40,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia - Sec. 14.-16.
346.4502
BNI 2012-1532
Moscarini, Lucio Valerio.
Il contratto a favore di terzi : [artt.1411-1413] / Lucio V. Moscarini.  2. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 193 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1411-1413. 
   ISBN 8814164290 : € 30,00.
Soggetti:
   Contratti a favore di terzi - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2012-1533
Trattato della responsabilità civile / diretto da Massimo Franzoni. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   4: Il contratto di assicurazione : fattispecie ed effetti / Roberto Calvo. Milano : Giuffrè, 2012. VIII, 199 p. ; 25
cm.  ISBN 8814166692 : € 30,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:
   Franzoni, Massimo
   Calvo, Roberto
346.4502
BNI 2012-1534

Belsito, Antonio.
Lo strano fenomeno del mobbing / Antonio Belsito ; con la collaborazione di Clarenza Binetti e
Daniela Cervellera ; prefazione di Gaetano Veneto. Bari : Cacucci, 2012.
   254 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari, Facoltà di giurisprudenza-Facoltà di medicina e chirurgia,
master di I e II livello Prevenzione e gestione multidisciplinare del mobbing. 
   ISBN 9788866111160 : € 22,00.
Soggetti:
   Mobbing - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Binetti, Clarenza
   Cervellera, Daniela
346.45033
BNI 2012-1535
Bianchi, Deborah.
Internet e il danno alla persona : i casi e le ipotesi risarcitorie / Deborah Bianchi ; con elementi
di computer forensics a cura di Alessandro Fiorenzi ; intervista al vice questore aggiunto polizia



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

postale Stefania Pierazzi. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXV, 395 p. ; 23 cm.  (Giurisprudenza/oggi. Nuova serie ; 10).
   ISBN 9788875242039 : € 45,00.
Soggetti:
   Danni alla persona - Effetti [di] Internet - Risarcimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorenzi, Alessandro
   Pierazzi, Stefania
346.45033
BNI 2012-1536
Bonomo, Donatella Maria Enza.
Infermità di mente e responsabilità civile / Donatella Maria Enza Bonomo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIII, 538 p. ; 24 cm.  (Il diritto privato oggi).
   ISBN 8814163677 : € 57,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2012-1537
Brignone, Alessandro.
La responsabilità solidale nelle esternalizzazioni : la garanzia dei crediti nell'appalto, nel
trasferimento d'azienda e nella somministrazione : [aggiornato alla L. n. 35/2012, Disposizioni
urgenti in materia di semplificazione e sviluppo] / Alessandro Brignone. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 196 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Lavoro).
   ISBN 8814166706 : € 21,00.
Soggetti:
   Outsourcing - Responsabilità solidale - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2012-1538
Conforti, Cesare.
La responsabilità civile degli amministratori di società per azioni / Cesare Conforti. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XXV, 1246 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   ISBN 8814166137 : € 98,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.45031
BNI 2012-1539
Rocchi, Piergiovanni.
Il danno estetico : valutazione medico-legale : danno cicatriziale e nuova proposta valutativa
medico-legale / Pergiovanni Rocchi, Benedetto Vergari ; presentazione di Gian-Aristide Norelli.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 335 p., [15] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Medicina legale, criminologia e deontologia medica).
   ISBN 8814167664 : € 35,00.
Soggetti:
   Danni biologici - Valutazione medico-legale - Italia
Altro autore:   
   Vergari, Benedetto
346.450323
BNI 2012-1540

Cangelli, Francesca.
Piani strategici e piani urbanistici : metodi di governo del territorio a confronto / Francesca
Cangelli. Torino : Giappichelli, 2012.
   IX, 302 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto delle amministrazioni pubbliche ; 22).
   ISBN 9788834829349 : € 35,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Pianificazione urbanistica - Legislazione - Italia
346.45045
BNI 2012-1541
Celeste, Alberto.
La mediazione obbligatoria nel condominio / Alberto Celeste, Luigi Salciarini. Milano : Giuffrè,
2012.
   XII, 408 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).



   ISBN 8814165963 : € 39,00.
Soggetti:
   Condominio - Controversie - Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Salciarini, Luigi
346.450433
BNI 2012-1542
Centofanti, Nicola <1947->.
Le convenzioni urbanistiche ed edilizie / Nicola Centofanti, Mirco Favagrossa, Paolo
Centofanti.  4. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 398 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Amministrativo).
   ISBN 8814165998 : € 38,00.
Soggetti:
   Edilizia [e] Urbanistica - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Favagrossa, Mirco
   Centofanti, Paolo
346.45045
BNI 2012-1543
Cimmino, Nelson Alberto.
La trascrizione immobiliare / Nelson Alberto Cimmino. Milano : Giuffrè, 2012.
   XIV, 1097 p. ; 25 cm.  (Trattati).
   ISBN 8814162905 : € 95,00.
Soggetti:
   Trascrizione immobiliare - Legislazione - Italia
346.450438
BNI 2012-1544
De Sanctis, Vittorio M.
Il diritto di autore : del diritto di autore sulle opere dell'ingegno letterarie e artistiche : [artt.
2575-2583] / Vittorio M. De Sanctis. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 400 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 2575-2583. 
   ISBN 8814163839 : € 48,00.
Soggetti:
   Diritto d'autore - Italia
346.45048202638
BNI 2012-1545
Di Cataldo, Vincenzo.
I brevetti per invenzione e per modello di utilità : i disegni e modelli : [artt. 2584-2594] /
Vincenzo Di Cataldo.  3. ed. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 335 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: I brevetti per invenzione e per modello. Titolo sul dorso: Artt.
2584-2594. 
   ISBN 8814165572 : € 42,00.
Soggetti:
   Brevetti d'invenzione - Legislazione - Italia
346.45048602638
BNI 2012-1546
Proprietà e diritti reali. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 22 cm. (Il diritto privato nella giurisprudenza).
   3: Azioni petitorie, servitù, possesso, usucapione, azioni possessorie. [Torino] : UTET giuridica, 2012. XX, 726 p.
; 22 cm.  ISBN 9788859807728 : € 75,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
346.4504
BNI 2012-1547
Toschi Vespasiani, Francesco.
La mediazione immobiliare : attività, responsabilità del mediatore, tutela del consumatore /
Francesco Toschi Vespasiani. Milano : Giuffré, 2012.
   XII, 303 p. ; 23 cm.  (Fatto & diritto. Civile e processo).
   ISBN 9788814170454 : € 25,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Ruolo [dei] Mediatori - Giurisprudenza - Italia
346.450436302648
BNI 2012-1548



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Trattato dei diritti reali / diretto da A. Gambaro, U. Morello. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Condominio negli edifici e comunione / R. Amagliani ... [et al.] ; a cura di M. Basile. Milano : Giuffrè,
2012. XI, 605 p. ; 25 cm.  ISBN 8814163669 : € 65,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
Altro autore:
   Gambaro, Antonio
   Morello, Umberto
   Amagliani, Roberto
   Basile, Massimo <1943->
346.4504
BNI 2012-1549

Salvestroni, Umberto.
Della capacità di succedere, dell'indegnità : [artt. 462-466] / Umberto Salvestroni.  2. ed.
riveduta ed aggiornata. Milano : Giuffrè, 2012.
   XX, 141p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 462-466. 
   ISBN 8814167001 : € 25,00.
Soggetti:
   Indegnità di succedere - Italia
346.45052
BNI 2012-1550
Successioni e donazioni / diretto da G. Bonilini. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   La successione necessaria / Antonio Tullio. Torino : UTET giuridica, 2012. XLIII, 481 p. ; 25 cm.  ISBN
9788859807865 : € 50,00.
Soggetti:
   Successioni [e] Donazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Tullio, Antonio <1967->
346.45052
BNI 2012-1551
Successioni e donazioni / diretto da G. Bonilini. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm. (Nuova giurisprudenza di diritto civile e commerciale).
   La rinunzia all'eredità e al legato / Giovanni Bonilini, Vincenzo Barba, Cristina Coppola. Torino : UTET giuridica,
2012. XII, 544 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859807759 : € 50,00.
Soggetti:
   Successioni [e] Donazioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Bonilini, Giovanni
   Barba, Vincenzo <1975->
   Coppola, Cristina <1967->
346.45052
BNI 2012-1552

Abriani, Niccolò.
Diritto dei sistemi alternativi di amministrazione e controllo / Niccolò Abriani, Vincenzo Cariello.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Il sistema dualistico / Vincenzo Cariello. Torino : Giappichelli, 2012. XXIV, 534 p. ; 25 cm.  ISBN
9788834826720 : € 50,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Cariello, Vincenzo
346.450664
BNI 2012-1553
Bosi, Giacomo.
Fondi mutualistici : un'analisi giuridica ed economica / Giacomo Bosi. Bologna : Il mulino, 2012.
   204 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 636).



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   ISBN 9788815237514 : € 19,00.
Soggetti:
   Fondi mutualistici - Italia
346.450668
BNI 2012-1554
Brusaterra, Michele.
Il bilancio di esercizio : la funzione e il trattamento del patrimonio netto / Michele Brusaterra.
Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 288 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
   ISBN 8814166145 : € 30,00.
Soggetti:
   Bilanci - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2012-1555
Ferrante, Vincenzo <1967->.
Direzione e gerarchia nell'impresa (e nel lavoro pubblico privatizzato) : [art. 2086] / Vincenzo
Ferrante. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 194 p. ; 24 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 2086. 
   ISBN 8814163820 : € 28,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia
346.45065
BNI 2012-1556
Positano, Giuseppe <1969->.
L'estinzione della società per azioni fra tutela del capitale e tutela del credito / Giuseppe
Positano. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 210 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 352).
   ISBN 8814173168 : € 24,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Scioglimento - Italia
346.45066
BNI 2012-1557
Trasformazione, fusione e scissione / Oreste Cagnasso ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVI, 414 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto societario).
   ISBN 8814165610 : € 42,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni [e] Scissione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cagnasso, Oreste
346.4506626
BNI 2012-1558
Valaguzza, Sara.
Società miste a partecipazione comunale : ammissibilità e ambiti / Sara Valaguzza. Milano :
Giuffrè, 2012.
   X, 214 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico, processuale civile, internazionale ed
europeo / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 71).
   ISBN 8814173648 : € 22,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione comunale
346.45067
BNI 2012-1559

Campobasso, Gian Franco.
Diritto commerciale / Gian Franco Campobasso. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 24 cm. (Il sistema giuridico italiano).
   2: Diritto delle società / Gian Franco Campobasso. 8. ed. / a cura di Mario Campobasso. Torino : UTET giuridica,
2012. XXX, 698 p. ; 24 cm.  ISBN 9788859807551 : € .
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Campobasso, Mario
346.4507
BNI 2012-1560



Fadda, Rossella.
La tutela preventiva dei diritti di credito / Rossella Fadda. Napoli : Jovene, 2012.
   IX, 309 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Cagliari. Serie 1, Giuridica ; 82).
   ISBN 9788824320993 : € 30,00.
Soggetti:
   Crediti - Tutela - Legislazione - Italia
346.45073
BNI 2012-1561
Frascaroli Santi, Elena.
Il diritto fallimentare e delle procedure concorsuali / Elena Frascaroli Santi. [Assago] : CEDAM,
2012.
   XXIV, 671 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315542 : € 48,00.
Soggetti:
   Fallimento [e] Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-1562
Giorgi, Vittorio.
Introduzione al diritto della crisi d'impresa / Vittorio Giorgi. Padova : Piccin, 2012 (stampa 2011).
   214 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788829921614 : € 18,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2012-1563
Moscati, Enrico.
Studi sull'indebito e sull'arricchimento senza causa / Enrico Moscati. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XI, 423 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788813315610 : € 31,00.
Soggetti:
   Pagamento indebito - Italia - Diritto
   Arricchimento senza causa - Italia - Diritto
346.45077
BNI 2012-1564
Nuzzo, Gabriele.
I poteri del tribunale nel concordato preventivo : il caso dell'impresa di navigazione / di Gabriele
Nuzzo. Ripalimosani, Campobasso : AGR, 2012.
   192 p. ; 24 cm.  (Annali / Università degli studi del Molise, Dipartimento di scienze giuridico-sociali e
dell'amministrazione. Quaderni).
   Segue: Appendice di giurisprudenza. 
   ISBN 9788888102467 : € 30,00.
Soggetti:
   Compagnie di navigazione - Concordato preventivo - Italia
346.45078
BNI 2012-1565
Trattato delle procedure concorsuali / diretto da Lucio Ghia, Carlo Piccininni, Fausto Severini.
Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 6: I reati nelle procedure concorsuali, gli adempimenti fiscali / con contributi di Nicola Antoniozzi ... [et al.].
Torino : UTET giuridica, 2012. XV, 739 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859806691 : € 75,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Piccininni, Carlo
   Ghia, Lucio
   Severini, Fausto
   Antoniozzi, Nicola
346.45078
BNI 2012-1566
Trattato di diritto commerciale / diretto da Vincenzo Buonocore ; [poi] fondato da Vincenzo
Buonocore ; diretto da Renzo Costi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 4, tomo 4, 5: Società per azioni : l'assemblea / Raffaele Lener, Andrea Tucci. Torino : Giappichelli,
2012. VIII, 274 p. ; 25 cm.  ISBN 9788834825389 : € 31,00.
Soggetti:



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Costi, Renzo
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
   Lener, Raffaele
   Tucci, Andrea
346.4507
BNI 2012-1567
Trattato di diritto commerciale / diretto da Vincenzo Buonocore ; [poi] fondato da Vincenzo
Buonocore ; diretto da Renzo Costi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 2, tomo 3, 7: I contratti di pubblicità e di sponsorizzazione / Alberto M. Gambino (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2012. VIII, 203 p. ; 25 cm.  ISBN 9788834822944 : € 23,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Costi, Renzo
   Buonocore, Vincenzo <1932-2009>
   Gambino, Alberto Maria
346.4507
BNI 2012-1568
Trattato di diritto commerciale e di diritto pubblico dell'economia / diretto da Francesco
Galgano. Padova ; [poi Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 63: Il processo per la dichiarazione di fallimento / Francesco De Santis. [Assago] : CEDAM, 2012. XVI, 568
p. ; 25 cm.  ISBN 9788813315030 : € 53,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De Santis, Francesco <1965->
346.4507
BNI 2012-1569

Bracciodieta, Angelo.
Il contratto di assicurazione : disposizioni generali : [artt. 1882-1903] / Angelo Bracciodieta.
Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 220 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1882-1903. 
   ISBN 8814164371 : € 30,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
346.45086
BNI 2012-1570
Liace, Gianfranco.
Del servizio bancario delle cassette di sicurezza : [artt. 1839-1841] / Gianfranco Liace. Milano :
Giuffrè, 2012.
   XIV, 188 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1839-1841. 
   ISBN 8814165106 : € 30,00.
Soggetti:
   Cassette di sicurezza - Legislazione - Italia
346.4508
BNI 2012-1571

Ciocca, Nicoletta.
Gli strumenti finanziari obbligazionari / Nicoletta Ciocca. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 469 p. ; 24 cm.  (Saggi di diritto commerciale. Nuova serie).
   ISBN 9788814163432 : € 47,00.
Soggetti:
   Obbligazioni <titoli di rendita> - Legislazione - Italia
346.450922



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

BNI 2012-1572
Dalmartello, Andrea <1980->.
Private offering e circolazione di prodotti finanziari / Andrea Dalmartello. Padova : Imprimitur,
2012.
   188 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788887300765.
Soggetti:
   Titoli di rendita - Vendita - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 1998 n. 58
346.450926
BNI 2012-1573

Drigo, Caterina.
Giudizio costituzionale e political question doctrine : paradigma statunitense e spunti
comparatistici / Caterina Drigo. Bologna : Libreria Bonomo editrice, 2012.
   303 p. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: Giustizia costituzionale e political question doctrine. 
   ISBN 9788860710673 : € 22,50.
Soggetti:
   Legislazione - Controllo [da parte della] Supreme Court [degli] Stati Uniti d'America - Confronto [con la] Corte
costituzionale [dell'] Italia
347.7326
BNI 2012-1574
Storia della giustizia e storia del diritto : prospettive europee di ricerca / a cura di Luigi Lacchè
e Massimo Meccarelli. Macerata : EUM, 2012.
   163 p. ; 21 cm.  (EUM> storia> diritto).
   ISBN 9788860562968 : € 14,00.
Soggetti:
   Giustizia - Storia
Altro autore:   
   Lacchè, Luigi
   Meccarelli, Massimo
347.009
BNI 2012-1575

Sandrini, Lidia.
Tutela cautelare in funzione di giudizi esteri / Lidia Sandrini. [Assago] : CEDAM, 2012.
   XVIII, 483 p. ; 24 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 75).
   ISBN 9788813314491 : € 44,50.
Soggetti:
   Procedimenti cautelari - Legislazione comunitaria
347.24072
BNI 2012-1576

Amoroso, Giovanni <1949->.
Il giudizio civile di cassazione / Giovanni Amoroso. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXVIII, 919 p. ; 25 cm.  (Pratica giuridica).
   ISBN 881416438X : € 95,00.
Soggetti:
   Ricorso per cassazione civile - Legittimità - Italia
347.45035
BNI 2012-1577
Balena, Giampiero.
Istituzioni di diritto processuale civile / Giampiero Balena. Bari : Cacucci.
   volumi ; 24 cm.
   1: I princìpi / Giampiero Balena. 2. ed. Bari : Cacucci, 2012. XVI, 310 p. ; 24 cm.  ISBN 9788866110958 : €
23,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2012-1578



Commentario al Codice di procedura civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Artt. 633-705 : procedimenti speciali, procedimenti sommari / Eduardo Campese ... [et al.]. Milano : Giuffrè,
2012. XXXII, 1232 p. ; 25 cm.  ISBN 8814166463 : € 160,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Campese, Eduardo
347.450502638
BNI 2012-1579
Commentario al Codice di procedura civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Artt. 163-322 : processo di cognizione, procedimento davanti al tribunale, giudice di pace / Maria Acierno ... [et
al.]. Milano : Giuffrè, 2012. XLIV, 2170 p. ; 25 cm.  ISBN 8814165165 : € 270,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Acierno, Maria <1958->
347.450502638
BNI 2012-1580
Commentario al Codice di procedura civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Artt. 75-162 : parti e difensori, esercizio dell'azione, poteri del giudice, atti processuali / Ernestino Bruschetta ...
[et al.]. Milano : Giuffrè, 2012. XXXVII, 1597 p. ; 25 cm.  ISBN 8814165785 : € 210,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Bruschetta, Ernestino
347.450502638
BNI 2012-1581
Commentario al Codice di procedura civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Artt. 474-554 : processo di esecuzione : atto di precetto, espropriazione mobiliare, espropriazione presso terzi /
Lucia De Bernardin ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2012. XXX, 909 p. ; 25 cm.  ISBN 8814167389 : € 130,00.
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   De Bernardin, Lucia
347.450502638
BNI 2012-1582
Consolo, Claudio.
Le impugnazioni delle sentenze e dei lodi / Claudio Consolo.  3. ed. ampliata e aggiornata.
[Assago] : CEDAM, 2012.
   XIII, 590 p. ; 25 cm.
   In copertina: Disponibile anche in e-book. 
   ISBN 9788813308759 : € 75,00.
Soggetti:
   Impugnazioni civili - Legislazione - Italia
347.4508
BNI 2012-1583
Davigo, Piercamillo.
Processo all'italiana / Piercamillo Davigo, Leo Sisti. Bari ; Roma : GLF editori Laterza, 2012.
   V, 183 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099048 : € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia - Italia
Altro autore:   
   Sisti, Leo
347.45
BNI 2012-1584
Ghirga, Maria Francesca.
Abuso del processo e sanzioni / Maria Francesca Ghirga. Milano : Giuffrè, 2012.
   VIII, 106 p. ; 24 cm.  (Università degli studi dell'Insubria, Facoltà di giurisprudenza ; 42).
   ISBN 8814173362 : € 11,00.
Soggetti:
   Processo - Abusi - Sanzioni - Italia
347.4507
BNI 2012-1585
Gianniti, Pasquale.
La mediazione professionale nel sistema degli A.D.R. / Pasquale Gianniti, Roberto Piccione.



Torino : UTET giuridica, 2012.
   XXI, 685 p. ; 25 cm.  (Sistemi giuridici).
   Segue: Appendice normativa. 
   ISBN 9788859807414 : € 60,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Piccione, Roberto
347.4509
BNI 2012-1586
Giordano, Rosaria <1981->.
Spese del processo : nei procedimenti ordinario, di esecuzione, sommario e in camera di
consiglio / Rosaria Giordano. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 268 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814170606 : € 26,00.
Soggetti:
   Spese giudiziali - Legislazione - Italia
347.45077
BNI 2012-1587
Lombardo, Maria Luisa <1940->.
Il notaio romano tra sovranità pontificia e autonomia comunale, secoli 14.-16. / Maria Luisa
Lombardo. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVIII, 442 p., [25] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici sul notariato italiano ; 15).
   ISBN 8814156875 : € 50,00.
Soggetti:
   Notariato - Roma - Sec. 14.-16.
347.45632016
BNI 2012-1588
Manuali notarili / a cura di Lodovico Genghini. [Assago] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 4: Le successioni per causa di morte / Lodovico Genghini, Carlo Carbone. [Assago] : CEDAM, 2012. 2
volumi (XXXI, XIX, 1681 p.) ; 25 cm.  ISBN 9788813317034.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:
   Genghini, Lodovico
   Carbone, Carlo <1981->
347.45016
BNI 2012-1589
Normativa e procedura della mediazione / a cura di Salvatore Ficili, Pia Grazia Mistò. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XXII, 174 p. ; 24 cm.  (I riti alternativi al processo civile).
   Sul frontespizio: Aggiornato on line con le ultime novità e circolari. 
   ISBN 9788834828649 : € 21,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mistò, Pia Grazia
   Ficili, Salvatore
347.4509
BNI 2012-1590
Palermo, Francesco Cesare.
Litisconsorzio necessario nel processo tributario e accertamento unitario / Francesco Cesare
Palermo. Roccafranca : La compagnia della stampa, 2012.
   70 p. ; 25 cm.
   ISBN 9788884865250.
Soggetti:
   Litisconsorzio necessario - Italia
347.45075
BNI 2012-1591
Piana, Daniela.
Il Consiglio superiore della magistratura / Daniela Piana, Antoine Vauchez. Bologna : Il mulino,
2012.
   307 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 630).   (Le istituzioni politiche in Italia).
   ISBN 9788815234537 : € 26,00.



Soggetti:
   Consiglio superiore della magistratura
Altro autore:   
   Vauchez, Antoine
347.45014
BNI 2012-1592
Pomodoro, Livia.
Manuale di ordinamento giudiziario / Livia Pomodoro ; con la collaborazione di Ilaria Castiglioni e
Davide Pretti. Torino : Giappichelli, 2012.
   XI, 299 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834827086 : € 34,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario
Altro autore:   
   Castiglioni, Ilaria
   Pretti, Davide
347.45
BNI 2012-1593
Punzi, Carmine.
Disegno sistematico dell'arbitrato / Carmine Punzi. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   3 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813309169. € 220,000.
   Vol. 1 / Carmine Punzi. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. XLIV, 691 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2012-1594
Punzi, Carmine.
Disegno sistematico dell'arbitrato / Carmine Punzi. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   3 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813309169. € 220,00.
   Vol. 3 / Carmine Punzi ; [approfondimenti di V. Bertoldi ... et al.]. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. XVI, 919 p. ;
25 cm.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
Altro autore:
   Bertoldi, Valentina <1976->
347.4509
BNI 2012-1595
Punzi, Carmine.
Disegno sistematico dell'arbitrato / Carmine Punzi. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012.
   3 volumi ; 25 cm.
   ISBN 9788813309169. € 220,000.
   Vol. 2 / Carmine Punzi. 2. ed. [Assago] : CEDAM, 2012. XV, 823 p. ; 25 cm.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2012-1596
Tonini, Paolo <1945->.
Il diritto delle prove penali / Paolo Tonini, Carlotta Conti. Milano : Giuffrè, 2012.
   X, 424 p. ; 24 cm.
   ISBN 881417055X : € 30,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
Altro autore:   
   Conti, Carlotta
347.4506
BNI 2012-1597
Trattato notarile / diretto da Filippo Preite. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Atti notarili : volontaria giurisdizione / a cura di Filippo Preite e Alessandra Cagnazzo.  
      Vol. 4: Volontaria giurisdizione e diritto societario / hanno collaborato: Daniela Boggiali ... [et al.]. Torino :
UTET giuridica, 2012.  X, 405 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859808008 : € 100,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Italia
Altro autore:



348.24 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. UNIONE EUROPEA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

   Preite, Filippo
   Cagnazzo, Alessandra
   Boggiali, Daniela
347.45016
 BNI 2012-1598
Trattato notarile / diretto da Filippo Preite. Torino : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Atti notarili : volontaria giurisdizione / a cura di Filippo Preite e Alessandra Cagnazzo.  
      Vol. 1: Il procedimento : incapaci, scomparsa, assenza e dichiarazione di morte presunta / [hanno
collaborato: Giuseppe Apreda et al.]. Torino : UTET giuridica, 2012.  XVI, 864 p. ; 25 cm.  ISBN 9788859807148 :
€ 100,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Cagnazzo, Alessandra
   Apreda, Giuseppe
347.45016
 BNI 2012-1599
Viola, Luigi <1961->.
Le domande nuove inammissibili nel processo civile / Luigi Viola. Milano : Giuffrè, 2012.
   XI, 260 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
   ISBN 8814162514 : € 27,00.
Soggetti:
   Processo civile - Legislazione - Italia
347.4507
BNI 2012-1600

Tizzano, Antonio <1940->.
I grands arrets della giurisprudenza dell'Unione europea / Antonio Tizzano ; con la
collaborazione di Massimiliano Puglia. Torino : Giappichelli, 2012.
   XXVI, 378 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826652 : € 32,00.
Soggetti:
   Corte di giustizia dell'Unione europea - Giurisprudenza
Altro autore:   
   Puglia, Massimiliano
348.24044
BNI 2012-1601

Alessandro Giuliani: l'esperienza giuridica fra logica ed etica / a cura di Francesco Cerrone e
Giorgio Repetto. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 847 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 95).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia 2010. 
   ISBN 8814173419 : € 86,00.
Soggetti:
   Giuliani, Alessandro
Altro autore:   
   Cerrone, Francesco
   Repetto, Giorgio <1978->
349.45092
BNI 2012-1602
Belloni, Valeria.
L'avvocatura lombarda nell'età della Restaurazione : un ceto in assoluto declino? / Valeria
Belloni. Milano : Giuffrè, 2012.
   VI, 243 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 40).
   ISBN 8814173761 : € 24,00.
Soggetti:
   Avvocatura - Lombardia - Sec. 19.
349.452
BNI 2012-1603
Enciclopedia del diritto. Annali. Milano : Giuffrè.



349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.6 AMMINISTRAZIONE DEL PERSONALE PUBBLICO (AMMINISTRAZIONE DELLE RISORSE
UMANE)

   volumi ; 26 cm.
   Suppl. a : Enciclopedia del diritto. 
   5: Abuso di posizione dominante-Vertici internazionali. Milano : Giuffrè, 2012. XVII, 1497 p. ; 26 cm.  ISBN
8814166927 : € 135,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Enciclopedie
349.4503
BNI 2012-1604
Grossi, Paolo <1933->.
Il diritto nella storia dell'Italia unita / Paolo Grossi. Napoli : Editoriale scientifica, 2012.
   83 p. ; 21 cm.  (Esperienze ; 3).
   ISBN 9788863422955 : € 9,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia
349.45
BNI 2012-1605
Pene Vidari, Gian Savino.
Storia del diritto : età contemporanea / Gian Savino Pene Vidari. Torino : Giappichelli, 2012.
   234 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834828809 : € 22,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Storia
349.45
BNI 2012-1606

Paterniti, Francesco.
Legislatori regionali e legislazione europea : le prospettive delle regioni italiane nella fase
ascendente di formazione del diritto dell'Unione europea dopo il Trattato di Lisbona / Francesco
Paterniti. Torino : Giappichelli, 2012.
   VIII, 270 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / Università di Catania. Nuova serie ; 256).
   ISBN 9788834828571 : € 32,00.
Soggetti:
   Legislazione comunitaria - Formazione - Ruolo [delle] Regioni [dell'] Italia
349.24
BNI 2012-1607

Spalla, Flavio.
Il governo locale in Italia : istituzioni in trasformazione / Flavio Spalla. Milano : McGraw-Hill,
2012.
   X, 286 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788838672903 : € 31,50.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Italia
352.140945
BNI 2012-1608

Mazzeo Rinaldi, Francesco.
Il monitoraggio per la valutazione : concetti, metodi, strumenti / Francesco Mazzeo Rinaldi.
Milano : Angeli, 2012.
   219 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Teoria, metodologia e ricerca ; 15).
   ISBN 9788856848366 : € 28,00.
Soggetti:
   Enti locali - Servizi pubblici - Valutazione - Italia
352.352140945
BNI 2012-1609

Zarone, Vincenzo.



354.3 AMMINISTRAZIONE DELL'AMBIENTE E DELLE RISORSE NATURALI

354.7 AMMINISTRAZIONE DEL COMMERCIO, DELLE COMUNICAZIONI, DEI TRASPORTI

355 SCIENZA MILITARE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

L'azione formativa nel processo di riforma delle pubbliche amministrazioni : percorsi di analisi,
modelli interpretativi e riflessi sul management / Vincenzo Zarone. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXIX, 234 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 95).
   ISBN 8814173701 (errato) : € 27,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Dirigenti - Formazione professionale - Italia
352.660945
BNI 2012-1610

Boschini, Marco <1974->.
Viaggio nell'Italia della buona politica : i piccoli comuni virtuosi / Marco Boschini. Torino :
Einaudi, 2012.
   VI, 127 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806210229 : € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Funzioni [dei] Comuni - Italia
354.32160945
BNI 2012-1611

Bigoni, Michele.
Programmazione e controllo dei gruppi pubblici locali : dagli strumenti esistenti alle soluzioni
innovative per la governance / Michele Bigoni. Milano : Giuffrè, 2012.
   XXXI, 372 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali E. Giannessi. Nuova serie ; 94).
   ISBN 8814173192 : € 40,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi pubblici - Gestione - Controllo [da parte degli] Enti locali - Italia
354.7280945
BNI 2012-1612

Clausewitz, Carl : von.
La campagna del 1796 in Italia / Carl von Clausewitz ; a cura di Giovanni Cerino Badone. Milano
: Libreria militare, 2012.
   304 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm + 1 carta.  (Si vis pacem para bellum ; 1).
   Titolo uniforme: Der Feldzug von 1796 in Italien. Traduzione di Roberta Giudici. Nome dell'autore nel risvolto di
pagina IV di copertina: Carl Philipp Gottfried von Clausewitz. 
   ISBN 8889660147 : € 25,00.
   ISBN 9788889660140.
Altro autore:   
   Cerino Badone, Giovanni
Altro titolo:
   Der Feldzug von 1796 in Italien
355.00945
BNI 2012-1613

Bertozzi, Rita.
Partecipazione e cittadinanza nelle politiche socio-educative / Rita Bertozzi. Milano : Angeli,
2012.
   168 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 2).
   ISBN 9788856846331 : € 23,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Partecipazione [dei] Cittadini - Italia
361.25
BNI 2012-1614

Costruire cittadinanza : l'esperienza del servizio civile nazionale italiano / Elena Marta (ed.).
Brescia : La scuola, 2012.
   171 p. ; 22 cm.  (Essere, crescere volontari).   (Saggi ; 19).



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   ISBN 9788835028758 : € 12,50.
Soggetti:
   Servizio civile nazionale - Italia
Altro autore:   
   Marta, Elena
361.370945
BNI 2012-1615

Dal vecchio al nuovo welfare : percorsi di una morfogenesi / a cura di Ivo Colozzi. Milano :
Angeli, 2012.
   188 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 2, Ricerche ; 36).
   ISBN 9788856848137 : € 26,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Colozzi, Ivo
361.650945
BNI 2012-1616
Del Colle, Enrico.
Il welfare territoriale : le regioni italiane nel confronto interno e internazionale / Enrico Del Colle.
Milano : Angeli, 2012.
   174 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 809).
   ISBN 9788856830743 : € 21,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia
361.650945
BNI 2012-1617
Saraceno, Chiara.
Cittadini a metà : come hanno rubato i diritti degli Italiani / Chiara Saraceno. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   188 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817055109 : € 17,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Italia
361.610945
BNI 2012-1618

L'associazionismo multilivello in Italia : reti relazionali, capitale sociale e attività prosociali / a
cura di Giovanna Rossi e Lucia Boccacin. Milano : Angeli, 2012.
   191 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 2, Ricerche ; 37).
   ISBN 9788856848274 : € 25,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Italia
Altro autore:   
   Boccacin, Lucia
   Rossi, Giovanna <1944- ; Abbiategrasso>
361.7630945
BNI 2012-1619

Carità pubblica, assistenza sociale e politiche di welfare : il caso di Trieste / a cura di Anna
Maria Vinci. Trieste : EUT, 2012.
   173 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788883033414 : € 12,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Trieste - 1917-1950
Altro autore:   
   Vinci, Anna Maria
361.945393
BNI 2012-1620



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

Dal dono arcaico al dono moderno : l'AVIS in tre regioni italiane / a cura di Veronica Agnoletti,
Nico Bortoletto. Milano : Angeli, 2012.
   176 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 76).
   ISBN 9788856848915 : € 23,00.
Soggetti:
   Associazione volontari italiani del sangue - Abruzzo [e] Campania [e] Emilia-Romagna
Altro autore:   
   Bortoletto, Nico
   Agnoletti, Veronica
362.1784094571
BNI 2012-1621
Destrebecq, Anne.
Management infermieristico / Anne Destrebecq, Paolo Ferrara, Stefano Terzoni.  Nuova ed.
Roma : Carocci Faber, 2012.
   126 p. ; 22 cm.  (Professioni sanitarie ; 48).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. Autori dell'ed. precedente: Anne Destrebecq, Stefano Terzoni. 
   ISBN 9788874666317 : € 15,00.
Soggetti:
   Servizi infermieristici - Organizzazione
Altro autore:   
   Terzoni, Stefano
   Ferrara, Paolo <infermiere>
362.173068
BNI 2012-1622
Freddi, Giorgio.
L'anomalia americana : perché è tanto difficile, se non impossibile, riformare la sanità
statunitense / Giorgio Freddi. Milano : V&P, 2012.
   188 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 38).
   In appendice: Sviluppi ed eventi recenti: ottobre 2011-gennaio 2012, dello stesso autore. 
   ISBN 9788834321553 : € 18,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Stati Uniti d'America
362.10973
BNI 2012-1623

Bernes, Gianfranco.
Testimoni del passato : gli anni intensi di Trieste fra psichiatria e antipsichiatria / Gianfranco
Bernes. Francavilla al Mare : Psiconline, 2012.
   355 p. ; 21 cm.  (A tu per tu).
   ISBN 9788889845646 : € 14,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Gorizia [e] Trieste - 1971-1979 - Memorie
362.2109453921
BNI 2012-1624
Il paziente grave : dalla psichiatria alla salute mentale / Luigi Attenasio, Angelo Di Gennaro (a
cura di) ; prefazione di Renato Nicolini. Roma : Armando, 2012.
   379 p. ; 21 cm.  (Antropologia medica).
   ISBN 9788860818553 : € 29,00.
Soggetti:
   Servizi di salute mentale - Roma
Altro autore:   
   Di Gennaro, Angelo
   Attenasio, Luigi
362.210945632
BNI 2012-1625

Droga, mondo del lavoro e salute / a cura di Costantino Cipolla, Linda Lombi. Milano : Angeli,
2012.
   368 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 46).
   ISBN 9788856845778 : € 44,00.



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

Soggetti:
   Droghe [e] Psicofarmaci - Consumo [da parte dei] Lavoratori - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Lombi, Linda
362.291708622
BNI 2012-1626

Questioni, sfide e prospettive della pedagogia speciale : l'impegno della comunità di ricerca / a
cura di Luigi D'Alonzo e Roberta Caldin. Napoli : Liguori, 2012.
   IX, 285 p. : ill. ; 24 cm.  (Profili. Biòtopi ; 4).
   ISBN 9788820756574 : € 24,99.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale - Pedagogia
Altro autore:   
   D'Alonzo, Luigi <1959->
   Caldin, Roberta
362.4048
BNI 2012-1627

Baroncelli, Carla.
E la casa dov'è? : storie da un asilo notturno / Carla Baroncelli ; prefazione di Flavia Franzoni.
Roma : Ediesse, 2012.
   223 p. : ill. ; 18 cm.  (Carta bianca).
   ISBN 9788823016484 : € 10,00.
Soggetti:
   Persone senza fissa dimora - Assistenza - Ravenna - Interviste
362.50945471
BNI 2012-1628

Nuove sfide per l'affido : teorie e prassi / a cura del CAM. Milano : Angeli, 2012.
   271 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 295).
   ISBN 9788856848571 : € 32,00.
Soggetti:
   Affidamento familiare - Italia
Altro autore:   
   CAM <Centro ausiliario per i problemi minorili>
362.7330945
BNI 2012-1629

Calò, Giuseppa.
Prima di andare via... : la mediazione familiare come risorsa / Giuseppa Calò ; prefazione di
Giacomo Mulè. Milano : Paoline, 2012.
   185 p. ; 21 cm.  (La famiglia ; 20).
   ISBN 9788831541572 : € 13,50.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Italia
362.82860945
BNI 2012-1630

Zahra, Tara.
I figli perduti : la ricostruzione delle famiglie europee nel secondo dopoguerra / Tara Zahra ;
traduzione di Tania Gargiulo. Milano : Feltrinelli, 2012.
   381 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: The lost children. 
   ISBN 9788807111198 : € 30,00.
Soggetti:
   Profughi [:] Bambini - Assistenza - Europa - 1945-1951



363.12 

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Altro autore:   
   Gargiulo, Tania
Altro titolo:
   The lost children
362.87083094
BNI 2012-1631

Bellomo, Donatello.
Titanic : l'altra storia / Donatello Bellomo. Milano : Mursia, 2012.
   283 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Uomini, navi e misteri del mare).
   ISBN 9788842549789 : € 16,00.
Soggetti:
   Titanic <transatlantico> - Naufragi
363.123091631
BNI 2012-1632

Funaro, Pietro.
Mani sul terremoto : Campania anni Ottanta, l'altra faccia dell'emergenza / Pietro Funaro ;
prefazione di Ermanno Corsi ; interventi di Antonio Fantini, Giulio Di Donato ; postfazione di
Paolo D'Auria. Napoli : Spazio creativo, 2012.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (A colpi d' inchiesta).
   ISBN 9788897375081 : € 13,90.
Soggetti:
   Terremoti - Campania - 1980
363.3495094572
BNI 2012-1633

Amari, Monica.
Manifesto per la sostenibilità culturale : e se, un giorno, un ministro dell'economia venisse
incriminato per violazione dei diritti culturali? / Monica Amari. Milano : Angeli, 2012.
   124 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788856847628 : € 16,50.
Soggetti:
   Unione europea - Politica culturale
363.69094
BNI 2012-1634
Carandini, Andrea.
Il nuovo dell'Italia è nel passato / Andrea Carandini ; intervista a cura di Paolo Conti. Roma ; Bari
: GLF editori Laterza, 2012.
   147 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 365).
   ISBN 9788842097822 : € 12,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Interviste
Altro autore:   
   Conti, Paolo <1954->
363.690945
BNI 2012-1635

Rabitti, Paolo <1950->.
Diossina, la verità nascosta : un supertecnico indipendente indaga su Seveso e la sua eredità di
bugie / Paolo Rabitti. Milano : Feltrinelli, 2012.
   291 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172274 : € 16,00.
Soggetti:
   Composti chimici tossici - Trattamento - Effetti dannosi - Mantova <Provincia> - 1989-2011 - Inchieste
363.7384094528
BNI 2012-1636



Ayala, Giuseppe <1945->.
Troppe coincidenze : mafia, politica, apparati deviati, giustizia : relazioni pericolose e occasioni
perdute / Giuseppe Ayala. Milano : Mondadori, 2012.
   169 p. ; 20 cm.  (Frecce).
   ISBN 9788804613633 : € 12,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1992-2010
364.1060945
BNI 2012-1637
Cei, Alberto <1955->.
I signori dei tranelli : i meccanismi della frode finanziaria e sportiva e le possibili soluzioni per
arginarla / Alberto Cei. Milano : Angeli, 2012.
   122 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788856847871 : € 17,00.
Soggetti:
   Reati finanziari
   Illeciti sportivi
364.168
BNI 2012-1638
Cianciullo, Antonio.
Dark economy : la mafia dei veleni / Antonio Cianciullo, Enrico Fontana. Torino : Einaudi, 2012.
   VII, 210 p. ; 22 cm.  (Passaggi Einaudi).
   ISBN 9788806204310 : € 18,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Gestione - Ruolo [della] Criminalità organizzata
Altro autore:   
   Fontana, Enrico <1958->
364.142
BNI 2012-1639
Deaglio, Enrico.
Il vile agguato : chi ha ucciso Paolo Borsellino : una storia di orrore e menzogna / Enrico Deaglio.
Milano : Feltrinelli, 2012.
   141 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172373 : € 12,00.
Soggetti:
   Borsellino, Paolo - Omicidio
364.1524092
BNI 2012-1640
Dickie, John <1963->.
Onorate società : l'ascesa della mafia, della camorra e della 'ndrangheta / John Dickie ;
traduzione di Fabio Galimberti. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XVIII, 432 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Blood brotherhoods. 
   ISBN 9788842087564 : € 20,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   Blood brotherhoods
364.1060945
BNI 2012-1641
Dino, Alessandra.
Gli ultimi padrini : indagine sul governo di Cosa nostra / Alessandra Dino. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   347 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 600).
   ISBN 9788842098669 : € 9,50.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia
364.10609458
BNI 2012-1642
Gatti, Claudio <1955->.
Il sottobosco : [berlusconiani, dalemiani, centristi uniti nel nome degli affari] / Claudio Gatti,
Ferruccio Sansa. Milano : Chiarelettere, 2012.
   189 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

   ISBN 9788861902862 : € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1990-2011
Altro autore:   
   Sansa, Ferruccio
364.13230945
BNI 2012-1643
Porciani, Franca.
Traffico d'organi : nuovi cannibali, vecchie miserie / Franca Porciani ; prefazione di Ettore Mo.
Milano : Angeli, 2012.
   142 p. ; 23 cm.  (La società).
   ISBN 9788856837063 : € 18,00.
Soggetti:
   Organi - Commercio clandestino
364.142
BNI 2012-1644
Spinosa, Giovanni.
L'Italia della Uno bianca / Giovanni Spinosa ; prefazione di Marco Travaglio. Milano :
Chiarelettere, 2012.
   XX, 442 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   ISBN 9788861902596 : € 18,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Emilia-Romagna - 1987-1994
364.10609454
BNI 2012-1645
Stalking e rischio di violenza : uno strumento per la valutazione e la gestione del rischio / a
cura di Laura De Fazio, Chiara Sgarbi. Milano : Angeli, 2012.
   127 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 35).
   ISBN 9788856841992 : € 15,00.
Soggetti:
   Atti persecutori
Altro autore:   
   De Fazio, Laura
   Sgarbi, Chiara <1975->
364.1555
BNI 2012-1646

Lentini, Stefano <1978->.
L'educazione in carcere : profili storico-pedagogici della pena / Stefano Lentini. Palermo :
Edizioni della Fondazione Vito Fazio-Allmayer, 2012.
   151 p. ; 23 cm.  (Democrazie d'Europa : politiche culturali e strategie educative).   (Insieme nella ricerca
pedagogica ; 2).
   ISBN 9788888477244 : € 23,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione
365.66
BNI 2012-1647
Vianello, Francesca.
Il carcere : sociologia del penitenziario / Francesca Vianello. Roma : Carocci, 2012.
   110 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 69).
   ISBN 9788843059478 : € 13,00.
Soggetti:
   Detenzione
365
BNI 2012-1648

Vertecchi, Benedetto.
Parole per la scuola / Benedetto Vertecchi. Milano : Angeli, 2012.
   175 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali. 1, Monografie sull'educazione ; 16).
   ISBN 9788856847444 : € 23,00.
Soggetti:
   Educazione



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370
BNI 2012-1649

Prada, Giorgio.
Ma chi ti ha insegnato l'educazione? : genitori sulla scena educativa / Giorgio Prada. Milano :
Angeli : Centro studi Riccardo Massa, 2012.
   158 p. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche ; 2).
   ISBN 9788856848311 (Angeli) : € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [dei] Genitori
370.1
BNI 2012-1650
Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Emilio, o Dell'educazione / Jean-Jacques Rousseau.  Versione integrale. Roma : Armando, 2012.
   767 ; 20 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Émile, ou De l'éducation. Traduzione di Paolo Massimi. 
   ISBN 9788866770404 : € 20,00.
Altro titolo:
   Émile, ou De l'éducation
370.1
BNI 2012-1651

Legal-mente : educare tra parole, idee, contesti / Luciano Caimi (ed.). Brescia : La scuola,
2012.
   120 p. ; 20 cm.  (Alfabeto dell'educare ; 16).
   ISBN 9788835028444 : € 9,00.
Soggetti:
   Educazione alla legalità
Altro autore:   
   Caimi, Luciano
370.115
BNI 2012-1652
Lipari, Domenico.
Formatori : etnografia di un arcipelago professionale / Domenico Lipari ; prefazione di Pier
Sergio Caltabiano. Milano : Angeli, 2012.
   XVII, 429 p. ; 23 cm.  (AIF / Associazione italiana formatori ; 29).
   ISBN 9788856847567 : € 48,00.
Soggetti:
   Formatori professionali
Altro autore:   
   Caltabiano, Pier Sergio
370.113023
BNI 2012-1653
Pinto Minerva, Franca.
La creatività a scuola / Franca Pinto Minerva, Maria Vinella. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   VII, 150 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 331).   (Professione scuola).
   ISBN 9788842098041 : € 18,00.
Soggetti:
   Creatività - Educazione
Altro autore:   
   Vinella, Maria
370.118
BNI 2012-1654
Tramma, Sergio.
Legalità illegalità : il confine pedagogico / Sergio Tramma. Roma ; Napoli : GLF editori Laterza,
2012.
   V, 152 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 650).
   ISBN 9788842098263 : € 19,00.
Soggetti:
   Educazione alla legalità
370.115



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.4 ORIENTAMENTO E CONSULENZA PER LO STUDENTE

BNI 2012-1655

Apprendimenti e competenze : dalla condivisione alla certificazione / Maria-Chiara Michelini,
Susanna Testa (a cura di). Milano : Angeli, 2012.
   172 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
   In appendice: Elenco della scuole aderenti alla rete relativa al progetto Apprendimenti e competenze: dalla
condivisione alla certificazione, di S. Testa. 
   ISBN 9788856844726 : € 19,00.
Soggetti:
   Apprendimento
Altro autore:   
   Testa, Susanna
   Michelini, Maria-Chiara
370.1523
BNI 2012-1656
Ma di che corpo parliamo? : i saperi incorporati nell'educazione e nella cura / a cura di Ivano
Gamelli. Milano : Angeli, 2012.
   190 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 4).
   ISBN 9788856848458 : € 24,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Gamelli, Ivano
370.15
BNI 2012-1657

Bochicchio, Franco.
I bisogni di formazione : teorie e pratiche / Franco Bochicchio. Roma : Carocci, 2012.
   231 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 719).
   ISBN 9788843062935 : € 24,50.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ricerca - Metodi
370.723
BNI 2012-1658
Magnoler, Patrizia.
Didattica e competenze : pratiche per una nuova alleanza tra ricercatori e insegnanti / Patrizia
Magnoler, Paolo Sorzio. Macerata : EUM, 2012.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (EUM x. Didattica).
   ISBN 9788860562920 : € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
Altro autore:   
   Sorzio, Paolo
370.71
BNI 2012-1659

Video game education : studi e percorsi di formazione / a cura di Damiano Felini. Milano :
UNICOPLI, 2012.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Ludologica ; 17).
   ISBN 9788840015460 : € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dei] Videogiochi
Altro autore:   
   Felini, Damiano
371.337
BNI 2012-1660

Altea, Francesco.
Al posto sbagliato : educazione ed orientamento al lavoro / Francesco Altea. Roma : Armando,



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.4 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LETTURA

373 EDUCAZIONE SECONDARIA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

2012.
   269 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
   ISBN 9788866770138 : € 22,00.
Soggetti:
   Orientamento professionale - Italia
371.4250945
BNI 2012-1661

Percezione, corporeità e apprendimento in didattica e in riabilitazione / a cura di Mariateresa
Cairo. Milano : V&P, 2012.
   XXXI, 270 p. : ill. ; 21 cm.  (Pedagogia e scienze dell'educazione. Contributi).
   ISBN 9788834321690 : € 22,00.
Soggetti:
   Bambini disabili - Apprendimento
   Bambini disabili - Riabilitazione
Altro autore:   
   Cairo, Mariateresa
371.9
BNI 2012-1662

Negri, Martino.
Lo spazio della pagina, l'esperienza del lettore : per una didattica della letteratura nella scuola
primaria / Martino Negri. Trento : Erickson, 2012.
   271 p. : ill. ; 24 cm.  (Egoscritture).
   ISBN 9788861375208 : € 22,00.
Soggetti:
   Lettura [e] Scrittura - Insegnamento - Scuole elementari
372.4
BNI 2012-1663

Rossi, Elisa <1974->.
La mediazione in classi multiculturali : analisi di interventi di promozione della partecipazione e
del dialogo / Elisa Rossi. Acireale ; Roma : Bonanno, 2012.
   230 p. ; 21 cm.  (Pianeta futuro ; 3).
   ISBN 9788877968883 : € 20,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Educazione interculturale - Ruolo [della] Mediazione
373.0117
BNI 2012-1664
Wu, Xueping.
L'istruzione tecnico e professionale in Cina / Xueping Wu, Yiqun Ye ; edizione italiana a cura di
Guglielmo Malizia. Roma : LAS, 2012.
   283 p. ; 24 cm.  (Italia-Cina educazione ; 5).
   Titolo uniforme: Technical and vocational education in China. Traduzione di Chiara Artenio. 
   ISBN 9788821308208 : € 19,00.
Soggetti:
   Istruzione tecnica - Cina
Altro autore:   
   Ye, Yiqun
   Malizia, Guglielmo
Altro titolo:
   Technical and vocational education in China.
373.2460951
BNI 2012-1665

L'università possibile : note a margine della riforma / a cura di Giorgio Vittadini. Milano :
Guerini : Fondazione sussidiarietà, 2012.
   165 p. ; 21 cm.  (Punto di fuga ; 1).   (Punto di fuga ; 12).
   ISBN 9788862502238 (Guerini) : € 10,00.



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

Soggetti:
   Università - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Vittadini, Giorgio
378.45
BNI 2012-1666

Cerasi, Laura.
Pedagogie e antipedagogie della nazione : istituzioni e politiche culturali nel Novecento italiano
/ Laura Cerasi. Brescia : La scuola, 2012.
   348 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 25).
   ISBN 9788835030584 : € 19,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - Sec. 20.
379.45
BNI 2012-1667

Masi, Mauro <1953->.
Un nemico alla Rai : 800 giorni contro nella TV pubblica / Mauro Masi, Carlo Vulpio ; prefazione
di Vittorio Sgarbi. Venezia : Marsilio, 2012.
   233 p. : ill. ; 21 cm.  (I grilli Marsilio ; 125).
   ISBN 9788831712446 : € 16,50.
Soggetti:
   RAI - Gestione - 2009-2011 - Interviste
Altro autore:   
   Vulpio, Carlo
384.5540945
BNI 2012-1668

La liberalizzazione dei trasporti ferroviari / a cura di Mauro Tebaldi. Bologna : Il mulino, 2011
(stampa 2012).
   281 p. ; 21 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815237873 : € 23,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Deregolamentazione [e] Privatizzazione - Italia
Altro autore:   
   Tebaldi, Mauro
385.068
BNI 2012-1669

Edwards, Tim <1963->.
La moda : concetti, pratiche, politica / Tim Edwards ; traduzione di Chiara Veltri. Torino :
Einaudi, 2012.
   VII, 272 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 563).
   Titolo uniforme: Fashion in focus. 
   ISBN 9788806210601 : € 22,00.
Soggetti:
   Moda - Sociologia
Altro autore:   
   Veltri, Chiara
Altro titolo:
   Fashion in focus
391
BNI 2012-1670
Rodríguez, Pedro <1895-1990>.
Para comprender la moda : con alcuni consigli di eleganza / Pedro Rodríguez. Torino : Add,
2012.
   93 p. : ill. ; 20 cm.  (Add ; 22).
   Titolo uniforme: Para comprender la moda. Traduzione di Federica Niola. 



392.1 USI E COSTUMI DELLA NASCITA, DELLA PUBERTA, DELLA MAGGIORE ETA

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

   ISBN 9788896873625 : € 12,00.
Soggetti:
   Moda femminile
Altro titolo:
   Para comprender la moda
391.2
BNI 2012-1671

Grassivaro Gallo, Pia.
Vincere l'infibulazione si può : il rito alternativo e il programma di prevenzione di Maana
Suldaan 'Abdurahman 'Ali 'Iise a Merka (Somalia) / Pia Grassivaro Gallo. Torino : L'harmattan
Italia, 2012.
   173 p. ; 21 cm.  (Studi somali ; 15).
   ISBN 9788878922006 : € 25,00.
Soggetti:
   Mutilazioni genitali femminili - Somalia
392.14096773
BNI 2012-1672

Agnello Hornby, Simonetta.
La cucina del buon gusto / Simonetta Agnello Hornby, Maria Rosario Lazzati. Milano : Feltrinelli,
2012.
   281 p. ; 22 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491207 : € 16,00.
Soggetti:
   Culinaria - Usanze
Altro autore:   
   Lazzati, Maria Rosario
394.12
BNI 2012-1673
Montanari, Massimo <1949->.
Gusti del Medioevo : i prodotti, la cucina, la tavola / Massimo Montanari. Bari ; Roma : GLF
editori Laterza, 2012.
   XII, 278 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   ISBN 9788842099185 : € 19,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sec. 6.-15.
394.120902
BNI 2012-1674

Rodia, Cosimo.
L'evoluzione del meraviglioso : dal mito alla fiaba moderna / Cosimo Rodia, Antonio Rodia.
Napoli : Liguori, 2012.
   VIII, 210 p. ; 24 cm.  (Profili. Teorie & oggetti della letteratura ; 41).
   ISBN 9788820755980 : € 16,99.
Soggetti:
   Fiabe
Altro autore:   
   Rodia, Antonio
398.2
BNI 2012-1675

Venier, Federica.
La corrente di Humboldt : una lettura di La lingua franca di Hugo Schuchardt / Federica Venier.
Roma : Carocci, 2012.
   191 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 133).
   Con il testo. 
   ISBN 9788843063758 : € 23,00.
Soggetti:



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, SARDA, DALMATICA, ROMENA, LINGUE LADINE

451 LINGUA ITALIANA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   Schuchardt, Hugo . Die Lingua franca
Altro autore:   
   Schuchardt, Hugo
401.3
BNI 2012-1676

Gallo, Daniele <1954->.
Elementi di teoria e tecnica della traduzione letteraria / Daniele Gallo. Milano : Viator, 2012.
   229 p. ; 20 cm.  (Gnosis ; 14).
   Segue: Glossario, di Federica Stizza. 
   ISBN 9788896813379 : € 14,00.
Soggetti:
   Traduzione
418.02
BNI 2012-1677
Pragmatics and prosody : illocution, modality, attitude, information, patterning and speech
annotation / edited by Heliana Mello, Alessandro Panunzi, Tommaso Raso. Firenze : Firenze
university press, 2012.
   IX, 183 p. ; 24 cm.  (Biblioteca digitale / Università degli studi di Firenze, Dipartimento di italianistica.
Linguistica ; 4).   (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 120).
   Altra edizione: ISBN 9788866550846 (online - http://digital.casalini.it/9788866550846). 
   ISBN 9788866550808 : € 17,90.
Soggetti:
   Linguistica applicata
Altro autore:   
   Panunzi, Alessandro
   Mello, Heliana
   Raso, Tommaso
418
BNI 2012-1678

De Mauro, Tullio.
Parole di giorni un po' meno lontani / Tullio De Mauro. Bologna : Il mulino, 2012.
   196 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 383).
   ISBN 9788815234612 : € 15,00.
450.92
BNI 2012-1679
Renzi, Lorenzo.
Come cambia la lingua : l'italiano in movimento / Lorenzo Renzi. Bologna : Il mulino, 2012.
   225 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 618).
   ISBN 9788815237804 : € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Linguistica storica
450.9
BNI 2012-1680

Serafini, Francesca.
Questo è il punto : istruzioni per l'uso della punteggiatura / Francesca Serafini. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099420 : € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Punteggiatura
451.1
BNI 2012-1681

D'Achille, Paolo.
Lasciatece parlà : il romanesco nell'Italia di oggi / Paolo D'Achille, Antonella Stefinlongo, Anna



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

472 LINGUA LATINA CLASSICA. ETIMOLOGIA

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

503 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

Maria Boccafurni. Roma : Carocci, 2012.
   362 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 139).
   ISBN 9788843061471 : € 23,00.
Soggetti:
   Dialetti laziali - Roma - Sec. 20.
Altro autore:   
   Stefinlongo, Antonella
   Boccafurni, Anna Maria
457.632
BNI 2012-1682

Paolicchi, Piero.
Detto fatto : sugli usi e gli abusi delle parole / Piero Paolicchi. Pisa : ETS, 2012.
   108 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
   ISBN 9788846732187 : € 10,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
458.1
BNI 2012-1683

Palumbo, Gianni Antonio.
La biblioteca di un grammatico / Gianni Antonio Palumbo. Bari : Cacucci, 2012.
   111 p. ; 25 cm.  (Rinascimento e Barocco ; 8).
   ISBN 9788866111290 : € 12,00.
Soggetti:
   Maio, Guiniano . De priscorum proprietate verborum
472
BNI 2012-1684

Amici, Giovanni Battista <1786-1863>.
Edizione nazionale delle opere e della corrispondenza di Giovanni Battista Amici = National
edition of the works and correspondence of Giovanni Battista Amici / a cura di Alberto
Meschiari. Napoli : Bibliopolis ; [poi] Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi.
   volumi ; 24-25 cm.
   Vol. 3: Corrispondenza.  
      Tomo 2: Corrispondenti americani, inglesi, irlandesi. Firenze : Fondazione Giorgio Ronchi, 2012.  469 p. ; 24
cm.  ISBN 9788888649368 : € 40,00.
Altro autore:
   Meschiari, Alberto
Altro titolo:
500
 BNI 2012-1685

Rizzotti, Martino.
Il pensiero rimane / Martino Rizzotti ; a cura di Mitti Binda ; prefazione di Giovanni Boniolo ;
postfazione di Giorgio Villella e Raffaele Carcano. [Roma] : Nessun dogma, 2012.
   XXI, 261 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788890652714 : € 14,00.
Soggetti:
   Epistemologia
   Ateismo
Altro autore:   
   Binda, Mitti
501
BNI 2012-1686

Scienza e tecnica. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 31 cm.



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

516 GEOMETRIA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

   8: Informatica. Volume 2: L-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2012.
703 p. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812000784.
Soggetti:
   Scienze - Enciclopedie
   Tecnologie - Enciclopedie
503
BNI 2012-1687
Scienza e tecnica. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 31 cm.
   7: Informatica. Volume 1: 0-1, A-K. Roma : Istituto della enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani,
2012. 662 p. : ill. ; 31 cm.  ISBN 9788812000784.
Soggetti:
   Scienze - Enciclopedie
   Tecnologie - Enciclopedie
503
BNI 2012-1688

Nielsen, Michael A.
Le nuove vie della scoperta scientifica : come l'intelligenza collettiva sta cambiando la scienza /
Michael Nielsen ; traduzione di Susanna Bourlot. Torino : Einaudi, 2012.
   VI, 280 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 926).
   Titolo uniforme: Reinventing discovery. 
   ISBN 9788806208967 : € 28,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Rapporti [con la] Società - 2000-2012
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Reinventing discovery
509.0511
BNI 2012-1689

Lucchetti, Roberto <1950->.
Matematica al bar : conversazioni su giochi, logica e altro / Roberto Lucchetti, Giuseppe Rosolini
; prefazione di Claudio Bartocci. Milano : Angeli, 2012.
   VIII, 162 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788820402846 : € 19,00.
Soggetti:
   Logica matematica
   Teoria dei giochi
Altro autore:   
   Rosolini, Giuseppe
511.3
BNI 2012-1690

Bartocci, Claudio.
Una piramide di problemi : storie di geometria da Gauss a Hilbert / Claudio Bartocci. Milano :
Raffaello Cortina, 2012.
   XVIII, 387 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 223).
   ISBN 9788860304469 : € 29,00.
Soggetti:
   Geometria
516
BNI 2012-1691

Sobel, Dava.
Il segreto di Copernico : la storia del libro proibito che cambiò l'universo / Dava Sobel ;
traduzione di Stefano Galli. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   355 p. : ill. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: A more perfect heaven. 



530 FISICA

551.46 IDROSFERA OCEANOGRAFIA

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

   ISBN 9788817055123 : € 18,50.
Soggetti:
   Copernico, Niccolò
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1956->
Altro titolo:
   A more perfect heaven
520.92
BNI 2012-1692

Aristoteles.
Fisica. Libro 4. / Aristotele ; introduzione, traduzione e commento di Laura M. Castelli. Firenze :
Carocci, 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Classici ; 19).
   Titolo uniforme: Physica. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788843062706 : € 20,00.
Altro autore:   
   Castelli, Laura M.
Altro titolo:
   Physica
530
BNI 2012-1693
Vacca, Roberto <1927->.
Anche tu fisico : la fisica spiegata in modo comprensibile a chi non la sa / Roberto Vacca.  Nuova
ed. ampliata e aggiornata. Milano : Garzanti, 2012.
   276 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Sul verso del frontespizio: 3. ed. 
   ISBN 9788811601616 : € 16,60.
Soggetti:
   Fisica
530
BNI 2012-1694

Casey, Susan.
I giganti dell'oceano : la battaglia dell'uomo contro la furia delle onde / Susan Casey ;
traduzione di Roberta Zuppet. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   302 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The wave. 
   ISBN 9788817055154 : € 19,00.
Soggetti:
   Onde marine
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The wave
551.463
BNI 2012-1695

Spallanzani, Lazzaro.
Edizione nazionale delle opere di Lazzaro Spallanzani. Modena : E. Mucchi.
   v. ; 30 cm.
   Parte 5: Opere edite non direttamente dall'autore.  
      Vol. 3: Viaggio a Costantinopoli / a cura di Paolo Mazzarello ; trascrizione dei manoscritti a cura di Carlo
Castellani †, Paolo Mazzarello e Paola Manzini ; con ventuno tavole fuori testo. Modena : Mucchi, 2012.  440 p. :
ill. ; 30 cm.
  Conservati presso la Biblioteca Panizzi. 
Altro autore:
   Mazzarello, Paolo
   Manzini, Paola
   Castellani, Carlo <1922-2010>
570
 BNI 2012-1696



576.8 EVOLUZIONE

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Pievani, Telmo.
Introduzione a Darwin / di Telmo Pievani. Roma ; Bari : Laterza, 2012.
   193 p. ; 18 cm.  (I filosofi ; 100).
   Titolo sul dorso: Darwin. 
   ISBN 9788842097877 : € 12,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles
576.82092
BNI 2012-1697

Mammola, Simone.
La ragione e l'incertezza : filosofia e medicina nella prima età moderna / di Simone Mammola.
Milano : Angeli, 2012.
   383 p. ; 23 cm.  (Filosofia e scienza nell'età moderna. Serie 1, Studi ; 70).
   ISBN 9788856845372 : € 42,00.
Soggetti:
   Medicina - Fondamenti filosofici - Sec. 14.-17.
610.1
BNI 2012-1698

La facilitazione in sanità : metodi e pratiche per migliorare il lavoro degli operatori sanitari / a
cura di Pino De Sario. Roma : Il pensiero scientifico, 2012.
   XXI, 241 p. ; 21 cm.  (Spazi).
   ISBN 9788849003987 : € 22,00.
Soggetti:
   Sanitari - Attività professionale
Altro autore:   
   De Sario, Pino
610.69
BNI 2012-1699

Pascucci, Isabella.
La professione infermieristica in Italia : un viaggio fra storia e società dal 1800 a oggi / Isabella
Pascucci, Calogera Tavormina ; presentazione di Luigi Frati, Mario Rengo. Milano : McGraw-Hill,
2012 (stampa 2011).
   XVIII, 435 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788838636479.
Soggetti:
   Infermieristica - Italia - Storia
Altro autore:   
   Tavormina, Calogera
610.73
BNI 2012-1700
Sironi, Cecilia.
L'infermiere in Italia : storia di una professione / Cecilia Sironi. Roma : Carocci Faber, 2012.
   238 p. ; 22 cm.  (Professioni sanitarie ; 47).
   ISBN 9788874666300 : € 23,00.
Soggetti:
   Infermieristica - Italia - Storia
610.73
BNI 2012-1701

Head and neck anatomy for dental medicine <in italiano>.
Anatomia della testa e del collo per odontoiatri / a cura di Eric W. Baker ; basato sul lavoro di
Michael Schuenke, Erik Schulte, Udo Schumacher ; illustrazioni di Markus Voll, Karl Wesker ;
edizione italiana a cura di Eugenio Gaudio. Roma : CIC edizioni internazionali, 2012.
   XI, 372 p. : ill. ; 31 cm.



612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

613 SALUTE E SICUREZZA PERSONALE

613.7 EFFICIENZA FISICA

613.9 CONTROLLO DELLE NASCITE, TECNOLOGIA DELLA RIPRODUZIONE, IGIENE SESSUALE

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

   ISBN 9788871419305 : € 100,00.
Soggetti:
   Collo - Anatomia
   Testa - Anatomia
Altro autore:   
   Gaudio, Eugenio
   Schumacher, Udo
   Schulte, Erik
   Baker, Eric W.
   Schünke, Michael
611.91
BNI 2012-1702

Embriologia umana / Armato ... [et al.]. Napoli : Idelson- Gnocchi, 2012 (stampa 2011).
   XVII, 397 p. : ill. ; 26 cm.
   ISBN 9788879475396.
Soggetti:
   Embriologia
Altro autore:   
   Armato, Ubaldo
612.64
BNI 2012-1703

Bergamini, Ettore.
L'arte della longevità in buona salute / Ettore Bergamini. Pisa : ETS, 2012.
   170 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 23).
   ISBN 9788846732200 : € 14,00.
Soggetti:
   Anziani - Salute
613.0438
BNI 2012-1704

Tavella, Sofia.
Psicologia dell'handicap e della riabilitazione nello sport / Sofia Tavella. Roma : Armando, 2012.
   111 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   ISBN 9788866770374 : € 10,00.
Soggetti:
   Atleti [:] Disabili - Psicologia
613.711
BNI 2012-1705

Flamigni, Carlo.
Storia della contraccezione : ignoranza, superstizione e cattiva scienza di fronte al problema del
controllo delle nascite / Carlo Flamigni. Milano : Dalai, 2012.
   561 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 447).
   ISBN 9788866203544 : € 22,00.
Soggetti:
   Contraccezione - Storia
613.94309
BNI 2012-1706

D'Incà, Renzia.
Il teatro del dolore : gioco del sintomo e visionarietà : Crazy Shakespeare, Nelle mani di un
pazzo, Re nudo / Renzia D'Incà. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 98).
   In parte già pubblicato con il titolo: Il gioco del sintomo. 
   ISBN 9788872183113 : € 20,00.
Soggetti:



616.07 PATOLOGIA

616.08 MEDICINA PSICOSOMATICA

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

   Disturbi mentali - Terapia - Impiego [del] Teatro
615.85156
BNI 2012-1707

MDCT protocols : whole body and emergencies / Andrea Laghi editor ; with contributions from
A. Bozzao ... [et al.]. Milan : Springer, 2012.
   XIV, 253 p. : ill. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847024038 (doi: 10.1007/978-88-470-2403-8). 
   ISBN 9788847024021.
Soggetti:
   Tomografia computerizzata
Altro autore:   
   Bozzao, Alessandro
   Laghi, Andrea
616.075722
BNI 2012-1708

Marchioro, Giovanni.
Percorsi psicosomatici : itinerari linguistici tra mente e corpo / Giovanni Marchioro. Limena :
Libreriauniversitaria.it, 2012.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Psicologia ed educazione ; 4).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
   ISBN 9788862921923 : € 21,00.
Soggetti:
   Medicina psicosomatica
616.08
BNI 2012-1709

Borri, Matteo.
Storia della malattia di Alzheimer / Matteo Borri. Bologna : Il mulino, 2012.
   181 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 765).
   ISBN 9788815233653 : € 16,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer - Studi - Storia
616.831009
BNI 2012-1710

Dalla Ragione, Laura.
L'inganno dello specchio : immagine corporea e disturbi del comportamento alimentare in
adolescenza / Laura Dalla Ragione, Sabrina Mencarelli. Milano : Angeli, 2012.
   234 p. ; 23 cm.  (Adolescenza, educazione e affetti ; 44).
   ISBN 9788856847673 : € 31,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari
Altro autore:   
   Mencarelli, Sabrina
616.8526
BNI 2012-1711
Dissociazione, scissione, rimozione / scritti di R. Candela ... [et al.] ; prefazione di Giorgio
Campoli. Milano : Angeli, 2012.
   202 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 5, Dibattiti psicoanalitici ; 2).
   In testa al frontespizio : Centro di psicoanalisi romano (Società psicoanalitica italiana). 
   ISBN 9788856846393 : € 27,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Psicanalisi
Altro autore:   
   Candela, Rossella
   Centro di psicoanalisi romano
616.8523
BNI 2012-1712



616.89 DISTURBI PSICHICI

Sessualità e dipendenze : dal desiderio alla violenza : evoluzione e trattamento / a cura di
Franco Avenia e Annalisa Pistuddi. Milano : Angeli, 2012.
   318 p. : ill. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Testi ; 5).
   ISBN 9788856846669 : € 34,50.
Soggetti:
   Disturbi sessuali
   Violenza sessuale
Altro autore:   
   Avenia, Franco
   Pistuddi, Annalisa
616.8583
BNI 2012-1713
Ugolini, Paola.
I percorsi dell'isteria : saggio / Paola Ugolini. Civitavecchia : Prospettiva, 2012.
   145 p. ; 20 cm.  (I territori ; 51).   (Tesionline).
   ISBN 9788874186099 : € 12,00.
Soggetti:
   Isterismo
616.8524
BNI 2012-1714

Bergamini, Lodovico.
Il Bergamini di neurologia / Roberto Mutani ... [ et al. ]. Torino : Libreria Cortina, 2012.
   XXII, 840 p. : ill. ; 27 cm.
   ISBN 9788882391683 : € 72,00.
Soggetti:
   Neurologia
Altro autore:   
   Mutani, Roberto
616.89
BNI 2012-1715
Bogliolo, Corrado.
Fare ed essere terapeuta : dubbi e domande nella conduzione della psicoterapia relazionale /
Corrado Bogliolo. Milano : Angeli, 2012.
   143 p. ; 23 cm.  (Collana di psicoterapia della famiglia ; 28).
   ISBN 9788856847857 : € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapeuti - Formazione professionale
616.89140715
BNI 2012-1716
Cardano, Mario.
Udire la voce degli dei : l'esperienza del Gruppo voci / Mario Cardano, Giulia Lepori. Milano :
Angeli, 2012.
   116 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 41).
   ISBN 9788856844962 : € 16,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Lepori, Giulia
616.89152
BNI 2012-1717
Le cure musicali: applicazioni musicoterapiche in ambito psichiatrico / a cura di Gerardo
Manarolo. Torino : Cosmopolis, 2012.
   349 p. ; 24 cm.  (Ar-te).
   Relazione presentate al Convegno tenuto Genova nel 2010. 
   ISBN 9788887947533 : € 22,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Musicoterapia
Altro autore:   
   Manarolo, Gerardo
616.891654
BNI 2012-1718
Il delirium / a cura di Alessandro Morandi, E. Wesley Ely, Marco Trabucchi. Milano : V&P, 2012.
   XII, 190 p. ; 21 cm.  (Medicina. Contributi).   (Vita e pensiero. Strumenti).



616.9 ALTRE MALATTIE

   ISBN 9788834321591 : € 18,00.
Soggetti:
   Delirio
Altro autore:   
   Trabucchi, Marco
   Morandi, Alessandro <1978->
   Ely, E. Wesley
616.89
BNI 2012-1719
La Scala, Marco.
Spazi e limiti psichici : fobie spaziali, funzionamento bordeline, la vergogna, la melanconia /
Marco La Scala. Milano : Angeli, 2012.
   148 p. ; 23 cm.  (Le vie della psicoanalisi. Clinica ; 13).
   ISBN 9788856845686 : € 19,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi
616.8917
BNI 2012-1720
Ravasi Bellocchio, Lella.
L'amore è un'ombra : perché tutte le mamme possono essere terribili / Lella Ravasi Bellocchio.
Milano : Mondadori, 2012.
   159 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788804615941 : € 17,00.
Soggetti:
   Maternità - Psicopatologia
616.8900852
BNI 2012-1721
Rigliano, Paolo.
Curare i gay? : oltre l'ideologia riparativa dell'omosessualità / Paolo Rigliano, Jimmy Ciliberto,
Federico Ferrari. Milano : Raffaello Cortina, 2012.
   X, 265 p. ; 24 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 242).
   ISBN 9788860304506 : € 24,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Psicoterapia
Altro autore:   
   Ciliberto, Jimmy
   Ferrari, Federico <1979->
616.891408664
BNI 2012-1722

Ramazzini, Bernardino.
Works : medical and physiological / Bernardino Ramazzini ; edited by Franco Carnevale, Maria
Mendini, Gianni Moriani. Caselle, Sommacampagna : Cierre, 2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   Traduzione di Christina Cawthra. In custodia. 
   ISBN 9788883145841.&nbsp
   [2] / Bernardino Ramazzini. Caselle, Sommacampagna : Cierre, 2012. 460 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   Moriani, Gianni
   Carnevale, Franco
   Mendini, Maria
616.9803
BNI 2012-1723
Ramazzini, Bernardino.
Works : medical and physiological / Bernardino Ramazzini ; edited by Franco Carnevale, Maria
Mendini, Gianni Moriani. Caselle, Sommacampagna : Cierre, 2012.
   2 volumi ; 25 cm.
   Traduzione di Christina Cawthra. In custodia. 
   ISBN 9788883145841.&nbsp
   [1] / Bernardino Ramazzini. Caselle, Sommacampagna : Cierre, 2012. 367 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm .
Altro autore:
   Moriani, Gianni
   Carnevale, Franco
   Mendini, Maria



618.92 PEDIATRIA

621.39 INGEGNERIA DEGLI ELABORATORI

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

640 GESTIONE DELLA CASA E DELLA FAMIGLIA

616.9803
BNI 2012-1724

Focus IVU : le infezioni delle vie urinarie in pediatria / a cura di Vassilios Fanos e Giovanni
Montini. Quartu S. Elena : Hygeia, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788890438943 : € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Vie urinarie - Infezioni
Altro autore:   
   Montini, Giovanni <1958->
   Fanos, Vassilios
618.926
BNI 2012-1725
Lavorare con gli autismi : dalla clinica alla terapia / Gabriel Levi (a cura di). Roma : Armando,
2012.
   239 p. ; 24 cm.  (Salute mentale e riabilitazione nell'età evolutiva).
   ISBN 9788866770909 : € 19,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Riabilitazione
Altro autore:   
   Levi, Gabriel
618.928588206
BNI 2012-1726
Vicari, Stefano.
Psichiatria pratica dell'età evolutiva / Stefano Vicari, Alberto Villani ; presentazione di Alberto G.
Ugazio ; prefazione di Gabriele Masi. Roma : Il pensiero scientifico, 2012.
   XLII, 292 p. ; 20 cm.  (Mappe).
   ISBN 9788849003925 : € 22,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi mentali
Altro autore:   
   Villani, Alberto
618.9289
BNI 2012-1727

Gallippi, Angelo.
Federico Faggin : il padre del microprocessore / Angelo Gallippi. Milano : Tecniche nuove, 2011
(stampa 2012).
   X, 226 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788848127240 : € 19,90.
Soggetti:
   Faggin, Federico
621.3916092
BNI 2012-1728

Di Francesco, Romolo.
Introduzione al metodo degli elementi finiti : applicato a calcolo strutturale e geotecnico /
Romolo Di Francesco. Palermo : Flaccovio, 2012.
   VII, 238 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.  (Geotecnica del terzo millennio).
   ISBN 9788857901268 : € 55,00.
Soggetti:
   Strutture edilizie - Calcolo - Metodo degli elementi finiti
   Geotecnica
624.171
BNI 2012-1729

Celi, Lia.
Corso di sopravvivenza per consumisti in crisi / Lia Celi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.



641 CIBI E BEVANDE

650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

658 GESTIONE IN GENERALE

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

   X, 176 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   ISBN 9788842099246 : € 14,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento
640.73
BNI 2012-1730

Iaccarino, Luca <1972->.
Dire fare mangiare : un libro di storie gustose / Luca Iaccarino. Torino : Add, 2012.
   251 p. ; 20 cm.  (Add ; 21).
   ISBN 9788896873502 : € 15,00.
Soggetti:
   Culinaria
641.013
BNI 2012-1731

Hoffman, Reid.
Teniamoci in contatto : la vita come impresa / Reid Hoffman, Ben Casnocha. Milano : EGEA,
2012.
   VI, 176 p. ; 24 cm.  (Cultura e società).
   Titolo uniforme: Thestart-up of yuo. Traduzione di Matteo Vegetti. 
   ISBN 9788823833500 : € 19,90.
Soggetti:
   Carriera - Ruolo [delle] Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Casnocha, Ben
Altro titolo:
   Thestart-up of yuo
650.14
BNI 2012-1732

Giachino, Chiara.
La strategia di sviluppo prodotto : il DNA dell'azienda / Chiara Giachino. Torino : Giappichelli,
2012.
   VIII, 139 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788834825402 : € 14,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione - Italia
658.04120945
BNI 2012-1733
Zocchi, Walter.
Profili economico aziendali del family business / Walter Zocchi. Torino : Giappichelli, 2012.
   XII, 306 p. ; 20 cm.  (Studi di economia e politica aziendale ; 32).
   ISBN 9788834826768 : € 32,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione
658.0412
BNI 2012-1734

Cane, Massimo.
L'evoluzione dell'informativa settoriale nei bilanci dei gruppi quotati italiani / Massimo Cane.
Milano : Giuffrè, 2012.
   134 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Torino, Istituto di ragioneria ed economia aziendale. Serie 2 ; 43).
   ISBN 8814174008 : € 18,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Informazione economico-finanziaria
658.151
BNI 2012-1735
Di Toro, Pierre.



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Scalata azionaria e OPA europea : le contese per la conquista del potere di governo nelle
società quotate / Pierre Di Toro ; prefazione di Innocenzo Cipolletta. Milano : EGEA, 2012.
   XVIII, 312 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   ISBN 9788823843004 : € 28,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa - Amministrazione - Italia
   Offerte pubbliche di acquisto - Italia - Casi
658.1510945
BNI 2012-1736

Celli, Massimiliano.
La valutazione quantitativa del capitale umano aziendale / Massimiliano Celli. Torino :
Giappichelli, 2012.
   X, 113 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834826942 : € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Valutazione
658.3125
BNI 2012-1737
Pogliana, Luisa.
Le donne, il management, la differenza : un altro modo di governare le aziende / Luisa Pogliana.
Milano : Guerini, 2012.
   181 p. ; 23 cm.  (Biblioteca del personale ; 29).
   ISBN 9788862503921 : € 18,50.
Soggetti:
   Aziende - Gestione [da parte delle] Donne
658.30082
BNI 2012-1738

Dossena, Claudia.
Reputazione, apprendimento e innovazione nelle imprese : il ruolo delle online community /
Claudia Dossena. Milano : Angeli, 2012.
   198 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 70).
   ISBN 9788856847833 : € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione - Impiego [delle] Comunità virtuali
658.403
BNI 2012-1739
Un posto in CDA : costruire valore attraverso la diversità di genere / a cura di Simona Cuomo,
Adele Mapelli. Milano : EGEA, 2012.
   132 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
   In copertina: Osservatorio sul diversity management, SDA Bocconi school of management. 
   ISBN 9788823843059.
Soggetti:
   Consigli di amministrazione - Partecipazione [delle] Donne
Altro autore:   
   Mapelli, Adele
   Cuomo, Simona
   Università commerciale L. Bocconi : Scuola di direzione aziendale : Osservatorio sul diversity management
658.422082
BNI 2012-1740

50 plus marketing : comprendere e servire i protagonisti del futuro : i senior / Enzo Mario
Napolitano, Giampietro Vecchiato (a cura di) ; prefazione di Toni Muzi Falconi ; interventi di
Tania Ceretta ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   134 p. ; 23 cm.  (La cultura della comunicazione ; 52).
   ISBN 9788856846003 : € 18,00.
Soggetti:
   Consumatori [:] Anziani
Altro autore:   
   Napolitano, Enzo Mario
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   Vecchiato, Giampietro
   Ceretta, Tania
Altro titolo:
   [Cinquanta] plus marketing
658.8340846
BNI 2012-1741
Marketing strategico e branding : case studies / a cura di Anna Claudia Pellicelli. Torino :
Giappichelli, 2012.
   XIX, 440 p. ; 24 cm.
   ISBN 9788834825457 : € 39,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Pellicelli, Anna Claudia
658.8
BNI 2012-1742
Marrone, Gianfranco.
Il discorso di marca : modelli semiotici per il branding / Gianfranco Marrone.  3. ed. Roma ; Bari :
GLF editori Laterza, 2012.
   VI, 369 p. ; 21 cm .  (Libri del tempo Laterza ; 408).
   ISBN 9788842084624 : € 28,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Semiotica
658.827014
BNI 2012-1743
Ravazzi, Giancarlo.
Check up distributivo : come farlo nella propria azienda / Giancarlo Ravazzi.  2. ed. Milano :
Angeli, 2012.
   96 p. ; 23 cm.  (Distribuzione commerciale / Isdi ; 32).
   ISBN 9788856847956 : € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione - Valutazione
658.802
BNI 2012-1744
Ravazzi, Giancarlo.
Marketing nel punto di vendita / Giancarlo Ravazzi.  3. ed. Milano : Angeli, 2012.
   122 p. ; 23 cm.  (Distribuzione commerciale / Isdi ; 33).
   ISBN 9788856848786 : € 17.50.
Soggetti:
   Vendita al minuto - Organizzazione
658.87
BNI 2012-1745
Ronchi, Martino.
E.CRM tutta la verità : e.CRM, dal progetto alla campagna di vendita / Martino C. Ronchi. Milano
: Angeli, 2012.
   127 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788856848779 : € 17,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Clientela - Gestione
658.812
BNI 2012-1746
Secinaro, Silvana.
L'economia delle aziende di social shopping / Silvana Secinaro. Milano : Giuffrè, 2012.
   XVII, 125 p. ; 25 cm.  (Università degli studi di Torino, Istituto di ragioneria ed economia aziendale. Serie 2 ;
42).
   ISBN 8814173818 : € 13,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico - Ruolo [dei] Gruppi di acquisto - Gestione - Italia
658.872
BNI 2012-1747

Focosi, Filippo.
Dalla storia all'opera : nuovi percorsi verso la definizione dell'arte / Filippo Focosi. Macerata :
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EUM, 2012.
   316 p. ; 21 cm.  (EUM x. Filosofia x estetica).
   ISBN 9788860563149 : € 17,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
700.1
BNI 2012-1748
Mazzucchelli, Silvia.
Claude Cahun e Suzanne Malherbe : l'immaginario di un sodalizio / Silvia Mazzucchelli. Bergamo
: Sestante, 2012.
   72 p. : ill. ; 21 cm.  (Imago).
   ISBN 9788866420620 : € 10,00.
Soggetti:
   Cahun, Claude - Rapporti [con] Moore, Marcel
700.92
BNI 2012-1749
Velotti, Stefano.
La filosofia e le arti : sentire, pensare, immaginare / Stefano Velotti. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   X, 193 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 94).   (Filosofia).
   ISBN 9788842092193 : € 12,00.
Soggetti:
   Estetica
700.1
BNI 2012-1750

Alle origini dell'opera d'arte contemporanea / a cura di Giuseppe Di Giacomo e Claudio
Zambianchi ; testi di Fry ... [et al.].  4. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XXVII, 223 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1197).
   ISBN 9788842084907 : € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica
Altro autore:   
   Di Giacomo, Giuseppe <1945->
   Zambianchi, Claudio
   Fry, Roger Eliot
701.17
BNI 2012-1751
Bloch, Ernst <1885-1977>.
Ornamenti : arte, filosofia e letteratura / Ernst Bloch ; prefazione di Elio Matassi ; a cura di
Micaela Latini. Roma : Armando, 2012.
   111 p. : ill. ; 17 cm.  (Oltre lo sguardo).
   Traduzione parziale di: Literarische Aufsätze. Traduzione di M. Latini. 
   ISBN 9788860818034 : € 9,00.
Altro autore:   
   Latini, Micaela
Altro titolo:
   Literarische Aufsätze
701.17
BNI 2012-1752
Giordano, Serena <1961->.
Disimparare l'arte : manuale di antididattica / Serena Giordano. Bologna : Il mulino, 2012
(stampa 2011).
   210 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 382).
   ISBN 9788815234636 : € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Apprezzamento
701.1
BNI 2012-1753
Sgarbi, Vittorio.
L'arte è contemporanea, ovvero L'arte di vedere l'arte / Vittorio Sgarbi ; con un dialogo tra Gillo
Dorfles e Vittorio Sgarbi. Milano : Bompiani, 2012.
   127 p. : ill. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
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708 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

   ISBN 9788845270420 : € 12,00.
Soggetti:
   Arte
701.18
BNI 2012-1754

La città ideale: l'utopia del Rinascimento a Urbino tra Piero della Francesca e Raffaello / a cura
di Alessandro Marchi, Maria Rosaria Valazzi. Milano : Electa, 2012.
   351 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Urbino nel 2012. 
   ISBN 9788837089931.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Città ideale - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valazzi, Maria Rosaria
   Marchi, Alessandro <1948->
704.944
BNI 2012-1755

Il museo contemporaneo : storie, esperienze, competenze / a cura di Daniela Fonti, Rossella
Caruso. Roma : Gangemi, 2012.
   270 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788849223132 : € 28,00.
Soggetti:
   Musei d'arte - 2000-2010
Altro autore:   
   Fonti, Daniela
   Caruso, Rossella
708.0090511
BNI 2012-1756

Bonito Oliva, Achille.
L'ideologia del traditore : arte, maniera, manierismo / Achille Bonito Oliva.  Nuova ed. riveduta.
Milano : Electa, 2012.
   252 p : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788837090173 : € 35,00.
Soggetti:
   Manierismo
709.031
BNI 2012-1757

De Paz, Alfredo.
Il tempo delle avanguardie : movimenti artistici, poetiche e visioni del mondo dagli inizi del
Novecento all'Informale / Alfredo De Paz. Napoli : Liguori, 2012.
   2 volumi ; 22 cm. (Storia dell'arte e della critica d'arte ; 21).
   ISBN 9788820753702. € 64,99.
   Vol. 1: Testo / Alfredo De Paz. Napoli : Liguori, 2012. VI, 423 p. ; 22 cm.
Soggetti:
   Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
709.04
BNI 2012-1758
De Paz, Alfredo.
Il tempo delle avanguardie : movimenti artistici, poetiche e visioni del mondo dagli inizi del
Novecento all'Informale / Alfredo De Paz. Napoli : Liguori, 2012.
   2 volumi ; 22 cm. (Storia dell'arte e della critica d'arte ; 21).
   ISBN 9788820753702. € 64,99.
   Vol. 2: Illustrazioni e bibliografia / Alfredo De Paz. Napoli : Liguori, 2012. 427-919 p. : ill. ; 22 cm.
Soggetti:
   Movimenti d'avanguardia - Sec. 20.
709.04



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.37 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI
LIMITROFI

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

BNI 2012-1759
Finizio, Luigi Paolo.
Elogio dell'astrattismo / Luigi Paolo Finizio. Milano ; Udine : Mimesis, 2012.
   61 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857509150 : € 10,00.
Soggetti:
   Astrattismo
709.04052
BNI 2012-1760

Fontana e Parigi. Poggibonsi : Forma, 2012.
   108 p. : ill. ; 31 cm.
   Mostra tenuta a Arezzo nel 2012. 
   ISBN 9788896780084 : € 39,00.
Soggetti:
   Fontana, Lucio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fontana, Lucio <1899-1968>
709.2
BNI 2012-1761
Russo, Teresa <1981->.
Ugo Fleres : gli scritti d'arte, tra edito e inedito / Teresa Russo. Catania : Maimone, 2012.
   336 p. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788877513472 : € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Fleres, Ugo
709.2
BNI 2012-1762
Vittorio Corsini: Tra voci, carte, rovi e notturni / a cura di Marco Pierini. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2012.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2012. Testo anche in inglese. Traduzione di Bennett Bazalgette-
Staples, Piccia Neri. 
   ISBN 9788836623303 : € 20,00.
Soggetti:
   Corsini, Vittorio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Corsini, Vittorio
   Pierini, Marco <1966->
709.2
BNI 2012-1763

Zanker, Paul.
Arte romana / Paul Zanker ; edizione italiana a cura di Denise La Monica. Roma ; Bari : GLF
editori Laterza, 2012.
   VIII, 212 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 602).
   ISBN 9788842098713 : € 14,00.
Soggetti:
   Arte romana
Altro autore:   
   La Monica, Denise
709.37
BNI 2012-1764

Bagliori dorati: il gotico internazionale a Firenze 1375-1440. Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze]
: Firenze musei, 2012.
   368 p., 1 carta di tav. sciolta : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Galleria degli Uffizi. 
   ISBN 9788809776074 (Giunti) : € 40,00.
Soggetti:
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709.7 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA SETTENTRIONALE

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

   Arte gotica - Firenze - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   Galleria degli Uffizi
709.4551109023
BNI 2012-1765
L'Italia e la sua arte. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2012.
   XII, 808 p. : ill. ; 35 cm.
   In custodia. 
   ISBN 9788812000968.
Soggetti:
   Arte italiana
709.45
BNI 2012-1766

Di linea e di colore: il Giappone, le sue arti e l'incontro con l'Occidente = Line and colour:
Japanese arts and the European connection / a cura di = edited by Francesco Morena. Livorno :
Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2012.
   591 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze; Museo degli argenti
di Palazzo Pitti. Nell'occhietto: Giappone terra di incanti = Japan the land of enchantment. Titolo in copertina: Di
linea e di colore = Line and colour. 
   ISBN 9788883476358 (Sillabe) : € 45,00.
Soggetti:
   Arte giapponese - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morena, Francesco
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Museo degli argenti
Altro titolo:
   Line and colour: Japanese arts and the European connection
   Di linea e di colore
   Line and colour
709.52
BNI 2012-1767

American dreamers: realtà e immaginazione nell'arte contemporanea americana/reality and
imagination in contemporary American art. Cinisello Balsamo : Silvana ; Firenze : Palazzo Strozzi
: Strozzina, centro di cultura contemporanea a Palazzo Strozzi, 2012.
   142 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. Traduzione di Francesco Migliorini, Catherine Bolton. 
   ISBN 9788836622450 (Silvana) : € 25,00.
Soggetti:
   Arte americana - 2001-2012 - Cataloghi di esposizioni
709.73
BNI 2012-1768

Belli, Attilio.
Narrare l'urbanistica alle élite : Il mondo (1949-1966) di fronte alla modernizzazione del bel
paese / Attilio Belli, Gemma Belli. Milano : Angeli, 2012.
   286 p., [20] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   ISBN 9788856845952 : € 38,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Giudizi [di] Il mondo <periodico ; 1949-1966>
Altro autore:   
   Belli, Gemma
711.40945
BNI 2012-1769
La libera circolazione dei diritti edificatori nel comune di Milano e altrove : urbanistica, diritto
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civile, diritto amministrativo, fiscalità, catasto, servizi al mercato / a cura di Marcello De Carli ;
coordinamento di Margherita Corsi ; scritti di Paolo G. Alberoni ... [et al.]. Milano : Angeli, 2012.
   192 p. ; 23 cm.  (Urbanistica).
   In testa al frontespizio: Osmi-Borsa immobiliare, azienda speciale della Camera di commercio di Milano;
Fondazione Politecnico di Milano; Dipartimento di progettazione dell'architetttura, Politecnico di Milano. 
   ISBN 9788820400705 : € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Milano
   Diritto di edificare - Regolamentazione - Milano
Altro autore:   
   Corsi, Margherita
   De Carli, Marcello
   Alberoni, Paolo G.
   Politecnico di Milano : Dipartimento di progettazione dell'architettura
   Osmi-Borsa immobiliare <azienda>
   Fondazione Politecnico di Milano
711.140945211
BNI 2012-1770
Ruggieri Tricoli, Maria Clara.
I siti archeologici : dalla definizione del valore alla protezione della materia / Maria Clara
Ruggieri Tricoli, Cesare Sposito.  2. ed. Palermo : Flaccovio, 2012.
   249 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 8877585455 : € 20,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Sposito, Cesare
711.57
BNI 2012-1771
Valutazione e pianificazione delle trasformazioni territoriali nei processi di governance ed e-
governance : sostenibilità ed e-governance nella pianificazione del territorio / a cura di Corrado
Zoppi. Milano : Angeli, 2012.
   379 p. : ill. ; 23 cm.  (Territorio sostenibilità governance ; 2).
   Parte delle relazioni presentate a un seminario tenuto a Cagliari nel 2011. 
   ISBN 9788856845969 : € 39,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Valutazione - Lombardia [e] Sardegna
Altro autore:   
   Zoppi, Corrado
711.109452
BNI 2012-1772

Gregotti, Vittorio.
Incertezze e simulazioni : architettura tra moderno e contemporaneo / Vittorio Gregotti. Milano :
Skira, 2012.
   86 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788857212203 : € 14,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2012-1773
Nicolin, Pierluigi.
La verità in architettura : il pensiero di un'altra modernità / Pierluigi Nicolin. Macerata :
Quodlibet, 2012.
   208 p. : ill. ; 19 cm.  (Quodlibet abitare ; 5).
   ISBN 9788874623044 : € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2012-1774
The tall stones of Venice / [a cura di Luigi Croce, Dario Trabucco]. Padova : Tipografia veneta,
2012.
   123 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Workshop tenuto a Venezia nel 2011. 
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725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

   ISBN 9788887222180 : € 15,00.
Soggetti:
   Grattacieli - Progetti - Marghera <Venezia>
Altro autore:   
   Croce, Luigi <1960->
   Trabucco, Dario
720.4830945311
BNI 2012-1775
Vanini, Fiorella.
La libreria dell'architetto : progetti di collane editoriali 1945-1980 / Fiorella Vanini. Milano :
Angeli, 2012.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di architettura. Nuova serie ; 1).
   ISBN 9788856838831 : € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Collane editoriali - Italia - 1945-1980
720
BNI 2012-1776

Manfred Wehdorn architekt / a cura di Massimiliano Casavecchia, Luca Cipriani. Bologna :
CLUEB, 2012.
   219 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2012. Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788849136555 : € 28,00.
Soggetti:
   Wehdorn, Manfred - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Casavecchia, Massimiliano
   Cipriani, Luca
   Wehdorn, Manfred
720.92
BNI 2012-1777

Il palazzo magnifico : Palazzo Medici Riccardi a Firenze / a cura di = edited by Simonetta
Merendoni e = and Luigi Ulivieri.  Nuova ed. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   296 p. : ill. ; 32 cm.
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788842221210.
Soggetti:
   Palazzo Medici-Riccardi <Firenze>
Altro autore:   
   Merendoni, Simonetta
   Ulivieri, Luigi
725.130945511
BNI 2012-1778

Guidarello Guidarelli : tra storia e leggenda / a cura di Nadia Ceroni, Alberta Fabbri, Claudio
Spadoni. Ravenna : Museo d'arte della città di Ravenna, 2011 (stampa 2012).
   207 p. : ill. ; 24 cm.  (Pagine del MAR ; 4).
   In testa al frontespizio: Museo d'arte della città di Ravenna. 
   ISBN 9788890531880 : € 18,00.
Soggetti:
   Guidarelli, Guidarello - Monumento sepolcrale
Altro autore:   
   Spadoni, Claudio
   Ceroni, Nadia
   Fabbri, Alberta
   MAR
726.8092
BNI 2012-1779



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

737.4 MONETE

Architettura 44: musei in mostra / a cura di Francesco Saverio Fera, Agnese Fantini. Bologna :
CLUEB, 2012.
   53 p., [21] carte : ill. ; 30 cm.  (Architettura ; 44).
   Mostra tenuta a Cesena nel 2012. Nella pagina contro il frontespizio: Alma mater studiorum, Università di
Bologna, Facoltà di architettura Aldo Rossi. Edizione di 600 esemplari. Titolo sul dorso: Musei in mostra. 
   ISBN 9788849136272 : € 18,00.
Soggetti:
   Musei - Architettura - Progetti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fantini, Agnese
   Fera, Francesco Saverio
   Università degli studi di Bologna : Facoltà di architettura Aldo Rossi
Altro titolo:
   Musei in mostra
727.6
BNI 2012-1780

Canova e la danza / a cura di Mario Guderzo ; introduzione di Alvar González-Palacios ; testi di
Giuseppe Pavanello ... [et al.]. [Vicenza] : Terra ferma, 2012.
   219 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Possagno nel 2012. 
   ISBN 9788863221596 : € 37,00.
Soggetti:
   Canova, Antonio . Danzatrice con i cembali <calco> - Restauro - Cataloghi di esposizioni
   Canova, Antonio - Opere - Temi [:] Danza - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guderzo, Mario <1952->
   Canova, Antonio <1757-1822>
730.92
BNI 2012-1781
Doris Salcedo: Plegaria Muda. Milano : Electa ; [Roma] : MAXXI, 2012.
   126 p. : ill. ; 29 cm.  (I libri del MAXXI).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. 
   ISBN 9788837089979 (Electa).
Soggetti:
   Salcedo, Doris - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Salcedo, Doris
730.92
BNI 2012-1782
I giganti dell'avanguardia: Miró, Mondrian, Calder e le collezioni Guggenheim / a cura di Luca
Massimo Barbero. Milano : Silvana, 2012.
   143 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Vercelli nel 2012. Titolo nell'occhietto: Miró, Mondrian, Calder. 
   ISBN 9788836622924 : € 28,00.
Soggetti:
   Mondrian, Piet - Cataloghi di esposizioni
   Calder, Alexander - Cataloghi di esposizioni
   Miró, Joan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calder, Alexander
   Miró, Joan
   Barbero, Luca Massimo
   Mondrian, Piet
Altro titolo:
   Miró, Mondrian, Calder
730.92
BNI 2012-1783

Cavagna, Alessandro <1973->.
Provincia Dacia : i conî / Alessandro Cavagna ; con una prefazione di Adriano Savio. Milano :
Socetà numismatica italiana, 2012.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di numismatica e scienze affini / Società numismatica italiana ; 7).
   ISBN 9788890674402.



738.3 TERRAGLIA E GRES

738.5 MOSAICI

739.27 GIOIELLI

741.09 DISEGNO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Monete romane - Dacia - Sec. 3.
737.49398
BNI 2012-1784

Laura, Nera.
Le ceramiche dell'Asia orientale della collezione Laura / Nera Laura e Manuele Scagliola ; con la
collaborazione di Luisa E. Mengoni e Rose Kerr. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   348 p. : ill. ; 32 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: East Asian ceramics. 
   ISBN 9788842220565 : € 90,00.
Soggetti:
   Ceramiche cinesi - Collezioni [di] Laura, Luigi Anton - Cataloghi
Altro autore:   
   Scagliola, Manuele
738.30951
BNI 2012-1785
Laura, Nera.
East Asian ceramics : the Laura collection / Nera Laura and Manuele Scagliola ; in collaboration
with Luisa E. Mengoni and Rose Kerr. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   348 p. : ill. ; 32 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Le ceramiche dell'Asia orientale della collezione Laura. 
   ISBN 9788842221425 : € 90,00.
Soggetti:
   Ceramiche cinesi - Collezioni [di] Laura, Luigi Anton - Cataloghi
Altro autore:   
   Scagliola, Manuele
738.30951
BNI 2012-1786

Museo nazionale romano.
I mosaici / Museo nazionale romano, Palazzo Massimo alle Terme ; Ministero per i beni e le
attività culturali, Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma ; a cura di Rita Paris,
Maria Teresa Di Sarcina. Milano : Electa, 2012.
   318 p. : ill. ; 28 cm.
   ISBN 9788837089061 : € 50,00.
Soggetti:
   Mosaici pavimentali - Roma antica - Sec. 3. a. C.-5. - Collezioni [del] Museo nazionale romano
Altro autore:   
   Paris, Rita
   Di Sarcina, Maria Teresa
   Italia : Soprintendenza speciale per i beni archeologici di Roma
738.52
BNI 2012-1787

Il gioiello sostenibile di Riccardo Dalisi = Riccardo Dalisiʼs sustainable jewelery / [a cura di]
Alba Cappellieri. Venezia : Marsilio, 2012.
   125 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano e Vicenza nel 2012. Traduzione di David Graham. 
   ISBN 9788831712842.
Soggetti:
   Dalisi, Riccardo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dalisi, Riccardo
   Cappellieri, Alba
Altro titolo:
   Riccardo Dalisiʼs sustainable jewelery
739.27092
BNI 2012-1788



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

Kemp, Martin <1942->.
La Bella principessa di Leonardo da Vinci : ritratto di Bianca Sforza / Martin Kemp e Pascal Cotte
; con il contributo di Eva Schwan ; prefazione di Claudio Strinati ; introduzione di Nicholas
Turner. Firenze : Mandragora, 2012.
   170 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Leonardo da Vinci. Traduzione di Fabrizio Bagatti, Marco Salucci. Titolo sul dorso: La Bella
principessa. 
   ISBN 9788874611737 : € 18,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . La bella principessa - Attribuzione
Altro autore:   
   Cotte, Pascal
Altro titolo:
   Leonardo da Vinci
741.092
BNI 2012-1789

Riccòmini, Marco <1961->.
Donato Creti : le opere su carta : catalogo ragionato / Marco Riccòmini. Torino [etc.] : Allemandi,
2012.
   343 p. : ill. ; 32 cm.  (Archivi di arte antica).
   ISBN 9788842219804 : € 85,00.
Soggetti:
   Creti, Donato - Disegni - Cataloghi
741.945
BNI 2012-1790

De Fusco, Renato.
Design 2029 : ipotesi per il prossimo futuro / Renato De Fusco. Milano : Angeli, 2012.
   131 p. ; 23 cm.  (ADI / Associazione per il disegno industriale ; 10).
   ISBN 9788856845525 : € 19,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2012-1791
De Fusco, Renato.
Filosofia del design / Renato De Fusco. Torino : Einaudi, 2012.
   VI, 240 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788806210540 : € 22,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2012-1792
Marzorati Ronchetti <azienda>.
Marzorati Ronchetti : 90 years for design / [a cura di] Matteo Vercelloni. Milano : Electa, 2012.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in italiano. 
Altro autore:   
   Vercelloni, Matteo
745.20945
BNI 2012-1793
Marzorati Ronchetti <azienda>.
Marzorati Ronchetti : [steel tales] : 90 years for design / [a cura di] Matteo Vercelloni. Milano :
Electa, 2012.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Testo anche in italiano. 
   ISBN 9788837090715 : € 45,00.
Altro autore:   
   Vercelloni, Matteo
745.20945
BNI 2012-1794



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

Genesi : nei codici miniati della British Library : parole e immagini per raccontare il principio /
presentazione di s. em. rev.ma il cardinale Gianfranco Ravasi ; testi a cura di mons. Pasquale
Iacobone ; commento alle tavole speciali di Gianfranco Malafarina. Torino : UTET, 2012.
   201 p. : ill. ; 53 cm + 1 cartella (1 carta in facsimile su pergamena).
   In custodia. Edizione di 599 esemplari numerati in numeri arabi più 399 esemplari numerati in numeri romani. 
Soggetti:
   Manoscritti miniati - Temi [:] Creazione - Collezioni [della] British Library
Altro autore:   
   Iacobone, Pasquale
   Malafarina, Gianfranco
745.67
BNI 2012-1795

Teatro del Maggio musicale fiorentino.
I disegni del Teatro del Maggio musicale fiorentino : inventario / [a cura di] Moreno Bucci.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   2: (1943-1953). Firenze : Olschki, 2012. 446 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 29).   ISBN
9788822261670.
Soggetti:
   Balletti [e] Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie - Bozzetti - Collezioni [del] Teatro del Maggio
musicale fiorentino - Inventari
Altro autore:
   Bucci, Moreno
751.7507445511
BNI 2012-1796

L'Annunciazione / testi a cura di Gianni Carlo Sciolla. Torino : UTET, 2012.
   1 cofanetto di legno e pelle (1 cartella ([76] pagine sciolte, 1 fascicolo ([5] carte sciolte) : ill. ; 52 cm.  (Scrigno
d'arte).
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Annunciazione
Altro autore:   
   Sciolla, Gianni Carlo
755.55
BNI 2012-1797

Nobiltà del lavoro: arti e mestieri nella pittura veneta tra Ottocento e Novecento / a cura di
Myriam Zerbi e Luisa Turchi. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   151 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Stra nel 2012. Titolo sul dorso: Nobiltà del lavoro. 
   ISBN 9788842221470 : € 24,00.
Soggetti:
   Pittura veneta - Temi [:] Mestieri - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Turchi, Luisa
   Zerbi, Myriam
Altro titolo:
   Nobiltà del lavoro
758.96809453
BNI 2012-1798

Le monde de André Beaurepaire / sous la direction de Vittoria Crespi Morbio. Turin [etc.] :
Allemandi, 2012.
   103 p. : ill. ; 35 cm.  (La scienza scenica).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il mondo di André Beaurepaire. Traduzione di Renaud Temperini. Titolo
sul dorso: Le monde de Beaurepaire. 
   ISBN 9788842221067 : € 35,00.
Soggetti:



759.5 PITTURA. ITALIA

   Beaurepaire, André
Altro autore:   
   Crespi Morbio, Vittoria
Altro titolo:
   Le monde de Beaurepaire
759.4
BNI 2012-1799
Il mondo di André Beaurepaire / a cura di Vittoria Crespi Morbio. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   103 p. : ill. ; 35 cm.  (La scienza scenica).
   Pubblicato anche in francese con il titolo: Le monde de André Beaurepaire. Titolo sul dorso: Il mondo di
Beaurepaire. 
   ISBN 9788842221050 : € 35,00.
Soggetti:
   Beaurepaire, André
Altro autore:   
   Crespi Morbio, Vittoria
Altro titolo:
   Il mondo di Beaurepaire
759.4
BNI 2012-1800

Afro: Il periodo americano/The American period / a cura di Gabriella Belli. Milano : Electa, 2012.
   349 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2012. In testa al frontespizio: Mart10, dieciannidiMart. 
   ISBN 9788837090210 : € 45,00.
Soggetti:
   Afro - Catalogo di esposizioni
Altro autore:   
   Afro
   Belli, Gabriella
   Mart
759.5
BNI 2012-1801
Carlo Ceresa: Un pittore del Seicento lombardo tra realtà e devozione / a cura di Simone
Facchinetti, Francesco Frangi, Giovanni Valagussa. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   303 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2012. 
   ISBN 9788836622870 : € 34,00.
Soggetti:
   Ceresa, Carlo <1609-1679> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceresa, Carlo <1609-1679>
   Frangi, Francesco
   Valagussa, Giovanni
   Facchinetti, Simone
759.5
BNI 2012-1802
Carlo Mattioli: Nature morte. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   95 p. ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2012. Testo anche in inglese. Titolo nell'occhietto: Carlo Mattioli. 
   ISBN 9788836622740 : € 22,00.
Soggetti:
   Mattioli, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mattioli, Carlo
Altro titolo:
   Carlo Mattioli.
759.5
BNI 2012-1803
Il divisionismo: la luce del moderno / a cura di Francesca Cagianelli, Dario Matteoni. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2012.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2012. Titolo nell'occhietto: Il divisionismo. 
   ISBN 9788836622566 : € 34,00.
Soggetti:
   Divisionismo - Italia - Cataloghi di esposizioni



Altro autore:   
   Matteoni, Dario
   Cagianelli, Francesca
Altro titolo:
   Il divisionismo
759.5
BNI 2012-1804
Galleria degli Uffizi.
Botticelli agli Uffizi / testi a cura di Cristina Acidini ; con la collaborazione di Elena Capretti.
Torino : UTET, 2012.
   239 p. : ill. ; 52 cm.  (Visioni impossibili).
   In custodia. Titolo sul dorso: Botticelli. 
Soggetti:
   Botticelli, Sandro - Opere - Collezioni [della] Galleria degfli Uffizi
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Capretti, Elena
Altro titolo:
   Botticelli.
759.5
BNI 2012-1805
Gianfranco Bonetti: Dipingere la musica e altre curiosità intellettuali. Bergamo : Lubrina, 2012.
   80 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Bergamo nel 2012. 
   ISBN 9788877664501.
Soggetti:
   Bonetti, Gianfranco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonetti, Gianfranco
759.5
BNI 2012-1806
Giapponismo: suggestioni dell'Estremo Oriente dai macchiaioli agli anni Trenta / a cura di
Vincenzo Farinella e Francesco Morena. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2012.
   271 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2012. In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività
culturali, Direzione regionale per i beni culturali e paesaggistici della Toscana, Soprintendenza speciale per il
patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale della città di Firenze; Galleria d'arte
moderna di Palazzo Pitti. Nell'occhietto: Giappone terra di incanti. Titolo in copertina: Giapponismo. 
   ISBN 9788883476372 (Sillabe) : € 30,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Influssi [dell'] Arte giapponese - 1870-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Farinella, Vincenzo
   Morena, Francesco
   Italia : Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il polo museale
della città di Firenze
   Galleria d'arte moderna di Palazzo Pitti
Altro titolo:
   Giapponismo
759.5
BNI 2012-1807
Giorgio de Chirico: L'Apocalisse e la luce / a cura di Giovanni Gazzaneo, Elena Pontiggia.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   119 p. : ill ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Chieti nel 2012. 
   ISBN 9788836623624 : € 20,00.
Soggetti:
   De Chirico, Giorgio - Cataloghi di esposizione
Altro autore:   
   De Chirico, Giorgio
   Pontiggia, Elena
   Gazzaneo, Giovanni
759.5
BNI 2012-1808
Giotto : il restauro del Polittico di Badia = Giotto : the restoration of the Badia Polyptych / a
cura di = edited by Angelo Tartuferi. Firenze : Mandragora, 2012.
   192 p. : ill. ; 29 cm.  (Il pomario nuovo ; 1).



   In copertina: Galleria degli Uffizi. 
   ISBN 9788874611744 : € 38,00.
Soggetti:
   Giotto . Polittico di Badia - Restauro
Altro autore:   
   Tartuferi, Angelo
   Galleria degli Uffizi
Altro titolo:
   Giotto
759.5
BNI 2012-1809
Incanti di terre lontane: Hayez-Fontanesi e la pittura italiana tra Otto e Novecento / a cura di
Emanuela Angiuli, Anna Villari. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2012. Titolo nell'occhietto: Incanti di terre lontane. 
   ISBN 9788836622863 : € 30,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Oriente - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Angiuli, Emanuela
   Villari, Anna <1970->
Altro titolo:
   Incanti di terre lontane
759.5
BNI 2012-1810
Maffeis, Rodolfo.
Benedetto Luti : l'ultimo maestro / Rodolfo Maffeis ; prefazione di Edgar Peters Bowron. Firenze :
Mandragora, 2012.
   409 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Firenze. Prefazione anche in inglese. 
   ISBN 9788874611553 : € 50,00.
Soggetti:
   Luti, Benedetto
759.5
BNI 2012-1811
Michele Tedesco: un pittore lucano nell'Italia unita, 1834-1917 / a cura di Isabella Valente.
Rionero in Vulture : Calice, 2012.
   174 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Potenza nel 2012. In copertina: 1861-2011, 150. centenario unità d'Italia. 
   ISBN 9788884581204 : € 25,00.
Soggetti:
   Tedesco, Michele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valente, Isabella
   Tedesco, Michele <1834-1917>
759.5
BNI 2012-1812
Premio del Golfo.
Premio del Golfo : catalogo generale delle opere 1949-1965 / [a cura di] Marzia Ratti. Cinisello
Balsamo : Silvana ; La Spezia : Istituzione per i sevizi culturali, 2012.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: CAMeC, Centro di Arte Moderna e Contemporanea della Spezia. Nell'occhietto: Musei
della Spezia, Centro arte moderna e contemporanea. 
   ISBN 9788836623280 (Silvana) : € 35,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1949-1965 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ratti, Marzia
   CAMeC
759.5
BNI 2012-1813
Renzo Scopa: Nel segno del sacro / a cura di Francesco Santaniello. Città di Castello : Petruzzi,
2012.
   67 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra itinerante. 
   ISBN 9788889797334.
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Soggetti:
   Scopa, Renzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scopa, Renzo
   Santaniello, Francesco
759.5
BNI 2012-1814
Santo Tomaino: Epic painting / [a cura di] Marina Mattei, Gianni Mercurio. Roma : Gangemi,
2012.
   111 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2012. Testo in italiano. 
   ISBN 9788849223088 : € 24,00.
Soggetti:
   Tomaino, Santo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tomaino, Santo
   Mattei, Marina <1959->
   Mercurio, Gianni
759.5
BNI 2012-1815
Scatizzi: L'ipotesi della pittura : Lucca, Fondazione Ragghianti 30 giugno-4 novembre 2012 / a
cura di Giovanna Uzzani. Lucca : Edizioni Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2012.
   118 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra. In copertina: Fondazione Centro studi sull'arte Licia e Carlo Ludovico Ragghianti. 
   ISBN 9788889324318 : € 14,00.
Soggetti:
   Scatizzi, Sergio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Uzzani, Giovanna
   Scatizzi, Sergio
   Fondazione Centro studi sull'arte Licia e Carlo Ludovico Ragghianti
759.5
BNI 2012-1816
Tiziano e la nascita del paesaggio moderno. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2012.
   271 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
   ISBN 9788809776173 : € 42,00.
Soggetti:
   Tiziano Vecellio - Cataloghi di esposizioni
   Pittura italiana - Temi [:] Paesaggio - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
759.5
BNI 2012-1817
Zotti: Anni Ottanta / [a cura di] Marco Goldin. [Treviso] : Linea d'ombra, 2012.
   87 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini e Stra nel 2012. 
   ISBN 9788889902103.
Soggetti:
   Zotti, Carmelo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
   Zotti, Carmelo
759.5
BNI 2012-1818

Da Vermeer a Kandinsky: capolavori dai musei del mondo a Rimini / a cura di Marco Goldin.
[Treviso] : Linea d'ombra, 2012.
   209 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2012. 
   ISBN 9788836621361 : € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - Europa - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

760.044 GRAFICA. ICONOGRAFIA

769.945 INCISIONE E STAMPE. ITALIA

776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

759.94
BNI 2012-1819

Marlene Dumas: Sorte / a cura di = edited by Giorgio Verzotti. Cinisello Balsamo : Silvana,
2012.
   119 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2012. Testo anche in inglese. Traduzione di Barbara Venturi, Elizabeth
Tauroza. Titolo nell'occhietto: Marlene Dumas. 
   ISBN 9788836622856 : € 29,00.
Soggetti:
   Dumas, Marlene - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Verzotti, Giorgio
   Dumas, Marlene
Altro titolo:
   Marlene Dumas
759.9492
BNI 2012-1820

La dinastia Brueghel / a cura di = curated by Sergio Gaddi, Doron J. Lurie. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2012.
   237 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Como e Tel Aviv nel 2012. Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788836622580 : € 29,00.
Soggetti:
   Bruegel <famiglia> - Catatoghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lurie, Doron J.
   Gaddi, Sergio
759.9493
BNI 2012-1821

Fogagnolo, Fabio.
La grande guerra : il fronte italiano nelle cartoline e nelle stampe degli artisti / Fabio Fogagnolo,
Piero Ambrosini, Enrico Meliadò. Sommacampagna : Cierre, 2012.
   398 p. : ill. ; 32 cm.
   ISBN 9788883146312 : € 38,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cartoline illustrate [e] Stampe
Altro autore:   
   Meliadò, Enrico
   Ambrosini, Piero
760.04499404145
BNI 2012-1822

La xilografia italiana: dalla Mostra internazionale di xilografia di Levanto a oggi : 1912-2012 / a
cura di Marzia Ratti, Gian Carlo Torre. Cinisello Balsamo : Silvana, 2011 (stampa 2012).
   143 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Finale Ligure, La Spezia nel 2012 e Collesalvetti nel 2012-2013. 
   ISBN 9788836623327 : € 20,00.
Soggetti:
   Xilografia italiana - 1912-2012 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ratti, Marzia
   Torre, Gian Carlo
769.945
BNI 2012-1823



778.5 CINEMATOGRAFIA, PRODUZIONE VIDEO, ATTIVITA CONNESSE

779 FOTOGRAFIE

Di Martino, Rä.
Rä Di Martino : 2011-2001. [Poggibonsi] : Cambi, 2012.
   125 p. : ill. ; 25 cm.  (Taibooks ; 7).
   Testo anche in inglese. 
   ISBN 9788864031149 : € 25,00.
Soggetti:
   Di Martino, Rä
776.092
BNI 2012-1824

Uva, Christian.
Cinema digitale : teorie e pratiche / Christian Uva. Firenze : Le lettere, 2012.
   216 p. : ill. ; 22 cm.  (Le lettere/università ; 74).
   ISBN 9788860875488 : € 20,00.
Soggetti:
   Cinematografia - Tecniche digitali
778.53
BNI 2012-1825

The absorbing eye : works by Dario Zucchi / by Eric Denker and David Gariff. Pisa : ETS, 2012.
   135 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   Mostra tenuta a Pisa nel 2012. Testo anche in italiano. Traduzione di Mauro Del Corso, Paolo Di Candia, Alberto
Pasolini Zanelli. 
   ISBN 9788846733184 : € 20,00.
Soggetti:
   Zucchi, Dario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zucchi, Dario
   Denker, Eric
   Gariff, David Martin
779.092
BNI 2012-1826
Cavallari, Riccardo.
Strike your balance / Riccardo Cavallari. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 30 cm.
   Testo anche in italiano. Traduzione di Catherine Frost, Maria Novella Rossi, Chiara Felicity Ulivieri. Frontespizio
su due pagine. 
   ISBN 9788809774353 : € 35,00.
779.092
BNI 2012-1827
Elliott Erwitt: icons / a cura di = par les soins de = edited by Biba Giacchetti. Cinisello Balsamo
: Silvana, 2012.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2012. Testo anche in francese e italiano. Traduzione di Virginie
Ebongué, Sarah Elizabeth Cree, Sara Crimi. 
   ISBN 9788836623273 : € 25,00.
Soggetti:
   Erwitt, Elliott - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacchetti, Biba
   Erwitt, Elliott
779.092
BNI 2012-1828
Mario De Biasi: Un mondo di baci / a cura di = par les soins de Raffaella Ferrari, Daria Jorioz ;
testi critici = textes critiques Raffaella Ferrari, Daria Jorioz, Italo Zannier. Torino : Allemandi,
2012.
   94 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2012. Testo anche in francese. 
   ISBN 9788842221159 : € 14,00.
Soggetti:
   De Biasi, Mario - Fotografie - Temi [:] Bacio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De Biasi, Mario <1923- ; Belluno>



780.92 MUSICA. PERSONE

   Zannier, Italo
   Ferrari, Raffaella <1977->
   Jorioz, Daria
779.9394092
BNI 2012-1829
Robert Capa / a cura di = edited by = sous la direction de Andrea Holzherr, Magnum Photos.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   141 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Verona nel 2012. Testo anche in inglese e francese. Traduzione di Sara Crimi, Virginie
Ebongué. 
   ISBN 9788836622887 : € 28,00.
Soggetti:
   Capa, Robert - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capa, Robert
   Holzherr, Andréa
   Magnum Photos <agenzia>
779.092
BNI 2012-1830
Stefano Cioffi: Still waiting. Cinisello Balsamo : Silvana, 2012.
   95 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2012. Testo anche in italiano. Traduzione di Maria Rosaria Broggi. Titolo
nell'occhietto: Stefano Cioffi. 
   € 18,00.
Soggetti:
   Cioffi, Stefano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cioffi, Stefano
Altro titolo:
   Stefano Cioffi
779.092
BNI 2012-1831

Echenoz, Jean.
Ravel : un romanzo / Jean Echenoz ; traduzione di Giorgio Pinotti. Milano : Adelphi, 2012.
   116 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 406).
   Titolo uniforme: Ravel. 
   ISBN 9788845926617 : € 10,00.
Soggetti:
   Ravel, Maurice
Altro autore:   
   Pinotti, Giorgio
780.92
BNI 2012-1832
Federico Incardona : bagliori del melos estremo : contesti, opera, sviluppi / testi di Erica
Capizzi ... [et al.] ; a cura di Stefano Lombardi Vallauri e Marco Spagnolo. Palermo : Duepunti,
2012.
   266 p. ; 19 cm.  (Fonogrammi ; 1).
   ISBN 9788889987803 : € 18,00.
Soggetti:
   Incardona, Federico
Altro autore:   
   Capizzi, Erica
   Lombardi Vallauri, Stefano
   Spagnolo, Marco
780.92
BNI 2012-1833
Mila, Massimo.
Compagno Strawinsky / Massimo Mila ; prefazione di Piero Gelli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012
(stampa 2011).
   IX, 258 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   ISBN 9788817054546 : € 12,90.
Soggetti:
   Stravinskij, Igorʹ
780.92



782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE
BNI 2012-1834

Ai bordi dell'infinito : [saggi e testimonianze intorno al pensiero di Fabrizio De André] / a cura di
Elena Valdini, Fondazione Fabrizio De André ONLUS. Milano : Chiarelettere, 2012.
   XXIV, 222 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861900356 : € 14,50.
Soggetti:
   De André, Fabrizio
Altro autore:   
   Valdini, Elena
   Fondazione Fabrizio De André
782.42164092
BNI 2012-1835
Brunel, Philippe.
Ciao amore : Tenco e Dalida, la notte di Sanremo / Philippe Brunel ; traduzione di Giuditta
Vulpius. Milano : Rizzoli, 2012.
   174 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817055185 : € 17,50.
Soggetti:
   Tenco, Luigi
   Dalida
Altro autore:   
   Vulpius, Giuditta
782.42164092
BNI 2012-1836
Carrino, Luigi Romolo.
A Neopoli nisciuno è neo / Luigi Romolo Carrino ; in collaborazione con Ettore Petraroli. Roma ;
Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   X, 165 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842099055 : € 12,00.
Soggetti:
   Cantanti di musica leggera - Napoli
Altro autore:   
   Petraroli, Ettore
782.421640922
BNI 2012-1837
Lomartire, Carlo Maria.
Festival : l'Italia di Sanremo / Carlo Maria Lomartire. Milano : Mondadori, 2012.
   294 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788804615897 : € 18,50.
Soggetti:
   Festival musicali - Sanremo - Storia
782.4216407945187
BNI 2012-1838
Manconi, Luigi.
La musica è leggera : racconto su mezzo secolo di canzoni / Luigi Manconi ; con Valentina Brinis
; [prefazione di Sandro Veronesi]. Milano : Il saggiatore, 2012.
   505 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 763).
   ISBN 9788842816294 : € 16,00.
Soggetti:
   Canzoni italiane - 1960-2010
Altro autore:   
   Brinis, Valentina
782.421640945
BNI 2012-1839
Monina, Michele.
Negramaro / Michele Monina. Milano : Cairo, 2012.
   173 p. ; 21 cm.  (Extra).
   ISBN 9788860524195 : € 13,00.
Soggetti:
   Negramaro <gruppo musicale>
782.421640922
BNI 2012-1840



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

784.4 PICCOLA ORCHESTRA

791.43 CINEMA

Battistoni, Andrea <1987->.
Non è musica per vecchi / Andrea Battistoni. Milano : Rizzoli, 2012.
   209 p. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056212 : € 17,00.
Soggetti:
   Musica sinfonica
784.2184
BNI 2012-1841

Young band : grade 1. La Loggia : Scomegna.
   volumi ; 32 cm. (Basic series).
   4: Antica danza / Maria Gabriella Cerchiara . Happy variations / Angelo Sormani . Karakorum / Filippo Ledda.
[Partitura]. La Loggia : Scomegna, 2010. 1 partitura (52 p.) ; 32 cm.  Contiene anche: La Samba del Reloj /
Donato Semeraro. N.l ESB112017.
Altro titolo:
   Happy variations
   Karakorum
784.4
BNI 2012-1842

Agostinis, Valentina.
Swinging city : Londra centro del mondo / Valentina Agostinis. Milano : Feltrinelli, 2012.
   234 p. ; 23 cm.  (Varia).
   ISBN 9788807491276 : € 18,00.
Soggetti:
   Blow-up <film> - Set cinematografici - Londra
   Cultura - Londra - 1965-1966
791.4372
BNI 2012-1843
Alonge, Giaime.
Scrivere per Hollywood : Ben Hecht e la sceneggiatura nel cinema americano classico / Giaime
Alonge. Venezia : Marsilio, 2012.
   278 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
   ISBN 9788831711081 : € 26,00.
Soggetti:
   Hect, Ben - Sceneggiature [di] Film
791.437092
BNI 2012-1844
Annicchiarico, Simone.
Walter e io : ricordi di un figlio / Simone Annicchiarico. Milano : Baldini & Castoldi, 2012.
   181 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le boe ; 203).
   ISBN 9788866202134 : € 18,00.
Soggetti:
   Chiari, Walter
791.43028092
BNI 2012-1845
Bianchi, Pietro <1909-1976>.
Appunti dalla prima fila : la grande critica cinematografica sulle pagine del Gatto selvatico
(1955-1964) / Pietro Bianchi ; prefazione di Gianni Canova. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   190 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788817056502 : € 10,00.
Soggetti:
   Film - 1956-1964 - Recensioni
791.4375
BNI 2012-1846
Caroni, Edoardo <1974->.
Comicità alla francese : il cinema di Louis de Funès / Edoardo Caroni. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2012.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Xanadu ; 4).
   ISBN 9788877968562 : € 10,00.
Soggetti:



   Funès, Louis : de
791.43028092
BNI 2012-1847
Cavallo, Pietro <1950->.
Cinema a passo romano : trent'anni di fascismo sullo schermo (1934-1963) / Pietro Cavallo,
Luigi Goglia, Pasquale Iaccio ; prefazione di Gian Piero Brunetta. Napoli : Liguori, 2012.
   XIV, 381 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Cinema e storia ; 19).
   Segue: Appendice iconografica. 
   ISBN 9788820753986 : € 27,99.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Fascismo - 1934-1963
   Cinema - Atteggiamento [del] Fascismo - Italia
Altro autore:   
   Goglia, Luigi
   Iaccio, Pasquale
791.430945
BNI 2012-1848
Clint Eastwood / a cura di Alessandro Canadè e Alessia Cervini ; introduzione di Roberto De
Gaetano. Cosenza : Pellegrini, 2012.
   247 p. : ill. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema. Serie Nomi propri).
   ISBN 9788881018086 : € 18,00.
Soggetti:
   Eastwood, Clint
Altro autore:   
   Cervini, Alessia
   Canadè, Alessandro
791.430233092
BNI 2012-1849
Il coraggio della cinefilia : scrittura e impegno nell'opera di Callisto Cosulich / a cura di Elisa
Grando, Massimiliano Spanu. Trieste : EUT, 2012.
   199 p. : ill. ; 24 cm.
   ISBN 9788883033636 : € 16,00.
Soggetti:
   Cosulich, Callisto
Altro autore:   
   Spanu, Massimiliano
   Grando, Elisa <1978->
791.43015092
BNI 2012-1850
Cortese, Valentina.
Quanti sono i domani passati : autobiografia / Valentina Cortese ; a cura di Enrico Rotelli. Milano
: Mondadori, 2012.
   189 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804619437 : € 18,00.
Soggetti:
   Cortese, Valentina - Autobiografie
Altro autore:   
   Rotelli, Enrico
791.43028092
BNI 2012-1851
Grzegorz Królikiewicz : un maestro del cinema polacco / a cura di Federico Rossin. Trieste :
Beit, 2012.
   114 p. : ill. ; 23 cm.  (Beit. Cinema).   (Quaderni di Trieste Film Festival ; 1).
   Pubblicato in occasione di un festival tenuto aTrieste nel 2012. Traduzione di Lucasz Dabrowski, Piero
Budinich. 
   ISBN 9788895324241 : € 12,00.
Soggetti:
   Królikiewicz, Grzegorz
Altro autore:   
   Rossin, Federico
791.430233092
BNI 2012-1852
Introduzione alla storia del cinema : autori, film, correnti / a cura di Paolo Bertetto ; contributi
di Giaime Alonge ... [et al.].  3. ed. Torino : UTET università , 2012.
   XIV , 412 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788860083623 : € 25,00.



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Soggetti:
   Cinema - Storia
Altro autore:   
   Alonge, Giaime
   Bertetto, Paolo
791.4309
BNI 2012-1853
Macchitella, Carlo.
I mille volti del sogno : la mia vita nel mondo del cinema da spettatore a produttore / Carlo
Macchitella. Venezia : Marsilio, 2012.
   254 p. ; 22 cm.  (Tempi).
   ISBN 9788831711258 : € 18,00.
Soggetti:
   Cinema
791.43
BNI 2012-1854
Novielli, Maria Roberta.
Lo schermo scritto : letteratura e cinema in Giappone / Maria Roberta Novielli, Paola
Scrolavezza. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   222 p. : ill. ; 20 cm.
   ISBN 9788875433123 : € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa giapponese - Riduzioni cinematografiche - Giappone - Sec. 20.
Altro autore:   
   Scrolavezza, Paola
791.43750952
BNI 2012-1855

Parietti, Alba.
Da qui non se ne va nessuno / Alba Parietti. Milano : Mondadori, 2012.
   150 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804617730 : € 17,50.
791.45092
BNI 2012-1856

Lebreton, Yves.
Sorgenti : nascita del teatro corporeo / Yves Lebreton ; edizione italiana a cura di Donata
Feroldi. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   369 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 101).
   ISBN 9788872183359 : € 23,00.
Soggetti:
   Recitazione teatrale - Impiego [dei] Gesti [e della] Voce
Altro autore:   
   Feroldi, Donata <1961->
792.028
BNI 2012-1857
Puggelli, Lamberto <1938->.
Nel dolore la gioia mi parla... : tanti modi di dire teatro / Lamberto Puggelli. Milano : Skira, 2012.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788857214467 : € 19,00.
Soggetti:
   Teatro - Memorie
792.092
BNI 2012-1858
Teatropersona : scrittura di scena e presenze riverberanti / a cura di Fernando Marchiori ; testi
e sguardi di Yves Lebreton ... [et al.]. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   149 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 99).
   ISBN 9788872183342 : € 16,00.
Soggetti:
   Teatropersona <compagnia teatrale> - Interviste
Altro autore:   
   Marchiori, Fernando



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.5 VITA ALL'APERTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Lebreton, Yves
792.0945
BNI 2012-1859

Mattioli, Alberto <1969->.
Anche stasera : come l'opera ti cambia la vita / Alberto Mattioli. Milano : Mondadori, 2012.
   195 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   ISBN 9788804619291 : € 17,50.
Soggetti:
   Opere in musica - Rappresentazioni - Memorie
792.5092
BNI 2012-1860

Cerami, Vincenzo <1940->.
Sua maestà / Vincenzo Cerami. Massa : Transeuropa, 2012.
   100 p. ; 18 cm.  (Inaudita big).
   ISBN 9788875801618 : € 10,00.
792.92
BNI 2012-1861
Montanari, Raul.
Incubi e amore e altri atti unici / Raul Montanari. Massa : Transeuropa, 2012.
   107 p. ; 18 cm.  (Inaudita big).
   Titolo in copertina: Incubi e amore. 
   ISBN 9788875801670 : € 10,00.
792.95
BNI 2012-1862

Mazza, Barbara <1971->.
Ballo senza sballo : quando lo sport aiuta a crescere / Barbara Mazza. Roma : Nuova cultura ,
2012.
   188 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   ISBN 9788861347755 : € 20,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.071
BNI 2012-1863

Asselin, Jean-Michel.
Sonam Sherpa : storia di un uomo che accompagna in vetta i più grandi alpinisti della terra /
Jean-Michel Asselin ; traduzione di Anna Maria Foli. [Milano] : Corbaccio, 2012.
   159 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: L'irresistible ascension de Sonam Sherpa. 
   ISBN 9788863802993 : € 18,60.
Soggetti:
   Sonam Sherpa
   Alpinismo - Nepal - 1970-2010 - Memorie
Altro autore:   
   Foli, Anna Maria
Altro titolo:
   L'irresistible ascension de Sonam Sherpa
796.522092
BNI 2012-1864

Dalmas, Davide.
Il saggio, il gusto e il cliché : per un'interpretazione di Mario Praz / Davide Dalmas. Palermo :
Duepunti, 2012.
   206 p. ; 19 cm.  (Posizioni ; 2).



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

   ISBN 9788889987711 : € 18,00.
Soggetti:
   Praz, Mario
801.95092
BNI 2012-1865
Dolfi, Anna.
Jacobbiana / Anna Dolfi. Roma : Bulzoni, 2012.
   186 p. : ill. ; 21 cm.  (Novecento live ; 17).
   ISBN 9788878706378 : € 15,00.
Soggetti:
   Jacobbi, Ruggero
801.95092
BNI 2012-1866
Letteratura e ideologia / [scritti di] Gao Xingijan, Claudio Magris. Milano : Bompiani, 2012.
   52 p. ; 20 cm.  (Grandi pasSaggi).
   Contiene: Ideologia e letteratura / Gao Xingjian ; traduzione di Simona Polvani; I colori delle idee : letteratura e
ideologia / Claudio Magris. 
   ISBN 9788845268618 : € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
Altro autore:   
   Magris, Claudio
   Gao, Xingjian
801
BNI 2012-1867

Nietzsche, Friedrich.
L'arte della parola : Esposizione della retorica antica / Friedrich Nietzsche ; prefazione di
Francesco Tomatis ; a cura di Silvio Tafuri; postfazione di Alessandro Di Chiara. Rapallo : Il
ramo, 2012.
   367 p. ; 21 cm.  (Philosophia ; 13).
   Traduzione di: Darstellung der antiken Retorik. Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788889351185 : € 50,00.
Altro autore:   
   Tafuri, Silvio
Altro titolo:
   Darstellung der antiken Retorik
808.0481
BNI 2012-1868
La parola utile : saggi sul discorso morale nel Medioevo / Duilio Caocci ... [et al.]. Roma :
Carocci, 2012.
   283 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 132).
   ISBN 9788843062010 : € 29,00.
Soggetti:
   Retorica - Sec. 7.-14.
Altro autore:   
   Caocci, Duilio
808.00902
BNI 2012-1869

I romanzi del doppio : storia di un'ossessione da Stevenson a Kafka / a cura di Guido Davico
Bonino. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   881 p. ; 21 cm.  (Radici BUR Rizzoli).
   ISBN 9788817054904 : € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Doppio - Antologie - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Davico Bonino, Guido
808.8027
BNI 2012-1870



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE

Machine of death <in italiano>.
La macchina della morte : notizie da un mondo in cui le persone sanno di che morte morire / a
cura di Ryan North, Matthew Bennardo, David Malki ; traduzione di Giovanni Garbellini. Parma :
Guanda, 2012.
   549 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   ISBN 9788860886590 : € 19,00.
Altro autore:   
   Malki, David <disegnatore>
   Garbellini, Giovanni
   North, Ryan
   Bennardo, Matthew
808.83
BNI 2012-1871

Ferroni, Giulio.
Il comico : forme e situazioni / Giulio Ferroni. Catania : Edizioni del Prisma, 2012.
   300 p. ; 21 cm.  (Dimensioni ; 15).
   ISBN 8886808410.
   ISBN 9788886808415.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Comico
809.917
BNI 2012-1872
Tellini, Giulia.
Storie di Medea : attrici e autori / Giulia Tellini. Firenze : Le lettere, 2012.
   306 p. ; 25 cm.  (Storia dello spettacolo. Saggi ; 18).
   ISBN 9788860875273 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura [e] Teatro - Personaggi [:] Medea
809.93351
BNI 2012-1873

Vetere, Aky.
L'alchimia della parola : un viaggio nella mistica e nella poesia d'amore tra Oriente islamico e
Occidente cristiano / Aky Vetere ; presentazione di Gabriela Fantato. Milano : La vita felice,
2012.
   87 p. ; 20 cm.  (Sguardi ; 30).
   ISBN 9788877994011 : € 12,00.
809.1
BNI 2012-1874

Cordelli, Franco <1943->.
La democrazia magica : il narratore, il romanziere, lo scrittore / Franco Cordelli. Roma :
Fandango, 2011 (stampa 2012).
   211 p. ; 18 cm.  (Fandango tascabili).
   ISBN 9788860442512 : € 10,00.
Soggetti:
   Romanzi - Critica
809.3
BNI 2012-1875
Notte, Riccardo.
Fenomenologia della fine del mondo : science fiction e fantasy dall'Ottocento a oggi / Riccardo
Notte. Roma : Bulzoni, 2012.
   189 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 727).
   ISBN 9788878706293 : € 16,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Narrativa - Temi [:] Apocalisse
809.3876
BNI 2012-1876



CATEGORIE DI PERSONE

812.54 LETTERATURA DRAMMATICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.5 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Grilli, Giorgia.
Libri nella giungla : orientarsi nell'editoria per ragazzi / Giorgia Grilli. Roma : Carocci, 2012.
   157 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 129).
   ISBN 9788843063406 : € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi
809.89282
BNI 2012-1877

Clarke, George Elliott.
Poesie e drammi / George Elliott Clarke ; a cura di Giulio Marra. Venezia : Studio LT2, 2012.
   295 p. ; 21 cm.  (Studium).
   Scelta di scritti. 
   ISBN 9788888028897 : € 16,00.
Altro autore:   
   Marra, Giulio
812.54
BNI 2012-1878
Williams, Tennessee.
A streetcar named Desire = Un tram che si chiama Desiderio / Tennessee Williams ; a cura di =
edited by Stanley E. Gontarski. Pisa : ETS, 2012.
   358 p. : ill. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 7).
   Titolo uniforme: A streetcar named Desire. Traduzione di Gerardo Guerrieri. 
   ISBN 9788846732583 : € 24,00.
Altro autore:   
   Gontarski, S. E.
Altro titolo:
   A streetcar named Desire
   Un tram che si chiama Desiderio
812.54
BNI 2012-1879

Iuliano, Fiorenzo.
Il corpo ritrovato : storie e figure della corporeità negli Stati Uniti di fine Novecento / Fiorenzo
Iuliano. Milano : Shake, 2012.
   188 p. ; 22 cm.  (I libri di Ácoma).
   ISBN 9788897109174 : € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - Temi [:] Corpo umano - Sec. 20.
813.5093561
BNI 2012-1880

Cain, James M.
Mildred Pierce / James M. Cain ; traduzione di Maria Napolitano.  2. ed. Milano : Adelphi, 2012.
   308 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 403).
   Titolo uniforme: Mildred Pierce. 
   ISBN 9788845926648 : € 12,00.
Altro autore:   
   Martone Napolitano, Maria
Altro titolo:
   Mildred Pierce
813.52
BNI 2012-1881

Danticat, Edwidge.
Il profumo della rugiada all'alba / Edwidge Danticat. Milano : Piemme, 2012.
   221 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The dew breaker. Traduzione di Maria Clara Pasetti. 



   ISBN 9788838475528 : € 16,50.
Altro titolo:
   The dew breaker
813.54
BNI 2012-1882
Davis, Lydia.
Inventario dei desideri / Lydia Davis ; postfazione di James Wood ; traduzione di Adelaide Cioni.
[Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   371 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   Contiene: Pezzo a pezzo (titolo: Break it down); Quasi senza ricordi (titolo: Almost no memory). 
   ISBN 9788817055826 : € 12,00.
Altro autore:   
   Cioni, Adelaide
813.54
BNI 2012-1883
Didion, Joan.
Blue nights / Joan Didion ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Il saggiatore, 2012.
   205 p. ; 22 cm.  (Narrativa ; 65).
   Titolo uniforme: Blue nights. 
   ISBN 9788842817574 : € 15,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   Blue nights
813.54
BNI 2012-1884
Hayden, Torey L.
L'innocenza delle volpi : romanzo / Torey L. Hayden ; traduzione di Lucia Corradini Caspani.
Milano : Corbaccio, 2012.
   353 p. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Innocent foxes. 
   ISBN 9788863803389 : € 16,90.
Altro autore:   
   Corradini Caspani, Lucia
Altro titolo:
   Innocent foxes
813.54
BNI 2012-1885
Leonard, Elmore.
Gibuti / Elmore Leonard ; traduzione di Luca Conti. Torino : Einaudi, 2012.
   304 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Djibouti. 
   ISBN 9788806208745 : € 18,00.
Altro autore:   
   Conti, Luca <1962->
Altro titolo:
   Djibouti.
813.54
BNI 2012-1886
Lowry, Lois.
Conta le stelle / Lois Lowry ; traduzione di Sara Congregati. Firenze ; Milano : Giunti, 2012.
   128 p. ; 22 cm.  (Extra).
   Titolo uniforme: Number the stars. 
   ISBN 9788809759015 : € 10,00.
Altro autore:   
   Congregati, Sara
Altro titolo:
   Number the stars.
813.54
BNI 2012-1887
Martin, Douglas A.
Una traccia del mio amore / Douglas A. Martin ; traduzione di Matteo Colombo ; [prefazione di
Marco Mancassola]. Milano : Indiana, 2012.
   143 p. ; 22 cm.  (Tracce).
   Titolo uniforme: Outline of my lover. 
   ISBN 9788897404040 : € 13,50.



Altro autore:   
   Colombo, Matteo <1977->
Altro titolo:
   Outline of my lover
813.54
BNI 2012-1888
Neri, Daniela <1976->.
Palinsesti woolfiani : l'influenza di Virginia Woolf nei romanzi Light di Eva Figes e The hours di
Michael Cunningham / Daniela Neri ; prefazione a cura di Rosa Manauzzi. Piombino : Il foglio,
2012.
   138 p. ; 19 cm.  (Saggi).
   ISBN 9788876063787 : € 12,00.
Soggetti:
   Cunningham, Michael . The Hours [e] Figes, Eva . Light - Influssi [di] Woolf, Virginia
813.54
BNI 2012-1889
O'Connor, Flannery.
Sola a presidiare la fortezza : lettere / Flannery O'Connor ; a cura di Sally Fitzgerald ; edizione
italiana a cura di Ottavio Fatica ; traduzione di Giovanna Granato. Roma : Minimum fax, 2012.
   268 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 51).
   Titolo uniforme: The habit of being. 
   ISBN 9788875214128 : € 12,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
   Fatica, Ottavio
   Fitzgerald, Sally
Altro titolo:
   The habit of being.
813.54
BNI 2012-1890
Ondaatje, Michael.
L'ora prima dell'alba / Michael Ondaatje. Milano : Garzanti, 2012.
   255 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The catʼs table. Traduzione di Stefania Cherchi. 
   ISBN 9788811684008 : € 18,60.
Altro titolo:
   The catʼs table
813.54
BNI 2012-1891
Trevanian.
L'estate di Katya / Trevanian ; traduzione di Luciana Bianciardi Di Chiara ; prefazione di Patrick
McGrath. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   279 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The summer of Katya. 
   ISBN 9788845269417 : € 17,50.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciana
Altro titolo:
   The summer of Katya
813.54
BNI 2012-1892
Tuck, Lily.
E ti ho sposato : [romanzo] / Lily Tuck ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2012.
   203 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: I married you for happiness. 
   ISBN 9788833922867 : € 16,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   I married you for happiness
813.54
BNI 2012-1893
Williams, John <1922-1994>.
Stoner / John Williams ; postfazione all'edizione italiana di Peter Cameron ; traduzione di Stefano
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Tummolini. Roma : Fazi, 2012.
   332 p. ; 21 cm.  (Le strade ; 202).
   Titolo uniforme: Stoner. 
   ISBN 9788864112367 : € 17,50.
Altro autore:   
   Tummolini, Stefano
Altro titolo:
   Stoner
813.54
BNI 2012-1894
Zimler, Richard.
Gli anagrammi di Varsavia / Richard Zimler ; traduzione di Margherita Crepax. Milano : Piemme,
2012.
   405 p. ; 21 cm.  (Piemme linea rossa).
   Titolo uniforme: The Warsaw anagrams. 
   ISBN 9788856614909 : € 17,50.
Altro autore:   
   Crepax, Margherita
Altro titolo:
   The Warsaw anagrams
813.54
BNI 2012-1895

Bezmozgis, David.
Il mondo libero : [romanzo] / David Bezmozgis ; traduzione di Corrado Piazzetta. Parma :
Guanda, 2012.
   351 p. ; 23 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The free world. 
   ISBN 9788860884787 : € 18,50.
Altro autore:   
   Piazzetta, Corrado
Altro titolo:
   The free world
813.6
BNI 2012-1896
Brown, Janelle.
Una bugia di poco conto : [romanzo] / Janelle Brown. Milano : Garzanti, 2012.
   359 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: This is where we live. Traduzione di Laura Prandino. 
   ISBN 9788811682134 : € 9,90.
Altro titolo:
   This is where we live.
813.6
BNI 2012-1897
Buyea, Rob.
Il maestro nuovo / Rob Buyea ; prefazione di John Irving ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano]
: Rizzoli, 2012.
   297 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Because of Mr. Terupt. In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817051293 : € 14,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Because of Mr. Terupt.
813.6
BNI 2012-1898
Cameron, Peter <1959->.
Coral Glynn / Peter Cameron ; traduzione di Giuseppina Oneto. Milano : Adelphi, 2012.
   212 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 247).
   Titolo uniforme: Coral Glynn. 
   ISBN 9788845926884 : € 18,00.
Altro autore:   
   Oneto, Giuseppina
Altro titolo:
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   Coral Glynn
813.6
BNI 2012-1899
OʼRourke, Meghan.
Il lungo addio : una storia vera / Meghan OʼRourke ; traduzione di Marianna D'Ezio. Firenze ;
Milano : Giunti, 2012.
   295 p. ; 22 cm.  (A).
   Titolo uniforme: The long goodbye. 
   ISBN 9788809771291 : € 15,00.
Altro autore:   
   D'Ezio, Marianna
Altro titolo:
   The long goodbye
813.6
BNI 2012-1900
Qiu, Xiaolong.
La ragazza che danzava per Mao / Qiu Xiaolong ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia :
Marsilio, 2012.
   363 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 179).
   Titolo uniforme: The Mao case. 
   ISBN 9788831711746 : € 18,00.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   The Mao case
813.6
BNI 2012-1901
Richman, Alyson.
Un giorno solo, tutta la vita / Alyson Richman ; traduzione di Isabella Zani. Milano : Piemme,
2012.
   342 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The lost wife. 
   ISBN 9788856622362 : € 18,00.
Altro autore:   
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   The lost wife
813.6
BNI 2012-1902

Fromm, Pete.
Indian creek : un inverno da solo sulle Montagne Rocciose : [romanzo] / Pete Fromm ;
traduzione di Tatiana Moroni. Rovereto : Keller, 2012.
   255 p. ; 21 cm.  (Passi ; 14).
   Titolo uniforme: Indian creek chronicles. 
   ISBN 9788889767313 : € 14,50.
Altro autore:   
   Moroni, Tatiana
Altro titolo:
   Indian creek chronicles
818.5403
BNI 2012-1903

Piva, Franco <1942->.
Pamela in Francia / Franco Piva. Fasano : Schena.
   volumi ; 21 cm.
   Tomo 1: La ricostruzione storico-critica / Franco Piva. Fasano : Schena, 2012. 332 p. ; 21 cm.  (Biblioteca della
ricerca. Cultura straniera ; 158).   ISBN 8882299538.   ISBN 9788882299538 : € 28,00.
Soggetti:
   Richardson, Samuel . Pamela - Fortuna - Francia - Sec. 18.
823.5
BNI 2012-1904
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a scrittura romanzesca nella letteratura inglese / a cura di Vito Cavone e Luisa Pontrandolfo.
Ravenna : Longo, 2012.
   170 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni del S.A.G.E.O ; 5).
   ISBN 9788880637059 : € 20,00.
Soggetti:
   Romanzi inglesi - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pontrandolfo, Luisa
   Cavone, Vito
823.809
BNI 2012-1905

Bainbridge, Beryl.
Ognuno per sé / Beryl Bainbridge ; traduzione di Alessandra Osti.  2. ed. Roma : Fazi, 2012.
   201 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 205).
   Titolo uniforme: Every man for himself. 
   ISBN 9788864115795 : € 13,00.
Altro autore:   
   Osti, Alessandra <1963->
Altro titolo:
   Every man for himself
823.914
BNI 2012-1906
Dexter, Colin.
Il mondo silenzioso di Nicholas Quinn / Colin Dexter ; traduzione di Luisa Nera. Palermo :
Sellerio, 2012.
   339 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 877).
   Titolo uniforme: The silent world of Nicholas Quinn. 
   ISBN 8838926131 : € 14,00.
Altro autore:   
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The silent world of Nicholas Quinn.
823.914
BNI 2012-1907
Godden, Rumer.
Il fiume / Rumer Godden ; a cura di Valeria Parrella. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   142 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The river. In appendice: You canʼt stop days or rivers... : rileggere Rumer Godden / di Valeria
Parrella. 
   ISBN 9788845267802 : € 16,00.
Altro autore:   
   Parrella, Valeria
Altro titolo:
   The river
823.914
BNI 2012-1908
Horowitz, Anthony.
La casa della seta / Anthony Horowitz ; traduzione di Manuela Faimali. Milano : Mondadori,
2012.
   294 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The house of silk. In copertina: Il nuovo romanzo di Sherlock Holmes. 
   ISBN 9788804620167 : € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   The house of silk
823.914
BNI 2012-1909
McGrath, Patrick <1950->.
Follia / Patrick McGrath ; traduzione di Matteo Codignola. Milano : Adelphi, 2012.
   296 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 408).
   Titolo uniforme: Asylum. 
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   ISBN 9788845926983 : € 12,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
Altro titolo:
   Asylum.
823.914
BNI 2012-1910
Wohl, Louis : de.
La città di Dio : storia di san Benedetto / Louis de Wohl. [Milano] : BUR Rizzoli 2012.
   382 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
   Titolo uniforme: Citadel of God. Traduzione di Elena Cantoni. 
   ISBN 9788817054522 : € 11,90.
Altro titolo:
   Citadel of God
823.914
BNI 2012-1911

Crouch, Julia.
Finché vita non ci separi / Julia Crouch. Milano : Garzanti, 2012.
   389 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Cuckoo. Traduzione di Gianni Pannofino. 
   ISBN 9788811686590 : € 18,60.
Altro titolo:
   Cuckoo
823.92
BNI 2012-1912
Harding, John <1951->.
La biblioteca dei libri proibiti / John Harding. Milano : Garzanti, 2012.
   255 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
   Titolo uniforme: Florence & Giles. Traduzione di Stefano Beretta. 
   ISBN 9788811694762 : € 9,90.
Altro titolo:
   Florence & Giles
823.92
BNI 2012-1913
Kinsella, Sophie.
Una ragazza da sposare / Madeleine Wickham [i.e. Sophie Kinsella] ; traduzione di Nicoletta
Lamberti. Milano : Mondadori, 2012.
   284 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The wedding girl. 
   ISBN 9788804614845 : € 19,00.
Altro autore:   
   Lamberti, Nicoletta
Altro titolo:
   The wedding girl
823.92
BNI 2012-1914
Nair, Anita.
Cuccette per signora : [romanzo] / Anita Nair ; traduzione di Francesca Diano. Parma : Guanda,
2012.
   332 p. ; 21 cm.  (Le fenici. Narrativa).
   Titolo uniforme: Ladies coupé. 
   ISBN 9788860884794 : € 10,00.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   Ladies coupé
823.92
BNI 2012-1915
Powell, Jim <1949->.
Per fare la frittata / Jim Powell ; traduzione di Anna Rusconi. Torino : Einaudi, 2012.
   343 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi ; 190).
   Titolo uniforme: The breaking of eggs. 
   ISBN 9788806203085 : € 16,00.
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Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   The breaking of eggs
823.92
BNI 2012-1916
Riley, Gwendoline.
Posizioni opposte / Gwendoline Riley ; traduzione di Federica Bigotti. Roma : Elliot, 2012.
   179 p. ; 21 cm.  (Scatti).
   Titolo uniforme: Opposed positions. 
   ISBN 9788861922709 : € 16,00.
Altro autore:   
   Bigotti, Federica
823.92
BNI 2012-1917
Williams, Robert <1977->.
Luke e Jon : storia di un'amicizia / Robert Williams ; traduzione di Elisa Puricelli Guerra. [Milano]
: Rizzoli, 2012.
   263 p. ; 21 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Luke and Jon. In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817054362 : € 13,00.
Altro autore:   
   Puricelli Guerra, Elisa
Altro titolo:
   Luke and Jon
823.92
BNI 2012-1918

Anders, Günther.
Lo sguardo dalla torre : favole / Günther Anders ; con le illustrazioni di A. Paul Weber ; a cura di
Devis Colombo ; prefazione di Goffredo Fofi. Milano : Mimesis, 2012.
   194 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Der Blick vom Turm. 
   ISBN 9788857508139 : € 16,00.
Altro autore:   
   Colombo, Devis
Altro titolo:
   Der Blick vom Turm
833.914
BNI 2012-1919
Dürrenmatt, Friedrich.
L'incarico, ovvero Sull'osservare di chi osserva gli osservatori : novella in ventiquattro frasi /
Friedrich Dürrenmatt ; traduzione di Giovanna Agabio e Roberto Cazzola. Milano : Adelphi,
2012.
   107 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 246).
   Titolo uniforme: Der Auftrag, oder Vom Beobachten des Beobachters der Beobachter. 
   ISBN 9788845926754 : € 14,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
   Cazzola, Roberto <1953->
Altro titolo:
   Der Auftrag, oder Vom Beobachten des Beobachters der Beobachter
833.914
BNI 2012-1920
Overath, Angelika.
Giorni vicini : romanzo in una notte / Angelika Overath ; traduzione di Laura Bortot. Rovereto :
Keller, 2012.
   186 p. ; 18 cm.  (Vie ; 16).
   Titolo uniforme: Nahe Tage. 
   ISBN 9788889767276 : € 14,00.
Altro autore:   
   Bortot, Laura
Altro titolo:
   Nahe Tage
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833.914
BNI 2012-1921
Ribatti, Nicola.
Allegorie della memoria : testo e immagine nella prosa di W. G. Sebald / Nicola Ribatti. [Trento]
: Università degli studi di Trento, Dipartimento di studi letterari, linguistici e filologici, 2012.
   237 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 139).
   ISBN 9788884434142 : € 12,00.
Soggetti:
   Sebald, Winfried G.
833.914
BNI 2012-1922

Geiger, Arno.
Il vecchio re nel suo esilio / Arno Geiger ; traduzione di Giovanna Agabio. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2012.
   165 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Der alte König in seinem Exil. 
   ISBN 9788845269448 : € 16,00.
Altro autore:   
   Agabio, Giovanna
Altro titolo:
   Der alte König in seinem Exil
833.92
BNI 2012-1923
Peetz, Monika.
La quinta costellazione del cuore / Monika Peetz. Milano : Garzanti, 2012.
   301 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Die Dienstagfrauen. Traduzione di Lucia Ferrantini. 
   ISBN 9788811684053 : € 16,40.
Altro titolo:
   Die Dienstagfrauen
833.92
BNI 2012-1924
Vosseler, Nicole C.
La luna color zafferano : romanzo / Nicole C. Vosseler ; traduzione di Alessandra Petrelli. Milano
: Corbaccio, 2012.
   487 p. ; 23 cm.  (Romance).
   Titolo uniforme: Unter dem Safranmond. 
   ISBN 9788863802412 : € 17,60.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra
Altro titolo:
   Unter dem Safranmond
833.92
BNI 2012-1925

Prosa saggistica di area tedesca / a cura di Giulia Cantarutti e Wolfgang Adam. Bologna : Il
mulino, 2011 (stampa 2012).
   227 p. ; 22 cm.  (Scorciatoie).
   ISBN 9788815147004 : € 18,00.
Soggetti:
   Saggistica tedesca
Altro autore:   
   Cantarutti, Giulia
   Adam, Wolfgang
834.009
BNI 2012-1926

Grass, Günter.
Da una Germania all'altra : diario 1990 / Günter Grass ; traduzione di Claudio Groff. Torino :
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839.82 LETTERATURA NORVEGESE (BOKMAL, RIKSMAL)
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Einaudi, 2012.
   234 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Unterwegs von Deutschland nach Deutschland. 
   ISBN 9788806202897 : € 20,00.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
838.91403
BNI 2012-1927

Jonasson, Jonas.
Il centenario che saltò dalla finestra e scomparve / Jonas Jonasson ; traduzione di Margherita
Podestà Heir. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   446 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Vintage).
   Titolo uniforme: Hundraåringen som klev ut genom fönstret och försvann. 
   ISBN 9788845270239 : € 15,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Hundraåringen som klev ut genom fönstret och försvann
839.7374
BNI 2012-1928
Sem-Sandberg, Steve.
Gli spodestati / Steve Sem-Sandberg ; traduzione di Katia De Marco. Venezia : Marsilio, 2012.
   664 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: De fattiga i Łódź. 
   ISBN 9788831711265 : € 22,00.
Altro autore:   
   De Marco, Katia
Altro titolo:
   De fattiga i Łódź
839.7374
BNI 2012-1929

Dahl, Arne.
Europa blues / Arne Dahl ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. Venezia : Marsilio, 2012.
   398 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 180).
   Titolo uniforme: Europa blues. 
   ISBN 9788831711289 : € 18,50.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Europa blues
839.738
BNI 2012-1930

Zern, Leif.
Quel buio luminoso : sulla drammaturgia di Jon Fosse / Leif Zern ; traduzione e cura Vanda
Monaco Westerståhl. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2012.
   109 p. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 102).
   ISBN 9788872183298 : € 14,00.
Soggetti:
   Fosse, Jon
Altro autore:   
   Monaco Westerståhl, Vanda
839.82274
BNI 2012-1931

Holt, Anne.
Nella tana dei lupi / Anne Holt ; Berit Reiss-Andersen ; traduzione di Margherita Podestà Heir.
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Torino : Einaudi, 2012.
   439 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Løvens gap. 
   ISBN 9788806209896 : € 19,50.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
   Reiss-Andersen, Berit
Altro titolo:
   Løvens gap
839.82374
BNI 2012-1932

Nesbø, Jo.
L'uomo di neve / Jo Nesbø ; traduzione di Giorgio Puleo. Milano : Piemme, 2012.
   531 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   Titolo uniforme: Snømannen. 
   ISBN 9788866216056 : € 14,00.
Altro autore:   
   Puleo, Giorgio
Altro titolo:
   Snømannen
839.8238
BNI 2012-1933

Rabelais, François.
Gargantua e Pantagruele / di François Rabelais ; introduzione e cura di Lionello Sozzi ;
traduzione e note di Antonella Amatuzzi ... [et al.] ; testo francese a fronte a cura di Mireille
Huchon. Milano : Bompiani, 2012.
   LXIV, 2146 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Titolo uniforme: Gargantua et Pantagruel. 
   ISBN 9788845266911 : € 35,00.
Altro autore:   
   Sozzi, Lionello
   Huchon, Mireille
   Amatuzzi, Antonella
Altro titolo:
   Gargantua et Pantagruel
843.3
BNI 2012-1934

Romeo, Enzo.
L'invisibile bellezza : Antoine de Saint-Exupéry, cercatore di Dio / Enzo Romeo. Milano : Àncora,
2012.
   303 p. ; 21 cm.  (Maestri di frontiera).
   ISBN 9788851409630 : € 19,50.
Soggetti:
   Saint-Exupéry, Antoine : de
843.912
BNI 2012-1935
Simenon, Georges.
Maigret e l'informatore / Georges Simenon ; traduzione di Eliana Vicari Fabris. Milano : Adelphi,
2012.
   154 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 407).
   Titolo uniforme: Maigret et l'indicateur. In copertina: Le inchieste di Maigret. 
   ISBN 9788845926686 : € 10,00.
Altro autore:   
   Vicari Fabris, Eliana
Altro titolo:
   Maigret et l'indicateur.
843.912
BNI 2012-1936



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999
Echenoz, Jean.
Lampi / Jean Echenoz ; traduzione di Giorgio Pinotti. Milano : Adelphi, 2012.
   176 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 244).
   Titolo uniforme: Des éclairs. 
   ISBN 9788845926600 : € 17,00.
Altro autore:   
   Pinotti, Giorgio
Altro titolo:
   Des éclairs
843.914
BNI 2012-1937
Makine, Andreï.
Il libro dei brevi amori eterni / Andreï Makine ; traduzione di Camilla Testi. Torino : Einaudi,
2012.
   171 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi ; 191).
   Titolo uniforme: Le livre des brèves amours éternelles. 
   ISBN 9788806210090 : € 14,00.
Altro autore:   
   Testi, Camilla
Altro titolo:
   Le livre des brèves amours éternelles
843.914
BNI 2012-1938
Place, François.
La dogana volante / François Place ; traduzione di Giulia Palmieri. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   390 p. ; 23 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: La douane volante. 
   ISBN 9788817054348 : € 17,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Giulia
Altro titolo:
   La douane volante
843.914
BNI 2012-1939
Il romanzo francese contemporaneo / Annie Oliver ... [et al.] ; a cura di Gianfranco Rubino.
Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   148 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 324).   (Istituzioni di letteratura francese).
   ISBN 9788842098447 : € 16,00.
Soggetti:
   Romanzi francesi - 1980-2010
Altro autore:   
   Rubino, Gianfranco
   Oliver, Annie
843.91409
BNI 2012-1940
Rosenthal, Olivia.
Che fanno le renne dopo Natale? / Olivia Rosenthal ; traduzione di Cinzia Poli. Roma :
Nottetempo, 2012.
   206 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   ISBN 9788874523382 : € 14,00.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
Altro titolo:
   Que font les rennes après Noël?
843.914
BNI 2012-1941
Rykner, Arnaud.
Il vagone / Arnaud Rykner ; traduzione di Marco Bellini. Milano : Mondadori, 2012.
   152 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   Titolo uniforme: Le wagon. A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788804614999 : € 10,00.
Altro autore:   
   Bellini, Marco <1965->
Altro titolo:
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   Le wagon
843.914
BNI 2012-1942
Simenon, Georges.
I fantasmi del cappellaio / Georges Simenon ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Milano :
Adelphi, 2012.
   238 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 409).
   Titolo uniforme: Les fantômes du chapelier. In appendice: Il piccolo sarto e il cappellaio (Titolo uniforme: Le
petit tailleur et le chapelire), Benedetti gli umili (cap. IV) (Titolo uniforme:, Bénis soient les humbles), dello stesso
autore. 
   ISBN 9788845926730 : € 10,00.
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   Les fantômes du chapelier
843.914
BNI 2012-1943

Barbery, Muriel.
L'eleganza del riccio / Muriel Barbery ; traduzione dal francese di Emanuelle Caillat e Cinzia
Poli.  Nuova ed. Roma : E/O, 2012 (stampa 2011).
   318 p. ; 22 cm.  (Francia).
   Titolo uniforme: L'élégance du hérisson. 
   ISBN 9788866320852 : € 12,90.
Altro autore:   
   Poli, Cinzia
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   L'élégance du hérisson
843.92
BNI 2012-1944
Bleys, Olivier.
La torre dei sussurri / Olivier Bleys ; traduzione di Maria Moresco. Milano : Piemme, 2012.
   389 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Le fantôme de la tour Eiffel. 
   ISBN 9788856616880 : € 18,50.
Altro autore:   
   Moresco, Maria
Altro titolo:
   Le fantôme de la tour Eiffel
843.92
BNI 2012-1945
Foenkinos, David.
Le nostre separazioni / David Foenkinos ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2012.
   159 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Nos séparations. 
   ISBN 9788866321309 : € 17,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Nos séparations
843.92
BNI 2012-1946
Levy, Marc <1961->.
La chimica segreta degli incontri / Marc Levy ; traduzione di Valeria Pazzi. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   352 p. ; 23 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: L'etrange voyage de monsieur Daldry. 
   ISBN 9788817056045 : € 19,00.
Altro autore:   
   Pazzi, Valeria
Altro titolo:
   L'etrange voyage de monsieur Daldry



844.3 SAGGISTICA FRANCESE, 1500-1599

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

843.92
BNI 2012-1947
Mattern, Jean.
Di latte e miele / Jean Mattern ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi, 2012.
   103 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi ; 189).
   Titolo uniforme: De lait et de miel. 
   ISBN 9788806206932 : € 13,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   De lait et de miel
843.92
BNI 2012-1948
Mauvignier, Laurent.
Storia di un oblio / Laurent Mauvignier ; traduzione di Yasmina Melaouah. Milano : Feltrinelli,
2012.
   58 p. ; 20 cm.  (I narratori).
   Titolo uniforme: Ce que j'appelle oubli. 
   ISBN 9788807018763 : € 8,50.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Ce que j'appelle oubli.
843.92
BNI 2012-1949
Quiriny, Bernard.
Le assetate / Bernard Quiriny ; traduzione di Stefania Ricciardi ; [prefazione di Lidia Ravera].
Massa : Transeuropa, 2012.
   XI, 311 p. ; 21 cm.  (Narratori delle riserve. Serie straniera).
   Titolo uniforme: Les assoiffées. Frontespizio su due pagine. 
   ISBN 9788875801632 : € 15,00.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   Les assoiffées
843.92
BNI 2012-1950

Montaigne, Michel : de.
Saggi / di Michel de Montaigne ; traduzione di Fausta Garavini ; note di André Tournon ; testo
francese a fronte a cura di André Tournon. [Milano] : Bompiani, 2012.
   LXXXIV, 2503 p. ; 22 cm.  (Classici della letteratura europea).
   Titolo uniforme: Essais. 
   ISBN 9788845266904 : € 40,00.
Altro autore:   
   Garavini, Fausta
   Tournon, André
Altro titolo:
   Essais. -
844.3
BNI 2012-1951

ADI <Associazione degli italianisti italiani>.
La letteratura degli italiani: rotte confini passaggi : 14. Congresso nazionale, Genova, 15-18
settembra 2010 / Associazione degli italianisti ; a cura di Alberto Beniscelli, Quinto Marini, Luigi
Surdich. Novi Ligure : Città del silenzio, 2012.
   285 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788897273042 : € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Atti di congressi
Altro autore:   
   Surdich, Luigi



850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

   Beniscelli, Alberto <1948->
   Marini, Quinto
850.9
BNI 2012-1952
Corina, Rocco Aldo.
Argomenti di letteratura italiana / Rocco Aldo Corina ; saggio introduttivo di Paolo Pellegrino.
Foggia : Bastogi, 2012.
   331 p. ; 21 cm.  (Convivio ; 7).
   ISBN 9788862734066 : € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Pellegrino, Paolo
850.9
BNI 2012-1953

Tortora, Massimiliano <1973->.
Letteratura e politiche culturali : note critiche sul Novecento italiano / Massimiliano Tortora.
Perugia : Morlacchi, 2012.
   269 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 3).
   ISBN 9788860744685 : € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [della] Politica culturale - Sec. 20.
850.90091
BNI 2012-1954

Rinaldi, Rinaldo <1951->.
Variazioni sul Novecento : figure, spazi, immagini / Rinaldo Rinaldi. Milano : Angeli, 2012.
   206 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica).
   ISBN 9788856846201 : € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1950-2000
850.900914
BNI 2012-1955

Alighieri, Dante.
La Divina Commedia / Dante Alighieri ; illustrata da Alberto Martini ; a cura della Pinacoteca
Alberto Martini, Fondazione Oderzo cultura ; curatore scientifico: Paola Bonifacio ; con un testo
di Vittorio Sgarbi.  Ed. speciale. Milano : Mondadori arte, 2012.
   422 p. : ill. ; 33 cm.
   ISBN 9788837090654.
Altro autore:   
   Bonifacio, Paola
   Martini, Alberto <1876-1954>
   Fondazione Oderzo cultura
   Pinacoteca comunale <Oderzo>
851.1
BNI 2012-1956
Barolini, Teodolinda.
Il secolo di Dante : viaggio alle origini della cultura letteraria italiana / Teodolinda Barolini ;
traduzione di Giuseppe Bernardi. Milano : Bompiani, 2012.
   697 p. ; 22 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Dante and the origins of Italian literary culture. 
   ISBN 9788845267000 : € 26,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
   Letteratura italiana - Sec. 13.-14.
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   Dante and the origins of Italian literary culture



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.91 POESIA ITALIANA, 1900-1999

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.1
BNI 2012-1957

Risorgimento e Mezzogiorno romantico : la scrittura cristiana e civile di Pietro Paolo Parzanese
/ a cura di Massimiliano Palinuro e Paola Villani ; con una prefazione di Ortensio Zecchino.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   502 p. ; 24 cm.
   € 25,00.
Soggetti:
   Parzanese, Pietro Paolo
Altro autore:   
   Palinuro, Massimiliano
   Villani, Paola <1973->
851.7
BNI 2012-1958

Capovilla, Guido.
Studi carducciani / Guido Capovilla. Modena : Mucchi, 2012.
   V, 396 p. ; 21 cm.  (Il vaglio ; 65).
   ISBN 9788870005455 : € 35,00.
Soggetti:
   Carducci, Giosue
851.8
BNI 2012-1959
Marcone, Franco.
Giosue Carducci : un anticlericale col desiderio di Dio / Franco Marcone. Chieti : Pianum, Istituto
teologico abruzzese-molisano ; Todi : Tau, 2012.
   XIII, 228 p. ; 23 cm.  (Via pulchritudinis. Quaderni Analecta ; 1).
   ISBN 9788862442046 (Tau).
Soggetti:
   Carducci, Giosue
851.8
BNI 2012-1960

Bertoni, Alberto <1955->.
La poesia contemporanea / Alberto Bertoni. Bologna : Il mulino, 2012.
   237 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 622).
   ISBN 9788815237231 : € 14,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
851.9109
BNI 2012-1961

Bernabò, Graziella.
Per troppa vita che ho nel sangue : Antonia Pozzi e la sua poesia / Graziella Bernabò ;
prefazione di Onorina Dino.  Ed. riveduta e aggiornata. Milano : Àncora, 2012.
   IV, 339 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Maestri di frontiera).
   ISBN 9788851409531 : € 24,00.
Soggetti:
   Pozzi, Antonia
851.912
BNI 2012-1962
D'Annunzio, Gabriele.
Il mio sogno ti crea e la mia arte ti adorna : carteggio inedito D'Annunzio-Angela Panizza / a
cura di Vito Moretti. Roma : Bulzoni, 2012.
   163 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 724).
   ISBN 9788878706231 : € 23,00.
Altro autore:   
   Panizza, Angela



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

   Moretti, Vito <1953->
851.912
BNI 2012-1963
Giuffrè, Maria Teresa.
Per vie di mistero : Angelina Lanza Damiani e la scrittura di sé : Novecento rosminiano in Sicilia
/ Maria Teresa Giuffrè. Roma : Studium, 2012.
   397 p., 24 p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Coscienza ; 68).
   ISBN 9788838241550 : € 30,50.
Soggetti:
   Lanza Damiani, Angelina
851.912
BNI 2012-1964
Infelíse, Giovanni.
Con gli occhi il dolore : l'aspra solitudine di Saba / Giovanni Infelíse. Chioggia : Damocle, 2012.
   97 p. : ill. ; 21 cm.  (I saggi Damocle ; 6).
   ISBN 9788896590164 : € 12,00.
Soggetti:
   Saba, Umberto
851.912
BNI 2012-1965

Frabotta, Biancamaria.
Da mani mortali : [poesia] / Biancamaria Frabotta. Milano : Mondadori, 2012.
   158 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   ISBN 9788804620358 : € 15,00.
851.914
BNI 2012-1966
Marchi, Marco <1951->.
Per Luzi / Marco Marchi. Firenze : Le lettere, 2012.
   214 p. ; 19 cm.  (La nuova meridiana ; 74).
   ISBN 9788860875280 : € 18,00.
Soggetti:
   Luzi, Mario <1914-2005>
851.914
BNI 2012-1967
Pedota, Giuseppe <1933-2010>.
Dopo il moderno : saggi sulla poesia contemporanea / Giuseppe Pedota. Piateda : CFR, 2012.
   117 p. ; 21 cm.  (Saggi CFR ; 1).
   ISBN 9788897224358 : € 13,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 1980-2010
851.91409
BNI 2012-1968
Spaziani, Maria Luisa.
Tutte le poesie / Maria Luisa Spaziani ; a cura di Paolo Lagazzi e Giancarlo Pontiggia. Milano :
Arnoldo Mondadori, 2012.
   CXVI, 1864 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
   ISBN 9788804613954.
Altro autore:   
   Lagazzi, Paolo
   Pontiggia, Giancarlo
851.914
BNI 2012-1969

Ercolani, Eleonora.
La poetica degli oggetti nel teatro di Luigi Pirandello / Eleonora Ercolani. Macerata : EUM, 2012.
   230 p. ; 21 cm.  (EUM x. Teatro e letteratura).
   ISBN 9788860562807 : € 13,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi
852.912



852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

853.1 NARRATIVA ITALIANA, ORIGINI-1375

BNI 2012-1970

Piccolino, Giulia.
Vive la civilisation! : re Leopoldo e il suo Congo : dramma satirico in due atti sulla nascita e sul
crollo di una grande avventura coloniale / Giulia Piccolino. Pisa : ETS, 2012.
   145 p. : ill. ; 21 cm.
   ISBN 9788846732415 : € 10,00.
852.92
BNI 2012-1971
Ricci/Forte <compagnia teatrale>.
Grimmless / Ricci/Forte ; prefazione di Oliviero Ponte di Pino. Corazzano, [San Miniato] :
Titivillus, 2012.
   72 p. : ill. ; 21 cm.  (Lo spirito del teatro ; 62).
   ISBN 9788872183366 : € 11,00.
852.92
BNI 2012-1972

Gallo, Daniele <1954->.
Elementi di letteratura italiana : il neorealismo del Novecento fra guerra e dopoguerra / Daniele
Gallo. Milano : Viator, 2012.
   340 p. ; 20 cm.  (Gnosis ; 12).
   ISBN 9788896813355 : € 15,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Neorealismo - Antologie
853.08308091
BNI 2012-1973
La novella italiana (1860-1920) / a cura di Fabio Pierangeli. Milano : UNICOPLI, 2012.
   176 p. ; 21 cm.  (Atlante ; 2).
   ISBN 9788840015361 : € 14,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - 1860-1920
Altro autore:   
   Pierangeli, Fabio
853.010908
BNI 2012-1974
Le strade dell'avventura : nelle storie di venticinque scrittori / a cura di Fulvio Panzeri e
Roberto Righetto ; Eraldo Affinati ... [et al.]. Roma : AVE, 2012.
   185 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788882846794 : € 14,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - 2010 - Antologie
Altro autore:   
   Righetto, Roberto
   Affinati, Eraldo
   Panzeri, Fulvio
853.0108092
BNI 2012-1975

International Boccaccio Conference <2010 ; Amherst, Mass>.
Boccaccio in America : 2010 International Boccaccio Conference : American Boccaccio
Association, UMass Amherst, april 30-May 1 / a cura di Elsa Filosa e Michael Papio. Ravenna :
Longo, 2012.
   286 p. : ill. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 35).
   Parte delle relazioni presentate al Congresso. Testo in inglese o in italiano. 
   ISBN 9788880637042.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
Altro autore:   
   Papio, Michael
   Filosa, Elsa



853.6 NARRATIVA ITALIANA, 1748-1814

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

   American Boccaccio Association
853.1
BNI 2012-1976

Foscolo, Ugo <1778-1827>.
Ultime lettere di Jacopo Ortis / Ugo Foscolo ; introduzione, testo e commento a cura di Maria
Antonietta Terzoli. Roma : Carocci, 2012.
   352 p. : ill. ; 22 cm.  (Classici ; 17).
   ISBN 9788843059003 : € 22,00.
Altro autore:   
   Terzoli, Maria Antonietta
853.6
BNI 2012-1977

Damigella, Anna Maria.
Luigi Capuana e le arti figurative / Anna Maria Damigella. Milano : LED, 2012.
   358 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche).
   ISBN 9788879165150 : € 38,50.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Capuana, Luigi
853.8
BNI 2012-1978
Flamminio, Leonardo.
Edmondo De Amicis : viaggio tra Belle époque e futurismo / Leonardo Flamminio. Acqui Terme :
Impressioni grafiche, 2012.
   263 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
   ISBN 9788861950757.
Soggetti:
   De Amicis, Edmondo
853.8
BNI 2012-1979

Pirandello, Luigi <1867-1936>.
Novelle siciliane / Luigi Pirandello ; introduzione e curatela di Giuseppe Rando. Messina : EDAS.
   volumi ; 22 cm.
   2 / Luigi Pirandello ; a cura e con un saggio introduttivo di Giuseppe Rando. Messina : EDAS, 2011. 176 p. ; 22
cm.  (Otto-Novecento siciliano ; 6).   ISBN 9788878203648 : € 15,00.
Altro autore:
   Rando, Giuseppe
853.912
BNI 2012-1980
Svevo, Italo.
Edizione nazionale dell'opera omnia di Italo Svevo. Roma : Edizioni di storia e letteratura.
   volumi ; 21 cm.
   6: Commedie / Italo Svevo ; a cura di Guido Lucchini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2011. 2 volumi
(LXII, 1060 p.) ; 21 cm.  ISBN 9788863723151 : € 118,00.
Altro autore:
   Lucchini, Guido
853.912
BNI 2012-1981
Tozzi, Federigo.
Con gli occhi chiusi / Federigo Tozzi ; a cura di Marco Marchi. Firenze : Le lettere, 2012.
   217 p. ; 19 cm.  (Pan ; 31).
   ISBN 9788860875204 : € 18,00.
Altro autore:   
   Marchi, Marco <1951->
853.912
BNI 2012-1982



Albinati, Edoardo.
Vita e morte di un ingegnere / Edoardo Albinati. Milano : Mondadori, 2012.
   150 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804614685 : € 18,00.
853.914
BNI 2012-1983
Bartezzaghi, Stefano.
Una telefonata con Primo Levi = A phone conversation with Primo Levi / Stefano Bartezzaghi ;
traduzione inglese di Jonathan Hunt. Torino : Einaudi, 2012.
   195 p. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 3).
   ISBN 9788806210649 : € 16,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987>
Altro autore:   
   Hunt, Jonathan
853.914
BNI 2012-1984
Battaglia, Romano.
Fra le braccia del vento / Romano Battaglia. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   135 p. ; 22 cm.  (I libri di Romano Battaglia).
   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817054805 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-1985
Bersani, Mauro.
Gadda / Mauro Bersani. Torino : Einaudi, 2012.
   153 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 559).
   ISBN 9788806211530 : € 17,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio
853.914
BNI 2012-1986
Bonina, Gianni.
Tutto Camilleri / Gianni Bonina. Palermo : Sellerio, 2012.
   828 p ; 21 cm.  (La diagonale ; 130).
   ISBN 883892595X : € 26,00.
Soggetti:
   Camilleri, Andrea
853.914
BNI 2012-1987
Capriolo, Paola.
Caino / Paola Capriolo. Milano : Romanzo Bompiani, 2012.
   166 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269400 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-1988
Corona, Mauro <1950->.
La fine del mondo storto / Mauro Corona. Milano : Mondadori, 2012.
   160 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788866210252 : € 13,00.
853.914
BNI 2012-1989
Culicchia, Giuseppe.
Ameni inganni / Giuseppe Culicchia. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   208 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   ISBN 9788804615491 : € 9,50.
853.914
BNI 2012-1990
De Gennaro, Riccardo.
La rivolta impossibile : vita di Lucio Mastronardi / Riccardo De Gennaro ; prefazione di Goffredo
Fofi. Roma : Ediesse, 2012.
   209 p. ; 18 cm.  (Carta bianca).
   ISBN 9788823016743 : € 10,00.



Soggetti:
   Mastronardi, Lucio
Altro autore:   
   Fofi, Goffredo
853.914
BNI 2012-1991
Fois, Marcello.
Nel tempo di mezzo / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2012.
   263 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806202651 : € 20,00.
853.914
BNI 2012-1992
Franzoso, Marco <1965->.
Il bambino indaco / Marco Franzoso. Torino : Einaudi, 2012.
   132 p. ; 21 cm.  (I coralli).
   ISBN 9788806210144 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-1993
Guareschi, Giovanni.
Opere di Giovannino Guareschi. [Milano] : Rizzoli.
   volumi : ill. ; 21 cm.
   Vol. 2: I racconti di nonno Baffi / Giovannino Guareschi. Milano : Rizzoli, 2012. 735 p. : ill. ; 21 cm.  Contiene:
Piccolo mondo borghese, Baffo racconta, La calda estate del pestifero. ISBN 9788817056991 : € 32,00.
853.914
BNI 2012-1994
Lucarelli, Carlo <1960->.
Febbre gialla / Carlo Lucarelli. San Dorligo della Valle : EL, 2012.
   86 p. ; 21 cm.  (Young).
   ISBN 9788847728608 : € 10,50.
853.914
BNI 2012-1995
Mainardi, Danilo.
Le corna del Cesare / Danilo Mainardi. Milano : Cairo, 2012.
   216 p. : ill. ; 19 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524218 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-1996
Mari, Michele.
Fantasmagonia / Michele Mari. Torino : Einaudi, 2012.
   155 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806209551 : € 18,00.
853.914
BNI 2012-1997
Mazzantini, Margaret.
Nessuno si salva da solo / Margaret Mazzantini. Milano : Mondadori, 2012.
   189 p. ; 22 cm.  (Numeri primi).
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788866210245 : € 13,00.
853.914
BNI 2012-1998
Morino, Angelo.
Il film della sua vita / Angelo Morino ; a cura di Vittoria Martinetto. Palermo : Sellerio, 2012.
   218 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 888).
   ISBN 8838924929 : € 13,00.
Altro autore:   
   Martinetto, Vittoria
853.914
BNI 2012-1999
Nelli, Paolo.
Golden boot / Paolo Nelli. Roma : Fazi, 2012.
   221 p. ; 22 cm.  (Le vele ; 112).
   ISBN 9788864115276 : € 16,00.
853.914
BNI 2012-2000



Nigro, Salvatore Silvano.
Il principe fulvo / Salvatore Silvano Nigro. Palermo : Sellerio, 2012.
   151 p. : ill. ; 17 cm.  (La memoria ; 878).
   ISBN 8838926107 : € 13,00.
Soggetti:
   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe . Il gattopardo
853.914
BNI 2012-2001
Oliverio, Alberto.
Per puro caso / Alberto Oliverio. Bari : Dedalo, 2012.
   201 p. ; 22 cm.  (ScienzaLetteratura ; 5).
   ISBN 9788822015051 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-2002
Pavignano, Anna.
Venezia, un sogno / Anna Pavignano. Roma : E/O, 2012.
   168 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866321170 : € 17,00.
853.914
BNI 2012-2003
Pennacchi, Antonio.
Mammut / Antonio Pennacchi. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   188 p. ; 20 cm.  (Contemporanea).
   ISBN 9788804615446 : € 9,50.
853.914
BNI 2012-2004
Ravera, Lidia.
Se lo dico perdo l'America / Lidia Ravera. Milano : Et al., 2012.
   258 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864630779 : € 14,00.
853.914
BNI 2012-2005
Sereni, Clara.
Eppure / Clara Sereni. [Milano] : BUR Rizzoli, 2012.
   129 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Scrittori contemporanei).
   ISBN 9788817055833 : € 8,90.
853.914
BNI 2012-2006
Tani, Cinzia.
Il bacio della Dionea / Cinzia Tani. Milano : Mondadori, 2012.
   332 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   ISBN 9788804616085 : € 18,50.
853.914
BNI 2012-2007
Vartolo, Renzo <1923->.
L'antenna dell'infinito : romanzo / Renzo Vartalo. Milano : Todariana, 2011 (stampa 2012).
   304 p. ; 21 cm.  (Le scelte).
   ISBN 9788870153835 : € 15,00.
853.914
BNI 2012-2008
Venturi, Maria <1936->.
Come prima / Maria Venturi. Milano : BUR Rizzoli, 2012.
   282 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Romanzo).   (I libri di Maria Venturi).
   ISBN 9788817056335 : € 8,90.
853.914
BNI 2012-2009
Vetri, Nino.
Sufficit / Nino Vetri. Palermo : Sellerio, 2012.
   154 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 281).
   ISBN 8838926174 : € 11,00.
853.914
BNI 2012-2010



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-
Arisa.
Il paradiso non è un granché : storia di un motivetto orecchiabile / Arisa. Milano : Mondadori,
2012.
   171 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788804607403 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-2011
Bianconi, Francesco.
Il regno animale / Francesco Bianconi. Milano : Oscar Mondadori, 2012.
   253 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca Oscar ; 703).
   A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788804620846 : € 9,50.
853.92
BNI 2012-2012
Bini, Mauro G.
Roseto in val dei lumi : storie di un paese immaginato / Mauro G. Bini. Roma : Robin, 2012.
   103 p. ; 20 cm.  (La biblioteca del tempo).
   ISBN 9788873719342 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-2013
Buonanno, Errico.
L'eternità stanca : pellegrinaggio agnostico tra le nuove religioni / Errico Buonanno. Roma ; Bari
: GLF editori Laterza, 2012.
   144 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842098836 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-2014
Cambiamenti climatici : racconti / [un progetto di Shylock Centro universitario teatrale ;
prefazione di Carlo Carraro e Luca Mercalli]. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   202 p. ; 20 cm.
   ISBN 9788875433130 : € 16,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Ambiente naturale [e] Variazioni [del] Clima - 2011 - Antologie
Altro autore:   
   Shylock Centro universitario teatrale
853.9208036
BNI 2012-2015
Cavanna, Alberto <1961->.
L'uomo che non contava i giorni / Alberto Cavanna. Milano : Mondadori, 2012.
   152 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804613909 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-2016
Ciancia, Elisabetta.
Un'infanzia : [romanzo] / Elisabetta Ciancia. Milano : Cairo, 2012.
   157 p. ; 19 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524225 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-2017
Colombo, Maria Paola.
Il negativo dell'amore : romanzo / Maria Paola Colombo. Milano : Mondadori, 2012.
   329 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804614661 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-2018
Cornia, Ugo.
Il professionale : avventure scolastiche / Ugo Cornia. Milano : Feltrinelli, 2012.
   127 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807018961 : € 11,00.
853.92
BNI 2012-2019



Gamberale, Chiara.
L'amore quando c'era / Chiara Gamberale. Milano : Mondadori, 2012.
   91 p. ; 20 cm.  (Libellule).
   ISBN 9788804617839 : € 10,00.
853.92
BNI 2012-2020
Gandini, Umberto.
Altre indagini abusive di Marlove, l'investigatore precario / Umberto Gandini ; nota introduttiva:
Il luogo del delitto. Roma : Robin, 2012.
   359 p. : ill. ; 20 cm.  (I luoghi del delitto. Le indagini di Marlòve ; 2).
   ISBN 9788873719212 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-2021
Greco, Giovanni <1970->.
Malacrianza : [romanzo] / Giovanni Greco. Roma : Nutrimenti, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (Greenwich ; 22).
   Altre edizioni: ISBN 9788865941119 (ePub); ISBN 9788865941126 (MobiPocket). 
   ISBN 9788865941102 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-2022
Gregotti, Federico.
Preludi e fughe per tredici tele di Vermeer / Federico Gregotti, Filippo Sergi. Roma : Robins,
2012.
   109 p. : ill. ; 20 cm.  (La biblioteca del tempo).
   ISBN 9788873719281 : € 10,00.
Altro autore:   
   Sergi, Filippo
853.92
BNI 2012-2023
Guerrini, Elena.
Bella tutta! : i miei grassi giorni felici / Elena Guerrini. Milano : Garzanti, 2012.
   228 p. ; 21 cm.  (Narratori moderni).
   ISBN 9788811684039 : € 15,20.
853.92
BNI 2012-2024
Lerro, Lucrezia.
Sul fondo del mare c'è una vita leggera / Lucrezia Lerro. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   108 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269844 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-2025
Lubrano, David.
Una persona perbene : [romanzo] / David Lubrano. Milano : Cairo, 2012.
   237 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524256 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-2026
Mancassola, Marco.
Last love parade : [romanzo] / Marco Mancassola. Milano : Il saggiatore, 2012.
   245 p. ; 22 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788842817666 : € 15,00.
853.92
BNI 2012-2027
Marchesini, Anna <1953->.
Di mercoledì : [romanzo] / Anna Marchesini. Milano : Rizzoli, 2012.
   205 p. ; 23 cm.  (Rizzoli La scala).
   ISBN 9788817055932 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-2028
Mazzoni, Lorenzo <1974->.
Malatesta : indagini di uno sbirro anarchico : [la trilogia] / Lorenzo Mazzoni ; illustrazioni di
Andrea Amaducci ; [prefazione di Enrico Pandiani]. Milano : Mōmentum, 2011 (stampa 2012).
   371 p. : ill. ; 21 cm.  (Black).
   Contiene: Nero ferrarese, Il recinto delle capre, Il cinematografo. 



   ISBN 9788890534058 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-2029
Mazzucco, Melania G.
Limbo / Melania G. Mazzucco. Torino : Einaudi, 2012.
   476 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788806209384 : € 20,00.
853.92
BNI 2012-2030
Melandri, Francesca.
Più alto del mare / Francesca Melandri. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   237 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817055956 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-2031
Morici, Claudio.
L'uomo d'argento / Claudio Morici. Roma : E/O, 2012.
   189 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866321187 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-2032
Muci, Francesca.
L'amore è imperfetto / Francesca Muci. Milano : Piemme, 2012.
   180 p. ; 21 cm.
   ISBN 9788856614176 : € 12,50.
853.92
BNI 2012-2033
Nisticò, Massimo Felice.
Carne : [romanzo] / Massimo Felice Nisticò. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012.
   393 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788849832792 : € 16,00.
853.92
BNI 2012-2034
Occhipinti, Paolo <1939- >.
D'amore e di guerra : [romanzo] / Paolo Occhipinti. Milano : Cairo, 2012.
   173 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
   ISBN 9788860524140 : € 14,00.
853.92
BNI 2012-2035
Pallavicini, Piersandro.
Romanzo per signora / Piersandro Pallavicini. Milano : Feltrinelli, 2012.
   267 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   ISBN 9788807018824 : € 17,00.
853.92
BNI 2012-2036
Parente, Massimiliano.
L'inumano : romanzo / Massimiliano Parente. Milano : Mondadori, 2012.
   277 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616047 : € 19,00.
853.92
BNI 2012-2037
Predicatori, Paola.
Il mio inverno a Zerolandia / Paola Predicatori. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   239 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817055345 : € 16,50.
853.92
BNI 2012-2038
Rossari, Marco.
L'unico scrittore buono è quello morto / Marco Rossari. Roma : E/O, 2012.
   214 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
   ISBN 9788866320845 : € 16,50.
853.92



858.5 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1585-1748

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

BNI 2012-2039
Santacroce, Isabella.
Amorino / Isabella Santacroce. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2012.
   330 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
   ISBN 9788845269837 : € 17,50.
853.92
BNI 2012-2040
Sarchi, Alessandra.
Violazione / Alessandra Sarchi. Torino : Einaudi, 2012.
   271 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806207076 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-2041
Soriga, Paola.
Dove finisce Roma / Paola Soriga. Torino : Einaudi, 2012.
   140 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   ISBN 9788806211745 : € 15,50.
853.92
BNI 2012-2042
Traina, Gian Carlo.
Brezze marine / Gian Carlo Traina. Ferrara : Liberty house, 2012.
   156 p. : ill. ; 17 cm.
853.92
BNI 2012-2043
Trevi, Emanuele.
Qualcosa di scritto / Emanuele Trevi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2012.
   246 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788862200646 : € 16,80.
853.92
BNI 2012-2044
Vitaliano, Fausto.
Era solo una promessa : [romanzo] / Fausto Vitaliano. Milano : Laurana, 2012.
   434 p. ; 21 cm.  (Rimmel ; 10).
   ISBN 9788896999127 : € 18,00.
853.92
BNI 2012-2045
Vorpsi, Ornela.
Fuorimondo : storia di una ragazza di oggi / Ornela Vorpsi. Torino : Einaudi, 2012.
   156 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi ; 188).
   ISBN 9788806210151 : € 13,50.
853.92
BNI 2012-2046
Zappa Mulas, Patrizia.
L'orgogliosa / Patrizia Zappa Mulas. Milano : Et al., 2012.
   104 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
   ISBN 9788864630687 : € 12,00.
853.92
BNI 2012-2047

Guasco, Annibale.
Sotto il segno di Chirone : il Ragionamento di Annibale Guasco alla figlia Lavinia / con un saggio
di Blythe Alice Raviola ; cura e introduzione di Luisella Giachino. Torino : Aragno, 2011.
   XL, 81 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   ISBN 9788884195470 : € 10,00.
Altro autore:   
   Raviola, Blythe Alice
   Giachino, Luisella
858.508
BNI 2012-2048

Giulio, Rosa.



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.91 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1999

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

859.335 NARRATIVA ROMENA. 1989-

Gli infiniti disordini delle cose : sullo Zibaldone di Leopardi / Rosa Giulio. Salerno : Edisud, 2012.
   300 p. ; 21 cm.  (Le civiltà letterarie ; 47).
   ISBN 9788895154107.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone
858.708
BNI 2012-2049

Genovesi, Fabio.
Morte dei Marmi / Fabio Genovesi. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   139 p. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842098577 : € 12,00.
858.9208
BNI 2012-2050
Insinna, Flavio.
Neanche con un morso all'orecchio / Flavio Insinna. Milano : Mondadori, 2012.
   212 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: e-book disponibile. 
   ISBN 9788804614333 : € 16,00.
858.9203
BNI 2012-2051
Mosca Mondadori, Arnoldo.
Cristo nelle costellazioni / Arnoldo Mosca Mondadori. Brescia : Morcelliana, 2012.
   63 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie ; 149).
   ISBN 9788837225711 : € 8,00.
858.9202
BNI 2012-2052

Luxardo Franchi, Piero.
Lettere italiane del Novecento / Piero Luxardo Franchi. Venezia : Cafoscarina, 2012.
   262 p. ; 20 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
   ISBN 9788875432997 : € 16,00.
Soggetti:
   Prosa italiana - Sec. 20.
858.910809
BNI 2012-2053

Baroncelli, Eugenio.
Falene : 237 vite quasi perfette / Eugenio Baroncelli. Palermo : Sellerio, 2012.
   281 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 889).
   ISBN 883892645X : € 14,00.
858.914
BNI 2012-2054
Bevilacqua, Alberto <1934->.
Roma califfa / Alberto Bevilacqua. Milano : Mondadori, 2012.
   237 p. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   ISBN 9788804616030 : € 20,00.
858.91403
BNI 2012-2055
Lionni, Leo.
La botanica parallela / Leo Lionni ; illustrazioni dell'autore. Roma : Gallucci, 2012.
   304 p. : ill. ; 25 cm.  (UG : Universale Gallucci).
   ISBN 9788861452992 : € 18,00.
858.914
BNI 2012-2056

Lungu, Dan.



861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

863.6 NARRATIVA SPAGNOLA, 1900-1999

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

Sono una vecchia comunista / Dan Lungu ; traduzione di Ileana M. Pop. Cagliari : Aìsara, 2012.
   204 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
   Titolo uniforme: Sînt o babǎ comunistǎ!. 
   ISBN 9788861040922 : € 16,00.
Altro autore:   
   Pop, Ileana M.
Altro titolo:
   Sînt o babǎ comunistǎ!
859.335
BNI 2012-2057

Reina Palazón, José Luis.
Exotarium 2. : corpo insicuro / José Luis Reina Palazón ; traduzione di Carlo Ferrucci. Firenze : Le
lettere, 2012.
   196 p. ; 19 cm.  (Il nuovo melograno ; 78).
   Testo originale a fronte. 
   ISBN 9788860874016 : € 19,00.
Altro autore:   
   Ferrucci, Carlo
861.64
BNI 2012-2058

Succio, Marco.
Dal movimiento alla movida : il romanzo spagnolo dal franchismo a oggi (1939-2011) / Marco
Succio ; prefazione di José Belmonte Serrano. Milano : Angeli, 2012.
   194 p. ; 23 cm.  (Critica letteraria e linguistica ; 87).
   ISBN 9788856846720 : € 24,00.
Soggetti:
   Romanzi spagnoli - 1939-2011
863.609
BNI 2012-2059

Zanón, Carlos.
Fuori tempo massimo / Carlos Zanón ; traduzione dallo spagnolo di Gabriella De Fina. Roma :
E/O, 2012.
   221 p. ; 20 cm.  (E/originals. Spagna).
   Titolo uniforme: Tarde, mal y nunca. 
   ISBN 9788866320890 : € 14,00.
Altro autore:   
   De Fina, Gabriella
Altro titolo:
   Tarde, mal y nunca
863.64
BNI 2012-2060

Barrera Tyszka, Alberto.
La malattia / Alberto Barrera Tyszka ; traduzione di Paola Tomasinelli. Torino : Einaudi, 2012.
   159 p. ; 19 cm.  (L'arcipelago Einaudi ; 187).
   Titolo uniforme: La enfermedad. 
   ISBN 9788806194079 : € 13,50.
Altro autore:   
   Tomasinelli, Paola
863.7
BNI 2012-2061
Rey Rosa, Rodrigo.
Severina / Rodrigo Rey Rosa ; traduzione di Danilo Manera. Milano : Feltrinelli, 2012.
   109 p. ; 22 cm.  (I narratori).
   Titolo uniforme: Severina. 
   ISBN 9788807018985 : € 10,00.



871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Altro autore:   
   Manera, Danilo
863.7
BNI 2012-2062
Roca, Eduardo.
La bottega dei libri proibiti / Eduardo Roca ; traduzione di Laura Di Rocco. Milano : Mondadori,
2012.
   555 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: El taller de los libros prohibidos. 
   ISBN 9788804614814 : € 19,90.
Altro autore:   
   Di Rocco, Laura
Altro titolo:
   El taller de los libros prohibidos
863.7
BNI 2012-2063
Trías de Bes, Fernando.
Inchiostro : [romanzo] / Fernando Trías de Bes ; traduzione di Giulia Bassi. [Milano] : Rizzoli,
2012.
   153 p. ; 22 cm.  (Rizzoli La scala).
   Titolo uniforme: Tinta. 
   ISBN 9788817056052 : € 12,00.
Altro autore:   
   Bassi, Giulia <traduttore>
Altro titolo:
   Tinta
863.7
BNI 2012-2064

Pipitone, Giuseppe.
Dalla figura all'interpretazione : scoli a Optaziano Porfirio / Giuseppe Pipitone. Napoli : Loffredo,
2012.
   187 p. ; 21 cm.  (Studi latini ; 79).
   ISBN 9788875645526 : € 16,60.
Soggetti:
   Ottaziano Porfirio, Publilio . Carmina - Scolii
871.01
BNI 2012-2065

Forme e modi delle lingue e dei testi tecnici antichi / a cura di Raffaele Grisolia e Giuseppina
Matino. Napoli : D'Auria, 2012.
   337 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 29).
   ISBN 9788870923315.
Soggetti:
   Letteratura scientifica greca
   Letteratura scientifica latina
Altro autore:   
   Matino, Giuseppina
   Grisolia, Raffaele
880.945
BNI 2012-2066

Gigante, Marcello <1923-2001>.
L'edera di Leonida / Marcello Gigante. Napoli : Bibliopolis, 2011 (stampa 2012).
   177 p., [ 8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 108).
   ISBN 9788870885910 : € 25,00.
Soggetti:
   Leonida : di Taranto
881.01
BNI 2012-2067



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.8 LETTERATURE SLAVE

891.991 LETTERATURA ALBANESE

Distilo, Nuala.
Commento critico-testuale all'Elettra di Euripide / Nuala Distilo. Padova : S.A.R.G.O.N., 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   Con il testo. 
   ISBN 9788895672182.&nbsp
   1 / Nuala Distilo. Padova : S.A.R.G.O.N., 2012. XLVI, 372 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Euripide . Elettra
Altro autore:
   Euripides
882.01
BNI 2012-2068
Distilo, Nuala.
Commento critico-testuale all'Elettra di Euripide / Nuala Distilo. Padova : S.A.R.G.O.N., 2012.
   2 volumi ; 21 cm.
   Con il testo. 
   ISBN 9788895672182.&nbsp
   2 / Nuala Distilo. Padova : S.A.R.G.O.N., 2012. 374-765 p. ; 21 cm.
Soggetti:
   Euripide . Elettra
Altro autore:
   Euripides
882.01
BNI 2012-2069

Nizzola, Paolo <1982->.
Testo e macrotesto nelle Dionisiache di Nonno di Panopoli / Paolo Nizzola ; prefazione di
Giuseppe Zanetto. Reggio Calabria : Leonida, 2012.
   IV, 220 p. ; 21 cm.  (Gli allori ; 2).
   ISBN 9788895880808 : € 16,00.
Soggetti:
   Nonno : di Panopoli . Dionysiaca
883.01
BNI 2012-2070

Pahor, Boris.
Figlio di nessuno : un'autobiografia senza frontiere / Boris Pahor ; con Cristina Battocletti.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   247 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   ISBN 9788817055130 : € 17,50.
Soggetti:
   Pahor, Boris - Autobiografie
Altro autore:   
   Battocletti, Cristina
891.8436
BNI 2012-2071

Kadaré, Ismail.
Un invito a cena di troppo : romanzo / di Ismail Kadaré ; traduzione di Maria Laura Vanorio.
Milano : Longanesi, 2012.
   212 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di narratori ; 28).
   Titolo uniforme: Darka e gabuar. Traduzione dal francese (tit.: Le dîner de trop). 
   ISBN 9788830432666 : € 18,60.
Altro autore:   
   Vanorio, Maria Laura
Altro titolo:
   Darka e gabuar
891.9913
BNI 2012-2072



894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.1 LETTERATURA CINESE

909 STORIA MONDIALE

909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

Yaşar Kemal.
Guarda l'Eufrate rosso di sangue / Yaşar Kemal ; traduzione dal turco di Simone Abramo e Pinar
Gökpar. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   402 p. ; 23 cm.  (Rizzoli La scala).
   Titolo uniforme: Firat suyu kan akiyor baksana. In copertina: Rizzoli romanzo. 
   ISBN 9788817055062 : € 20,00.
Altro autore:   
   Abramo, Simone
   Gökpar, Pinar
Altro titolo:
   Firat suyu kan akiyor baksana
894.3533
BNI 2012-2073

Liu Qingbang.
Legno sacro / Liu Qingbang ; traduzione di Barbara Leonesi. Milano : O Barra O, 2012.
   129 p. ; 21 cm.  (In-Asia. Cina).
   Traduzione di: Shen mu. 
   ISBN 9788897332206 : € 13,00.
Altro autore:   
   Leonesi, Barbara
Altro titolo:
   Shen mu
895.1352
BNI 2012-2074
Yan, Geling.
I tredici fiori della guerra / Geling Yan ; traduzione di Letizia Sacchini. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   195 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Jin ling shi san chai. 
   ISBN 9788817057066 : € 16,00.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   Jin ling shi san chai
895.1352
BNI 2012-2075

Jasanoff, Maya.
La Compagnia delle Indie : la prima multinazionale / Maya Jasanoff ; traduzione di Irene Abigail
Piccinini. Milano : Il saggiatore, 2012.
   442 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 757).
   Titolo uniforme: Edge of empire. 
   ISBN 9788842814009 : € 25,00.
Soggetti:
   Gran Bretagna - Colonialismo - Ruolo [di] East India Company - 1750-1840
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Edge of empire
909.097124107
BNI 2012-2076

Berman, Marshall.
Tutto ciò che è solido svanisce nell'aria : l'esperienza della modernità / Marshall Berman.  2. ed.
Bologna : Il mulino, 2012.
   428 p. ; 22 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 37).
   Titolo uniforme: All that is solid melts into air. Traduzione di Valeria Lalli, revisione di Alberto Bertoni. Edizione
precedente pubblicata con il titolo: L'esperienza della modernità. 
   ISBN 9788815235039 : € 16,00.
Soggetti:



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

913 GEOGRAFIA DEL MONDO ANTICO E VIAGGI CHE LO RIGUARDANO

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

   Civiltà - Sec. 19.-20.
Altro titolo:
   All that is solid melts into air
909.8
BNI 2012-2077

Fini, Massimo <1943->.
La guerra democratica / Massimo Fini. Milano : Chiarelettere, 2012.
   XIV, 289 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   ISBN 9788861902992 : € 14,90.
Soggetti:
   Guerra - Ruolo [dell'] Intervento militare [dei] Paesi occidentali - 1991-2011
909.829
BNI 2012-2078

11 settembre 2021 : le minacce del prossimo decennio / a cura di Gianluca Ansalone e Angelo
Zappalà. Milano : Angeli, 2012.
   158 p. ; 23 cm.  (Terrorismo, intelligence e sicurezza ; 4).
   ISBN 9788856841909 : € 19,00.
Soggetti:
   Società - 2001-2011
Altro autore:   
   Zappalà, Angelo
   Ansalone, Gianluca
909.831
BNI 2012-2079

Brilli, Attilio <1936->.
Dove finiscono le mappe : storie di esplorazione e di conquista / Attilio Brilli. Bologna : Il mulino,
2012.
   233 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 385).
   ISBN 9788815237545 : € 16,00.
Soggetti:
   Esplorazioni - Sec. 15.-19.
910.9
BNI 2012-2080

Pausanias.
Guida della Grecia / Pausania. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ;
[poi] [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Periīgīsis tīs Hellados. 
   9: Libro 9. : La Beozia / Pausania ; testo e traduzione a cura di Mauro Moggi ; commento a cura di Mauro Moggi
e Massimo Osanna. 2. ed. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori, 2012. CXXX, 473 p. : ill. ; 21
cm.  Testo originale a fronte. ISBN 9788804594277.
Altro autore:
   Moggi, Mauro
   Osanna, Massimo
Altro titolo:
   Periīgīsis tīs Hellados
913.8049
BNI 2012-2081

Giartosio, Tommaso.
L'O di Roma : in tondo e senza fermarsi mai / Tommaso Giartosio. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012 (stampa 2011).
   V, 275 p : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
   ISBN 9788842098232 : € 12,00.



914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

Soggetti:
   Roma - Descrizioni
914.5632
BNI 2012-2082

Dedòla, Salvatore.
La toponomastica in Sardegna : origini, etimologia / Salvatore Dedòla. Dolianova : Grafica del
Parteolla, 2012.
   702 p. ; 24 cm.  (Semitica ; 4).
   ISBN 9788896778715 : € 34,00.
Soggetti:
   Toponomastica - Sardegna
914.590014
BNI 2012-2083

Deaglio, Enrico.
2012 il primo anno senza di loro : ritratti di illustri e non illustri che se ne sono andati / Enrico
Deaglio, Andrea Jacchia ; con la collaborazione di Frank Viviano. Milano : Il saggiatore, 2012.
   254 p. ; 20 cm.  (La cultura ; 756).
   ISBN 9788842817833 : € 14,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 20.
Altro autore:   
   Jacchia, Andrea
   Viviano, Frank
920.02
BNI 2012-2084

Castelli Gattinara, Giancarlo.
Hans Schloss : lo straordinario evolversi di una vita comune / Gian Carlo Castelli Gattinara.
Torino : L'harmattan Italia, 2012.
   393 p. ; 21 cm.  (Intarsi).
   ISBN 9788878922068 : € 35,00.
Soggetti:
   Schloss, Hans
920.71
BNI 2012-2085

The archaeological musealization: multidiplinary intervention in archaeological sites for the
conservation, communication and culture / edited by Marco Vaudetti, Valeria Minucciani,
Simona Canepa. Torino [etc.] : Allemandi, 2012.
   280 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2011. Con errata corrige. Titolo sul dorso: The
archaeological musealization. 
   ISBN 9788842221203 : € 40,00.
Soggetti:
   Musei archeologici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vaudetti, Marco
   Canepa, Simona
   Minucciani, Valeria
Altro titolo:
   The archaeological musealization
930.075
BNI 2012-2086
Limoncelli, Massimo.
Il restauro virtuale in archeologia / Massimo Limoncelli. Roma : Carocci, 2012.
   242 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 722).
   ISBN 9788843062225 : € 29,00.



935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

Soggetti:
   Beni archeologici - Restauro virtuale
930.10285642
BNI 2012-2087

Brusasco, Paolo.
Babilonia : all'origine del mito / Paolo Brusasco ; prefazione di Giulio Giorello. Milano : Raffaello
Cortina, 2012.
   XIV, 303 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 222).
   ISBN 9788860304414 : € 26,00.
Soggetti:
   Babilonia
935
BNI 2012-2088

Cairo, Giambattista.
Prima della città : le leghe arcaiche del Lazio e la nascita di Roma / Giambattista Cairo. Bologna
: Pàtron, 2012.
   85 p. ; 24 cm.  (Studi di storia ; 17).
   ISBN 9788855531627 : € 12,00.
Soggetti:
   Lazio - Sec. 7.-4. a. C.
937.601
BNI 2012-2089
Freisenbruch, Annelise.
Le donne di Roma : potere, sesso e politica in età imperiale / Annelise Freisenbruch. Milano :
Bruno Mondadori, 2012.
   337 p. ; 24 cm.  (La storia narrata).
   Titolo uniforme: The first ladies of Rome. Traduzione di Luna Orlando. 
   ISBN 9788861596665 : € 25,00.
Soggetti:
   Donne celebri romane - Impero romano
   Imperatori romani - Famiglie
Altro titolo:
   The first ladies of Rome
937.060922
BNI 2012-2090

Schmitt Pantel, Pauline.
I migliori di Atene : la vita dei potenti nella Grecia antica / Pauline Schmitt Pantel ; traduzione di
Gabriella Vernole ed Enzo De Benedictis. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   XVIII, 218 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Hommes illustres. 
   ISBN 9788842093633 : € 20,00.
Soggetti:
   Politici - Atene - Sec. 5. a. C.
Altro autore:   
   Vernole, Gabriella
   De Benedictis, Enzo
Altro titolo:
   Hommes illustres
938.504092
BNI 2012-2091
Taviani, Paolo <1959->.
Furor bellicus : la figura del guerriero arcaico nella Grecia antica / Paolo Taviani. Milano : Angeli,
2012.
   285 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 136).
   ISBN 9788856833867 : € 32,00.



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

Soggetti:
   Guerrieri - Grecia antica
   Letteratura greca - Eroi
938
BNI 2012-2092
Will, Wolfgang.
Le guerre persiane / Wolfgang Will. Bologna : Il mulino, 2012.
   148 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 617).
   Titolo uniforme: Die Perserkriege. Traduzione di Marco Cupellaro. 
   ISBN 9788815237156 : € 12,00.
Soggetti:
   Guerre persiane <498-449 a. C.>
Altro titolo:
   Die Perserkriege.
938.03
BNI 2012-2093

Historia : la grande storia della civiltà europea. Milano : Motta.
   volumi ; 31 cm.
   Il Medioevo / a cura di Umberto Eco. Milano : Motta, 2011.  4 volumi ; 31 cm.
      [3]: Basso Medioevo. Milano : Motta, 2011.  719 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità-Sec. 15.
Altro autore:
   Eco, Umberto
940.1
 BNI 2012-2094
Historia : la grande storia della civiltà europea. Milano : Motta.
   volumi ; 31 cm.
   Il Medioevo / a cura di Umberto Eco. Milano : Motta, 2011.  4 volumi ; 31 cm.
      [4]: Il Quattrocento. Milano : Motta, 2011.  719 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità-Sec. 15.
Altro autore:
   Eco, Umberto
940.1
 BNI 2012-2095
Historia : la grande storia della civiltà europea. Milano : Motta.
   volumi ; 31 cm.
   Il Medioevo / a cura di Umberto Eco. Milano : Motta, 2011.  4 volumi ; 31 cm.
      [2]: Medioevo centrale. Milano : Motta, 2011.  679 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità-Sec. 15.
Altro autore:
   Eco, Umberto
940.1
 BNI 2012-2096
Historia : la grande storia della civiltà europea. Milano : Motta.
   volumi ; 31 cm.
   Il Medioevo / a cura di Umberto Eco. Milano : Motta, 2011.  4 volumi ; 31 cm.
      [1]: Alto Medioevo. Milano : Motta, 2011.  679 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità-Sec. 15.
Altro autore:
   Eco, Umberto
940.1
 BNI 2012-2097
Historia : la grande storia della civiltà europea. Milano : Motta.
   volumi ; 31 cm.
   Il Medioevo / a cura di Umberto Eco. Milano : Motta, 2011.  5 volumi ; 31 cm.
      Indici. [2]. Milano : Motta, 2011.  140 p. ; 31 cm.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Antichità-Sec. 15.
Altro autore:
   Eco, Umberto



940.28 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1815-1914

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.1
 BNI 2012-2098
Smalley, Beryl.
Storici nel Medioevo / Beryl Smalley.  2. ed. Napoli : Liguori, 2012.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Nuovo Medioevo ; 8).
   Titolo uniforme: Historians in the Middle Ages. Traduzione di Ileana Pagani. 
   ISBN 9788820707637 : € 24,99.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia - Sec. 9.-12.
Altro titolo:
   Historians in the Middle Ages
940.1072
BNI 2012-2099

Ferrara, Antonio <1980->.
L'età delle migrazioni forzate : esodi e deportazioni in Europa, 1853-1953 / Antonio Ferrara,
Niccolò Pianciola. Bologna : Il mulino, 2012.
   501 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   ISBN 9788815234667 : € 29,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche - Deportazione [e] Trasferimento - Europa - 1853-1953
Altro autore:   
   Pianciola, Niccolò
940.28
BNI 2012-2100

Best, Nicholas.
Gli ultimi giorni : 28 aprile-2 maggio 1945 / Nicholas Best. Milano : Bruno Mondadori, 2012.
   296 p. ; 24 cm.  (La storia narrata).
   Titolo uniforme: Five days that shocked the world. Traduzione di Ada Arduini, Silvia Mazzobel. 
   ISBN 9788861596658 : € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - 1945
Altro titolo:
   Five days that shocked the world.
940.53
BNI 2012-2101
Biagioni, Massimo.
Ai bordi dell'inferno : Dante Brucci e compagni : piccole storie di uomini, della Resistenza, della
seconda guerra mondiale / Massimo Biagioni. [Firenze] : Sarnus, 2012.
   85 p. : ill. ; 24 cm.  (Diari e memorie ; 12).
   ISBN 9788856300956 : € 9,00.
940.53450922
BNI 2012-2102
Bifulco, Daniela.
Negare l'evidenza : diritto e storia di fronte alla menzogna di Auschwitz / Daniela Bifulco. Milano
: Angeli, 2012.
   124 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 4).
   ISBN 9788856847536 : € 17,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Negazione
940.531818
BNI 2012-2103
Coster, Theo.
I nostri giorni con Anna : il racconto dei compagni di classe di Anna Frank / Theo Coster.
[Milano] : Rizzoli, 2012.
   177 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Klasgenoten van Anne Frank. 
   ISBN 9788817055116 : € 17,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - 1939-1945 - Memorie
Altro titolo:



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

   Klasgenoten van Anne Frank.
940.53180922
BNI 2012-2104
Cristicchi, Simone.
Mio nonno è morto in guerra / Simone Cristicchi. Milano : Mondadori, 2012.
   166 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: ebook disponibile. 
   ISBN 9788804617709 : € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Memorie
940.53450922
BNI 2012-2105
Maris, Gianfranco.
Per ogni pidocchio cinque bastonate : i miei giorni a Mauthausen / Gianfranco Maris ; con
Michele Brambilla. Milano : Mondadori, 2012.
   126, [25] p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   ISBN 9788804615859 : € 17,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Deportati politici italiani - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Brambilla, Michele
940.5318092
BNI 2012-2106

Porzûs : violenza e Resistenza sul confine orientale / a cura di Tommaso Piffer. Bologna : Il
mulino, 2012.
   162 p. ; 22 cm.  (Percorsi).
   ISBN 9788815234865 : € 15,00.
Soggetti:
   Eccidio di Porzus
Altro autore:   
   Piffer, Tommaso
940.54050945391
BNI 2012-2107

Di Fiore, Gigi.
Controstoria della liberazione / Gigi Di Fiore. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   355 p. ; 23 cm.
   ISBN 9788817057141 : € 19,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Operazioni militari [degli] Alleati anglo-americani - Italia meridionale - 1943-1944
940.542157
BNI 2012-2108

Lanzoni, Mario.
Riassunto di un periodo sofferto della mia giovinezza : diario di Mario Lanzoni, internato militare
imolese, 1943-1945 / a cura di Marcello Tarozzi ; prefazione del prof. Alberto Preti. Imola :
Bacchilega, 2012.
   256 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storia).
   In testa al frontespizio: CIDRA, Centro imolese di documentazione Resistenza antifascista e storia
contemporanea. 
   ISBN 9788896328439 : € 15,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Germania - 1943-1945 - Diari
Altro autore:   
   Tarozzi, Marcello
940.547243092
BNI 2012-2109



940.55 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1945-1999

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

Turchi, Franz.
Lettere dall'Europa : un futuro per il nostro vecchio continente / Franz Turchi. Milano : Angeli,
2012.
   127 p. ; 23 cm.  (Il punto ; 80).
   ISBN 9788856838787 : € 18,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione
940.55
BNI 2012-2110

Delle Donne, Fulvio.
Federico 2. : la condanna della memoria : metamorfosi di un mito / Fulvio Delle Donne. Roma :
Viella, 2012.
   206 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 138).
   ISBN 9788883347610 : € 22,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.> - Mitizzazione
943.025092
BNI 2012-2111

Race, Roberto.
Napoleone il comunicatore : passare alla storia non solo con le armi / Roberto Race ; prefazione
di Luigi Mascilli Migliorini ; postfazione di Mario Rodriguez. Milano : EGEA, 2012.
   141 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
   ISBN 9788823833586 : € 16,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.>
944.05092
BNI 2012-2112
Valzania, Sergio.
I dieci errori di Napoleone : sconfitte, cadute e illusioni dell'uomo che voleva cambiare la storia /
Sergio Valzania. Milano : Mondadori, 2012.
   232 p. ; 23 cm.  (Le scie).
   ISBN 9788804619307 : € 19,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.>
944.05092
BNI 2012-2113

Franceschi, Franco.
Le città italiane nel Medioevo : 12.-14. secolo / Franco Franceschi, Ilaria Taddei. Bologna : Il
mulino, 2012.
   334 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: Le città italiane nel Medioevo. 
   ISBN 9788815138255 : € 22,50.
Soggetti:
   Città - Italia - Sec. 12.-14.
Altro autore:   
   Taddei, Ilaria
Altro titolo:
   Le città italiane nel Medioevo
945.04
BNI 2012-2114
Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
Legnano 1176 : una battaglia per la libertà / Paolo Grillo. Roma ; Bari : GLF editori Laterza,
2012.
   XVIII, 242 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 597).
   ISBN 9788842098676 : € 10,00.
Soggetti:



945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

   Battaglia di Legnano <1176>
945.042
BNI 2012-2115

Crouzet-Pavan, Élisabeth.
Rinascimenti italiani 1380-1500 / Élisabeth Crouzet-Pavan ; a cura di Amedeo De Vincentiis.
Roma : Viella, 2012.
   463 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 22).
   Titolo uniforme: Renaissances italiennes. Traduzione di Lorenzo Biagini. Titolo sul dorso: Rinascimenti italiani. 
   ISBN 9788883343483 : € 38,00.
Soggetti:
   Rinascimento - Italia - 1380-1500
Altro autore:   
   De Vincentiis, Amedeo <1968->
Altro titolo:
   Renaissances italiennes
   Rinascimenti italiani
945.05
BNI 2012-2116
Pellegrini, Marco <1963->.
Religione e umanesimo nel primo Rinascimento : da Petrarca ad Alberti / Marco Pellegrini.
Firenze : Le lettere, 2012.
   520 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 53).
   ISBN 9788860875334 : € 35,00.
Soggetti:
   Umanesimo - Italia - Sec. 14.-15.
945.05
BNI 2012-2117

La storia d'Italia di Guicciardini e la sua fortuna / a cura di Claudia Berra e Anna Maria Cabrini.
Milano : Cisalpino, 2012.
   XII, 563 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Acme / Università degli studi di Milano, Facoltà di lettere e filosofia ; 131).
   Atti del Convegno tenuto a Gargnano del Garda nel 2010. Prima del titolo: Dipartimento di studi letterari,
filologici e linguistici. 
   ISBN 9788820510312.
Soggetti:
   Guicciardini, Francesco <1483-1540> . Storia d'Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cabrini, Anna Maria
   Berra, Claudia
   Università degli studi di Milano : Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici
945.06
BNI 2012-2118

Augias, Corrado.
I segreti d'Italia : storie, luoghi, personaggi nel romanzo di una nazione / Corrado Augias. Milano
: Rizzoli, 2012.
   295 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   ISBN 9788817060820 : € 19,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 19.-20.
945.084
BNI 2012-2119
Catellani, Renzo.
Soldati d'Africa : storia del colonialismo italiano e delle uniformi per le truppe d'Africa del Regio
esercito / Renzo Catellani, Gian Carlo Stella. Parma : Albertelli.
   volumi ; 29 cm.
   Vol. 5: 1940-1943 / Renzo Catellani, Gian Carlo Stella ; tavole a colori di Pietro Compagni. Parma : Albertelli,
2012. 248 p., [32] carte di tav. : ill. ; 29 cm.  ISBN 9788887372977.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Truppe coloniali - Uniformi



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Italia - Guerre coloniali
Altro autore:
   Stella, Gian Carlo
945.0843 945.0843
BNI 2012-2120
Cipolla, Costantino <1946->.
Dal Mincio al Volturno : i due anni che fecero l'Italia / Costantino Cipolla. Milano : Angeli, 2012.
   264 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 14).
   ISBN 9788856846706 : € 32,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
945.083
BNI 2012-2121
Cuoco, Vincenzo.
Opere di Vincenzo Cuoco : scritti editi e inediti / edizione a cura di Luigi Biscardi e Antonino De
Francesco. Roma [etc.] ; [poi] Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm. (Opere varie).
   4: Scritti politico-giuridici / Vincenzo Cuoco ; a cura di Nunzia di Maso. Roma ; Bari : Laterza, 2009. XXXV, 324
p. ; 21 cm.  ISBN 9788842091868 : € 30,00.
Altro autore:
   Biscardi, Luigi <1928->
   De Francesco, Antonino <1954->
   Di Maso, Nunzia
945.082
BNI 2012-2122
Immaginare e costruire la nazione : Manzoni da Napoleone a Garibaldi / a cura di Luca Danzi e
Giorgio Panizza. Milano : Il saggiatore, 2012.
   222 p., XVI p. di tav. : ill ; 24 cm.  (Opere e libri).
   In testa al frontespizio: Biblioteca nazionale Braidense. 
   ISBN 9788842818328 : € 29,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Atteggiamento [di] Manzoni, Alessandro <1785-1873>
Altro autore:   
   Danzi, Luca
   Panizza, Giorgio <1955- ; Mortara>
   Biblioteca nazionale Braidense
945.083
BNI 2012-2123
L'Italia e la sua storia : le celebrazioni del 150. dell'unità d'Italia. Roma : Istituto della
Enciclopedia Italiana, 2012.
   XIII, 808 p. : ill. ; 35 cm.
   In custodia. 
   ISBN 9788812000807.
Soggetti:
   Italia - 1861-2011 - Documenti [e] Immagini
945.084
BNI 2012-2124
Politica ed emozioni nella storia d'Italia dal 1848 a oggi / a cura di Penelope Morris, Francesco
Ricatti, Mark Seymour. Roma : Viella, 2012.
   310 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 134).
   ISBN 9788883346989 : € 30,00.
Soggetti:
   Propaganda politica - Ruolo [delle] Emozioni - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Seymour, Mark
   Ricatti, Francesco
   Morris, Penelope
945.084
BNI 2012-2125

Scavino, Marco.
La svolta liberale, 1899-1904 : politica e società in Italia alle origini dell'età giolittiana / Marco
Scavino. Milano : Guerini, 2012.
   266 p. ; 24 cm.



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.22 STORIA. VARESE (PROV.)

945.27 STORIA. CREMONA (PROV.)

   ISBN 9788881073221 : € 26,00.
Soggetti:
   Italia - 1899-1904
945.0912
BNI 2012-2126

Le attese tradite : materiali sulla persecuzione dei partigiani italiani nel dopoguerra / a cura di
Mauro Maggiorani. Imola : Bacchilega, 2012.
   80 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storia).
   ISBN 9788896328446 : € 10,00.
Soggetti:
   Comunisti [e] Partigiani - Persecuzione - Italia - 1945-1948
Altro autore:   
   Maggiorani, Mauro
945.0924
BNI 2012-2127

Molinari, Maurizio <1964->.
Governo ombra : i documenti segreti degli USA sull'Italia degli anni di piombo / Maurizio
Molinari. [Milano] : Rizzoli, 2012.
   263 p. ; 22 cm.
   ISBN 9788817056144 : € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1978
945.0927
BNI 2012-2128

Bocca, Giorgio <1920-2011>.
Grazie no : sette idee che non dobbiamo più accettare / Giorgio Bocca. Milano : Feltrinelli, 2012.
   110 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
   ISBN 9788807172212 : € 10,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1990-2011
945.0929
BNI 2012-2129

Sapelli, Giulio.
L'inverno di Monti : il bisogno della politica / Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2012.
   73 p. ; 17 cm.
   ISBN 9788862503969 : € 8,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2011
945.093
BNI 2012-2130

Storia della Brianza. Oggiono : Cattaneo.
   volumi ; 25 cm.
   7: Compendio / [di Angelo Borghi e Fabrizio Mavero]. Oggiono : Cattaneo, 2011. 213 p. : ill. ; 25 cm.  Nome
degli autori all'interno del testo. In custodia. ISBN 9788886509879 : € 8,00.
Soggetti:
   Brianza - Storia
Altro autore:
   Borghi, Angelo <1942->
   Mavero, Fabrizio
945.228
BNI 2012-2131



945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

D'Arcangelo, Potito <1979->.
Anatomia di un territorio : Pizzighettone nel secondo Quattrocento / Potito d'Arcangelo. Milano :
Angeli, 2012.
   283 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia ; 401).
   ISBN 9788856846317 : € 37,00.
Soggetti:
   Pizzighettone - Sec. 15.
945.27
BNI 2012-2132

La rivoluzione toscana del 1859: l'unità d'Italia e il ruolo di Bettino Ricasoli : atti del Convegno
internazionale di studi, Firenze, 21-22 ottobre 2010 / a cura di Giustina Manica. Firenze :
Polistampa, 2012.
   383 p. : 2 ritratti ; 24 cm.  (Studi e fonti / Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita
di Bettino Ricasoli ; 4).
   In testa al frontespizio: Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino
Ricasoli. Titolo sul dorso: La rivoluzione toscana del 1859. 
   ISBN 9788859610373 : € 25,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Toscana - 1859-1860 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Manica, Giustina <1979->
   Comitato nazionale per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Bettino Ricasoli
Altro titolo:
   La rivoluzione toscana del 1859
945.50833
BNI 2012-2133

Professioni e potere a Firenze tra Otto e Novecento / a cura di Francesca Tacchi. Milano :
Angeli, 2012.
   236 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 112).
   ISBN 9788856847680 : € 30,00.
Soggetti:
   Professionisti - Rapporti [con il] Potere - Firenze - 1860-1940
Altro autore:   
   Tacchi, Francesca
945.511084
BNI 2012-2134

Alla corte napoletana : donne e potere dall'età aragonese al viceregno austriaco (1442-1734) /
a cura di Mirella Mafrici. Napoli : Fridericiana editrice universitaria, 2012.
   VI, 345 p. : ill. ; 29 cm.  (Fridericiana ars).
   In testa al frontespizio: Fondazione Valerio per la storia delle donne, Donne e potere a Napoli, progetto a cura
di Mirella Mafrici e Adriana Valerio. 
   ISBN 9788883380969 (brossura).
   ISBN 9788883381041 (rilegato).
Soggetti:
   Sovrane - Napoli <Regno> - 1442-1734
Altro autore:   
   Mafrici, Mirella
   Fondazione Valerio per la storia delle donne
945.7
BNI 2012-2135
Di Franco, Saverio.
Alla ricerca di un'identità politica : Giovanni Antonio Summonte e la patria napoletana / Saverio
Di Franco. Milano : LED, 2012.
   404 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche).
   ISBN 9788879165136 : € 40,00.
Soggetti:
   Summonte, Giovanni Antonio . Historia della città e regno di Napoli
945.7



945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

BNI 2012-2136

La Duca, Rosario.
La corda e la mannaia : delitti e pene nella Sicilia del buon tempo antico (16.-18.secolo) /
Rosario La Duca ; a cura di Francesco Armetta. Palermo : Sellerio, 2012.
   169 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 280).
   ISBN 8838926166 : € 12,00.
Soggetti:
   Giustizia - Sicilia - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Armetta, Francesco
945.8062
BNI 2012-2137

Prosperi, Adriano.
Il seme dell'intolleranza : ebrei, eretici, selvaggi : Granada 1492 / Adriano Prosperi.  2. ed. Roma
; Bari : Laterza, 2012.
   IX, 179 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 360).   (I libri del festival della mente).
   ISBN 9788842094425 : € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Espulsione - Spagna - 1492
946.004924
BNI 2012-2138

Hodorkovskij, Mihail.
La mia lotta per la libertà : un uomo solo contro il regime di Putin : articoli, dialoghi, interviste /
Michail Chodorkovskij. Venezia : Marsilio, 2012.
   239 p. ; 22 cm.  (I nodi).
   Titolo uniforme: Statʹi, Dialogi, Intervʹju. Traduzione e cura di Giulia Marcucci. 
   ISBN 9788831711142 : € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Russia - 2004-2009
Altro titolo:
   Statʹi, Dialogi, Intervʹju
947.086
BNI 2012-2139
Losurdo, Domenico.
Fuga dalla storia? : la rivoluzione russa e la rivoluzione cinese oggi / Domenico Losurdo.  Nuova
ed. rivista e ampliata. Napoli : La scuola di Pitagora , 2012.
   306 p. ; 20 cm.  (Diotima ; 13).
   Nell'occhietto: Società di studi politici, Scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi filosofici. 
   ISBN 9788865420911 : € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
   Rivoluzione cinese
Altro autore:   
   Società di studi politici
947.0841
BNI 2012-2140

Sciuto, Concetto.
Tibet tra passato e presente : origini e cause dell'invasione cinese / Concetto Sciuto ;
[prefazione di Claudio Cardelli]. Milano : Codex, 2012.
   304 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia extraeuropea ; 1).
   ISBN 9788890545863 : € 24,00.
Soggetti:
   Tibet - Rapporti [con la] Cina
951.5
BNI 2012-2141



954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

961 STORIA. TUNISIA E LIBIA

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

Giridharadas, Anand.
Ritorno in India / Anand Giridharadas ; traduzione di Giuseppe Gallo. Milano : Dalai, 2012.
   357 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 445).
   ISBN 9788866203506 : € 19,00.
Soggetti:
   Società - India - 2003-2010
Altro autore:   
   Gallo, Giuseppe <1960->
954.0532
BNI 2012-2142
Roy, Arundhati.
In marcia con i ribelli / Arundhati Roy ; traduzione di Giovanni Garbellini. Parma : Guanda, 2012.
   202 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Broken republic. 
   ISBN 9788860886880 : € 18,00.
Soggetti:
   Guerriglia - India - 2005-2010
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:
   Broken republic
954.0532
BNI 2012-2143

Emiliani, Marcella.
Medio Oriente : una storia dal 1918 al 1991 / Marcella Emiliani. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   XVII, 466 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 176).
   ISBN 9788842097846 : € 25,00.
Soggetti:
   Medio Oriente - Sec. 20.
956.04
BNI 2012-2144

Re-thinking Western policies in light of the Arab uprising / edited by Riccardo Alcaro and
Miguel Haubrich-Seco. Roma : Nuova cultura : IAI, 2012.
   163 p. ; 24 cm.  (IAI research papers ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2011. 
   ISBN 9788861347786 (Nuova cultura) : € 13,00.
Soggetti:
   Insurrezioni - Paesi arabi mediterranei - 2011 - Atteggiamento [degli] Stati Uniti d'America [e] Unione europea
Altro autore:   
   Alcaro, Riccardo
   Haubrich-Seco, Miguel
961.05
BNI 2012-2145

Ferrero, Elisa <1973->.
Cristiani e musulmani, una sola mano : l'Egitto di piazza Tahrir, laboratorio di dialogo e
democrazia / Elisa Ferrero ; postfazione di Wael Farouq. Bologna : EMI, 2012.
   205 p. ; 21 cm.  (È missione).   (Parole non crociate ; 2).
   ISBN 9788830720527 : € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [dei] Movimenti sociali - Egitto - 2011-2012
962.055
BNI 2012-2146
Ghonim, Wael.
Rivoluzione 2.0 : il potere della gente è più forte della gente al potere / Wael Ghonim ;
traduzione di Paolo Lucca e Francesco Peri. [Milano] : Rizzoli, 2012.



972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

   317 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Revolution 2.0. 
   ISBN 9788817055093 : € 18,00.
Soggetti:
   Sommosse - Ruolo [di] Internet - Egitto - 2011
Altro autore:   
   Peri, Francesco <1980->
   Lucca, Paolo
Altro titolo:
   Revolution 2.0
962.055
BNI 2012-2147

Taibo, Paco Ignacio <2.>.
Senza perdere la tenerezza : vita e morte di Ernesto Che Guevara / Paco Ignacio Taibo II ;
traduzione di Gloria Cecchini, Gina Maneri e Sandro Ossola.  Nuova ed. ampliata con più di 400
fotografie. Milano : Il saggiatore, 2012.
   1052 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi saggi).
   Titolo uniforme: Ernesto Guevara también conocido como El Che. 
   ISBN 9788842817819 : € 25,00.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto
   Guevara, Ernesto
Altro autore:   
   Ossola, Sandro
   Maneri, Gina
   Cecchini, Gloria
Altro titolo:
   Ernesto Guevara también conocido como El Che
972.91064092
BNI 2012-2148

Abbattista, Guido.
La rivoluzione americana / Guido Abbattista.  3. ed. Roma ; Bari : GLF editori Laterza, 2012.
   159 p. ; 18 cm.  (Biblioteca essenziale Laterza ; 14).   (Storia moderna).
   ISBN 9788842056195 : € 12,00.
Soggetti:
   Rivoluzione americana
973.3
BNI 2012-2149
Alford, Mimi.
Ho amato JFK / Mimi Alford ; traduzione di Chicca Galli. Milano : Rizzoli, 2012.
   223 p.; 23 cm.
   Titolo uniforme: Once upon a secret. 
   ISBN 9788817041249 : € 18,00.
Soggetti:
   Kennedy, John Fitzgerald - Amanti - Memorie
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   Once upon a secret
973.922092
BNI 2012-2150
Metropoli e natura sulle frontiere americane : dalle non-città indiane alla città di Thoreau, dalle
metropoli industriali alla città ecologica / a cura di Marco Sioli.  2. ed. ampliata. Milano : Angeli,
2012.
   XVI, 351 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia urbana ; 14).
   ISBN 9788820403843 : € 29,00.
Soggetti:
   Città - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Sioli, Marco
973



980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE
BNI 2012-2151

Zanatta, Loris.
Storia dell'America Latina contemporanea / Loris Zanatta.  4. ed. Roma ; Bari : GLF editori
Laterza, 2012.
   V, 259 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 154).
   ISBN 9788842092537 : € 22,00.
Soggetti:
   America Latina - Sec. 19.-20. - Storia
980.03
BNI 2012-2152
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